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«Нет уже Иудея, ни язычника; нет раба, ни свободного; нет мужеского
пола, ни женского: ибо все вы одно во Христе Иисусе».
Галатам 3:28

Вступительные мысли
«Я знала служителя - женщину»

В июне 1973 года мы с пресвитером Н. Р. Дауэром встретились в переполненном холле выставки книг
на лагерном собрании Потомакской конференции. Он был директором Пасторской ассоциации Генеральной
Конференции Адвентистов седьмого дня. Совет Потомакской Конференции только что попросил меня стать
помощником пастора в церкви Адвентистов седьмого дня Слайго, что большинство людей считали весьма
новаторским делом.

«Джозефина», — спросил меня пресвитер Дауэр в своей добродушной манере, — «Знаете ли вы, что я
начинал служение под руководством женщины?»

Я была слишком растеряна, чтобы задать все свои вопросы. Мне удалось записать: «Пресвитер Дауэр
проходил стажировку на пасторском служении под руководством Джесси Вайс Кертис в Пенсильвании». Глядя
на эту записку позже, я задалась вопросом: «Кто была эта женщина - служитель? Почему мы никогда не
слышали о ней?»

Несколько месяцев спустя, когда я пожимала руки верующим, покидавшим церковь Слайго, одна гостья
тепло пожала мне руку и воскликнула: «Я знала служителя - женщину!» Она уверяла меня, что как женщина -
пастор я не уникальна, поскольку её невестка также была пастором адвентистов. Она предложила отправить
мне удостоверение служителя её родственницы.

Предложив семье оставить себе оригинал документа, я сказала, что была бы рада получить его копию
вместе с другими материалами, которые она предлагала. Так я больше узнала о Джесси Вайс Кертис.

В 1980-х годах я взяла интервью у нескольких членов семьи миссис Кертис и имела честь
проповедовать в церкви, которую она основала в городе Драмс, штат Пенсильвания. Там я посетила несколько
человек, которых она обратила, и её друзей и родственников. То, что я узнала об этой способной, преданной, но
скромной проповеднице, взволновало меня (глава 5).

Следующее письмо редактору журнала Инсайт в 1974 году, и заголовок, под которым оно было
опубликовано, вызвало у меня интерес к другой женщине - служителю:

Настоящая леди - проповедник

Я заинтересовалась многочисленными дискуссиями о женщинах - служителях в нашей
деноминации. Возможно, вам будет интересно узнать, что моя мать была крещена в Церкви АСД ещё в
начале 1900-х годов рукоположенной служительницей, миссис Минни Сайп. Я цитирую недавнее
письмо моей матери:

«Я познакомилась с миссис Сайп в городе Хаварден в штате Айова, в 1908 году. Именно тогда я
впервые услышала об адвентистской вере. Она была служителем. Её муж занимался домашним
хозяйством, а также руководил пением на палаточных собраниях. Насколько я помню, она была
сильным оратором».…

Томас Э. Дёрст, Колвилл, Вашингтон.
«Настоящая леди - проповедник», Инсайт (7 мая 1974 г.): 2-3.

В Ежегоднике служителей АСД за 1908 год, год был упомянут точно, я нашла Минни Сайп среди
служителей Конференции Айовы. Хотя она и не была рукоположена, но было важно, что она действовала в
1908 году как служитель церкви с удостоверением; более того, она была не единственная такая, поскольку в
Конференции Айовы в тот год была ещё одна женщина - служитель с удостоверением, миссис Г. Р. Хокинс.
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Заинтересовавшись тем, могли ли женщины - служители служить и в других Конференциях, я
пролистала небольшой ежегодник служителей за 1908 год. Я нашла миссис Берту Йоргенсен среди служителей
с удостоверением Конференции Северной Дакоты; в Генеральной Конференции миссис Э. Г. Уайт фигурировала
в качестве рукоположенного служителя, а миссис Х. Х. Хаскелл записана как служитель с удостоверением;
миссис Дж. С. Уайтман указана как рукоположенный служитель в Конференции Калифорнии.

Естественно, что здесь возникает вопрос: как так получилось, что миссис Уайт и миссис Уайтман
включены в число рукоположенных служителей? Вся информация, которую мне удалось собрать для ответа на
этот вопрос, содержится в освещении служения Эллен Уайт в главе 7 и Лулу Уайтман в главе 3.

Приятно удивлённая тем, что я обнаружила шесть женщин, перечисленных в качестве служителей в
1908 году, я просмотрела и другие ежегодники служителей. Я составила список, просто указав имена, которые,
как мне показалось, были женскими. Позже сотрудники Архива Генеральной Конференции дополнили этот
список, который вы найдёте в Приложении Б. Он ни в коем случае не является исчерпывающим, и в этой
области можно было бы проделать гораздо больше работы.

Как кусочки мозаики, ко мне собирались осколки информации о некоторых из этих служительниц,
здесь был яркий обрывок, там красочный кусочек, постепенно они складывались в витражные камеи женщин,
которые были активными служителями на протяжении многих лет, но чья история была в значительной степени
забыта.

Несколько служений таких женщин подробно описаны в главах 1-7; в главе 8 представлено краткое
освещение жизни других женщин - первопроходцев, евангелистов и пасторов. Повествование приводит к
настоящему времени в главе 9, где кратко упомянута группа ныне живущих женщин, которые являются
действующими или вышедшими на пенсию служителями. Глава 10 рассматривает библейскую аналогию, а в
заключении мы заглянем в будущее в свете прошлого и настоящего.

У меня три цели при написании этой книги:

1. Я верю, что читатели почерпнут вдохновение для своей собственной жизни из преданности,
проявленной этими женщинами - служителями во времена испытаний и кризисов, и увидят ту щедрую
награду, которую они получат, так как ответили на личные призывы к служению.

2. Женщинам, которые сегодня осознают, что они призваны к служению, эти смелые женщины,
которые проложили путь, смогут послужить образцами для подражания.

3. Я надеюсь, что лидеры церкви и рядовые члены церкви поймут, что женщины - служители не
являются новшеством 1970-х годов в деноминации Адвентистов седьмого дня, а, скорее, были
вплетены в основу и уток нашей конфессиональной ткани с самых ранних лет. Хотя они были в
меньшинстве, но они отлично служили Богу, приводя сотни, и даже тысячи новообращенных к радости
во Христе и в церкви. Сегодня женщины - служители адвентистов продолжают эту традицию.
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«Я не долго пробыла в Монтане, когда пресвитер Уотт начал убеждать
меня, чтобы я обратилась к людям. И он, и мистер Уильямс были очень
довольны моей первой попыткой».

Хелен Уильямс, 1922

1 Убеждённая проповедовать
Хелен Уильямс: 1868–1940

Служитель с удостоверением с 1897 по 1914 годы

Хелен Мэй Стэнтон привлекала к себе внимание — красивая, золотоволосая молодая женщина,
которая, казалось, никогда не теряла уверенности в себе. Она родилась в 1868 году, была четвёртым ребёнком
преуспевающего фермера из Мичигана. Её генеалогическое древо восходило к государственному секретарю
Стэнтону, который служил при Аврааме Линкольне.

С детства Хелен Мэй проявляла удивительную жизнерадостность. Эта уверенная и умная девушка
пошла преподавать после окончания средней школы в возрасте 15 лет.

В 17 лет молодая учительница решила продолжить своё образование, поступив в колледж Батл-Крик,
расположенный в её родном штате. Она приехала на учебный 1885-86 год, чтобы стать частью студенческого
сообщества, состоящего из 184 дам и 220 джентльменов.

Библейский курс для первокурсников включал в себя английский язык, математику, библейские лекции
или миссионерские наставления, выборочное чтение и письмо. Принципы здорового образа жизни были в
учебной программе центральными. Хелен готовилась поделиться тем, что узнала, с людьми, не знакомыми с
библейским учением её церкви.

Хелен платила примерно 75 центов в неделю за обучение, 50 центов за аренду комнаты и 1 доллар 75
центов за питание на неделю. За весь учебный год стоимость учебников варьировалась от 3 до 7 долларов,
стирка стоила 8,50 долларов, а топливо и масло обходились примерно в 6,60 долларов в год. Эти суммы были
такой же большой жертвой для родителей в 1885 году, какой является плата за обучение для родителей и
сегодня. Однако мистер и миссис Стэнтон были рады сделать возможным для Хелен обучение в колледже
Адвентистов седьмого дня. (Каталог, год одиннадцатый, Колледж Баттл Крик, 1885-86.)

Хелен помогала покрыть свои расходы, работая в санатории Батл-Крик и обслуживая в нём гостей,
приезжавших на отдых и терапию. Она часто подавала еду Эллен Г. Уайт, которая нередко останавливалась в
санатории. Хелен очень полюбила миссис Уайт.

История, которую с большим удовольствием вспоминал сын Хелен пресвитер Хью Уильямс, касается его
матери и лидера церкви Эллен Уайт. (Информация взята из записанного разговора, переданного автору
пресвитером Хью Уильямсом и доктором Эрлом Уильямсом, сыном и внуком Хелен Уильямс,
соответственно, в июле 1985 г.) Хелен Стэнтон купила серое шелковое платье, которое, по моде того времени,
имело небольшой шлейф; некоторые из пресвитеров общины критиковали это платье, возможно, потому, что
оно было слишком модным. Однажды, когда Хелен была в сером платье, она вошла в комнату Эллен Уайт,
чтобы доставить той еду. Миссис Уайт удивила Хелен, попросив: «Повернись, дорогая, и дай мне посмотреть
это платье». Затаив дыхание в ожидании комментариев от миссис Уайт, Хелен услышала слова: «О, какой у тебя
замечательный вкус! Это прекрасное платье». После того, как Хелен убедилась, что критически настроенные
пресвитеры узнали, что миссис Уайт одобрила её платье, она больше ничего о нём не слышала.

Чувство стиля и естественная привлекательная внешность не умаляли преданности Хелен служению
Богу. Углубив свою приверженность распространению Евангелия в мире, она закончила учёбу в Батл-Крике и в
1887 году устроилась на работу библейским работником в Мичиганскую Конференцию. Пресвитер Г. И. Батлер,
который выдал приглашение мисс Стэнтон, был Президентом не только Мичиганской Конференции, но и
Генеральной Конференции тоже.

В течение двух лет Хелен преподавала библейские принципы людям в Гранд-Рапидс и Сагино, готовя их
к крещению. Затем Генеральная Конференция попросила её переехать в Индианаполис. Верно преподавая
библейские дисциплины, Хелен также успела посещать занятия в колледже в Индианаполисе. Мы не знаем, что
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именно она изучала; её сын сказал, что, возможно, это была речь или ораторское искусство, в чем она стала
очень компетентной.

Помимо работы и учёбы, у Хелен в жизни был ещё один важный интерес. Юджин Уильямс, с которым
она познакомилась в колледже Батл-Крик и который теперь был служителем с удостоверением в Мичиганской
Конференции, проявлял все большую симпатию к золотоволосой библейской работнице. Юджин был
единственным сыном Джеймса Уильямса, иммигранта из Уэльса, который стал в Мичигане преуспевающим
подрядчиком по строительству мостов.

Юджин был на год старше Хелен. Хотя, когда Юджина перевели в Монтанскую Миссию, географическое
расстояние между ними увеличилось, но их эмоциональная связь стала теснее.

В августе 1890 года Юджин Уильямс и Хелен Мэй Стэнтон сочетались браком; после этого они
отправились в Йеллоустонский национальный парк на медовый месяц. Затем Хелен занялась ведением
домашнего хозяйства со своим новым мужем в Монтане и стала работать вместе с ним в его служении.

Ещё до того, как миссис Уильямс успела прожить в своём новом доме достаточно долгий срок,
директор Миссии пресвитер Уотт настоятельно рекомендовал ей начать проводить евангелизационные
собрания. Она с радостью приняла этот вызов. И Президент Миссии, и её муж были довольны тем, как Хелен
осуществила свою первую попытку. (Взято из письма, сопровождающего заявку на фонд поддержки Хелен
Уильямс, 1922 г. Архив Генеральной Конференции. Этот важный документ, письма и записи семьи Уильямс
составляют основу фактов и цитат, ссылки на которые не были указаны в этой главе.)

Почему директор Миссии в начале 1890-х годов настоятельно уговаривал молодую женщину проводить
встречи? Во-первых, Хелен Уильямс была человеком необычайных природных способностей, с раннего
возраста она была выдающимся оратором . Чтения вслух были формой общественного развлечения, в котором
она, в ту дотелевизионную эпоху, имела значительный опыт. Во-вторых, она получила профессиональную
подготовку в библейских принципах и в служении здоровья в колледже Батл-Крик. И самое главное, добавьте
руководство и благословение Святого Дух, и вы в результате получите женщину, призванную к служению. По
словам её сына Хью, Хелен рано почувствовала этот призыв и надеялась, что брак со служителем поможет ей
открыть двери для использования своих даров в служении. (Из транскрибированной записи воспоминаний
Хью Уильямса, отправленной автору Филлис Виньярд в августе 1989 года. См. приложение A, 1.1.)

Когда она еще была библейским работником, Хелен Стэнтон стала популярным оратором на лагерных
собраниях. Служителей на передовой не хватало; юная Хелен Уильямс была нужна как евангелист.

Пока Хелен и Юджин Уильямс строили свою объединённую жизнь вокруг служения, семья была для
них важна не меньше этого. В 1891 году родился их первый сын, Ирвин. Вскоре после этого Уильямсы вернулись
в Мичиган, чтобы быть рядом с отцом Юджина, который был болен; он прожил после этого всего несколько
месяцев. Второй мальчик, Льюис, появился в 1893 году в разгар активной служительской деятельности его
родителей.

Два года спустя Уильямсов попросили переехать в общину под названием Беллс-Корнерс около города
Элси, штат Мичиган, для проведения евангелизационных собраний. В этом маленьком городке был доступен
для аренды только один дом, жилье, едва ли подходящий для семьи служителя с двумя детьми, и ещё один
должен был освободиться в ближайшее время. К счастью, сострадательные женщины общины хорошо
вычистили дом; с любовью и заботой они подготовили его для молодой семьи служителей. Третий сын, Хью,
родился там в 1895 году.

В 1897 году Уильямсы переехали в Гранд-Рапидс, где Юджин стал пастором адвентистской общины в
городе, одновременно руководя строительством здания церкви. Хелен время от времени проповедовала,
проводила библейские занятия и помогала в служении, насколько могла, одновременно воспитывая трёх
маленьких мальчиков.

Пресвитер Уильямс стал довольно популярным в качестве «венчающего пастора» во всей Мичиганской
Конференции, которая имела ограниченный пасторский штат в 1890-х годах. Его могли вызвать с его места
служения, чтобы провести свадьбу или похороны в очень короткие сроки. В такие моменты можно было
рассчитывать на то, что миссис Уильямс будет проповедовать на субботнем богослужении или любом другом
собрании в церкви Гранд-Рапидс. Это происходило все чаще и чаще.
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Хелен Мэй Стэнтон, внизу слева, одна из группы студентов колледжа Батл-Крик в 1885-86 учебном году.
Подносы, вероятно, использовались для доставки еды пациентам в санатории Батл-Крик.

Фото предоставлено доктором Эрлом Р. Уильямсом.
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Однажды, когда Хелен Уильямс должна была занять кафедру, Президент Конференции, пресвитер Дж.
Д. Гоуэлл, решил прийти и послушать её проповедь. Он вошёл незамеченным после того, как служба уже шла
полным ходом, сел сзади и сумел выскользнуть в конце проповеди, так что Хелен даже не узнала, что он
приходил.

День или два спустя пресвитер Гоуэлл посетил Уильямсов в их доме. Хелен и Юджин были удивлены,
узнав, что Президент Конференции слышал её проповедь в предыдущую субботу. К их большому облегчению,
он остался доволен.

Пресвитер Гоуэлл рекомендовал Уильямсам нанять компетентного человека для помощи в работе по
дому и для присмотра за маленькими мальчиками, чтобы позволить Хелен работать для Конференции больше,
чем она могла бы делать со всеми своими домашними обязанностями. Пресвитер Гоуэлл пообещал, что на
предстоящем съезде Конференции он организует для миссис Уильямс получение по крайней мере
достаточного дохода для оплаты помощи по хозяйству.

Хелен нашла няню, Клару, на которую она могла положиться. Президент смог сделать больше, чем
обещал в своём слове. Во время съезда Конференции миссис Уильямс выдали удостоверение служителя и
выплатили задним числом пособие за весь предыдущий год. (Взято из письма, сопровождающего заявку на
фонд поддержки Хелен Уильямс, 1922 г.) Похоже, это произошло в 1897 г.

Обычные приключения, которые случаются в семьях с маленькими детьми, не обошли стороной и
Уильямсов, как показывает случай, рассказанный внучкой Хелен Уильямс. (Из магнитофонной записи,
сделанной для автора Филлис Виньярд 22 июля 1985 г. См. приложение А, 1.2.) Однажды, когда Хелен пекла
хлеб, она обнаружила, что ей нужны дрожжи. Она не была одета для выхода на улицу, поэтому она позвала
трёхлетнего Хью, положила в его руку два пенни и попросила его сходить в угловой магазин за упаковкой
дрожжей. Он сделал всё, как ему сказали. Мужчина на рынке взял пенни из руки Хью и положил в них лепёшку
из дрожжей.

Вместо того, чтобы повернуть за угол к своему дому, Хью замечтался (как он объяснил позже) и просто
продолжал идти. Не найдя свой дом, он продолжал идти и идти. Когда он наконец добрался до мощёных
городских улиц, он начал плакать, потому что горячий тротуар обжигал его ноги.

Добрый человек заметил страдания Хью и помог ему вернуться в угловой магазин. Там владелец
осторожно положил уставшего мальчика на мешки с мукой, где он тут же уснул, и позвонил в полицию.

Следующее, что помнил Хью, это то, что его обнимали родители, которые сияли от счастья, потому что
их пропавший мальчик нашёлся. Хью сочинил песенку о том, как он потерялся и был найден папой и мамой.
Хотя родители, несомненно, засомневались в своих способностях в воспитании детей, но трёхлетний ребёнок
во время этого кризиса получил в своём доме достаточно любви.

На семейном портрете того периода мы видим Юджина Уильямса, ростом около метра семидесяти,
красивого мужчину с тщательно ухоженными тёмными волосами, усами и бородой. Хелен Уильямс, немного
ниже ростом, привлекала к себе своими светлыми волнистыми волосами и голубыми глазами. Все мальчики
были симпатичными: Ирвин с тёмными волосами и глазами, как у его отца, Льюис с каштановыми волосами и
карими глазами, а маленький Хью с голубыми глазами и вьющимися золотистыми локонами.

Юджин Уильямс принял призыв стать руководителем Северной Мичиганской Миссии; впоследствии из
города Гранд-Рапидс Уильямсы переехали на север в город Су-Сент-Мари. Путешествие было совершено на
поезде. Отец поехал первым, чтобы подготовить всё необходимое. Позже к нему присоединились его жена и
дети. Детям понравилась долгая поездка на поезде в их новый дом, они любовались дикими прекрасными
пейзажами, пролетающими за окнами. Поезд был погружен на паром, чтобы пересечь верхний полуостров; это
приключение оставило в памяти воспоминания, которые дети никогда не забудут. (Из воспоминаний Хью
Уильямса, записанных на пленку, полученных в августе 1989 г.)

Представьте себе волнение мальчиков, когда отец встретил их на санях, запряжённых лошадью Пэтси,
которая теперь принадлежала их семье! В санях отец отвёз свою семью в их новый дом в Дафтере. Они жили в
семи милях от города Су-Сент-Мари и канадской границы, в окружении лесов и захватывающей дух красоты.
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В то время как Юджин показывал себя эффективным администратором, Хелен проповедовала по
субботам и продолжала развиваться как служитель. В Ежегодниках Адвентистов седьмого дня за 1904–1906
годы указаны как Ю. Р. Уильямс, так и миссис Х. Р. Уильямс, он как рукоположенный служитель, а она как
служитель с удостоверением сперва Верхней Миссии, а затем Конференции Лейк-Унион. (См. список служения
миссис Уильямс за эти годы в приложении B.)

Женщина по имени Грейс, которая позже стала миссис Кременс, заботилась о детях. Семья переехала в
бревенчатую хижину в глубине леса, где они могли видеть оленей и слышать волков и лис, живущих по
соседству. Пока родители служили, дети накапливали свой детский опыт в тесном контакте с природой.

Позже Уильямсы жили в палатках, пока строили дом на окраине города Су-Сент-Мари. Это был
большой дом, часть которого они сдавали в аренду. Из своего дома они могли видеть пороги на реке,
впадающей в озеро Верхнее. Мальчикам очень нравился этот дом. Они могли спуститься к мелководному
заливу, в котором они могли безопасно плавать. С помощью папы мальчики построили каноэ, на котором они
могли кататься вместе втроём. Летом они ходили на рыбалку. Мисс Арнет, Агнес Уайт и мисс Кэмпбелл,
библейский работник, в разное время брали на себя ответственность за детей.

В 1905 году Юджин решил, что ему нужно сосредоточить свои усилия в Меномини (другой район в его
миссии, где был адвентистский центр); семья переехала туда, на границу с Висконсином. Следуя обычаю своего
нового места жительства, мальчики искали в лесу, пока не нашли, очень прямое дерево. Используя его как
мачту, они сделали себе буер. То, что оба родителя были служителями, не помешало мальчикам Уильямс иметь
насыщенное, наполненное впечатлениями детство.

Репутация Юджина и Хелен укреплялась, его как пастора и администратора, а её - как выдающегося
оратора и служителя с удостоверением. В 1906 году они оба получили приглашение стать пасторами церквей в
районе Чикаго. Должно быть, всей семье потребовалось пройти серьёзную адаптацию, когда они переехали из
Северного Мичигана в бурно развивающийся Чикаго; однако они, казалось, справились с этой задачей. Хелен
была пастором Церкви Харви, а Юджин опекал общину Вест-Сайда. Подрастающие мальчики учились
передвигаться по городу на «Эл», системе надземных железных дорог.

Поскольку пасторов было немного, Президент Конференции составил график для каждого служителя,
чтобы они проповедовали дважды в субботу в разных местах Конференции; следовательно, Хелен
проповедовала в нескольких общинах. Однако в течение недели она сосредоточила свои усилия на своём
особом задании — церкви Харви. Верно проводя изучение Библии два или три дня в неделю, проводя
регулярные молитвенные собрания и обеспечивая общее служение, Хелен Уильямс имела удовольствие видеть,
как её община растёт, когда она приветствовала новообращённых.

Жизнь женщины - пастора не обходилась без периодических событий, которые проверяли её
невозмутимость. Однажды, когда миссис Уильямс пришла в офис Конференции, её встретила секретарь Перл
Халлок, которая сказала: «Я хочу поговорить с вами». Когда они нашли место для разговора, Перл сообщила
Хелен: «Вашего имени нет в новом Ежегоднике».

«Почему нет?» — спросила пастор Уильямс. «Вы не отправили его вместе с остальными?»
«Я думала, что отправила — я почти уверена, что отправила», — ответила Перл, начиная плакать.
«Неважно», — заверила её Хелен. «Вы уверены, что у меня есть удостоверение служителя?»
«Конечно, есть».
«Вы уверены, что я получу зарплату?» — спросила миссис Уильямс. «Да», — заверила ее мисс Халлок.
«Тогда какое нам дело до этого старого Ежегодника?» — заключила пастор. «Если Бог дал мне работу,

никакой человек или группа людей не смогут отнять её у меня. А если нет, то я её даже не захочу». На этом
вопрос был закрыт. (Взято из письма, сопровождающего заявку на фонд поддержки Хелен Уильямс, 1922 г.)

Хелен Уильямс не зависела от статуса, чтобы выполнять функции пастора. Она так и не услышала
объяснения, почему её имя, которое было указано вместе с другими служителями с удостоверением в
Ежегодниках, перестало появляться в них в течение несколько лет. В ежегоднике 1907 года указан только Ю. Р.
Уильямс. Тем не менее, работа Хелен Уильямс продолжалась, и она получала удостоверение служителя.
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Хелен Мэй Стэнтон Уильямс, пастор и евангелист в Соединённых Штатах и Южной Африке. Служитель
церкви с удостоверением 1897-1914.

Фото предоставлено доктором Эрлом Р. Уильямсом
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Информацию о служении миссис Уильямс можно найти в журнале Рекордер Северного Иллинойса. По
информации Журнала молитвенной недели за зиму 1906 года Хелен Уильямс отвечала за церкви в Харви,
Элгине и Хинсдейле. Когда миссис Уильямс посетила церковь санатория Хинсдейла в субботу, 22 декабря, она
была рада найти хорошо организованную Субботнюю школу, насчитывающую 25 человек. Она проповедовала,
и после этого почти все присутствующие добавляли свои свидетельства. Миссис Уильямс писала о работниках
санатория: «Когда я смотрела на эти счастливые и яркие молодые лица, я молилась, чтобы Бог сохранил их
верность своему призванию, потому что они, несомненно, имеют доступ к классу людей, до которых не так
легко добраться другим нашим работникам». (Из миссис Ю. Р. Уильямс, «Санаторий Хинсдейла», журнал
Рекордер Северного Иллинойса, 19 февраля 1907 г.: 1.)

Летом 1907 года Уильямсы переехали в город Милуоки, штат Висконсин, чтобы стать частью городской
евангелизационной команды. Несколько месяцев спустя они приняли приглашение на служение в Капской
Конференции в Южной Африке.

Хелен, всегда готовая к приключениям, наслаждалась поездкой в Африку. Письма, которые она писала
своим родителям в январе 1908 года с борта судна, дают представление о путешествии. Путешествие в Англию
на 220 метровом судне Балтия было приятным, если не считать приступа гриппа, который заразил всех членов
семьи, кроме Ирвина.

Хелен описала плавание по прекрасной стране Уэльс, сияющей белыми домами и замками,
расположенными среди гор, а затем окруженной непроницаемым английским туманом.

В Англии Уильямсы пересели на линиюЮнион Касл, чтобы отправиться в Южную Африку. Корабль,
намного меньший по размеру, оказался в бурном море. С трудом взявшись за письмо, прикованная к своей
койке из-за качки, Хелен выражала признательность за две надлежащим образом обставленные каюты,
которые занимали она и её семья. «Я думаю, что Генеральная Конференция так добра к нам, не правда ли?» —
спрашивала она маму и папу. Она описала щедрые и частые приемы пищи, по семь раз в день, добавив, что
они с мужем обошли стороной большинство из них.

Хелен упомянула периодический звон корабельного колокола. «Я полагаю, что и на другом судне были
дежурные, но они вообще не звонили в колокол», — заметила она. «Однако, довольно приятно, когда тебя
качает в колыбели большой пучины, слышать, как колокол говорит: «Все хорошо, все хорошо». (Из писем Хелен
Мэй Уильямс из Лондона, Англия, ее родителям от 10 января 1908 года и из писем, написанных на борту
судна Юнион Касл по пути в Южную Африку от 14 января 1908 года.)

Через несколько месяцев после прибытия в Южную Африку пресвитер Юджин Уильямс был избран
Президентом Конференции Капской колонии. Хелен Уильямс проводила миссионерскую работу в Грэхэмстауне,
городе, в котором жила семья.

Четвертый сын, Юджин, появился в семье в Южной Африке. Были найдены подходящие местные
женщины, чтобы присматривать за детьми, и тогда Хелен Уильямс могла продолжать проповедовать. Ее
любили и признавали как полноправного проповедника. Её муж был известен в первую очередь как
администратор, им восхищались и уважали; как Президент Конференции он проявил замечательные
организаторские способности. В целом признавалось, что его проповеди и публичные речи были не такими
убедительными и эффективными, как у его жены. К счастью, он был достаточно уверен в себе, чтобы тоже быть
в восторге от ораторских способностей Хелен, приветствуя запросы, которые поступали на ее проповеди. Они
оба иногда посмеивались над тем, что людям больше нравилось, как проповедует именно она. (Запись
Вайнярд.)

Миссис Уильямс, иногда напористая, была также скромной, любезной и готовой служить. Она время от
времени «поднимала волну», высказывая идеи, которые были немного спорными, побуждая этим людей
думать. Однако ее проповеди были хорошо основаны на Библии.

Пастор Уильямс говорила импровизированно, по кратким записям. У нее была простая, но эффективная
система хранения записей проповедей. В разделе под названием «Тематическое» находится набор рукописных
заметок на тему «Смирение», состоящих из пронумерованных вопросов, за которыми следуют ссылки на
Библию. (Из проповеди Хелен Уильямс, «Смирение», неопубликованные заметки для проповеди. См.
приложение A, 1.3.) Они начинаются следующим образом:
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Смирение
1. Где обитает Бог? Исаия. 57:15.
2. Естественно ли для нас быть смиренными? Рим. 8:7.
3. Почему? Быт. 2:17, 3:6.
4. Разумно ли нам быть смиренными? Рим. 12:1.

У этой проповеди, сосредоточенной на Христе, жизнерадостный тон. Выступление по кратким записям
позволяло миссис Уильямс иметь прямой конакт со своими слушателями. Можно представить, как,
вдохновлённая Духом, она вдохнула жизнь в этот простой план, добавив иллюстрации, применение к жизни и
призыв. Обладая яркой внешностью, она говорила убедительным голосом, используя драматические приёмы, в
то же время выражая мысли, которые были духовными и убедительными. Услышать и увидеть ее было
незабываемым опытом.

Хелен Уильямс позже писала об этом периоде миссионерского служения, что ее пасторское
удостоверение и ее работа не прерывались, но что ее заработная плата прекратилась по прибытии в Африку.
Странно, что её нет в Ежегодниках служителей 1908-10 годов, потому что у семьи есть пасторские
удостоверения Хелен за 1908 и 1910 годы, первое из которых было выдано Южноафриканским Унионом и
подписано Президентом У. С. Хайяттом, второе — Конференцией Капской колонии и подписано мужем миссис
Уильямс, Президентом Ю. Р. Уильямсом.

Пресвитер Юджин Уильямс, несмотря на работу по напряжённому графику, выделил воскресенье, 20
ноября 1910 года, чтобы провести его со своими двумя старшими сыновьями. Ирвин и Льюис уехали продавать
адвентистские книги в Малмсбери, и их отец знал, что родня, приехавшая из дома, станет желанными гостями.
Он доехал на велосипеде из Вустера, где до этого организовал церковь, поклонявшуюся по субботам. День был
жарким, и Юджин Уильямс ехал по дороге, хорошо проводя время. Но примерно в девяти милях от Вустера «он
упал ничком на обочину дороги с апоплексическим ударом, где его через несколько часов нашёл проезжавший
мимо незнакомец». (Журнал Южноафриканский миссионер, 28 ноября 1910 г.: 1.) Ирвин и Льюис, ожидавшие
прибытия отца, вместо этого получили трагическое сообщение о его смерти. Их любимый отец умер в расцвете
сил в возрасте 43 лет.

Поскольку закон требовал похорон на следующий день, Хелен Уильямс с Хью и маленьким Юджином
не смогли вовремя приехать из Грэхэмстауна на похороны. Таким образом, печальное событие стало ещё более
травмирующим. Позже в Грэхэмстауне была проведена поминальная служба, на которой уже присутствовала и
вдова.

Хелен Уильямс в 42 года стала матерью - одиночкой четверых сыновей в возрасте от 18 месяцев до 18
лет.

Комитет Генеральной Конференции проголосовал за выделение 500 долларов для возвращения миссис
Уильямс и её сыновей обратно в Соединённые Штаты, полагая, что такой переезд будет для них лучшим
вариантом. Однако в постановлении говорилось, что если Южноафриканский Унион найдёт возможность «для
сестры Уильямс продолжить достойное служение на южноафриканском поле, и если мальчики дадут обещание
стать работниками миссий с небольшой дополнительной подготовкой», то 500 долларов можно будет
использовать для достижения этих целей. (Решения Комитета Генеральной конференции, 27 декабря 1910 г.)

Хелен Уильямс ясно осознавала своё призвание. Несмотря на свою болезненную утрату, как только
период траура закончился, она вернулась в Грэхэмстаун с двумя младшими мальчиками и возобновила
пасторское служение в церкви Грэхэмстауна. Двое старших сыновей продолжили продавать книги. К тому
времени, когда 27 декабря было принято вышеупомянутое решение Генеральной Конференции, Хелен уже
вернулась на работу. Будучи пастором церкви города и выполняя миссионерское служение для коренных
южноафриканцев, она завершила семилетний срок, на который она и её муж были отправлены в качестве
миссионеров. Она трудилась одна в Южной Африке в течение четырёх лет.

Часто Хелен Уильямс подбадривала людей в трудных обстоятельствах, уверяя их: «Битва не ваша, она
Божья!» Её вера в этот принцип была серьёзно проверена в этот период, но осталась твёрдой.

После смерти мужа Хелен Уильямс снова начала получать зарплату на своё имя. Её имя также снова
появилось в Ежегоднике в качестве служителя с удостоверением, начиная с 1911 года.
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Осенью 1914 года Хелен Уильямс и её сыновья вернулись в Соединённые Штаты. Миссис Уильямс
руководила программой обучения библейских работников в Вашингтонском миссионерском колледже в городе
Такома-Парк в штате Мэриленд, и была пастором небольшой церкви в районе Вашингтона, округ Колумбия.

Позже, когда заболел пресвитер Вото, Хелен Уильямс приняла приглашение вести его библейские
занятия в колледже. Она отказалась от пасторского назначения, чтобы посвятить все своё время и энергию
тяжёлой преподавательской работе, которая ей нравилась. На этой работе её зарплата достигла нового
максимума в 25 долларов в неделю.

Забавная история, которую вспомнила Этель Лонгакр Ханнум, касается человеческой стороны Хелен
Уильямс, как учительницы. (Взято из письма Этель Лонгакр Ханнум автору от 25 июля 1985 года.) Было
принято, чтобы профессор, преподававший Библию в колледже, преподавал тот же предмет и в школе. Этель
Лонгакр посетила одно из занятий по изучению Библии в школе, которое проводил миссис Уильямс. Тремя её
одноклассниками были Дональд Григгс, Артур Уолтерс и Джордж Хардинг, которые впоследствии стали
кардиологом, владельцем морга и основателем больницы Хардинга соответственно; но какими бы
впечатляющими ни были их последующие достижения, эти молодые люди были обычными подростками.

Артур был комиком класса, и у него в рукаве было много шуток . Однажды он оказался ещё более
живым и креативным, чем обычно. В конце концов, миссис Уильямс поставила стул рядом со своим столом,
лицом к доске позади неё, и попросила Артура посидеть там тихо до конца урока.

Артур подошёл к стулу, как и было сказано, по пути умудрившись взять кусочек мела. Миссис Уильямс
стояла рядом с ним, но не могла достаточно хорошо наблюдать за ним, оглядывая класс. На ней было красивое
красное платье с большими накладными карманами на юбке. Очень осторожно наклонившись, Артур своим
мелом нарисовал улыбающееся лицо на ближайшем к нему кармане. Ученики выходили из класса в конце
занятия, выплёскивая сдерживаемый смех, прежде чем миссис Уильямс обнаружила импровизированную
художественную работу. Она восприняла это добродушно, и никогда, казалось, не держала обиды на студентов
за их шалости в классе. Они могли создать мало ситуаций, к которым её четверо сыновей уже её не
подготовили.

Всегда любезная и приятная, миссис Уильямс была любима и уважаема как учитель Библии. Тем не
менее, через пять лет должность преподавателя была отдана кому-то другому, несомненно, мужчине, и,
возможно, с более формальным образованием. Можно было бы пожелать, чтобы колледж помог миссис
Уильямс в получении дальнейшего образования. Но ничего подходящего для неё не было предоставлено; все,
что ей предложили, это работа декана общежития в том самом колледже, где её заменили. Миссис Уильямс
была готова попробовать. К сожалению, у неё не было ни подготовки, ни опыта в этой сфере деятельности.
Поэтому неудивительно, что эта договорённость не сработала. В суровой оценке самой себя Хелен сказала: «Я
была настолько глупа, что думала, что в конце жизни смогу сменить род деятельности и добиться успеха.
Результат: провал». (Взято из письма, сопровождающего заявку на фонд поддержки Хелен Уильямс, 1922 г)
Печально, что женщину с таким опытом пасторства попросили делать что-то совершенно незнакомое и не
соответствующее её дарам.

В конце учебного года, несмотря на предыдущий тяжёлый опыт в качестве наставницы, миссис Уильямс
снова получила предложение такой же работы, вместе с преподаванием Библии, в санатории Мелроуз. Она
снова попыталась, и снова возникли проблемы. Её краткий комментарий (найденный в письме, которое
прилагалось к её заявлению на поддержку годы спустя): «Я снова оказалась ещё большей дурой. Это был
провал, но хуже того, я развалилась физически». Первоначально в тексте было написано: «Меня сделали ещё
большей дурой», но слово «сделали» зачёркнуто. (Там же.) Хелен Уильямс взяла на себя ответственность за
произошедшие действия. Прискорбно, но понятно, что под тяжестью работы, не подходящей для неё,
физическое здоровье Хелен ухудшилось.

Урок не прошёл даром, и когда раздался следующий телефонный звонок, миссис Уильямс проявила
осторожность. Она сказала, что будет изучать ситуацию в течение двух недель; приглашение пришло
поработать в штате адвентистского санатория в Мидл-Тауне, штат Нью-Йорк, одновременно выполняя и
обязанности пастора местной церкви. Она обнаружила, что условия и в больнице, и в церкви не были
многообещающими. Кроме того, директор санатория слышала такие преувеличенные рассказы об успехах
Хелен как пастора и библейского работника, что она посчитала, что Хелен сможет выполнять работу на двух
должностях, не испортив полностью своё здоровье. С сожалением отклонив приглашение, она отправилась в
дом своего старшего сына Ирвина в Мичигане для отдыха и исцеления.
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После нескольких месяцев восстановления её навестил её сын Хью. Хью, следуя призванию своей
матери, работал рукоположенным служителем в Конференции Индианы. Хью спросил о здоровье матери.

«Я здорова», — ответила она, — «и если я не буду работать наставницей и буду спать по ночам, то
останусь здоровой всегда».

«Мама», — убеждённо заявил Хью, — «тебе следует снова пойти на работу. Ты бы хотела стать
библейским работником у своего сына?»

«Я бы не желала ничего лучшего», — быстро ответила миссис Уильямс. Затем она добавила: «Но есть
ли в этом какие-то перспективы?»

«Да», — заверил её Хью, — «я поговорил с Президентом Конференции, и он будет рад, что ты будешь
работать с нами».

Через несколько дней Хелен Уильямс была в Индиане; она нашла прекрасную комнату в доме рядом с
большой евангелизационной палаткой и без промедления приступила к работе, привнося богатство своего
опыта в помощь своему сыну - евангелисту. Работая по той профессии, к которой она была призвана, в которой
она была одарена и в которой у неё был опыт, Хелен Уильямс снова стала эффективной служительницей.
Команда матери и сына работала великолепно, благодаря любезному принятию Хелен второстепенной роли.

Тем временем увеличилась и забота миссис Уильямс об её младшем сыне. Юджин в возрасте 16 лет
был студентом Мичиганского государственного Университета. Никакие уговоры не могли убедить его поступить
в адвентистский колледж в Берриен-Спрингс, штат Мичиган. Мать чувствовала, что было бы неразумно
пытаться принуждать сына в этом вопросе. Однако она продолжала молиться, поскольку её «малыш» не был
христианином. Будучи его единственным родителем с младенчества, Хелен чувствовала большую
ответственность за Юджина и тяготилась о его душе.

Миссис Уильямс подумала, что если она уедет так далеко, что Юджин не сможет часто приезжать
домой, чтобы увидеть её, то он может начать тосковать по матери и захочет учиться в адвентистском колледже,
чтобы оказаться рядом с ней. Во время посещения Сессии Генеральной Конференции в городе Милуоки Хелен
получила и приняла приглашение работать в Верхней Колумбийской Конференции, состоящей из восточного
Вашингтона, Орегона и части Айдахо. Всего через год Юджин с радостью согласился учиться в колледже Уолла
Уолла в штате Вашингтон. (Там же.)

Во время учёбы в колледже Уолла Уолла Юджин принял Христа. После колледжа он поступил в
Университет Лома Линда в Калифорнии, чтобы изучать медицину. Вскоре доктор Юджин Уильямс вложил свою
энергию в медицинскую работу в конфессии Адвентистов седьмого дня. Все четыре сына принесли
удовлетворение сердцу своей матери: Юджин, врач; Хью, служитель; Льюис, художник; и Ирвин, музыкант и
фермер.

На северо-западе Хелен Уильямс работала в тех направлениях служения, в которых она преуспела: в
евангелизации и пастырстве. Она наслаждалась теми годами, что она провела Верхней Колумбийской
Конференции, готовя новообращённых ко крещению, пасторствуя и проповедуя по субботним утрам, как она
делала в прошлые годы. Её должность могла быть названа постом библейского работника, но на самом деле её
работа была работой пастора

Работая в округе Виола в Вашингтоне, Хелен Уильямс обучала потенциальных членов вероучению
Адвентистов седьмого дня. Иногда пасторы специально направляли заинтересованных людей в церковь миссис
Уильямс для обучения.

Проповедь в этом регионе была очень эффективно организована миссис Уильямс. Она брала прихожан,
чтобы работать вместе с ней, и обучала их, как подходить к людям и что говорить. Эта работа длилась
несколько месяцев, каждый год почти до Рождества. Сейчас, когда ей было за шестьдесят, миссис Уильямс
продолжала с той же энергией и энтузиазмом, не ослабевая.

В дополнение к более раннему болезненному опыту, который Хелен Уильямс перенесла в связи с
отсутствием удостоверением пастора во время пребывания в Чикаго, ещё одно разочаровывающее событие
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произошло ближе к концу её служения. Женщина, которую она обучила библейской работе, пришла к миссис
Уильямс и сказала: «У сестры _____ есть удостоверение служителя; а у вас оно есть?»

«Нет», — просто ответила Хелен Уильямс.

«Почему нет? Вы делаете ту же самую работу», — рассуждала женщина. «О, я не знаю», — ответила
Хелен. «У меня оно было много лет».

Несколько месяцев спустя та же женщина подошла к миссис Уильямс и спросила: «Разве вы не
говорили мне, что у вас есть удостоверение служителя уже несколько лет?»

«Да», — ответила Хелен, — «Я же сама вам это говорила. А что? Какая разница?»

«Ну, я сказала пресвитеру _____ , и он сказал: «Мы просмотрели записи сестры Уильямс, и у неё
никогда в жизни не было удостоверения служителя. А если она говорит, что было, значит, она лжет об этом».

Миссис Уильямс была удивлена и обижена.

Несмотря на путаницу и недопонимание, вызванные выдачей удостоверения периодами в её
жизни, опыт Хелен Уильямс был в основном положительным и полезным в течение целых 35 лет официального
служения. После выхода на пенсию она оставалась активной, потому что любила свою работу, а также она
работала для пополнения своего дохода, чтобы помочь Юджину оплатить его медицинское образование.

Она была служителем с удостоверением с 1897 по 1914 год.

Хелен Уильямс умерла 23 декабря 1940 года в возрасте 72 лет. Некролог в Ревью об этой преданной
работнице содержит следующую информацию об ее служении:

Когда ее дети были еще маленькими, миссис Уильямс наняла помощников, чтобы заботиться о
семье, и возобновила свою профессию в регулярной библейской работе. Она приобрела широкую
известность как публичный оратор, была назначена ответственной за церкви и получила удостоверение
служителя от Мичиганской конференции. Уильямс,

Хелен Мэй Стэнтон, некролог, Ревью энд Геральд, 30 января 1941 г.: 24.

Невестка подводит итог, говоря, что миссис Уильямс прожила «полную и активную жизнь как пионер
Церкви: женщина - проповедник и учитель». (Из писем Кэтрин Д. Уильямс к автору, Сент-Джозеф, Мичиган,
22 июля и 3 августа 1985 г. См. приложение А, 1.4.) Она подготовила многих людей к членству в Церкви
Адвентистов седьмого дня и для Царства Небесного, будучи пастором и евангелистом на двух континентах.
Насколько мудрым был Президент Миссии, который убедил молодую Хелен Уильямс проводить
евангелизационные встречи в Монтане, и насколько проницательным был муж, который поощрял её свободно
использовать свои дары служения!
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«Мы использовали возможности по мере их появления».
Минни Сайп, 1908

2 Жена фермера
стала евангелистом

Маринда (Минни) Дэй Сайп: 1869–1956
Служитель с удостоверением с 1902 по 1956

Не было никаких сомнений — баптисты жаждали дебатов. Минни Сайп вздохнула. Ей не нравилось
вести споры до глубины своего существа.

Миссис Сайп остановилась в городе Патнэме, на территории Оклахомы, чтобы проповедовать в субботу,
а потом снова в воскресенье вечером. Она проводила палаточные собрания в Патнэме, начиная с 23 мая 1902
года, и Бог благословил её успехом. К июлю она смогла пригласить Президента Конференции приехать и
организовать новую Церковь Адвентистов седьмого дня.

Сразу после этого она приготовилась провести серию встреч в городе Талоге, настолько великой
казалось необходимость срочно донести благую весть о возвращении Иисуса до каждого местечка. Однако,
когда она вернулась в Патнэм, чтобы укрепить новообращённых, она узнала, что баптисты разбили палатку и
привезли проповедника, доктора Эллисона, который намеревался доказать, что адвентисты от начала и до
конца проповедуют ересь.

Религиозные дебаты показались Минни Сайп, 33-летней жене фермера, призванной на служение,
неправильным способом подхода к правильному вопросу. Она избегала такого рода публичной богословской
конфронтации, когда это только было возможно. Однако истины, которые она проповедовала, подвергались
нападкам, и её новообращенные были мишенью. Поэтому она молилась о мудрости, а затем ответила, что
будет придерживаться того, чему учила, и останется в городе так же долго, как и доктор Эллисон.

Баптистский служитель, казалось, был готов к дебатам. Наконец, в присутствии свидетелей, два
служителя договорились о руководящих принципах для своей полемики. Баптисты предложили обсудить
«веру». Миссис Сайп сказала, что она согласна с «верой» так же сильно, как и баптисты; её оппонент отрицал
это, но миссис Сайп считала, что она лучше других знает, во что сама верит. В любом случае, эта тема была
выбрана в качестве темы первого вечера.

Большая толпа была наэлектризована ожиданием, когда адвентистская служительница показала
важность и природу веры из Библии. Затем поднялся баптистский проповедник, чтобы ответить. Сначала ему
было трудно доказать, что миссис Сайп во многом ошибалась; затем он вытащил свой запасной «боеприпас» —
письмо об Уильяме Миллере.

Прочитав его, доктор Эллисон осудил Адвентистов седьмого дня за учение о том, что конец света
наступит в 1844 году. Он потратил немало времени на критику учений Уильяма Миллера и высмеивание
адвентистов. Он сел, уверенный, что его материал о Миллере дискредитировал Адвентистов седьмого дня.

Минни Сайп спокойно, с королевской осанкой, признала, что Уильям Миллер, хотя и был хорошим
человеком, но, как и большинство людей, совершал некоторые ошибки. Затем она продолжила указывать, что
когда доктор Эллисон осуждал Уильяма Миллера, он говорил о члене своей собственной конфессии, поскольку
Уильям Миллер был баптистом, а не Адвентистом седьмого дня; Адвентисты седьмого дня ещё не стали
церковью и даже не начали свою работу в 1844 году. Эта информация разочаровала баптистского священника,
но доставила слушателям некоторое удовольствие.

Через несколько вечеров участники дебатов перешли к теме «Происхождение, история и судьба
сатаны». Баптистский спикер отказался идти дальше, и поэтому дебаты были закрыты. Однако он объявил, что
продолжит выступать отдельно против адвентистских учений относительно субботы и бессмертия души.
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Не имея возможности арендовать палатку баптистов, чтобы ответить на их выступления, Минни Сайп
объявила, что она зарезервирует местное здание школы на воскресный вечер, чтобы рассмотреть утверждения
доктора Эллисона. Тем летним вечером 1902 года здание школы в Патнэме, на территории Оклахомы, было
заполнено людьми. Они внимательно слушали пастора Минни Сайп, когда она защищала учения своей церкви
от обвинений в том, что они являются ересью. Это противостояние Дух Святой использовал для дальнейшего
продвижения работы, начатой миссис Сайп в Патнэме. Некоторые люди встали на сторону истины. Вскоре
после этого баптисты потеряли свой интерес и переместили свою палатку в другое место. (Минни Сайп*,
«Патнэм, О. Т. [Территория Оклахома]», Летописец Югозападного Униона, 8 сентября 1902 г. *Написание
фамилии, изначально Сайп (Syp), было изменено на (Сайп (Sype), когда сын Росс учился в академии, по его
просьбе.)

Небольшая группа верующих в Патнэме радовалась своей новообретенной вере, и городские жители
стали более дружелюбными к общине, а некоторые из них признали, что адвентистские учения были истиной.
В конце этой тяжёлой схватки за истину Минни Сайп всё ещё была полна оптимизма в своей хвале Господу за
Его святое Слово и Его силу побеждать.

Эта одарённая носительница библейской истины несознательно выбрала для себя жизнь евангелиста
Адвентистов седьмого дня. Есть лишь несколько воспоминаний из её раннего детства, когда она была ещё
застенчивой фермерской девочкой, которые бы предвещали её ответ на Божий призыв, кроме её постоянного
стремления познать Бога.

Когда Элиас и Мэри Дэй родили своего первого ребёнка на ферме недалеко от Тейера, штат Айова, 18
апреля 1869 года, они назвали её Мариндой. Однако имя «Минни» показалось более подходящим для робкой,
женственной маленькой девочки; и этим именем её называли на протяжении всей её жизни. (Минни Сайп,
«Очерки жизни и опыт миссионерской работы» (Хатчинсон, Миннесота: Семинари Пресс, 1916), 15.) Большая
часть биографической информации в этой книге основана на её автобиографии. В Библиотеке Университета
Эндрюса есть её копия. В Библиотеке издательской ассоциации Ревью энд Геральд есть копия издания 1912
года.

Поскольку она была первым ребенком из десяти, и все старшие дети были девочками, Минни стала
помощницей отца на поле. Она водила упряжку, чтобы боронить землю, сидела на сеялке кукурузы, пытаясь
сделать ровные ряды на широком поле, и холодными осенними утрами неохотно вырывалась из объятий
тёплой кровати, чтобы собрать кукурузу перед занятиями в школе. Хотя жизнь была требовательной к ней —
Минни работала вне дома с 13 лет, чтобы внести свой вклад в семейный доход— но дети чувствовали любовь
и безопасность в своей семье.

Миссис Дэй время от времени читала своим детям Библию, но Минни росла в жажде большего
понимания религии. Услышав, как её мать прочитала историю о потопе из Книги Бытия, Минни обнаружила, что
её голова кружится от вопросов, вопросов, вопросов, на которые она не могла найти ответы.

Иногда, когда она собирала коров в прериях, чтобы привести их домой для дойки, Минни смотрела в
голубое небо и чувствовала острое желание знать Бога. Она хотела, чтобы люди вокруг неё больше говорили о
Боге. В возрасте 10 лет ребёнок чувствовал себя грешным человеком, которого никто не мог понять и которому
никто не мог помочь.

Когда в Церкви Братьев проводились служения, Минни с радостью откликнулась на призыв отдать своё
сердце Богу. Несмотря на то, что в результате она почувствовала себя несколько лучше, после окончания
собраний она все ещё была недовольна, потому что не понимала основ того, как верить в Бога.

В 13 лет Минни обрадовалась, потому что её родители наконец-то согласились на её крещение в
христианской церкви. Пытаясь жить благочестивой жизнью, обеспокоенная девочка иногда чувствовала мир в
душе. Однако чаще её, казалось, переполняло чувство её греховности. Успокаивающее понимание того, что она
прощена, ускользало от неё.

Миссис Дэй хотела, чтобы её дети получили образование. Она научила Минни читать и поощряла
девочку посещать школу как можно чаще. В конце концов у Минни появилась возможность посещать обычную
школу, где готовили будущих учителей. По этой программе она получила сертификат, который позволил ей
начать преподавать незадолго до её восемнадцатилетия.
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Минни Дэй преподавала в нескольких школах. По большей части она была успешным учителем. Она
столкнулась с несколькими сложными проблемами с дисциплиной. В первый день преподавания 14-летний
парень заявил о своей власти над младшими мальчиками, бросив вызов учителю (который, как вы помните,
достиг зрелого возраста 17 лет). Минни решила, что она должна хорошенько выпороть несговорчивого парня.
Она оставила его после школы, закрыла все двери и окна и решительно взялась за дело. Она с облегчением
обнаружила, что молодой человек отреагировал тем, что больше не доставлял неприятностей. Все такие
кризисы Минни решала с творческой находчивостью. Она пришла к выводу, что класс — это эффективное место
обучения как для учителей, так и для учеников.

Вскоре после того, как она стала преподавать в городке Сэнд-Крик, Минни встретила подходящего
молодого человека с хорошей репутацией, Логана П. Сайпа. Одна из причин, по которой он ей понравился,
заключалась в том, что он не курил и не пил. Минни поклялась, что ни один жених никогда не будет пускать
табачный дым ей в лицо.

Логан был религиозным человеком; точнее, он и его родители были Адвентистами седьмого дня. Эта
религия казалась Минни странной, но она восхищалась христианскими принципами Логана достаточно для того,
чтобы встречаться с ним и быть счастливой. Поскольку у него был великолепный голос, его часто просили
выступить соло или возглавить пение на каком-нибудь мероприятии, и он просил Минни сопровождать его.
Они были привлекательной парой, она с темно-каштановыми волосами, ростом метр семьдесят два, он с
чёрными волосами, примерно такого же роста.

Минни Дэй и Логан Сайп объединили свои жизни в браке 6 марта 1889 года, за месяц до двадцатого
дня рождения Минни. Молодожёны согласились не спорить по вопросам религии, она была членом
христианской церкви, а он — Адвентистом седьмого дня. Они обязались уважать религию друг друга и ходить
друг с другом в обе церкви. Они вместе молились и читали Библию, тщательно избегая спорных тем.

Когда Минни посещала церковь Логана, она заметила, что члены той церкви были активными
исследователями Библии. Они могли процитировать множество текстов в поддержку своих убеждений. Она
начала задаваться вопросом, почему её муж поклоняется в седьмой день недели, субботу, а она — в первый,
воскресенье. Разве это не было странным, если они оба основывали свою практику на одной и той же Библии?

Ожидая помощи в поиске библейского подтверждения своим убеждениям, Минни пошла к пастору.
Неспособность пастора выполнить эту просьбу и дать библейские доказательства поддержки соблюдения
воскресенья стала болезненным разочарованием для Минни; втайне она надеялась, что сможет убедить мужа
поклоняться в воскресенье вместе с ней.

Свекор Минни, мистер Дж. Л. Сайп, изучал с ней Библию. Он в течение многих лет был пресвитером
церкви в городе Афтоне, штат Айова, и был хорошо подготовлен, чтобы направить свою пылкую молодую
невестку. Минни подходила к Библии так же, как прожорливые люди подходят к еде. Занимаясь мойкой посуды,
она запоминала стихи из Библии. Много раз после того, как рабочий день заканчивался, её свёкор шёл со своей
фермы через дорогу и отвечал на библейские вопросы Минни до полуночи. Тысячелетнее царство, воскресение,
Второе Пришествие Христа и библейские пророчества о последних днях — все это было ими исследовано.
Минни все больше восхищалась Словом Божьим. Желание узнать больше о Боге, которое мучило её все
детство, наконец-то было удовлетворено.

После нескольких месяцев интенсивного изучения Библии Минни ясно увидела, что седьмой день —
это суббота. Это поставило её в трудное положение: ей пришлось выбирать между удовлетворением зова своей
совести, с одной стороны, и сохранением удобной традиции, с другой.

Однажды в субботу Минни молилась с небольшой группой, к которой принадлежал её муж; затем в
воскресенье она стояла в дверях, наблюдая, как её любимые друзья направляются в церковь, которую она
посещала с ними годами. Её друзья буквально шли в одну сторону, в то время как она собиралась пойти в
другую. Будущая разлука с ними казалась больше, чем она могла вынести. В своей тоске она воскликнула: «О,
Боже! Ты просишь меня об этом?»

Минни пошла в свою гостиную и опустилась на колени, открыв Библию на Десяти заповедях. Она
сказала Богу, что не может сознательно нарушить ни одну из этих заповедей, живя как преданная христианка.
Четвертая заповедь кричала её с поверхности страницы: «День седьмой — суббота Господу Богу твоему»
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(Исход 20:10, курсив добавлен). Она знала, что должна соблюдать седьмой день — субботу. На коленях она
пообещала сделать это, прося Бога дать ей силы.

В июле 1889 года Минни Дэй Сайп стала частью тела Христова в Церкви Адвентистов седьмого дня.

Посетив своё первое собрание Адвентистов седьмого дня, Минни услышала, как проповедник читал
отрывок из Библии: «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи наши и
очистит нас от всякой неправды». Он продолжил: «Ты избавил душу мою… бросил все грехи мои за хребет
Свой». 1 Иоанна 1:9 и Исаия 38:17. Затем Минни услышала, как проповедник спросил: «Может ли Бог солгать?»
Нет, ответила Минни, конечно, нет. Бог выполнит Свою часть, объяснял проповедник, которая заключается в
прощении наших грехов. Затем мы должны выполнить свою часть, которая заключается в вере в то, что мы
прощены. Иисус искупил наши грехи Своей кровью, указал служитель; поэтому после того, как мы исповедуем
их, они больше не наши. Если нас все ещё беспокоят эти прощённые грехи, это сатана напоминает о них, чтобы
попытаться нас обескуражить.

Наконец-то Минни Сайп обрела уверенность в том, что Бог простил её. Мир и радость, которые вошли в
её жизнь с этим пониманием, она никогда больше не теряла, несмотря на суровые испытания. Жизнь стоила
того, чтобы жить с того дня по-новому, более насыщенно.

Более того, эта уверенность в Божьей любви и спасении должна была быть разделена с другими.
Правда, существовали непреодолимые требования из-за ограниченного времени Минни и её скудных
сбережений. Её домашние обязанности увеличились, когда в фермерском доме появились дети: Росс родился в
1889 году, а затем в 1892 году родился второй сын Джеймс. Однако настоящее бремя за души легло на сердце
Минни Сайп. Поскольку она раньше жаждала христианской помощи, она поклялась, что другие люди не будут
лишены такой помощи и ободрения, которые она могла бы предоставить.

Она осознала, что её первым миссионерским полем был её дом. Она любила соблюдать субботу на
ферме, готовясь к ней в пятницу и посещая с семьёй в субботу утром церковь.

Как бы важно для Минни ни было семейное служение, она искала способы также достучаться и до
других. Она и её муж обнаружили, что десятикилометровая поездка в церковь даёт им прекрасную
возможность распространять литературу. Они брали церковные листки и оставляли их в почтовых ящиках по
пути. Росс и Джеймс любили сохранять свои уроки «Маленькие друзья», чтобы оставлять их в домах, где были
дети. Интерес этих соседских детей возрос до такой степени, что они иногда забирались к ним в коляску, чтобы
посещать Субботнюю школу с Сайпами; к тому времени, как коляска добиралась до церкви, она была довольно
переполнена.

Минни Сайп была изобретательна в управлении своим временем. Она так эффективно организовывала
свои многочисленные домашние обязанности, что могла посвящать миссионерской работе каждый четверг.
Иногда по четвергам она навещала больных. В другое время она продавала адвентистские книги; прибыль
обеспечивала почтовые марки для миссионерских писем — у Сайп не было денег на это — и эти книги и
буклеты несли истину прямо в дома людей. К тому же, она могла изготавливать солнцезащитные чепчики на
продажу, чтобы обеспечить литературой полку у своей двери. Если её задерживали дома гости, она держала
наготове выкройки для одеял, чтобы она могла тратить время на их изготовление, болтая; одеяла и пледы
продавались для поддержки миссионерской работы.

В дождливые дни Минни писала миссионерские письма, вкладывая в них трактат, стихотворение,
которое она вырезала, или что-то ещё, что, по её мнению, могло бы обратить ум человека к Богу. В результате,
прочитав такое письмо и приложенный к нему трактат о субботе одна женщина решила свято соблюдать
субботний день. Другая женщина, которая была на грани отказа от своей христианской жизни, после прочтения
письма Минни и приложенного стихотворения, опустилась на колени, чтобы возобновить свои отношения с
Богом.

Минни Сайп впервые договорилась с только переехавшей в их район женщиной проводить для неё
серию библейских уроков. Когда эта женщина попросила перенести занятия на вечер, чтобы её муж тоже мог
присутствовать, вся семья Сайп стала проводить уроки с ними. Мистер Сайп пел и молился, миссис Сайп
обучала содержанию уроков, а дети помогали, сидя неподвижно; их мать даже платила им несколько пенсов за
помощь, осуществлённую таким образом. Пара приняла представленные им истины и делилась благой вестью
с другими.
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Когда мистер Сайп вёз тяжёлый груз зерна в город, совершая свою медленную поездку, миссис Сайп
шла вместе с ним, чтобы продавать журналы Знамения времени и небольшие книги людям в домах у дороги.
Она была полна энтузиазма, когда находила способы послужить своему Господу, который подарил ей свободу и
радость.

Ещё одним способом служения, который пришёл в голову Минни, было хранение в их погребе
большого запаса консервированных фруктов; таким образом, незнакомцам никогда не приходилось
отворачиваться от её двери. Когда они с мужем принимали путешественников, они искренне говорили со
своими гостями о библейских истинах. После этого некоторые из гостей позже писали им, чтобы задать
вопросы или попросить больше литературы. Поскольку способность Минни посещать других людей была
ограничена, она доверяла Богу, что Он приведёт к её дому людей, жаждущих воды спасения. Ей искренне
нравилась её жизнь на ферме. Ей нравилось разводить кур, доить коров, работать в саду, заботиться о своей
семье и заниматься миссионерской работой. Она особенно хотела служить своим родителям, братьям и
сёстрам. (За годы молитв и свидетельства Минни увидела, как три её сестры стали Адвентистами
седьмого дня. Гораздо позже и её отец также принял адвентизм.)

В 1898 году родилась маленькая дочь Анна, пополнив семью Логана и Минни Сайп. Вскоре после этого
болезнь заставила Минни провести время в санатории Небраски, который вместе с Колледжем Униона
управлялся Адвентистами седьмого дня в городе Линкольне. Маленькая Анна поехала вместе с матерью. Когда
Минни приехала в санаторий, она договорилась с женщиной из общины, чтобы та присматривала за ребёнком
в определённые часы; а сама Минни училась в Колледже Униона, продолжая при этом терапевтическое
лечение в санатории. Таким образом, она вернулась домой более подготовленной, чем была, к работе всей
жизни, которая, ждала её впереди, хотя она ещё не знала об этом.

Вскоре после того, как Минни и Анна вернулись домой, мистер Сайп устроился на работу, которая
потребовала переезда семьи в шахтёрский лагерь Хигби недалеко от города Шеридана в штате Вайоминг. На
фоне захватывающей дух красоты гор Сайпы оказались среди людей, многие из которых, казалось, не имели
надежды или опыта общения с Богом. Хотя существование в шахтёрской лачуге сильно отличалось от жизни в
приятном фермерском доме в Айове, который Минни только что покинула, она сосредоточилась на работе,
которую Бог ей дал. Когда холера атаковала младенцев в лагере, матери полагались на её уход и мудрость.

Минни занималась служением, даже когда Анна несколько месяцев болела из-за осложнений после
кори. Она пригласила женщин из лагеря в свой дом, чтобы они вместе шили одеяла; пока женщины шили, она
читала им, сея семена истины.

Она оказалась в ситуации, которая заставили её занять активную позицию в воздержании, добродетели,
которая обычно не поощряется в подобном лагере. Хотя поначалу она подвергалась насмешкам, через
некоторое время другие матери, наблюдая за примером Минни, бросили пьянство и заинтересовались заботой
о своих семьях.

С помощью великолепного музыкального вклада её мужа, Минни проводила как Субботнюю, так и
Воскресную школы. Сайпы также приглашали семьи шахтёров к себе домой один вечер в неделю для пения.
Логан руководил группой в песнях, полных адвентистской надежды. После этого можно было услышать, как
люди проговаривают или напевают отрывки этой воодушевляющей музыки.

Работа в шахте оказалась пагубной для здоровья мистера Сайпа. В конце года, когда его отец
уговаривал его вернуться в Айову, Логан и его семья решили переехать. Когда Сайпы уехали, среди людей
лагеря была искренняя скорбь из-за этого. После себя они оставили небольшую Субботнюю школу и несколько
человек, соблюдающих субботу. Позже, переписываясь с ними, Минни молилась, чтобы она встретила
каких-нибудь людей из этого шахтёрского лагеря в Вайоминге в вечном Божьем Царстве.

Вскоре после возвращения в Айову Сайпы получили восторженные отзывы от семьи, которая только
что переехала в Оклахому. После земельных гонок в Оклахоме в 1889 году поселение на рубеже веков
продолжало увеличиваться скачками. Мистер Сайп считал, что было бы разумно переехать на территорию
Оклахомы, чтобы обосноваться на земле, которая была там ТАК доступна. Миссис Сайп боролась с мыслями о
том, чтобы покинуть свою любимую ферму в Айове. Однако, когда пара молилась, они увидели признаки
Божьего водительства, такие как быстрая продажа их земли в Айове. Минни согласилась переехать.
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Её муж отправился первым, чтобы построить коттедж на их 65 гектарах. Когда приехала Минни с
детьми, она обнаружила, что Логан, зная её преданность учёбе, специально для неё оборудовал в доме
читальный зал! Поселившись в нескольких милях от других адвентистов седьмого дня, Сайпы гарантировали
себе возможность делиться истиной с теми, кто её не знал.

Летом 1901 года урожай, который ожидали Логан и соседние поселенцы, обещал быть большим. Затем
в июле подул ужасный, горячий ветер. Это продолжалось до тех пор, пока урожай не засох, а кукуруза не
сварилась прямо на стеблях. Скот, неспособный пастись, кормили из скудных запасов, пока эти запасы не
закончились; после этого сельскохозяйственные животные погибли в пугающих количествах. Во время
последовавшей за этим разрушительной зимы сотни поселенцев отказались от своих притязаний. Травма была
настолько велика, что некоторые, пережившие её, объединились в организацию Выжившие после засухи 1901
года и потом встречались ежегодно в течение как минимум сорока лет. (Программа авторов Администрация
рабочих проектов, Оклахома: Руководство по раннему состоянию [Норман: Издательство Университета
Оклахомы, 1941], 241.)

Большинство людей вокруг них страдали даже больше, чем сами Сайпы, которые укрепляли своё
мужество, опираясь на Господа и цитируя друг другу обетования Писания. Когда она видела своих соседей,
Минни пыталась утешить их собственным источником надежды. Она получала приглашения выступить перед
группами разных людей, представить проповедь после Воскресной школы, рассказать семьям о своём
понимании субботы.

По мере того, как экономическое положение людей ухудшалось, их интерес к Богу возрастал.
Управляющей Воскресной школы и его жена начали соблюдать субботу вместе с другими членами общины.

Зимой 1901-1902 годов мечта Сайпсов основать церковь в их районе стала реальностью. Они призвали
Президента Конференции Оклахомы организовать Церковь Адвентистов седьмого дня города Джип (позже
известную как церковь Батлера).

Минни была удивлена, получив от Конференции Оклахомы благодарственное письмо и чек на 25
долларов. Хотя она работала, не думая о вознаграждении, неожиданные деньги, безусловно, пришли в
подходящее время.

Весной администрация Конференции Оклахомы пригласила Минни Сайп стать евангелистом, нанятым
Конференцией, и помогать ей мог бы её муж.

Сайпы долго молились и разговаривали об этой просьбе, тщательно обдумывая изменения, которые
она могла бы принести в их образ жизни. Минни Сайп не стремилась стать служителем. Тем не менее, она
занималась евангелизацией, и вот пришло это официальное приглашение. Сестра Минни, которая приехала в
Оклахому, предложила присматривать за детьми.

Мистер Сайп вызвался: «Мама, если ты займёшься этой работой, я буду рядом с тобой и сделаю все,
что смогу. Я могу петь и открывать собрания, а ты сможешь рассказывать людям правду». (Сайп, Очерки жизни,
71.)

После тщательного размышления Сайпы пришли к выводу, что этот призыв был от Бога. Минни Сайп
начала служение на территории Оклахомы, ей помогал её муж.

Вскоре после этого миссис Сайп проехала на лошади и в повозке 30 километров в церковь города Рут,
штат Оклахома, чтобы провести молитвенное собрание и послужить верующим там. Как только она прибыла,
один из членов церкви настоятельно попросил её выступить в тот вечер с проповедью о законе Божьем. Она
ответила, что не готова. Член церкви настоял на том, что она должна, потому что местный проповедник пытался
разрушить закон Божий, и люди жаждали услышать объяснение этой темы.

Переживая о том, как за такой короткий срок она сможет воздать должное этой теме, но веря, что
Господь хочет, чтобы она совершила это, Минни решила, что не должна отказываться. Минни Сайп спустилась в
большой каньон недалеко от дома члена церкви, чтобы помолиться там и подготовиться. Её так сильно
заботили потерянные души, с одной стороны, и её предполагаемая неспособность, с другой, что она воззвала к
Богу о помощи.
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Бог услышал её молитвы; она говорила свободно и убедительно. Люди были внимательны и просили
её вернуться ещё. Новый служитель пошла к себе домой, чтобы подготовиться. Когда она вернулась, собралось
большое количество людей. Так началось официальное служение Минни Сайп, в дальнейшем целый процесс
изучения, проповедования, упования на Господа и получения вознаграждения Его обильными
благословениями. Ей было 32 года.

После второй встречи в церкви города Рут молодая женщина подошла, чтобы прокомментировать
«проповедь»; услышав, как этот термин применяется к её выступлению, Минни вздрогнула. Люди, которые
просили её проводить собрания, называли её «женщиной - проповедницей». Такой ярлык встревожил миссис
Сайп, поскольку она сама, как она обнаружила, развила предубеждение против идеи «женщин - проповедниц».

Это снова заставило Минни опуститься на колени. Когда она подумала о критике и противодействии, с
которыми ей придётся столкнуться, она в отчаянии воскликнула: «Я никогда не смогу этого сделать!» Однако в
своих страданиях она получила впечатление, которое, как она верила, было от Бога: «Довольно для тебя
благодати Моей» (2 Коринфянам 12:9). Молодая служительница встала с колен, решив принять любую работу,
которую Бог может попросить от неё, предоставив результаты Ему. Поскольку она сама негативно реагировала
на женщин - проповедниц, то и другие люди могут поступить так по отношению к ней. Но она знала, что её
призвание было от Бога.

Вскоре после того, как она начала служение в Оклахоме, миссис Сайп столкнулась с предубеждением
против женщин в служении. Служитель христианской церкви начал нападать на то, что проповедовала Минни.
Когда она попросила дать ей возможность ответить, мужчина сказал, что он никогда не будет публично
говорить с женщиной. Он подчеркнул, что женщина никогда не должна выступать на публике. (Сайп, очерки
жизни, 73-76.)

Минни Сайп договорилась следующим вечером использовать здание школы. Когда она пришла,
собралась большая толпа. Минни долго молилась об этом вопросе и искала совета у церковного руководства.
Она попросила христианского служителя, который присутствовал, присоединиться к ней в передней части зала,
потому что она не хотела ничего другого, кроме как помириться с ним.

Из-за его нападок она начала защищаться. Она утверждала, что получила своё поручение от Самого
Господа Иисуса — что после Своего воскресения Он поручил Марии пойти и рассказать братьям, что Он жив.
Минни утверждала, что она следует по стопам Марии, говоря людям, что Иисус, который воскрес, придёт снова.
(Иоанна 20:17.)

Затем миссис Сайп упомянула похвалу Павла нескольким женщинам - соработницам в Римлянам, глава
16, в частности Фиве, служительнице в Коринфе, которая помогала Павлу,. После того, как она отправилась в
Рим, Павел похвалил её. (Римлянам 16:1, 2.) Минни указала на то, что Прискилла и Акила трудились с Павлом,
проповедуя Евангелие. (Римлянам 16:3, 4; Деяния 18:18, 26.)

Она сослалась на других женщин - лидеров из Библии: Мариам, сестра Моисея, работала с ним в
администрации; Девора управляла Израилем как судья; Четыре дочери Анны и Филиппа пророчествовали.
(Михей 6:4; Судьи 4:4-9; Лука 2:36-38; Деяния 21:8, 9.)

Да, согласилась она, в 1 Коринфянам 14 женщинам сказано хранить молчание, чтобы избежать
беспорядка, но мужчинам в той же главе также сказано хранить молчание в определённых случаях. (1
Коринфянам 14:34, 28.)

Она процитировала Деяния 2:17, 18, где было предсказано, что сыновья и дочери будут
пророчествовать. Затем она сказала своему брату по служению, что он отстал от времени — что современные
цивилизации начинают принимать женщину как помощницу, способную трудиться вместе с мужчиной во
всяком добром деле. Она указала, что в языческих странах женщин притесняют, и с ними обращаются как с
низшим сортом; но чем более просвещённой становится цивилизация, тем лучше относятся к женщинам. Хотя
Минни служила в Оклахоме только с целью быть благословением, она чувствовала, что с ней обращаются так
же, как с языческими женщинами.

Другой служитель понурил голову к концу защиты миссис Сайп. Она пожелала ему всего наилучшего и
выразила надежду, что они могут быть друзьями. Её апелляция была успешной. Мужчина больше не выступал
публично против её работы, и он обращался с ней как с другом.
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В июле 1902 года Президент Конференции Оклахомы, пресвитер Г. Ф. Хаффнер, посетил города Джип и
Патнэм. В Джипе он посетил первую церковь, основанную Сайпами. Теперь, в результате упорного труда в
сотрудничестве со Святым Духом, - проповедей и посещений Минни, пения и помощи Логана — пресвитер
Хаффнер приветствовал новообращённых. крестив семерых из них и приняв в церковь несколько других людей
исповеданием веры, организовав их в новую общину в Патнэме.

Пока Президент Конференции находился в Патнэме, он узнал, что несколько служителей ранее
безуспешно пытались организовать там церковь. Они были разочарованы невнимательностью и
беспорядочным поведением своих слушателей. Женщина - служитель оказалась первой, кто смог справиться с
этими поведенческими проблемами и удержать внимание людей.

Президент Конференции уехал с хвалой на устах в адрес служительницы Господа. Пресвитер Хаффнер
выразил надежду, что Бог воздвигнет других верных тружеников по примеру Сайпс, людей, которые полностью
посвятят себя работе, не сдаваясь, пока не увидят результаты. (Взято из Дж. Ф. Хаффнер, «Визит в Джип и
Патнэм», Летописец Югозападного Уинона, 7 июля 1902 г.)

Было решено, что Минни Сайп будет проводить следующие собрания в городе Талоге, одновременно
поддерживая работу в Патнэме. Именно во время работы в Патнэме и Талоге миссис Сайп столкнулась с
проблемой дебатов, о которой сообщалось в первой части этой главы.

При поддержке мужа Минни Сайп провела три отдельных евангельских мероприятия в районе Патнэма,
приведя 42 новообращённых к радости в Господе.

На ежегодном съезде Конференции и лагерном собрании в Оклахоме, куда Сайпы приехали в крытом
фургоне в сентябре 1902 года, Минни Сайп получила удостоверение служителя, как и 18 служителей - мужчин.
(В то время в Конференции Оклахомы было всего восемь рукоположенных служителей, включая Президента
Конференции. Поэтому в этот ранний период развития конфессии женщина могла быть единственной среди
большинства служителей - мужчин с удостоверениями.) Ввиду успеха миссис Сайп в деле насаждения церквей,
комитет Конференции принял решение признать её служение, выдав ей удостоверение.

Минни Сайп выполняла большинство обычных функций служителя. 30 сентября 1902 года она провела
церемонию бракосочетания, соединив в браке У. Л. Манфулла из Эддингтона, Индейская территория, и мисс
Миртл Дэй из Джипа, территория Оклахомы. Невеста была сестрой служителя. Миссис Сайп написала в своей
статье в Летописец относительно свадьбы, что и невеста, и жених были ранее из Айовы, где мистер Манфулл
был «хорошим, верным работником», нанятым церковью. (Летописец Югозападного Уинона, 13 октября 1902
года.)

Была установлена схема, с помощью которой миссис Сайп летом сосредоточивалась на палаточном
евангелизме; а затем, когда погода становилась слишком холодной для палаток, она проводила собрания в
здании школы или в домах заинтересованных людей.

Хотя её упорный труд обычно вознаграждался заметным успехом, бывали времена, когда все её усилия
не давали немедленных, видимых результатов. В Талоге она испытывала и трудности. В то время как её
служение продолжало привлекать новых обращённых в Патнэме, Талога оказалась сильно сопротивляющейся
библейским истинам, которые представляла там молодая служительница. Прочитав 26 проповедей и совершив
41 визит, миссис Сайп решила, что, поскольку не было проявлено никакого значительного интереса, она может
завершить собрания в Талоге и все равно остаться чистой перед Богом на суде. Она сказала о Талоге, что весь
район, казалось, был убеждён, но не обращён. Поэтому в начале 1904 года Сайпы отправились для проведения
встреч в город Мено, штат Оклахома. Из её писем того периода ясно, что неудачи не помешали Минни Сайп
оставаться радостной в служении Господу.

Иногда Логан помогал Минни на собраниях. Когда он находился там, он руководил установкой палаток,
проводил музыкальное служение, возносил молитвы и помогал присматривать за детьми. С этой желанной
поддержкой миссис Сайп проповедовала, молилась и посещала людей, занимаясь напряжённой работой
евангелизации. В других случаях мистер Сайп брал детей с собой на ферму в Оклахоме, когда ему нужно было
управлять хозяйством. После своего замужества сестра Минни больше не могла заботиться о детях.
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В качестве предшественника сегодняшних мобильных домов мистер Сайп построил дом на платформе
фургона; его можно было перемещать на колёсах к местам встреч, что давало семье больше удобств, чем
жизнь в палатке. Миссис Сайп была рада, что семья может разместиться вместе таким образом. (Сайп, Очерки
жизни, 85.) Когда дети были с ней, у неё находиличь изобретательные, практичные способы заботиться о них.
Она готовила простую, питательную еду. Во время собраний маленькую Анну иногда укладывали спать за
органом на сцене, чтобы родители могли легко её видеть.

В городе Мено евангелизация миссис Сайп привела к увеличению числа членов церкви с 5 до 29.
Другие люди начали соблюдать субботу, но ещё не были членами церкви.

Рукоположенный служитель, которого послали крестить новообращенных в Мено, пресвитер А. Э.
Филд, был впечатлён тем, что 75-летний мужчина отказался от табака и поклонялся Богу в субботу. Такое
видимое свидетельство работы Духа составляло большую часть «платы» Минни Сайп за тот тяжёлый труд, за
который она получала скудное денежное вознаграждение. Миссис Сайп любила организовывать молодежные
собрания, чтобы сделать церковь приятным и полезным местом для молодежи. Менее приятное, но слишком
типичное событие произошло в Мено, когда служитель основной конфессии города открыл словесный огонь по
адвентистам. Поскольку Минни мудро справилась с ситуацией, проповедник прекратил свои нападки, когда
заметил, что его действия только лишь помогают делу, которому он противостоял.

В своём отчёте на ежегодном съезде Конференции Оклахомы в 1904 году Президент сообщил о работе
миссис Минни Сайп, что она провела два успешных собрания, приведя около 42 человек к полному принятию
адвентистского учения. Пятнадцать человек присоединились к церкви Патнэма, а из собраний около города
Мено 25 человек были приняты в церковь города Конкорд исповеданием веры. Он продолжил, сказав, что
миссис Сайп усердно трудилась, произнеся в течение года 244 проповеди, проведя 89 изучений Библии,
совершив 484 визита и продав 22 подписки на церковные газеты. Рассматривая отчеты всех служителей, можно
увидеть, что Минни Сайп была благословлена Господом как одна из самых продуктивных евангелистов в
конференции. (Взято из Дж. Ф. Хаффнер, «Обращение Президента», Летописец, 12 сентября 1904 г.)

До этого момента работа Сайпов была сосредоточена на евангелизации в ранее недостигнутых
областях. Однако, чтобы обеспечить для своих детей учёбу в церковной школе, в 1905 году они решили принять
призыв для миссис Сайп стать пастором в городе Эниде, где адвентистская работа была хорошо налажена. Она
была рада видеть двери, открывающиеся для работы в каждой части города. В мае 1905 года Сайпы
наслаждались вдохновением от посещения сессии Генеральной Конференции в Вашингтоне, округ Колумбия.
Когда они вернулись, Минни усердно работала в Эниде и Мено, и ей помогал её муж. В отчётах Минни между
Генеральной Конференцией и серединой августа было указано 118 визитов, 34 проповеди, 10 других собраний
и 12 библейских чтений.

Надзирая за существующими церковью и школой в Эниде, Минни обнаружила, что работа с братьями и
сестрами - единоверцами принесла некоторые новые проблемы. Сатана ревностно стремился вызвать раздор и
разделение. Тем не менее, с помощью многочисленных молитв Минни разрешила кризис, и члены церкви
принялись за работу по приведению новообращённых ко Христу.

Миссис Сайп не проводила регулярных евангелизационных собраний в Эниде. Вместо этого она
организовала свою церковь для работы во имя Христа. Члены церкви продавали христианскую литературу,
заполняли стойки для чтения адвентистскими книгами и управляли обществом христианской помощи. Даже
маленькие дети продавали церковные газеты. Членство в церкви росло устойчивыми темпами.

Двое из детей Сайпов, Джеймс и Анна, посещали церковную школу Энид, но Росс был достаточно
развит, чтобы поступить в Промышленную академию в городе Кин в Техасе. Желая сама продолжить
образование, Минни Сайп решила сопровождать сына в техасскую школу. Она была там до тех пор, пока зимой
в Кине не прошёл съезд Униона. В это время Президент Конференции срочно обратился к миссис Сайп: «Мне
нужно, чтобы вы вернулись на поле». Поэтому она возобновила свою работу, возложив на Бога ответственность
за любую дальнейшую подготовку, в которой она нуждалась.

На съезде Конференции Оклахомы, состоявшейся в городе Оклахома-Сити, работа Минни Сайп и
других служителей была подытожена в ежегодном отчёте Президента Конференции, представленном 27
августа 1905 года. Сначала было сделано заявление относительно работы каждого из рукоположенных
служителей Конференции. Затем Президент доложил о работе сестры Минни Сайп: в результате её трудов к
церкви присоединился 31 человек, большинство из которых были крещены местным пресвитером; кроме того,
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9 или 10 потенциальных членов церкви уже соблюдали субботу. (Из Ф. Г. Ф. Хаффнера, «Обращение
президента», Летописец, 12 сентября 1905 г.)

В тех немногих случаях, когда число крещений других служителей превышало число крещений миссис
Сайп (возможно, их было 40 или 50), то это представляло собой работу команды из двух или более служителей.
Минни, с другой стороны, обычно работала сама по себе, за исключением помощи её супруга, которую,
конечно, оказывали и всем остальным пасторским командам.

После лагерного собрания в 1905 году Сайпы переехали из Энида в город Карриер. Адвентистская весть
проповедовалась там при обстоятельствах, которые заставили многих людей отказаться от истины и стать
предвзятыми. В этой сложной ситуации Сайпы разбили свою палатку и начали свою ответственную программу
посещения домов днём и проповедования в палатке ночью.

В некоторых частях города жители были настолько враждебны, что едва пускали адвентистов в свои
дома; если они все же пускали их, то требовали, чтобы при этом не было никаких обсуждений религии.

Помимо предубеждений, евангелистке и её супругу приходилось конкурировать с карнавалами,
танцами и шоу в Карриере. Одно такое шоу разбило свою палатку примерно в 50 метрах от евангелизационной
палатки и каждый вечер сообщало людям, что никаких собраний в палатке проповедников проводиться не
будет! Сайпы продвигались вперёд, несмотря на эти тяжёлые обстоятельства, и с Божьей помощью Минни Сайп
проповедовала, полностью контролируя ситуацию.

Следующая тактика оппозиции проповеди была более прямой. Как раз когда она начала
проповедовать однажды вечером, миссис Сайп и поражённая община услышали, как большие камни ударяются
об крышу палатки прямо над их головами. Молясь о мудрости, проповедующая сказала общине не бояться. Она
сказала, что камни были направлены не на людей, присутствующих на собрании, а на тех, кто проводил
собрание. Если кто-то и пострадает, то это будут мой муж и я, заметила миссис Сайп. Её слушатели, должно
быть, впечатлились, услышав, как она спокойно продолжает проповедовать. В конце концов бомбардировка
прекратилась.

На следующий день мистер и миссис Сайп насчитали 35 брошенных камней и кусков угля. Никакого
ущерба не было нанесено, за исключением нескольких дыр в палатке. Они всегда вспоминали ту ночь как
время, когда было особенно приятно верить в Иисуса. Вместо того, чтобы испугаться и покинуть город, Сайпы
обнаружили, что их решимость остаться укрепилась. Они продолжали встречи до 12 октября, а затем, согласно
своему плану, сняли палатку.

Благодаря нелёгким усилиям в Карриере были получены некоторые хорошие результаты. Одна семья,
которая даже не была христианкой, заняла позицию соблюдения всех Божьих заповедей и твёрдо утвердилась
во всех вопросах истины.

После снятия палатки Сайпы перенесли встречи в школьное здание в пяти милях от Карриера. Здесь
миссис Сайп неоднократно обращалась к полному залу людей, интересующихся библейскими истинами. Ей
также нравилось проповедовать, при помощи переводчика, немецким адвентистам в этом районе.

В течение пяти лет Минни Сайп усердно трудилась на территории Оклахомы, создавая церкви там, где
их не было, и расширяя и укрепляя существующие общины.

Однако её здоровье было далеко не превосходным. Во многих местах вода в Оклахоме содержала
щёлочь, называемую джип (от слова джипсум (гипс), распространённого в жёсткой воде), что было очень
тяжело для желудка миссис Сайп. Она страдала от частых, продолжительных приступов рвоты. Врачи
рекомендовали ей сменить климат.

Президент Конференции Айовы, посетив лагерное собрание в Оклахоме в 1905 году, призвал Сайпов
вернуться в свой родной штат Айова. На следующий год, ввиду здоровья миссис Сайп, семья решила принять
приглашение поработать в Айове. Они покинули город Энид первого мая 1906 года.

Снова ступить на землю Айовы было очень эмоциональным событием для Логана и Минни Сайп. Они и
все трое их детей родились в этом штате.
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Посещая свою семью, Минни Сайп нашла молодого служителя, проводящего работу в городе Афтоне.
Президент Конференции попросил её помочь ему до лагерного собрания в июне. Здесь Минни Сайп впервые
услышала об адвентистском вероучении. Теперь это был богатый опыт — обучать других здесь, в Афтоне. В то
же время она могла навещать свою семью. Минни была несказанно благодарна, увидев, как две её сестры
крестились в результате этих встреч и её многолетних молитв и свидетельств им.

На сорок третьем ежегодном съезде Конференции Айовы, состоявшемся в июне 1906 года, Комитет по
полномочиям и лицензиям рекомендовал семь человек для аккредитации в качестве рукоположенных
служителей; 19 из них получили удостоверения служителей, включая и госпожу Минни Сайп. («Материалы
съезда Конференции», Бюллетень работников Айовы, 19 июня 1906 г.: 195.)

После лагерного собрания Сайпы начали работу в юго-восточной части Айовы в городе Фэрфилде. Там
уже существовала церковь, но члены церкви переехали отутда, и посещаемость общины была невелика.
Госпожа Сайп разделила город на районы. Она с членами церкви ходили из дома в дом, распространяя
трактаты, и во время третьего визита они просили разрешения проводить изучение Библии. Минни
проповедовала и организовывала работу.

Работа в Фэрфилде была во многих отношениях тяжёлой борьбой. Великолепная новая палатка, на
которую Минни Сайп лично собрала деньги, была испытана, когда 15 августа 1906 года на Фэрфилд обрушился
циклон. Сайпы проснулись около полуночи и обнаружили, что находятся прямо в разгаре самого сильного
шторма, который они когда-либо испытывали за все время своей палаточной работы. Казалось, что палатки и
люди могут быть разбиты вдребезги . Однако, во время, когда деревья вырывались ветром с корнем, с домов
слетали крыши и уносились амбары, Бог хранил свою драгоценную евангельскую команду в безопасности.
Палатки не пострадали, за исключением того, что очень старая семейная палатка была слегка порвана. Жители
города были удивлены на следующий день, увидев, что евангельские палатки крепко стоят после шторма.

Местные пасторы приложили все усилия, чтобы противостоять этому вторжению адвентистов на их
территорию. Однажды миссис Сайп пошла навестить заинтересованного человека в его доме и обнаружила там
служителя, пытающегося удержать свою паству от пропажи.

В Фэрфилде миссис Сайп получила больше поддержки, чем у нее обычно было, благодаря Анне Кэмп,
помогавшей в качестве библейского работника и семье Кавинесс, помогавшей с выступлениями, посещениями
и музыкой. Миссис Сайп подготовила короткие доктринальные статьи, которые были напечатаны местной
газетой.

Поскольку люди в соседнем Либертивилле проявили интерес к проповедям миссис Сайп, она, кроме
служения в Фэрфилде, начала работать и там. Во время одного призыва, который она сделала в Либертивилле,
Святой Дух проявил себя очень сильно, и восемь человек вышли вперёд для молитвы, из которых шестеро
никогда ранее не были христианами.

Шведский методистский священник изучал библейские пророчества с Сайпами в Фэрфилде и заказал у
них пророческую карту. Сколько адвентистского учения он проповедовал своей общине, Сайп могла только
догадываться.

Минни Сайп чувствовала срочность. Она не знала, сколько времени будет отведено людям, чтобы
принять решение в пользу истины или против неё. Поэтому, когда новообращенные начали соблюдать субботу,
а затем присоединились к церкви, то, несмотря на тяжелые обстоятельства, с которыми они столкнулись в
городе Фэрфилд, результаты показались им особенно приятными. Пять человек присоединились к церкви
Фэрфилда через исповедание веры и двое по письму в субботу, 31 августа, и еще трое ожидали крещения.
После работы с утра до поздней ночи, испытывая штормы и сопротивление людей, Минни Сайп считала
каждую субботу праздничным днём. Она вместе с остальной частью команды могла сказать, что хотя Фэрфилд
представлял собой место изнурительной борьбы, благодаря доверию Богу они победили.

Будучи пастором - евангелистом в том году в Фэрфилде, миссис Сайп руководила членами церкви в
работе и призывала к жертвенности, пока они не выплатили свои церковные долги. Это облегчило финансовое
давление и позволило церкви двигаться дальше вперёд.

Зимой 1906-1907 гг. миссис Сайп проводила собрания в городе Дарбивилле. Когда в апреле собрания
закончились, 12 человек — в основном взрослых — присоединились к церкви. Несколько новообращённых
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мужчин отказались от своей привычной игры в карты, употребления виски и курения табака; эта евангелистка
тщательно готовила людей к крещению.

Минни Сайп все больше вовлекалась в общую работу Конференции. Миссис Сайп была единственной
женщиной, которая, наряду с несколькими мужчинами-служителями, публиковалась в Симпозиуме нашего
лагерного собрания, который появился в Бюллетене работников Айовы перед лагерным собранием и
съездом Конференции 1907 г..

Одно из заседаний Конференции было посвящено важности ежедневного изучения уроков Субботней
школы. В печатном отчёте рассказывалось, как Анна Сайп научилась изучать уроки Субботней школы,
одновременно стирая, вышивая и ухаживая за детьми. Изучая Слово таким образом всю неделю, она
готовилась к преподаванию в субботу. Совсем недавно она получила известие от бывшего участника своего
класса; эта женщина, в семье которой не было адвентистов, соблюдала субботу из-за того, чему она научилась в
классе Субботней школы. («Материалы Конференции, одиннадцатое собрание», Бюллетень работников
Айовы, 18 июня 1907 г., 193 и далее.)

Миссис Сайп была ценным членом команды служителей Конференции, её статус продолжал оставаться
статусом служителя с удостоверением; и в Айове, как и в Оклахоме, Конференция нанимала больше
служителей с удостоверением, чем рукоположенных пасторов.

Евангелист Сайп переезжала и в другие места. В Уинтропе в течение короткого времени ей помогал
рукоположенный служитель, пресвитер Э. Г. Олсон; он говорил о себе как о помощнике миссис Сайп.

Когда она навещала своих сыновей в Академии Стюарта, миссис Сайп иногда приглашали проводить
духовные встречи для студентов. Однажды директор попросил её выступить в часовне на тему чистой,
незапятнанной жизни. Она не чувствовала, что знает, что сказать этой сложной аудитории старшеклассников.
Однако она искренне молилась, чтобы Бог дал ей необходимую весть. Он ответил на её молитвы, она свободно
заговорила, и в результате среди студентов началось возрождение.

Бог использовал миссис Сайп для достижения различных групп. Дети, молодёжь и взрослые находили
её проповеди сильными, динамичными и захватывающими. У людей, которые ее знали, остались приятные
воспоминания о ее личности и проповедях. (Показано в письмах автору от: В.А. Хув, г. Хендерсонвиль,
Северная Каролина, 5 августа 1989 г. (см. приложение A, 2.1); г-жи Джозеф С. (Лорен) Мур, г. Арлингтон,
Вашингтон, 7 июля 1984 г. (см. приложение A, 2.2); д-ра Дж.М. Соренсон, г. Риверсайд, Калифорния, 15 июля
1984 г., см. приложение A, 2.3.)

Госпожа Сайп присутствовала на сессии Унионой Конференции, состоявшейся в Миннеаполисе весной
1908 г., на которой комитет Конференции Айовы проголосовал за то, чтобы попросить её переехать в
северо-западный угол штата. Мать Логана, о которой он заботился, недавно умерла, что позволило ему
свободно переехать с Минни.

Сайпы прибыли в город Хаварден вечером 13 мая 1908 года, и в тот же вечер миссис Сайп посетила
объединённое молитвенное собрание, организованное несколькими деноминациями. Она была обеспокоена,
когда услышала, как один из четырёх служителей поблагодарил Бога за то, что перед концом времени будет
долгий период мира. Наблюдая за этими влиятельными на вид служителями, Минни спросила себя: «Кто я, и
что я могу сделать?» Ей было 39 лет, она не имела формального образования, но она горела для Бога. Когда она
спросила, что она может сделать среди этих служителей, у которых было так много преимуществ, ясный ответ
пришёл к ней: «Не воинством и не силою, но Духом Моим, говорит Господь» (Захария 4:6).

На следующий день, когда она искала место для палатки, Минни встретила баптистского служителя. Он
спросил: «Вы проводите различие между законами в Библии, не так ли?»

«Мы только практикуем то, что вы, баптисты, проповедуете о вопросе закона», — ответила Минни. «Вы
проповедуете Десять заповедей, а мы их соблюдаем».

Проповедник вскоре переключил тему разговора на погоду, и их отношения остались дружескими.
Миссис Сайп пригласили выступить на миссионерской встрече баптистов.
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После того, как Сайпы поставили свои маленькие палатки и готовились поставить самую большую, один
мужчина заявил, что у него есть разрешение использовать эту самую землю для посадки сада, и он хочет землю
вспахать. Сайпы заверили его, что они приняли все надлежащие меры для использования пустующего участка.
Смущающим фактом было то, что в то время как Сайпы заключили соглашение с одним человеком, садовник
имел дело с кем-то другим.

Столкнувшись с этой неприятной реальностью, Сайпы искренне молились. Затем миссис Сайп
встретилась с агентом по недвижимости, у которого она получила разрешение на использование участка, и
предложила ему заплатить 5 долларов за использование земли; она думала, что это окупит хлопоты садовника
по получению другого участка. Агент по недвижимости сказал, что сделает все, что сможет. Через день или два
Сайпы возблагодарили Господа, узнав, что им разрешат пользоваться участком. (Этот случай иллюстрирует
метод миссис Сайп в решении проблем. Сначала она попросила Господа о руководстве и помощи; затем она
предприняла такие действия, как вдохновение и изобретательность. Пять долларов имели большее
значение в 1908 году, чем сейчас.)

Вскоре большая палатка была установлена в нужном месте. Возведение большой палатки было
драматическим событием, которое привлекло внимание всего общества. Увы, на следующую ночь после
счастливого возведения палаток в Хавардене сильный шторм обрушился на район и сдул большую и одну из
маленьких палаток на землю.

Позиция Сайпсов была такова, что это было дело Господа, и если Он захочет, чтобы всё повторилось
снова, то они так и сделают. Между ливнями, иногда работая прямо под дождём, они вновь устанавливали
палатку.

Миссис Сайп написала: «Нам мешали дожди и штормы, но мы использовали возможности по мере их
появления, и Господь благословлял нас. Мы полны мужества. Путь никогда не выглядел более светлым; и мы
знаем, что Иисус скоро придёт». (Взято из Полевых отчётов. Хаварден, Бюллетень работников Айовы, 14
июля 1908 г.: 2; курсив добавлен.)

Несмотря на противодействие, Минни Сайп начала проводить субботние богослужения. Её работа в
Хавардене разрослась до такой степени, что когда Дж. У. Маккомас, другой служитель с удостоверением,
прекратил свои собрания из-за минимальных результатов, его на некоторое время отправили помогать
миссис Сайп.

Когда палаточные собрания закончились, Минни Сайп смогла сообщить о девяти взрослых,
соблюдающих все заповеди Божьи. Она и ее помощники еженедельно проводили изучение Библии в домах 28
семей. Посещаемость субботних богослужений продолжала расти. В Хавардене была организована церковь, а
затем и церковная школа.

Миссис Сайп крестила, по крайней мере, одного кандидата, которого она подготовила к членству в
церкви, находясь в Хавардене, Томас Дёрст сообщил об этом в письме редактору журнала Инсайт и в переписке
с автором. Мать Томаса, Лиллиан Дёрст, на протяжении многих лет часто говорила о своём крещение в
резервуаре для скота миссис Минни Сайп, штатным служителем. (Взято из Томас E. Дёрст, «Настоящая леди -
проповедник, Инсайт, 7 мая 1974 г.: 2-3 (см. стр. 2 этой книги); Также из личного письма и общего письма,
отправленного автору Томасом Э. Дёрстом, Колвилл, Вашингтон, 28 мая 1984 г., см. приложение A, 2.4.)

Возможно, из-за того, что город Хаварден был удалён от офиса Конференции, расположенного далеко в
северо-западном углу штата на границе с Южной Дакотой, руководство Конференции иногда позволяло миссис
Сайп крестить кандидатов, которых она подготовила, если там не было назначено рукоположенного служителя.

Когда состояние горла мистера Сайпа больше не позволяло ему руководить пением на собраниях, он
оставался с сестрой Минни на её ферме в соседнем штате, взяв с собой Джеймса, второго сына. В это время
Минни была одинока и очень скучала по помощи мужа, который вёл пением на собраниях. Через некоторое
время она навестила мужа и Джеймса и сказала им, что тоже хотела бы жить на ферме, чтобы быть с ними.
Однако и муж, и сын решительно выступили против того, чтобы она оставила свою работу. Её семья, признавая
её дар, всегда хотела, чтобы она активно занималась евангелизацией.

Укреплённая поддержкой семьи, Минни вернулась, решив сделать все возможное со своей стороны.
Это было испытанием. Часто она проводила весь день в домах интересующихся людей, верящих, как и она, в
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важность личного контакта; но затем она возвращалась в свой одинокий дом и плакала, пока не засыпала
ночью.

К тому времени, когда работа миссис Сайп несколько месяцев спустя переместилась в город
Сидар-Рапидс, её муж был достаточно здоров, чтобы присоединиться к ней; Джеймс вернулся с ним. Миссис
Сайп служила в большой евангелизационной команде, проповедующей местным жителям. Однако она иногда
ездила в западную часть штата, чтобы поддержать и усилить работу, которую она там начала.

Она всегда была эффективным продавцом книг и журналов, стремясь распространять настоящую
истину, а иногда и покрывать этим расходы. Благодаря её опыту, в 1908 году миссис Сайп попросили провести
несколько дней в институте литературных евангелистов. Её советы, как духовные, так и практические,
относительно того, как использовать адвентистскую литературу в миссионерской работе, были высоко оценены.

В городе Сидар-Рапидс Джеймс, чьё поведение давало его родителям повод для беспокойства, но
который, тем не менее, был сострадательным мальчиком, получил опыт, изменивший его жизнь. Он помог
семье, в которой муж страдал от неизлечимой болезни. Когда мужчина умер, Джеймс был глубоко тронут.
После этого он сказал матери, что хочет прожить лучшую жизнь — так как никакая жизнь, кроме жизни
христианина, не стоит того, чтобы жить.

С этого момента Джеймс работал по ночам и старался вернуть матери немного денег, взятых в долг.

Однажды ночью, когда Джеймс ждал посадки на местный поезд, пьяный человек подрался с
несколькими мужчинами из-за багажа. В драке пьяный мужчина нанес Джеймсу опасный для жизни удар.
После этого мальчик прожил всего несколько дней. В субботу в больнице он попросил свою мать помолиться за
него. Она помолилась, и он помолился вместе с ней. Вскоре после этого, 10 декабря 1911 года, он умер. Как же
болели сердца его родителей!

Вскоре после похорон Джеймса его отец заболел и уехал в Канаду к Манфуллам: сестре Минни и ее
мужу; пресвитер Манфулл считал, что канадский климат может оказать лечебное действие на мистера Сайпа.
Это стало временем испытания для Минни.

В её жизни также произошли и позитивные события. Росс, старший сын, окончил первый курс
Академии Оук-Парк 12 июня 1912 года. Сайпы были в восторге от способностей и таланта своего сына в учёбе.
Анна тоже преуспевала в учебе в академии.

Ответственность за обеспечение всей финансовой поддержки семьи, за исключением всего, что Росс и
Анна могли заработать на школьные расходы, была постоянным вызовом для Минни. Теперь неожиданное
увеличение долга за достойные похороны Джеймса поставило миссис Сайп в трудное финансовое положение.

Всего за несколько месяцев до этого миссис Сайп вернулась из поездки и обнаружила, что её дом и
вещи были уничтожены пожаром. Хотя она была благодарна за то, что ее близкие не пострадали, ей пришлось
смириться с тем фактом, что её гардероб теперь состоял только из платья, которое она тогда носила, и
содержимого её чемодана. Новый костюм и другая одежда, которую она купила для церковных выступлений,
были обуглены до непригодности.

Замена гардероба и других вещей, уничтоженных огнём, усугубила финансовую тяжесть; зарплата
Минни Сайп была маленькой, а её расходы казались огромными. Некоторое время она шила и продавала
солнцезащитные чепчики, чтобы увеличить свою зарплату. Однако ей не нравилось тратить время на проекты,
которые не способствовали ее работе. Кто-то сказал, что если миссис Сайп запишет свой жизненный опыт,
рассказав, как Бог вёл её и поддерживал в трудностях, то такая книга могла бы стать источником вдохновения и
поддержки для других. Поразмыслив над этой идеей, она решила взяться за это задание. Написание книги
показалось ей подходящим способом покрыть часть своих расходов, одновременно предоставляя материал,
который Бог мог бы использовать для помощи другим. К концу 1912 года ее книга была готова к
распространению. Она написала ее, не прекращая всю свою обычную работу; из-за этого она пропустила всего
только одну встречу, когда поджимал срок издания. Название книги — Очерки жизни и опыт миссионерской
работы. (Взято из книги Минни Сайп «Очерки жизни и опыт миссионерской работы» Сидар-Рапидс, Айова:
Торч Пресс, 1912). Сотрудники Конференции рекомендовали ее как отличное средство обучения членов церкви
тому, как выполнять миссионерскую работу. Доход от книги миссис Сайп позволил Россу пройти углубленную
подготовку в Академии Южного Ланкастера, а Анне — снова учиться в Академии Оук-Парка в 1912-13 учебном
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году. В 1916 году миссис Сайп переработала книгу. (Минни Сайп, «Очерки жизни и опыт миссионерской
работы»; Хатчинсон, Миннесота: Семинари Пресс, 1916.)

После приложения основных усилий в городе Сидар-Рапидс миссис Сайп поставили ответственной за
последующую работу там. Она организовала служителей и членов церкви для распространения христианской
литературы, проведения библейских занятий и совершения медико - миссионерской работы; в результате
произошли крещения. Дж. У. Маккомас, который, как и Минни Сайп, был служителем с удостоверением, когда
он помогал ей в проведении серии евангельских собраний, к этому времени был рукоположен; он и крестил
новообращенных. Так как Минни Сайп была женщиной, она не могла участвовать в подготовке к
рукоположению, хотя она год за годом продуктивно занималась служением Богу.

В Бюллетене работников Айовы от 30 июля 1912 года содержатся отчёты о двух похоронах,
проведённых Минни Сайп. Некрологи, которые она отправила в Бюллетень, очень хорошо написаны. Её
вызвали провести похороны мистера Бутона в Фэрфилде, где она раньше была пастором. Другой человек, Мэри
Грир, была обращенной в результате евангельских встреч, которые проводила евангелистка. Проведение
миссис Сайп этих двух похоронных проповедей указывает на общий характер ее служения в Конференции.

В результате того, что ей просто дали имя одного заинтересованного человека в городе Мэрионе, штат
Айова, у Минни Сайп к октябрю 1912 года там была организована Субботняя школа. Это произошло следующим
образом: когда миссис Сайп еженедельно ездила проводить библейские занятия, эта заинтересованная
женщина приглашала своих соседей и друзей. В результате появилась Субботняя школа, на первом собрании
которой присутствовало 28 человек. В то же время миссис Сайп проводила воскресные утренние собрания в
тюрьме Мэриона, предоставляла статьи для ежедневных газет в городе Сидар-Рапидс и готовилась к запуску
жатвенной евангельской кампании. Миссис Сайп совершала поездки по Конференции Айовы, укрепляя церкви.

Когда заболел пресвитер Шопбах, миссис Сайп отправили через весь штат в город Кэрролл, штат Айова,
чтобы продолжить серию проводимых им встреч. В результате ее служения в Кэрролле была сформирована
группа верующих, и миссис Сайп начала работать над поиском подходящего места для богослужений. Она
помогла членам церкви основать местные домашние миссионерские и молодежные общества. К марту 1914
года в Кэрролле была организована церковь и посвящено здание церкви.

Эвелин Робсон Фауст, которая в детстве посещала собрания в Кэрролле, написала о влиянии, которое
проповеди миссис Сайп оказали на всю ее семью. Её отец не только принял адвентизм в результате проповедей
миссис Сайп, но и стал человеком, убеждённым в важности христианского образования.

В тех трёх домах, в которых семья жила после этого времени, мистер Робсон был готов отказаться от
использования семьёй одной комнаты, чтобы в их доме могла быть организована церковная школа. Он был
полон решимости сделать возможным получить христианское образование не только своим дочерям, но и
всем другим детям адвентистов в Кэрролле. (Из письма автору Эвелин Робсон Фауст, Серритос, Калифорния,
27 июля 1984 г. См. приложение А, 2.5.)

Летом 1914 г. Л. П. Сайп достаточно поправился физически, чтобы вернуться из Канады и работать со
своей женой в евангелизационной миссии в городе Лейк-Сити, штат Айова, в центрально-западной части штата.
Бесси Сизм, библейский работник, дополнила команду. Сайпы разместили палатку недалеко от центра
Лейк-Сити, города с населением около 2000 человек. Рядом были и другие достопримечательности: кинотеатр с
движущимися картинками, лекционный зал в стиле шатокуа (американское общественное движение по
распространению образования среди взрослых жителей отдалённых сельских районов, прим. переводчика) и
передвижные шоу. Но поскольку Минни Сайп и ее коллеги верили, что у Бога есть работа для них в Лейк-Сити,
они доверяли своему Небесному Отцу, что Он пошлет к ним людей, несмотря на сильную конкуренцию.

Проповеди миссис Сайп вызвали интерес, что вдохновляло её. Палатка в Лейк-Сити часто была
заполнена полностью, на ней присутствовало до 250 человек. Встречи проводились каждый вечер недели,
включая и четвертое июля (праздник, День независимости США, прим. переводчика). Минни никогда не
привлекала к себе такого пристального внимания слушателей, как в Лейк-Сити, как и литература, которую она
распространяла по каждой теме, не находила ранее такого большого отклика. В результате миссис Сайп и ее
помощники открыли там Субботнюю школу, на которой присутствовало от 25 до 32 человек.
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Евангелизационные встречи проводились в большой палатке, а маленькие палатки предназначались
для проживания семьи и иногда для продажи книг.

(Справа налево) Евангелистка Минни Сайп, ее муж Логан, их дочь Анна и её подруга в Айове.
Фотографии предоставлены Минитой Сайп-Браун.
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Миссис Сайп все ещё отвечала за работу в городе Кэрролле; мистер Сайп находился там, распространяя
литературу. Библейский работник проводил посещения домов в Лейк-Сити. И теперь некоторые члены церкви в
Грант-Сити умоляли миссис Сайп возродить адвентистскую работу в этой деревне, расположенной неподалёку
от Лейк-Сити.

В Грант-Сити миссис Сайп проводила собрания в церковном дворе, который примыкал к земле семьи
Пелмалдер. Дороти Пелмалдер, девочка 12 или 13 лет, приняла весть Адвентистов седьмого дня во время этих
собраний. Она была крещена Минни Сайп как часть урожая евангельских встреч в Лейк-Сити и Грант-Сити. Это
крещение было проведено в реке Раккун в 1914 году. Дочь Дороти Пелмалдер Блейн Кистлер, Джой Эстес, и
невестка, Мариэль Джин Блейн, предоставили документацию от этом событии. (Мариэль Джин Блейн,
Редлендс, Калифорния, письма автору от 28 июля и 15 октября 1984 г. (см. приложение A, 2.6); К. Джой
Эстес, Лос-Анджелес, Калифорния, телефонный разговор с автором от 16 января 1989 г.; см. приложение A,
2.7). Помимо крещения, было еще одно воспоминание, которым миссис Кистлер с удовольствием поделилась,
о том, что миссис Сайп, когда она говорила о католиках, то становилась довольно яростной и при этом топала
ногой.

Хейзел Халверсон, которая также присутствовала на собраниях в Лейк-Сити и на крещении в реке,
описала миссис Сайп как интересного оратора и вдохновляющую личность, как крупную и довольно
авторитетную женщину. (Из телефонного разговора Хейзел Халверсон с автором от 18 июня 1989 г.)

К 1914 году Росс Сайп стал пастором в Конференции Айовы в дополнение к служению своей матери.
Администрация Конференции поручила ему работать с его матерью; они вдвоем были назначены
ответственными за работу в городах Деннисоне, Кэрролле, Лейк-Сити и Ринарде, и каждый из них
проповедовал в двух церквях каждую субботу. В июле 1915 года Минни Сайп сообщила о посещаемости почти
300 человек на палаточном собрании, которое она и её сын проводили в Ринарде.

Теперь люди приезжали на собрания на автомобилях. На лагерном собрании в Айове в 1915 году были
установлены большие палатки для защиты новых транспортных средств. (Из Бюллетеня работников Айовы, 18
мая 1915 г.: 4.)

В июле 1915 года Эллен Хармон Уайт умерла в Калифорнии в возрасте 88 лет. Все служение Минни
Сайп до этого момента совпадало со служением миссис Уайт (глава 7).

Миссис Сайп была не единственной женщиной, занятой в организованной церковной работе в Айове в
то время. Когда в 1915 году состоялись выборы должностных лиц Конференции, г-жа Флора Доркас была
переизбрана секретарём Конференции, Мета Петерсон стала секретарём полевой миссионерской работы, и
они вдвоем занимали должность секретаря отдела Субботней школы. Администраторы Конференции Айовы
были открыты для использования талантов женщин в служении.

Минни Сайп стала секретарём отдела домашней миссионерской работы Конференции Айовы в июне
1916 года. Поскольку она хотела дать людям возможность работать для Господа, она благодарила Бога за эту
возможность. В церквях Айовы она обнаружила готовность людей служить.

Пресвитер У. А. Хоу рассказывал мне, как в детстве он ценил визиты госпожи Сайп в его домашнюю
церковь в Де-Мойне в этот период. То, что она была женщиной, казалось, совсем не мешало собраниям. Её
признавали как человека, имеющего авторитет. (Из письма к автору от У. А. Хоу, Хендерсонвилл, Северная
Каролина, 5 августа 1985 г., см. приложение 2.1.)

После четырёх успешных лет домашней миссионерской работы в Айове Минни Сайп переехала на
Запад, чтобы выполнять аналогичную работу в штате Вашингтон, а затем в Конференции Верхней Колумбии,
1920-26 гг.

Господин Сайп, после многих лет ухудшения здоровья, умер в 1925 г. Его вдова оплакивала потерю
мужа и дорогого друга. Они оба разделили много приятных переживаний в совместном служении, пережили
тяжёлые бури и поддерживали друг друга во всем.

Затем госпожа Сайп переехала на восток, чтобы провести евангелизационную работу в Конференции
Восточной Пенсильвании, после чего она путешествовала в качестве менеджера по распространению журнала
Страж (Южная издательская ассоциация, Нэшвилл, Теннесси) в течение 1926-27 гг. Затем она вернулась на
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Северо-Запад и с 1927 года до выхода на пенсию в 1930 году занималась евангелизацией и окружной работой в
Верхней Колумбийской Конференции. На момент выхода на пенсию ей был всего 61 год, и она была пастором
четырёх церквей.

Выход на пенсию с поста служителя был вызван её повторным замужеством: 10 ноября 1930 года она
вышла замуж за мистера Аттеберри. По-видимому, администраторы церкви немедленно попросили её перейти
на пенсию, потому что её заявление на предоставление содержания датировано месяцем позже, 13 декабря
1930 года. Минни была немного задета таким подходом и имела на это все основания. Следующие ответы в её
заявлении указывают на то, что ей нужна была её зарплата, чтобы продолжать работать, и она считала себя всё
ещё способной получать этот пасторский доход.

4. Если ваша компенсация поступала в виде зарплаты, укажите последнюю ставку за неделю. $25.00
Когда это было? Сейчас. Где? Верхняя Колумбия.

5. Какова самая высокая ставка зарплаты, которую вы получали на этой работе? $32.00 Когда? До 3 лет
назад. Где? Вашингтон и Верхняя Колумбия.

16. У вас есть дом? Нет, у моего мужа 40 акров, но там никаких удобств на них, о которых можно было
бы упоминать.

17. Укажите стоимость вашего имущества. У меня ничего нет.

18. Есть ли у вас независимый доход, пенсия и т. д.? Нет.

20. Прочая информация или ваши предложения. Мистеру Аттеберри 62 года. У него есть машина и 40
акров земли, но никаких удобств, о которых можно было бы говорить. Он любит истину и готов тратить
своё время на помощь мне в служении и на продажу книг.

В ответ на вопрос «В какой степени вы все ещё способны трудиться для распространении вести?» она
написала: «Я думаю, что я пока вполне способна».

Ниже приведена часть раздела формы о предоставлении поддержки, заполненная Конференцией:

1. Когда ваш комитет или совет пришли к выводу, что заявитель стал нетрудоспособным к активному
труду? 9 декабря 1930 года.

Нет никаких признаков того, что «заявитель» стал «неспособным к активному труду», кроме как вступив
в брак со вторым мужем, который, как, по-видимому, считали братья, и должен был быть в состоянии её
содержать. Как и в случае с миссис Уильямс (глава 1), вознаграждение было связано с семейным положением и
не обязательно было оплатой за проделанную работу. Миссис Сайп-Аттеберри, которая была оплачиваемым
служителем с удостоверением с 1902 года, вышла на пенсию в возрасте 61 года, все ещё работая и,
по-видимому, находясь в хорошем здравии, хотя у пары не было никакого надёжного дохода, кроме работы
миссис Сайп-Аттеберри. Комитет проголосовал за предоставление ей оплаты в десять долларов в неделю.
(Взято из заявления на получение поддержки, г-жа Минни Сайп-Аттеберри, 13 декабря 1930 г. Архив
Генеральной Конференции.)

Минни Сайп-Аттеберри не прекратила выполнять работу для Господа. Сохранились богатые
воспоминания об её работе этого периода её служения на Северо-Западе, до и после её официального выхода
на пенсию. (Взято из письма к автору г-жи Хильды Уэст, Кле Элум, Вашингтон, 1984 г. См. приложение A, 2.8.)
Продолжая быть служителем с удостоверением, г-жа Сайп-Аттеберри работала в Вашингтоне, Флориде и на
Багамах. (Письмо Миниты Сайп-Браун, Ки-Ларго, Флорида, автору, 29 октября 1984 г. См. приложение A, 2.9.)
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Минни Сайп, служительница с удостоверением 1902-1956 гг., работавшая в широко разбросанных
регионах, включая территорию Оклахомы, Айову, штат Вашингтон и Багамы. Эта фотография была сделана
после того, как она переехала на Северо-Запад.

Фото предоставлено Минитой Сайп-Браун.
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Господин Аттеберри умер, и позже Минни снова вышла замуж. Один из её потомков заметил, что её
браки в более позднем возрасте заключались в первую очередь для того, чтобы помочь мужчине, вступающему
в брак, и, вероятно, в этом есть достаточная доля правды. Её последние удостоверения служителя были выданы
на имя миссис Минни С. Криппин.

Эта служительница - первопроходец и находчивая домохозяйка служила своему Господу как евангелист,
пастор, секретарь Отдела Конференции и менеджер по распространению публикаций в течение 28 лет
официального служения, которому предшествовали годы активного служения в качестве члена церкви, а затем
годы активного служения на пенсии. Она умерла 23 июня 1956 года в Портленде, штат Орегон, в возрасте 87 лет.
По крайней мере десять церквей были основаны в результате ее трудов. (Из письма Анны Грегг Хэмлин (дочери
Минни Сайп) автору 2 июля 1984 года:) «Мать насадила много церквей… [В Оклахоме] было по крайней мере
5… [В] Айове… Я помню, как она насаждала новые церкви в Кэрролле, Лейк-Сити, Калмаре и Хавардене. … Она
основала церковь в Денисоне, штат Айова». Она была служителем с удостоверением в течение 54 лет
(1902-1956).

Лицом к лицу с обвинениями, нищетой и потерей дорогих членов семьи эта исполненная веры
женщина «использовала возможности по мере их появления». Результатом стал монументальный труд всей её
жизни.
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«Наше правительство светское, а не религиозное. Это величайшее
правительство в мире с самого начала всех времён. Пусть не возникает никаких
новшеств в нашей великолепной системе, где все люди свободны».

Лулу Уайтман, 1909

3 Служитель для законодательных органов
Лулу Уайтман
Служитель с удостоверением с 1897 по 1907, с 1909 по 1910
Рукоположена в сан проповедника в 1908

Служение казалось подходящим призванием для молодой женщины, Лулу Рассел, двое старших
братьев которой были выдающимися адвентистскими служителями и администраторами: это были пресвитер Э.
Т. Рассел, Президент Центральной Унионной Конференции Адвентистов седьмого дня, и пресвитер К. К. Рассел,
первый Президент Чесапикской Конференции.

Будучи молодой замужней женщиной, Лулу Уайтман ощутила призвание к проповеди Евангелия. Её
муж Джон постоянно поощрял её в этом. Руководители церкви обсуждали, как Лулу Уайтман могла бы
осуществить своё призвание.

Не все были в восторге от идеи о включении этой молодой женщины в служение. В 1896 году
пресвитер Дж. У. Рэймонд, признанный служитель Нью-Йоркской Конференции, согласился, когда руководство
Конференции попросило его включить Лулу Уайтман в свою евангелизационную команду в городе Куба, штат
Нью-Йорк. Однако в его письменном предложении говорилось, что, хотя Лулу будет получать небольшой доход
за свои услуги, её муж не будет получать ничего. (Из письма Дж. У. Рэймонда, Куба, округ Аллегани, штат
Нью-Йорк, П. Хинну, 16 июня 1896 г. См. приложение А, 3.1.)

Лулу сразу же ответила, что они с мужем были бы рады присоединиться к его палаточной компании, но
не могут себе этого позволить, если Джон Уайтман не сможет получать оплату за свою работу. Он не может
позволить себе бездельничать все лето, указала его жена; более того, сумма, которую ей предложили, не будет
достаточна для проживания их обоих. (Пресвитер Дж. У. Рэймонд процитировал письмо Лулу Уайтман к нему
в письме, которое он написал брату Хинну [1896]. См. приложение А, 3.2.)

В предыдущее воскресенье вечером Лулу начала работу в Хорнеллсвилле, штат Нью-Йорк. Джон,
бывший редактор газеты, эффективно рекламировал евангельскую программу в местных газетах. Лулу и Джон
приветствовали нескольких видных граждан на своей первой воскресной вечерней встрече. Они решили
продолжить свою работу в Хорнеллсвилле.

Пресвитер Рэймонд написал казначею Конференции, что он против того, чтобы Лулу была включена в
пасторскую работу. Однако в том же письме он сказал, что, по его мнению, Конференция должна нести расходы
на поездку миссис Стоу, жены пастора, на евангелизационную работу и обратно; он считал, что это будет
справедливо, так как того требует золотое правило. То, что золотое правило может быть применимо к случаю
мужа, чья жена призвана на пасторскую работу, казалось, не приходило ему в голову.

Тем временем Лулу Уайтман проповедовала в Хорнеллсвилле. (Взято из Джон и Лулу Уайтман,
«Хорнеллсвилль», Нью-Йоркский Указатель, 12 августа 1896 г. (См. приложение A, 3.3.) Большая часть
материала для этой главы была почерпнута из церковной газеты Нью-Йоркский Указатель и переписки с
Нью-Йоркской Конференцией, которые доступны в Архивах Генеральной Конференции.) Это место не казалось
особенно многообещающим для того, чтобы прикладывать там усилия. Там не жил ни один Адвентист
седьмого дня, который мог бы помочь с проведением встреч, и жители казались довольно апатичными в
религиозном плане. Тем не менее, Лулу провозглашала благую весть Евангелия и излагала адвентистское
мировоззрение, в то время как её муж рекламировал программу. Шли недели, посещаемость росла, а не
падала, пока люди не начали уже толпиться в зале. Трое из присутствовавших начали соблюдать субботу, а
другие проявляли серьёзный интерес к истине.

В этот момент пресвитеры Рэймонд и Стоу с их палаточной компанией были отправлены из города Куба
в Хорнеллсвилл, чтобы продолжить работу там. Уайтманы, стремясь распространять евангелие с посланием о
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часе суда в незатронутых Евангелием районах, переехали в Гас-Спрингс, чтобы Лулу могла начать там встречи
15 сентября 1896 года. В результате этой серии встреч Уайтманы смогли написать в Указатель, что «пятнадцать
лучших граждан здесь заняли твёрдую позицию, приняв истину». (Указатель. 4 ноября 1896 года). Они
неоднократно демонстрировали свою способность привлекать культурных и образованных людей в адвентизм.

Молодая женщина, которую пресвитер Рэймонд не решился увидеть в качестве служителя, была
благословлена Богом хорошими результатами, и вскоре пресвитер Рэймонд как рукоположенный служитель
был отправлен организовать группу из 26 человек в городе Гас-Спрингс, штат Нью-Йорк, это был плод
проповедей Лулу Уайтман и добровольной помощи её мужа. Пресвитер Рэймонд сообщил, что члены церкви
были полны мужества и все они оказались сильными в вере. (Указатель. 30 декабря 1896 г.).

Летом 1897 г. Лулу Уайтман проповедовала в межконфессиональной церкви в городе Уоллесе.
Собрания вызвали настоящий переполох в этой, по сути, деревне с 300 жителями. Местные церкви пригласили
приезжего проповедника - антиномиста (который учил против морального закона на том основании, что вера
является средством спасения), чтобы бросить вызов адвентистам по вопросу субботы. Уайтманы пригласили
Президента своей Конференции, пресвитера Плейса, помочь им справиться с этим сопротивлением.

Во время итоговых дебатов межконфессиональная церковь, вмещавшая 350 человек, была
переполнена людьми, в то время как не поместившиеся в зал стояли по восемь - десять человек за каждым
окном. Волнение было сильным. Адвентистская презентация была принята хорошо. Уайтманы поблагодарили
Бога за эту победу истины и поддержали интерес, вызванный дебатами, энергичной, эффективной работой.
Вскоре в Уоллесе образовалась группа из 14 верующих. (Указатель. 21 и 28 июля 1897 г.).

Лулу и Джон Уайтман проявляли юношеский энтузиазм и получали удовольствие от своей работы. В эти
ранние годы они собирали часть денег на евангельские встречи Лулу с благословения Президента
Конференции, который хвалил их работу.

Пресвитер С. М. Кобб, один из служителей Нью-Йоркской Конференции, дал понять, что он ценит
работу, проделанную женщинами в служении. В письме Президенту Конференции он похвалил вклад
библейских работников, которые были почти исключительно женщинами, в общее служение церкви. Он
продолжил решительно защищать единственную женщину-евангелиста в конференции, Лулу Уайтман, как
подходящий инструмент Бога для представления истины. Он утверждал, что хорошая работница-женщина
может достичь столько же людей, сколько и лучший мужчина - служитель в Конференции.

«Посмотрите на работу сестры Лулу У.», — бросил он вызов.

За последние два года она достигла большего, чем любой штатный служитель, и все же
Конференция держала ее на расстоянии вытянутой руки от себя и отказывалась признать ее
подходящим человеком для представления истины: хотя на самом деле с точки зрения способностей
она была вне достижения тех самых, кто выступал против нее. (Вы знаете, кого я имею в виду).

Как член Исполнительного комитета Конференции, пресвитер Кобб оценил трех мужчин,
рассматриваемых для получения удостоверений, одобрив двух из трех. Он добавил: «Я также выступаю за
предоставление удостоверения для проповеди сестре Лулу Уайтман и считаю, что нет никаких причин, по
которым она не должна его получить». Он более осторожно предположил возможность выдачи удостоверения
также и её мужу, в зависимости от того, является ли служение, к которому он считал себя призванным, делом
всей его жизни. (Из письма пресвитера С. М. Кобба, Локпорт, Нью-Йорк, пресвитеру А. Э. Плейс, Рим,
Нью-Йорк, 6 августа 1897 г.)

В 1897 г. у Уайтманов родилась здоровая и привлекательная девочка, и благодарные родители назвали
её Рут. После этого Лулу перенесла физическую травму, но были вознесены молитвы, и вскоре к ней вернулась
прежняя активность. Основная функция, которую Лулу выполняла в евангелизационной команде Уайтмана,
может быть выведена из отчёта, сделанного на тридцать шестой ежегодной деловой сессии Нью-Йоркской
Конференции, состоявшейся в Сиракузах в сентябре 1897 года. Когда Президентом Конференции, пресвитером
Плейсом была представлена собравшимся новая церковь в Газ Спрингс, было объявлено, что эта «сильная
группа» новых верующих «была основана в основном усилиями сестры Лулу Уайтман и её мужа». (Указатель. 6
октября 1897 г.)
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Утверждение о том, что новая группа была основана в основном усилиями Лулу, а её муж упомянут
второстепенным образом, не отражает характер или способности Джона Уайтмана. Он обладал среди прочих
даров и особым талантом к подготовке рекламных материалов о собраниях и заметок по доктринальным
темам, готовых к размещению в газетах. Он был городским редактором ежедневных газет и автором
воскресных журналов. Его успех как писателя продолжался на протяжении всего служения его жены и его
собственного. В сентябре 1897 года Лулу Уайтман впервые получила удостоверение служителя на том же
официальном собрании, на котором группа из Газ Спрингс была принята в Конференцию. Джон Уайтман не
получил удостоверения.

В ноябре миссис Уайтман начала проповедовать в деревне Авока. На протяжении всей серии встреч
посещаемость была настолько высокой, что каждый вечер, за исключением одного, когда погода была
особенно плохой, от 50 до 100 человек не могли войти даже чтобы попасть на стоячие места.

Авока находилась в пяти километрах от Уоллеса, где Лулу и Джон Уайтман сформировали группу
верующих из 14 человек. Лулу продолжала посвящать часть своей энергии Уоллесу, где она проводила
субботние служения. Она чувствовала Дух Господа, и число присутствовавших в субботу на служении
увеличилось до 42.

Пресвитерианский служитель, пресвитер С. У. Пратт, который слышал проповедь Лулу Уайтман,
написал письмо Джону Уайтману, возражая на библейских основаниях против присутствия женщины за
кафедрой. В своём ответе Джон Уайтман рассмотрел обстоятельства, при которых было написано 1
Коринфянам 14:34 — стих, на который ссылался служитель, — отметив путаницу, существовавшую в церкви в
Коринфе. Чтобы исправить это злоупотребление, Павел написал особые рекомендации для того времени и
места.

Джон Уайтман продолжил утверждать, что библейская суть отношений мужчины и женщины— это
равенство. Мужчины и женщины в глазах Бога равны, каждый из них в сфере, предопределённой ему Богом.
Что касается сферы мужчины, ему было дано «управление» (1 Тимофею 2:12), чтобы женщины не узурпировали
власть над мужчинами в учении и в управлении церковью. Джон Уайтман сказал, что у него нет проблем с этим
принципом. Он не обнаружил, чтобы его жена брала власть над ним или руководством церкви.

Затем он спросил служителя, почему, учитывая его толкование 1 Коринфянам 14:34, женщинам
разрешено говорить в его собственных пресвитерианских церквях? Джон Уайтман усомнился в
последовательности нападок на проповедь его жены, в то время как добрым пресвитерианкам было
разрешено свидетельствовать в церкви о благости и милосердии Бога.

Возвращаясь к библейской основе своего аргумента, брат Уайтман обратил внимание на наставления
апостола Павла относительно одежды женщин, которые молятся и пророчествуют публично (1 Коринфянам
11:5, 6, 13), как на свидетельство того, что женщины и пророчествовали, и молились на собраниях. Он указал на
благочестивых женщин - служителей, упомянутых Павлом в Рим. 16:1-15. Он отметил, что Прискилла,
по-видимому, наставляла Аполлоса (Деяния 18:24-26), и что у Филиппа было четыре дочери, которые
пророчествовали (Деяния 21:9). Он процитировал Деяния 2:17, 18, где цитируется пророчество Иоиля об
излиянии Духа без дискриминации по половому признаку.

Очевидно, что этот вопрос о женщинах на служении был предметом, который Джон Уайтман изучал
довольно тщательно. Он чевствовал обращение мужчин и женщин ко Христу через проповедь женщин. Он
завершил своё письмо, отметив, что в то время, когда служители на святом месте — мужчины, получающие до
50 000 долларов в год в качестве зарплаты — не решились громко взывать, чтобы указывать людям их грехи, и
пренебрегали указанием на Агнца Божьего, который берет на себя грехи мира, как на истинное лекарство, то
кажется, что настало время для женщин начать проповедовать Слово. «Тот факт, что присутствие Господа
наделяет таких преданных женщин силой и могуществом», — заявил Джон Уайтман, — «может быть воспринят
всеми, кто не смотрит сквозь тусклое стекло». (Из письма Джона С. Уайтмана, Авока, Нью-Йорк, С. У. Пратту,
Кэмпбелл, Нью-Йорк, 15 декабря 1897 г.)

Хотя люди умоляли её и её мужа остаться, миссис Уайтман написала Президенту Конференции, прося
его отправить кого-нибудь в Уоллес, чтобы поддержать интерес, который вызвали её встречи, в то время как
она смогла бы двигаться дальше. Она чувствовала, что лучше проводить встречи в другом месте этого региона,
время от времени возвращаясь. В любом случае, для основания новой церкви требовался рукоположенный
служитель. Миссис Уайтман также написала, что она не хотела бы, чтобы люди «слишком много думали» о ней,
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показывая осведомлённость о вечной проблеме создания из евангелистов идолов. (Взято из письма миссис
Лулу Уайтман, Уоллес, Нью-Йорк, старейшине А. Э. Плейс, Рим, Нью-Йорк, 31 января 1898 г.)

Вскоре ещё четыре человека в Авоке приняли библейские истины, которым учила миссис Уайтман, и
все они были тепло приняты в адвентистскую общину. Двое из них были фермерами на пенсии, хорошо
известными в местном сообществе.

В 1899 году с силой македонского призыва пришло приглашение от группы города Корнинг. Члены
церкви умоляли миссис Уайтман приехать и помочь им донести Евангелие до людей в их районе; видимо, они
считали, что настало такое время. Она попросила отпустить её, так как она уже работала в двух местах, городах
Авока и Уоллес; о дальнейшем повышении нагрузки в то время не могло быть и речи.

Затем пришло ещё одно письмо, более срочное, чем первое. Верующие из Корнинга не приняли её
«нет» в качестве ответа. Когда Святой Дух убедил Лулу Уайтман, что ей следует поехать на короткое время, она
согласилась провести время с пятницы по утро понедельника в Корнинге. За этот короткий период она
прочитала четыре проповеди; зал был переполнен на каждой, и люди толпились даже вокруг кафедры.

На встрече присутствовали люди, которых местные члены церкви безуспешно пытались привлечь на
свои предыдущие собрания. Было очевидно, что Дух действовал.

Плодотворная поездка миссис Уайтман в Корнинг прошла без затрат для Конференции. Лулу собрала
средства, покрывающие расходы, плюс ещё 3,02 доллара, которые она отправила вместе со своим отчетом.

Лулу призвала администрацию Конференции направить в Корнинг служителя, чтобы укрепить интерес,
который вызвали ее собрания. Она не хотела видеть, как умные, заинтересованные новообращенные люди
уходят. (Из письма миссис Лулу Уайтман, Уоллес, Нью-Йорк, к Элду А. Э. Плейсу, 7 февраля 1898 г.)

Чтобы заботиться о маленькой Рут, миссис Уайтман иногда нанимала жителей города, где она жила.
Однако она предпочитала, чтобы с семьей путешествовал член церкви, оказывая свои услуги в обмен на
питание и дорожные расходы.

В деревню Северный Кохоктон, в Броктон, а затем в Шеридан Лулу Уайтман переезжала без жалоб.
«Последняя весть предостережения» должна быть провозглашена повсюду.

Затем миссис Уайтман отправили в Силвер-Крик, где она договорилась о проведении мероприятия в
просторном зале с ковровым покрытием в центре города с отоплением и освещением, сдаваемым всего за два
доллара в неделю. (Указатель. 12 октября 1898 г. См. приложение А, 3.4.)

Она попросила членов церкви в своей Конференции прислать их церковные листки и трактаты, чтобы
её муж мог бесплатно их раздавать, так как он продавал религиозную литературу. Бюджет, очевидно, был
ограничен.

Текущие события предоставляли евангелистам яркие иллюстрации, которые они использовали, когда
проповедовали о религиозной нетерпимости и преследованиях, предсказанных о последнем времени. Двое
адвентистов седьмого дня в Мэриленде были заключены в тюрьму примерно в это самое время за работу на
кукурузном поле в воскресенье. (Из A. E. Плэйс, «В тюрьме с моими братьями», Указатель. 14 декабря 1898
г.). Лулу Уайтман, несомненно, привлекла внимание, как и её коллеги - евангелисты, к законам о воскресном
дне, которые применялись или предлагались к рассмотрению по всей стране.

Во время съезда Конференции в 1898 году группа Уоллеса, которая была основана и взращена
Уайтманами, была официально признана церковью с 14 членами. Во время деловых процедур Лулу Уайтман
снова была назначена служителем с удостоверением.

В Силвер-Крик под руководством Лулу Уайтман работа процветала. Двое мужчин и две женщины
начали соблюдать седьмой день - субботу, в то время как другие люди серьезно размышляли о том, как им
следует отреагировать на новые истины. (Лулу Уайтман, «Силвер-Крик», Указатель 16 ноября 1898 г. См.
приложение А, 3.5.)
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В этот момент несколько служителей других конфессий переняли воинственный настрой, характерный
для того периода. В воскресенье вечером один из служителей проповедовал против субботы на объединённом
собрании местных церквей в крупнейшем здании церкви . Лулу Уайтман присутствовала на собрании. Ей
разрешили объявить — также в стиле той эпохи — что она ответит на эту речь следующим вечером.

Зал, который сняли адвентисты, был переполнен ещё до начала собрания, и многие не могли войти. И
снова слова библейской истины, представленные миссис Уайтман, произвели глубокое впечатление на
слушателей. После этого она смогла возобновить свою серию проповедей, хотя она знала, что проповедь о
«состоянии мёртвых» вызовет дальнейшее энергичное сопротивление. В разгар этого теологического обмена
мнениями люди приняли библейское учение адвентистов и соответственно ему изменили свой образ жизни.
Было единодушно признано, что адвентистское библейское учение одержало ещё одну решительную победу.

Уайтманы переехали в Женеву, город с населением 12 000 человек, на который адвентисты седьмого
дня ранее не оказали большого влияния. Они начали тщательно готовиться к ожидаемым евангелизационным
усилиям с помощью обширной рекламы в газетах и листовках, это было сильной стороны Джона.

Один из самых богатых и влиятельных торговцев в Женеве бесплатно предоставил место в большом
здании магазина в самом центре города на две недели, а затем сдал его за символическую арендную плату.

Газовое освещение и паровое отопление в зале делали пребывание слушателей удобным. Вместимость
зала составляла 90 мест. Уайтманы были благодарны бизнесмену и Богу, поскольку обнаружили, что арендная
плата за другие здания магазинов в городе составляла от 75 до 100 долларов в месяц. Менеджер Женевского
оперного театра предоставил орган для серии проповедей. Вечерние встречи начались 17 марта 1899 года.
Посещаемость была поначалу небольшой, но постепенно увеличивалась. Уайтманы нашли комнаты на первом
этаже многоквартирного дома в центре города, как подходящее место для личного приёма заинтересованных
людей. Брат Эрб, литературный евангелист, помогал с посещениями людей по утрам и продавал книги на сумму
от четырёх до восьми долларов ежедневно во второй половине дня. Лулу Уайтман и ее помощники были рады
сеять семена спасения, доверяя Богу, что Он взрастит соответствующий урожай.

Находясь в Женеве, г-жа Уайтман получила письма от двух женщин, которые посещали ее собрания в
городе Ангола. Они обе сказали, что приняли истину и с радостью начали соблюдать субботу. (Указатель. 3 мая
1899 г.). Бог использовал проповеди Лулу, чтобы благословлять людей даже после того, как она переехала в
новое место.

Рекламный листок, подготовленный для евангелизации Лулу Уайтман в 1901 году, демонстрирует одно
из средств, которое Джон Уайтман использовал для привлечения людей на собрания. (Рекламный листок,
напечатанный Онтарио Репоитори-мессенджер Принт, г. Канандейгуа, штат Нью-Йорк, 1901. (Архивы
Генеральной Конференции.) См. последнюю страницу этой главы.) Этот тип рекламы, успешно используемый
многими евангелистами-адвентистами седьмого дня, привлекал любопытных людей, желающих узнать, чему
учит Библия в отношении субботы.

В 1903 году Джон Уайтман впервые получил удостоверение служителя. Лулу Уайтман уже седьмой год
признавалась служителем с удостоверением.

Вместе Джон и Лулу провели работу в городе Эдеме, начавшуюся 8 декабря 1903 года. Метель,
принесшая много глубокого снега, ледяного холода и пронизывающего ветра, не позволяла людям выходить на
улицу в течение недели. После этого Уайтманы начали встречи снова. Несколько человек присутствовали на них,
и евангелисты работали терпеливо, надеясь постепенно обрести лучшую опору. Они молились, чтобы Господь
привел души в этой области к тому, чтобы они увидели вечный Эдем как гораздо лучшее место для обитания,
чем город Эдем, округ Эри, штат Нью-Йорк. Работа в Эдеме была трудной. Люди сопротивлялись тому, чтобы
принять истину.

Когда в возрасте 52 лет умер член церкви, Эдвин Р. Дарлинг, Лулу Уайтман провела похороны. Она
написала некролог, произнесла похоронную речь и получила помощь в служении от пресвитера Дж. У.
Рэймонда. (Указатель. 27 апреля 1904 г.). В 1904 году Уайтманы переехали в Эйвон, чтобы проповедовать там
и проводить богослужения. На одном из субботних богослужений, когда Лулу Уайтман спросила, кто из
присутствующих решил полностью принять истину и соблюдать субботу, девять человек поднялись со своих
мест в знак согласия. Лулу и ее муж были благодарны за каждого из них.
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Ведущий бизнесмен в Эйвоне, который до того времени не был ни молящимся, ни изучающим Библию
христианином, стал регулярно посещать собрания, купил Библию и принялся за изучение пророчеств из книг
Даниила и Откровения.

Президент Конференции пресвитер С. Х. Лейн купил для Уайтманов большую палатку за 71 доллар,
чтобы они могли использовать её в своих евангельских усилиях; им она понравилась, потому что её было легко
разбить.

Следующая установка палатки состоялась у подножия прекрасного озера Конесус. В отличие от метели,
которая встретила Уайтманов, когда они начали свою декабрьскую серию в Эдеме, прекрасная погода
сопровождала открытие их работы в Лейквилле в пятницу, 24 июня 1904 года. В тот вечер присутствовало
пятьдесят человек, а в воскресенье вечером посещаемость возросла до 100.

Новый и грозный вызов был поставлен, когда в течение трех ночей Уайтманы оказались лицом к лицу с
медиумом - спиритистом. Посещаемость стала очень большой. Бог видел, как Уайтманы победоносно прошли
через этот кризис.

В одном месте за другим Уайтманы оставляли после себя новую группу или церковь в местах, где до их
прихода ничего не существовало. 21 августа в Эйвоне, где они ранее проводили собрания, была организована
церковь с 14 членами.

2 сентября 1904 года, примерно за месяц до заседания Нью-Йоркской Конференции, на котором
должны были быть приняты решения по аккредитации служителей и проверены зарплаты работников, Джон
Уайтман написал старейшине С. Х. Лейну, Президенту Конференции. В письме Джон указал, что работа Лулу
«была рассмотрена тремя или четырьмя бывшими комитетами, несомненно, как работа рукоположенного
служителя». (Из письма Джона С. Уайтмана, Эйвон, Нью-Йорк, старейшине С. Х. Лейну, Рим, Нью-Йорк, 2
сентября 1904 года. Выделено в оригинале. См. приложение A 3.6)

Он конкретно сослался на заседание Нью-Йоркской Конференции 1901 года в городе Освего, на
котором было решено установить зарплату Лулу «настолько близкой к ставке «рукоположенного служителя»,
насколько это возможно». На этом заседании пресвитер Андервуд и другие придерживались мнения, что
рукоположение эффективной женщины - служителя не было бы неуместным. Статус пресвитера Андервуда был
сопоставим со статусом бывшего Президента Униона. Однако те, кто возражал против рукоположения Лулу
Уайтман, одержали верх. Во всех обсуждениях, похоже, даже не поднимался вопрос о способности Лулу
выполнять работу служителя.

Письмо Джона не повлияло на полномочия его жены. Однако оно документирует обсуждение 1901
года относительно возможности рукоположения Лулу Уайтман на служение. (Взято из Берта Халовиака,
«Путь к рукоположению женщин в Церкви Адвентистов седьмого дня: два пути», 18 марта 1985 г.,
неопубликованная статья.)

Примерно в то время, когда Джон Уайтман написал письмо, подтверждающее пригодность его жены к
рукоположению на служение, пресвитер Т. Э. Боуэн подготовил таблицу, обобщающую количество проповедей,
чтений Библии, посещённых семей, крещений и других служений или достижений для каждого из служителей и
библейских работников в Нью-Йоркской Конференции. (Таблица составлена в 1904 г. старейшиной Т. Э.
Боуэном из Нью-Йоркской Конференции. Доступна в архивах Генеральной Конференции.) Вдоль одной стороны
листа находятся рукописные комментарии старейшины Боуэна: «Тридцать четыре человека из 65 крещённых
[являются] результатом работы двух служителей с удостоверением и одного библейского работника, в
результате чего осталось 26 человек на 10 работников в течение 1 года». Из дальнейшего следует, что два
служителя с удостоверениями, о которых он говорил, были Уайтманами.

Хотя после имени каждого служителя есть ряд цифр, под колонкой «Присоединилось к церкви»
пресвитер Боуэн поставил скобки и дал одну общую сумму для двух Уайтманов. Это число составляет 27, и, что
важно, он помещает его в строку Лулу Уайтман и обводит её кружком. пресвитер Боуэн оценил плодотворность
работы Уайтманов и считал Лулу ведущим евангелистом в команде.

Уайтманы переехали из штата Нью-Йорк в город Рино, штат Невада, который входил в состав
Калифорнийской Конференции. В Ежегоднике Адвентистов седьмого дня за 1908 год Лулу Уайтман указана как
рукоположенный служитель Калифорнийской Конференции, как и ее муж Джон Уайтман. Так же, как сегодня не
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найдено официальных записей о встрече 1901 года, рассматривающей возможное рукоположение Лулу, -
единственное упоминание, встречается в письме ее мужа - также не существует и официальных записей о
дискуссии или действии, лежащих в основе этого списка. Тем не менее, учитывая фон обсуждения
рукоположения миссис Уайтман в Нью-Йоркской Конференции, кажется возможным, что Калифорнийская
Конференция могла пригласить Уайтманов с пониманием того, что оба будут рукоположенными служителями и,
возможно, обратились таким образом к Ежегоднику, после чего руководство церкви отговорило их от
продолжения работы миссис Уайтман в этом статусе.

По мере развития их служения, Уайтманы стали сильно беспокоиться о религиозной свободе для
адвентистского движения. Вернувшись в город Ангола около 1898 года, Лулу Уайтман проповедовала
восприимчивой аудитории на тему «Церковь и государство в Соединенных Штатах». По мере того, как она
изучала и развивала свои презентации, она стала востребованным оратором по вопросам религиозной
свободы.

28 февраля 1909 года Лулу Уайтман выступила перед переполненной толпой в публичном зале в
Линкольне, штат Небраска, на тему религиозной свободы. Там присутствовало много конгрессменов и
правительственных чиновников. Поскольку Уайтманы недавно приняли приглашения на служение в
Центральной Унионной Конференции, эта встреча проходила на их территории. Воскресный бейсбол стал
горячей темой, которая как раз тогда дала возможность лидерам религиозной свободы присоединиться к
обсуждению. И Лулу Уайтман, и её брат, пресвитер Э. Т. Рассел, выступили с мощными презентациями. В
Журнале штата Небраска была опубликована статья размером более 50 сантиметров, освещающая это
событие.

Миссис Уайтман подчеркнула принципы, характеризующие правительство Соединенных Штатов. Она
привела примеры случаев, когда суды отменяли указы, принятые церковью для контроля над воскресными
развлечениями. Религиозное законодательство, указала она, «недопустимо в наших государственных и
национальных законодательных органах» в силу устоявшейся практики в этой стране. Она завершила все
иллюстрацией и патриотическим призывом.

«Наше правительство является гражданским, а не религиозным. Это величайшее
правительство в мире с начала времен. Один джентльмен, произносящий тост на большом
дипломатическом ужине в Париже, сказал: «За Соединенные Штаты Америки, ограниченные на севере
северным сиянием, на юге — чередой равноденствий, на востоке — первобытным хаосом, а на западе
— судным днём». Ничто, кроме дня суда, не может создать лучшее и более великое правительство.
Давайте не будем предпринимать новых шагов. Пусть не будет никаких нововведений в нашей
великолепной системе, в которой все люди свободны».

«Конференция религиозной свободы», Журнал штата Небраска, 1 марта 1909 г., стр. 3. (См.
приложение A, 3.7.)

Позже, в 1909 г. Палата Представителей штата Миссури пригласила Лулу Уайтман выступить перед
ними в их зале на тему «Возвышение религиозной свободы в Соединенных Штатах». Джон Уайтман написал: «Я
считаю, что это действие со стороны законодательного органа Миссури является беспрецедентным в истории
нашего народа». (Из книги Джона С. Уайтмана «Законопроект о воскресном дне отклонен», Летописец
работников Миссури, 28 апреля 1909 г.).

Очевидно, что Лулу Уайтман обладала необыкновенной способностью обращаться к большим
собраниям людей; и она, и ее муж могли достучаться до высокопоставленных и ответственных должностных
лиц.

Наряду с усилением акцента на религиозной свободе, миссис Уайтман не пренебрегала своей обычной
евангелизационной работой. В Канзас-Сити, штат Миссури, она провела успешную серию встреч в 1909-1910
годах. Для воскресных вечерних лекций, которые она начала в начале зимы, посещаемость была
обнадеживающей с самого их начала. Через некоторое время интерес был настолько велик, что миссис
Уайтман решила проводить встречи каждый вечер.

Эта интенсивная часть серии длилась две недели, начиная с 6 марта. В последний вечер
присутствовало около 400 человек, а еще 75-100 не смогли войти даже на стоячие места. Когда программа
завершилась, тринадцать взрослых людй приняли представленные истины, и в течение следующего месяца
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еще четверо людей проявили большой интерес. (Из Дж. Кокран, «Встречи возрождения в Канзас-Сити,
Миссури», Адвент Ревью энд Саббат Геральд 87. 7 апреля 1910 г.: 16.)

Примерно в это время Уайтманы начали серьезно расходиться с конфессией по вопросу религиозной
свободы. То, как Уайтманы понимали различные заявления, которые Эллен Г. Уайт делала в течение
определенного периода времени, заставило их поверить, что она меняла позицию по вопросу религиозной
свободы. Хотя Лулу и Джон Уайтман, казалось, прекрасно вписывались в свои роли евангелистов деноминации,
историк Берт Халовиак писал, что «К сожалению, Уайтманы пришли к точке, когда они больше не чувствовали
себя комфортно в служении и в членстве в Церкви Адвентистов седьмого дня». (Халовиак, стр. 14.) Несмотря
на это расхождение путей, касающееся того, как следует определять позицию по религиозной свободе, в
Уайтманах есть много того, из чего мы можем извлечь уроки и черпать вдохновение. «Госпожа Лулу Уайтман
предоставила… ощутимые доказательства своего «призвания» к евангельскому служению», — заметил Берт
Халовиак. «Действительно, результаты ее евангелизации сделали бы ее не только самым выдающимся
евангелистом в штате Нью-Йорк того времени, но и одной из самых успешных в конфессии за любой период
времени». (Хаковиак, стр. 10.)

Подводя итоги её служения,

«В период с 1896 по 1905 год миссис Уайтман основала церкви в Хорнеллсвилле, Гас-Спрингс,
Уоллесе, Силвер-Крик, Женеве, Анголе, Горхэме, Фредонии, Авоке, Рашвилле, Канандаигуа и Пенн-Яне.
После того, как её муж получил удостоверение в 1903 году, они совместно основали церкви в Эйвоне,
Лейквилле, Хемлоке, Южной Ливонии и Бате».

Хаковиак, стр. 10

Из деревни в город, из палатки в законодательный зал и в церковь Лулу Уайтман и её муж с огромной
энергией и преданностью передавали благую весть о спасении во Христе и отличительные учения адвентизма.
Сколько людей будут наслаждаться Царством Небесным благодаря их служению, может открыть только
вечность.
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-----------------------
НАГРАДА В 100 ДОЛЛАРОВ
Будет выплачена на Евангельском собрании в здании муниципалитета в четверг

вечером 3 января 1901 года любому человеку или лицам, которые представят один или
несколько текстов из Писания, которые заявляют или доказывают, что первый день недели
или воскресенье — это суббота, или что Христос или Апостолы когда-либо соблюдали
воскресенье.

ЛУЛУ УАЙТМАН

-----------------------
Скажите! Какой день суббота?
Первый день или седьмой день недели?
Иисус сказал: «Если любите Меня, соблюдите Мои заповеди»
«Если хотите войти в жизнь вечную, соблюдите заповеди».

ХРИСТОС СОЗДАЛ СУББОТУ

Доказательства: Марка 2:27, 28; Иоанна 1:3; Кол. 1:16; Еф. 3:9.
Поскольку четвёртая заповедь Десятисловия предписывает соблюдение седьмого дня - субботы, разве
не является вопросом жизненной важности, соблюдать ее или нет?

Серия библейских лекций по этому великому вопросу — поскольку вопрос о субботе сейчас является
одним из волнующих весь мир, соблюдать её или нет — начнётся в здании муниципалитета в четверг
вечером.

Даже преступнику гарантировано право на суд присяжных!
Почему бы не выслушать ИСТИНУ БОЖЬЮ?
(Римлянам 10:17.)
Не исполняйте Деяния 28:27.
Помните 1 Фес. 5:21.

-----------------------
Все сердечно приглашаются на мероприятие.

ЛУЛУ УАЙТМАН,
библейский евангелист
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«Я молилась и работала».
Анна Найт, 1952

4 Руководитель - новатор
Анна Найт: 1874–1972

Анна Найт была маленькой девочкой с удивительной тягой к знаниям. Она родилась в 1874 году в
семье освобождённого раба в Миссисипи и росла, двигаясь в ритме работы.

Мать Анны жила как издольщица (фермер-арендатор, прим. переводчика) в округе Джаспер.
Благодаря энергичному труду и дисциплинированной бережливости миссис Найт удалось купить больше 32
гектаров земли. Позже она и её дети заняли ещё 32 гектара прилегающей земли. С коровой, лошадью и парой
волов семья, состоящая из нескольких поколений, выращивала всю свою собственную еду, а также хлопок для
продажи. Но небольшой суммы денег никогда не хватало.

Найты не могли позволить себе такие «излишества», как ручки и бумага, не говоря уже о книгах или
подписках на журналы. Но миссис Найт и её семья замечательно преуспели, приобретая свою землю и скот. (Из
книги Анны Найт «Девушка из Миссисипи: Автобиография» (Нэшвилл: Южная издательская ассоциация,
1952). Материал в этой главе, не указанный отдельно, основан на «Автобиографии» мисс Найт). Не имея
учебников или письменных принадлежностей, Анна творческими способами стремилась удовлетворить своё,
казалось бы, ненасытное желание учиться. Несмотря на долгие часы, проведённые на работе, иногда по
воскресеньям у Анны появлялось немного свободного времени. Когда это случалось, она могла ускользнуть и
навестить подругу, которой повезло иметь книги. Анна предлагала помочь в работе, если подруга взамен
научит её читать.

Анна с нетерпением ждала возможности поделиться с братьями и сёстрами, племянницами и
племянниками тем, чему она научилась. Сколотив доски, Анна покрыла их чёрной сажей; когда эта
самодельная доска полностью высохла, она начала писать на ней натуральным мелом, выкопанным из
грязевого берега. Она заставила других детей переписывать на песке цифры и буквы, которые она печатала на
доске.

Для развлечения Анна любила участвовать в организации местных конкурсов по правописанию,
которые проводились по воскресеньям. Вероятно, она очень хорошо справлялась с этим.

Читая практически все, что попадалось ей на глаза, Анна заметила рекламу журнала для детей её
возраста. Этого она хотела больше всего на свете. Каким-то образом она уговорила мать дать ей доллар,
необходимый для подписки, но ей твердо сказали никогда больше не просить доллар за такую расточительную
роскошь.

Из своего журнала Анна узнала, как она может получать бесплатные образцы каталогов, статей и даже
иногда книги. Обрадованная, она попросила друга написать необходимое письмо - запрос. Вскоре она стала
получать много почты. Когда в каталоге был какой-то новый шрифт, Анна выносила журнал на улицу и усердно
практиковалась писать на песке.

Анна получила пробный экземпляр небольшой газеты под названием Комфорт. Прочитав её, она с
нетерпением захотела подписаться на газету. Она знала, что нет смысла просить у матери 25 центов за подписку,
поэтому она заработала их, работая сверхурочно на сборе хлопка.

В одном из выпусков газеты Кофорт Анна нашла объявление, которое, как ей показалось, в точности
соответствовало её потребностям. Она скопировала его дословно, за исключением того, что она заменила имя
на своё. Её просьба гласила: «Не могли бы некоторые из кузенов [читателей] прислать мне что-нибудь
интересное для чтения? Я хотела бы переписываться с моими ровесниками». Теперь почтовый ящик был занят
больше, чем когда-либо — Анна получила 40 ответов.

Эдит Эмбри, молодая женщина из Церкви Адвентистов седьмого дня, увидела просьбу Анны. Она
входила в состав молодёжной группы для переписки по литературе. Святой Дух помог мисс Эмбри увидеть в
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заметке Анны возможность привести кого-то ко Христу. Она работала в Знамениях времени и отправляла Анне
экземпляры этого журнала, а также различные другие трактаты и доктринальные книги. В течение некоторого
времени Эдит не только отправляла литературу, но и писала письма, прося Анну ответить на определённые
статьи, что девушка с радостью делала.

После того, как Анна прочитала эти публикации Церкви Адвентистов седьмого дня и переписывалась с
Эдит Эмбри около шести месяцев, она решила, что должна жить в соответствии с истинами, описанными в
газетах. Она понятия не имела, какая организация опубликовала материалы, которые она читала. Поскольку
учения были из Библии, она подчинилась им.

Анна начала соблюдать седьмой день как субботу, потому что именно этому учит Библия. Когда она
объяснила своей семье, что теперь она отдыхает в седьмой день, а не в первый, воскресенье, они были ужасно
расстроены. Они подозревали, что большое количество чтения и учёбы «свели её с ума».

У Анны были своего рода сбережения. Они с братом в результате тяжёлой работы, владели целым
тюком хлопка на двоих. Анна использовала доходы от своей половины, чтобы переехать в Чаттанугу для
дальнейшего обучения.

Может показаться странным, что она проделала весь путь от Миссисипи до Теннесси, чтобы обучаться.
Однако в конце прошлого века церкви и члены Церкви Адвентистов седьмого дня были немногочисленны и
широко разбросаны по Югу. Не было никаких Конференций; вся территория южных штатов в то время была
обозначена конфессией как «миссионерское поле».

Мисс Эмбри помогла Анне связаться с любящей семьёй Адвентистов седьмого дня, у которой она могла
бы остановиться. Молодая новообращённая получила хорошее обучение; она была крещена в Церкви
Адвентистов седьмого дня, находясь в Чаттануге.

Сияя своим посвящением Христу, Анна вернулась домой в Миссисипи. Сразу же она столкнулась с
трудностями. Во-первых, поскольку Анна любила водить плуг по грядам, в течение многих лет семья зависела
от неё, чтобы она вспахивала поле. Теперь, веря, что пахать в субботу неправильно, Анна умоляла разрешить ей
работать в воскресенье. Она пыталась урезонить свою мать, объясняя, почему её совесть не позволяет ей
работать в субботу. Неумение читать, казалось, усугубляло разочарование миссис Найт. Будучи женщиной с
сильной волей, она впала в ярость. Она настаивала на том, что она была мамой Анны, и что девочка не могла
учить свою мать — Анна должна отказаться от этой глупости «суббота вместо воскресенья» или уйти из дома.

Анна пришла к болезненному решению, что она должна уйти из дома. Друзья в Чаттануге помогли ей с
расходами, чтобы она могла поступить в Академию Маунт-Вернон в Огайо на один учебный год. Это стало
подходящим временем для нее, чтобы уехать из дома, и она ценила возможность учиться.

В следующем году Анна нашла возможность поступить в новую промышленную школу в Батл-Крик,
штат Мичиган, предшественницу колледжа Батл-Крик. Наряду с упорным трудом она проявила сильную веру и
дух огромной жизненной силы. В 1898 году Анна Найт окончила колледж Батл-Крик, готовясь стать
медсестрой-миссионером.

Доктор Дж. Х. Келлог, директор санатория Батл-Крик (который был тесно связан с колледжем), призвал
класс Анны добровольно заняться миссионерской работой на самоокупаемости. Приняв этот призыв, Анна
решила, что ни одно другое миссионерское поле не нуждается в её служении так сильно, как её родной округ в
Миссисипи.

Когда она вернулась домой из колледжа, Анна с огромным облегчением обнаружила, что неприязнь
семьи к ее религиозной вере исчезла. Её родственники приняли её с радостью; они были готовы помочь
создать школу, которую Анна считала необходимостью для округа Джаспер. Школа располагалась в
полуразрушенной бревенчатой хижине. Анна преподавала за доллар в неделю, а также за рабочую силу,
которую родители и дети могли предоставить ей в неурочное время.

Пока школа процветала, старое здание, в котором она располагалась, сгорело. Анну не остановило это
бедствие; она снова выступила с верой, чтобы организовать строительство нового здания.
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Мисс Найт засеяла четыре акра хлопка; она посвятила вырученные средства своей цели. Подруга
собрала 50 долларов в Огайо. Меценатов и дружелюбных соседей попросили внести свой вклад деньгами или
трудом. Все обещали сделать все, что они могут. Здание, когда оно было закончено, было настолько
великолепным, что люди приезжали за 120 километров, чтобы увидеть его.

Мисс Найт обучала 24 учеников в восьми классах, это была нелегкая задача для учителя с опытом в два
года. Однако она не считала, что ее призвание ограничивается ее преподавательскими обязанностями. Анна
организовала два занятия в воскресенье для евангелизации, одно в здании своей школы, а другое в восьми
километрах от неё. После религиозных занятий она учила взрослых читать, писать и считать, готовить и
консервировать пищу здоровыми методами и жить в соответствии с принципами воздержания. Образование,
полученное учителем в медицинской миссионерской работе, было использовано на практике.

Работа Анны в деле воздержания вызвала гнев некоторых местных «самогонщиков» до такой степени,
что они пришли в школу специально, чтобы затеять драку. После борьбы с родственниками Анны пивовары
решили, что встретили достойного соперника, и уехали. Слава о бесстрашной миссионерской деятельности
мисс Найт распространилась далеко за пределы округа Джаспер. В мае 1901 года Анна была поражена, получив
от доктора Дж. Х. Келлога приглашение стать делегатом на сессии Генеральной Конференции, которая должна
была состояться в Батл-Крике. Он был рад тому, что его бывшая студентка приняла его призыв организовать
самостоятельную миссионерскую работу, и подумал, что она могла бы чётко представить самостоятельную и
медицинскую миссионерскую работу выпускников Батл-Крика.

В возрасте 27 лет деревенская девушка из Миссисипи смогла дать хороший отчёт на сессии
Генеральной Конференции за свою чуть более чем двухлетнюю миссионерскую работу. Она основала школу
для 24 учеников и построила удобное, аккуратное здание школы без долгов, проводила две Воскресные школы,
прочитала множество лекций о здоровье и воздержании и регулярно оказывала простое лечение больным.
Когда её похвалили за эти впечатляющие достижения, она смиренно ответила: «Богу да будет слава».

Посещая Генеральную Конференцию, мисс Найт услышала, как несколько медсестер обсуждали острую
нужду людей их профессии в Индии. Анна вспомнила, что несколько лет назад она почувствовала призвание
помочь женщинам Индии. После поиска Божьего руководства она предложила, что если Генеральная
Конференция отправит команду из мужа и жены, чтобы продолжить работу, которую она начала в Миссисипи
— она считала, что эта работа слишком тяжела для одного человека — то она будет служить в Индии.

Одна из хороших подруг Анны, миссис Этвуд, и её муж согласились управлять школой в Миссисипи; и
вскоре мисс Найт стала одной из семи миссионеров, направляющихся в Индию.

Её первым назначением была Школа обучения Карматара. Она преподавала Библию и английский язык,
вела счета миссии, иногда вскрывала нарывы и удаляла зубы, а также присматривала за садом. И она творила
историю, поскольку Анна Найт была первой чернокожей женщиной - миссионеркой, отправленной в Индию из
Америки. (Из Х. Д. Синглтон, «Авангард факелоносцев», «Североамериканский информатор XXII».
Март-апрель, 1968: 1-2.)

Её самой большой проблемой в Карматаре была не академическая и не медицинская задачи, а
управление садом. Хотя сельское хозяйство было предметом, в котором Анна Найт хорошо разбиралась, когда
она попыталась показать своим помощникам, как подготовить почву для посадки, они заартачились. Они
утверждали, что в Индии это невозможно — в конце концов, у них тоже был опыт.

Одним из важных проектов была посадка ростков батата. Из своего опыта фермерства на Юге Анна
знала, что батат не будет расти на твёрдой земле, принадлежащей миссии. Поэтому она повела рабочих к реке,
запасясь мешками из джута и телегой с волами; они привезли песок для сада. В дополнение к песку она
поручила им добавить в почву навоз. После того, как они смешали эти компоненты мотыгой, рабочим было
предложено вырыть траншею. Хотя и с подспудным сопротивлением, для участия в этой тяжёлой работе мисс
Найт удалось привлечь жителей деревни, где они находились,.

Однако, когда директор сада вспомнила, что видела американский поворотный плуг в амбаре, и
сказала рабочему принести его, рабочие открыто запротестовали.

«Возможно, для Америки плуг и подойдёт, но в Индии он бесполезен», — настаивал один из жителей
деревни. После этого мисс Найт приказала привезти ей плуг, и, опираясь на свой многолетний опыт работы в
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Миссисипи, она запрягла быков в плуг и сама взялась за его рукоятки. Работая так усердно, как никогда в жизни,
она сумела подготовить подходящие гряды и посадить в них ростки батата, упорно трудясь даже под дождём,
пока не закончила всё. Она была так измотана, что после ванны и ужина упала в обморок и была слаба
несколько дней.

Используя двух девочек в качестве костылей, решительная миссионерка прохромала к стулу, с которого
она наблюдала за школьниками, пока они сажали помидоры, цветную капусту, репу и свёклу. Вскоре был
собран урожай овощей, какого никогда не видели в Карматаре. Рабочие из деревни распространили слух, что
миссионерка сама управляла странным американским плугом и с его помощью творила чудеса.

Конечно, весь смысл создания успешного сада, и вообще пребывания там, заключался в том, чтобы
познакомить учеников с радостью Царствия Небесного. Мисс Найт хотела показать им будущую жизнь,
одновременно готовя их к тому, чтобы делиться с другими благой вестью о спасении. Анна была вне себя от
радости, когда увидела, что девочки начали проявлять глубокий интерес к занятиям по Библии и навыкам ухода,
которым она их учила. Мальчики, которые раньше вызывали некоторые проблемы, вели себя лучше, когда
были полностью заняты физически под руководством Анны, деловито копая ямы для новых фруктовых
деревьев.

За пределами кампуса также была важная работа. Однажды мисс Найт и мисс Уайтис, ещё одна
сотрудница миссии, ехали из школы в соседнюю деревню, чтобы навестить больную женщину. По дороге люди
бежали приветствовать их глубокими поклонами, призывая миссионеров помочь их больным друзьям. Анна
Найт знала, что она следует призыву, и была довольна этим. Иногда она выражала пожелание, чтобы появилось
больше работников, а также больше силы Духа.

В школе мисс Найт начала собирать пожертвования в Субботней школе. Она была рада видеть, что дети
с радостью приняли эту идею. Конечно, у самых маленьких детей не было дохода. Чтобы исправить это, Анна
Найт отправила пятерых самых младших учеников собирать навоз, чтобы положить его под новые деревья. Им
платили за каждое удобренное дерево. Таким образом, у них был доход, который они могли отдать Господу.
Один маленький мальчик с энтузиазмом провозгласил: «Мы заработаем сотню монет». (Анна Найт, «Школа
обучения Карматар», Вести с Востока. Март, 1904: 10-11.)

Анна поверила на опыте наставлению: «Наставь юношу при начале пути его». Притчи 22:6. Сначала в
Миссисипи, а теперь и в Индии она взяла на себя эту ответственность. Она отвечала за обучение индийских
рабочих, чтобы они служили своему народу.

Люди из окружающего сообщества приходили в кампус для духовного служения. Однажды субботним
вечером пять прекрасных бенгальских женщин посетили богослужение. Студентка прочитала главу из
Бенгальской Библии; молитвы возносились как на их родном языке, так и на английском. В конце богослужения
женщины - посетительницы выразили ей свою признательность. Они призвали Анну и других посетить их, спеть
и рассказать им об Иисусе; и они обещали вернуться.

«Чего ещё мы можем желать?» — спросила Анна. Её давняя мечта о служении женщинам Индии
сбывалась. (Анна Найт, «Карматар», Вести с Востока.. Ноябрь, 1904: 42-43.)

Мисс Найт помогала своим ученикам не только на своей официальной работе учителя, какой бы
важной она ни была. Она хотела, чтобы ученики узнали, как зарабатывать деньги; она знала не понаслышке о
важности возможности зарабатывать во время обучения в школе. Вот почему она организовала переезд
издательства Вотчман Пресс в Карматар, что позволило нескольким молодым людям посещать школу, в
противном случае они не имели бы такой возможности.

В течение нескольких летних месяцев мисс Найт работала в Симле, курортном поселке, проводя там
встречи, проводя библейские исследования, проводя лечение и обучающие классы.

В начале 1906 года мисс Найт и ее спутница мисс Хегерт продавали христианские книги в Раджпутане,
где адвентисты не присутствовали уже несколько лет. Среди встретившихся ей трудностей были солнечный
удар, некомфортные периоды без еды и воды и нападения. Среди таких бурь невзгод светильник веры Анны,
казалось, даже не мерцал. «Конечно, есть облака и бесплодные места», — призналась она, — «но мой девиз:
«На стороне победы», и я не собираюсь смотреть на темную сторону, потому что мы знаем, что наша истина
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восторжествует, и я хочу восторжествовать вместе с ней!» (Из «Слово с аванпостов» Анны Найт, Вести с
Востока (февраль 1906 г.): 2-3, курсив оригинала.)

Тем временем из Миссисипи просочились горестные слухи о школе, которую она основала. Она с
грустью узнала, что самогонщики возобновили свои преследования, когда туда пришли новые учителя. Эти
враги школы в конце концов прибегли к крайней мере и сожгли здание. Школа закрылась. Работа в округе
Джаспер, казалось, была потеряна.

Анна написала письмо, умоляя руководство Генеральной Конференции отправить кого-нибудь в
Миссисипи, чтобы учить её людей. Она добавила, что если никого не удастся найти, она хотела бы получить
отпуск, чтобы самой восстановить работу.

После нескольких месяцев ожидания и молитв Анна получила письмо, в котором говорилось, что ей
предоставили отпуск, чтобы вернуться домой и попытаться возродить работу, которая была остановлена
насилием в Миссисипи. Она уехала, с людьми Миссисипи и Индии в сердце. Она оставила свой надежный
велосипед и другие вещи в Индии для использования по возвращении.

Приехав домой в Миссисипи, Анна Найт получила прием настоящей знаменитости. В ожидании ее
возвращения уже началось строительство нового школьного здания.

В свое первое воскресенье после возвращения в город Анна и ее сторонники созвали собрание в
новом здании. На нем присутствовало много людей. Некоторые из самогонщиков, хотя они и помогли сжечь
школу, которую построила мисс Найт, теперь сидели в собрании или стояли снаружи, чтобы послушать.
Вернувшаяся миссионерка рассказывала захватывающие истории о своём опыте; она рисовала драматические
словесные картины далёких мест.

Затем Анна Найт сменила тему и заговорила не как путешественница, а как местная жительница. Она
напомнила своим слушателям, что никто из них не умел читать или писать, пока она, а после неё семья Этвудов,
не научили их. Она призвала собравшуюся общину сотрудничать с ней, чтобы двигаться к ещё более светлому
будущему.

Основательница школы разработала сильную и конкретную программу, включающую покупку
школьных учебников для каждого ребёнка и подписку на Наш маленький Друг и Инструктор молодёжи для
детского чтения. Мисс Найт изложила школьные правила: никаких вечеринок с картами, танцев или других
неподобающих форм отдыха. Посещение школы должно быть регулярным. Если бы они были готовы
поддержать такую программу, сказала Анна своим слушателям, она бы полностью отдалась её проведению.
Когда она попросила встать тех, кто будет сотрудничать в работе, которую она изложила, все покровители и
многие другие поднялись. Работа Адвентистов седьмого дня в округе Джаспер снова ожила.

На следующий день школа начала работу с 22 учениками. Строительство здания продолжалось после
школьных занятий.

По выходным Анна проводила воскресные религиозные собрания в двух местах, как это было у неё до
отъезда в Индию. Затем несколько человек предложили встретиться в субботу днём вместо воскресенья. Когда
Президент Конференции посетил её шесть месяцев спустя, он нашёл девять кандидатов, готовых к крещению.
Среди них были мать Анны, две её сестры, другие родственники и члены общины.

В летние месяцы, когда в школе не было занятий, Конференция нанимала мисс Найт для посещения
церквей и групп верующих. Она преподавала уроки Библии и готовила заинтересованных людей к крещению.
На собрании рабочих в Виксбурге, на котором присутствовали как чернокожие, так и белые рабочие, она
прочитала лекции о миссионерской работе.

Было неизбежно, что Анна Найт столкнётся с необходимостью решить, сможет ли она внести больший
вклад, вернувшись в Индию, или оставшись на Юге. Некоторые советчики не считали это сложным выбором.
Анна неоднократно слышала, как кто-то из её коллег говорил что-то вроде: «Если бы у меня была возможность,
я бы не позволил тебе вернуться в Индию. Ты нам нужна здесь. Пусть белые люди едут в Индию, но ты
оставайся здесь и работай с нами». Это правда, что работников для чернокожих было мало. Немногие получили
соответствующее обучение или подготовку. Анна была озадачена. Она смотрела на две большие нужды.
Однако она была всего лишь одним человеком. К счастью, у неё был режим работы, который мог помочь ей
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пережить это время неопределённости относительно Божьей воли для её жизни. Она писала: «Хотя я видела,
что труд среди цветных в Америке действительно нуждался в работниках, для меня нужды Индии были
намного больше. Однако я молилась и я работала». (Из книги Найт, Девушка из Миссисипи, стр. 168, курсив
добавлен.)

Это был не единственный раз в её жизни, когда Анна Найт сочла мудрым молиться о мудрости и,
ожидая ответа от Бога, и при этом работать дальше. В конце концов головоломка разрешилась, к славе Божьей
и к удовлетворению Анны.

Мисс Найт получила неожиданное приглашение от Юго-восточной Унионной Конференции помочь в
создании нового санатория для чернокожих в Атланте. Это было в 1910 году, когда она ожидала скорого
возвращения в Индию. Все ещё желая узнать волю Божью, Анна отнесла письмо с призывом в свою комнату и
положила его перед Господом, как это сделал царь Езекия с письмом, которое вызвало у него большую
обеспокоенность. После горячих молитв она решила выяснить, кто послал ей приглашение. Если это были люди,
которые не знали о её преданности Индии или не ценили её работу там, она не восприняла бы призыв всерьёз.
Однако, если бы это приглашение было передано ей какими-то лидерами Генеральной Конференции, которые
знали о её преданной работе как дома, так и за рубежом, их руководство было бы для неё значительным. Она
написала, чтобы спросить. Ожидая ответа, она молилась и продолжала работать.

В ответном письме упоминались лидеры, которые знали и ценили её зарубежное миссионерское
служение и теперь одобрили её призыв в Атланту. В письмо был вложен чек на переезд. Анне был дан знак, о
котором она просила. Вскоре она получила письмо от руководства церкви с просьбой организовать мощную
работу для чернокожих людей в Атланте. Найти обученных людей для руководства проектом казалось почти
невозможным. На самом деле, руководители церкви считали, что вакансию в Индии можно было бы заполнить
с большей вероятностью. Помолившись ещё раз, мисс Найт послала сообщение о том, что она примет вызов
переехать в Атланту. Через несколько дней она была там.

В результате двухлетней работы во время отпуска Анна оставила небольшую группу соблюдающих
субботу в округе Джаспер. Некоторые из этих новообращённых поначалу были категорически против её
собственного соблюдения субботы.

Когда Анна прибыла в Атланту, ожидая начать работу в новом медицинском центре, она обнаружила
санаторий в зачаточном состоянии — это был не более чем недостроенный, немеблированный дом. Более того,
никто, казалось, не знал, организуя новый центр, где должна была жить мисс Найт.

Будучи миссионером на самообеспечении большую часть своей жизни, Анна не накопила себе
материальных активов. Как и где она будет жить в этот момент, она не знала. Поэтому она молилась во время
этого кризиса, как и во время других трудностей в прошлом. Она решила спать в пустой комнате санатория.
Предприимчивый директор проекта нашла несколько предметов бывшей в употреблении мебели, отмыла их и
переехала.

Незадолго до прибытия мисс Найт соседи распространили петицию и добились запрета на работу
санатория в доме, который закрепили за собой адвентисты. Потребовалось время, чтобы обойти эту блокаду.
Тем временем ответственность за проведение библейских исследований в этом районе была передана ей. Её
также приглашали многие группы, чтобы услышать об её работе в Индии. Это помогло разрушить
предубеждения в отношении Адвентистов седьмого дня.

Когда у больной соседки не улучшилось здоровье, несмотря на все усилия её врача, Анна попросила
разрешения провести для неё водные процедуры. Поскольку врач исчерпал все известные ему возможности,
соседка согласилась. Через несколько дней пациентка уже сидела, и вскоре она полностью выздоровела. В
результате сложились благоприятные отношения с несколькими людьми в городе.

Анна надеялась накопить достаточно денег на пальто к тому времени, как наступит зима, потому что в
Атланте будет холоднее, чем в Миссисипи. Тем временем она приняла пост председателя совета церковной
школы с двумя учителями в Атланте. Благодаря собственному опыту мисс Найт в неблагополучной школе, она
была сочувствующим слушателем, когда ей перечисляли проблемы школы.
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Большая комната немедленно нуждалась в нескольких столах, чтобы разместить там учеников. Для
надлежащего обогрева комнаты требовалась более подходящая печь. Может ли Конференция предоставить
оборудование? Мисс Найт написала запрос.

Ей сказали, что, поскольку это была миссионерская школа, Конференция уже платила 50 процентов
зарплаты учителей; администраторы не считали, что они могли бы сделать больше. Затем Анна попросила
разрешения купить в рассрочку столь необходимое оборудование и вносить платежи из платы за обучение.
Этот план был одобрен.

В жертвенном акте председатель правления использовала свои сбережения, предназначенные на
зимнее пальто, в качестве первоначального взноса за плиту и парты. Некоторые члены правления, хотя и были
рады видеть печь и парты на месте, всё же были обеспокоены долгом. Анна заверила их, что Господь, который
открыл дверь для обеспечения необходимого оборудования для работы школы, убедит родителей заплатить за
обучение; и это действительно произошло.

Однако у новоприбывшей из Миссисипи теперь не было средств на зимнее пальто, чтобы защитить её
от морозной зимы Атланты.

Несколько недель спустя, отвечая на письма, Анна наткнулась на одно из них, которое она получила от
своей подруги Эдит Эмбри Раннелс. (Эдит Эмбри была той молодой женщиной, которая написала Анне и
отправила ей свою литературу в ответ на её объявление в маленьком журнале Комфорт.) На протяжении
многих лет Анна поддерживала связь с этой доброй подругой, которая оказала влияние на её обращение.
Теперь Анна написала Эдит длинное письмо, описывая работу в Атланте. Она упомянула, что покупала
школьные принадлежности в кредит, используя свои деньги за пальто для первоначального взноса за
отопительную печь и школьные парты. Она рассказала, как она была счастлива, что накопила деньги как раз
вовремя, чтобы продвинуть дело Божье.

Эдит Раннелс прочитала письмо Миссионерскому добровольческому обществу в своей церкви. Члены
общества решили, что они хотели бы собрать деньги на новое пальто. Затем кто-то ещё из женщин, кто знал
Анну по колледжу Батл-Крик, сказала, что у неё есть пальто, которое она хочет отдать. Так получилось, что мисс
Найт получила и пальто, и деньги. Красивое чёрное суконное пальто, хорошо сшитое и почти новое, было лучше
всего того, что Анна смогла бы себе купить. Она носила его с чувством глубокого удовлетворения.

Денег, присланных Миссионерским добровольческим обществом, хватило, чтобы погасить
задолженность за классную плиту. «Бог мой да восполнит всякую нужду вашу, по богатству Своему в славе,
Христом Иисусом», — вспоминала Анна. С того времени текст Послания к Филиппийцам 4:19 стал одним из её
любимых библейских стихов.

Ещё одной областью беспокойства для мисс Найт был тот факт, что, хотя для чернокожих людей в
Атланте существовала Ассоциация молодых христиан, для женщин не существовало соответствующего
учреждения; она решила что-то с этим сделать. Она попросила представительниц чёрных женщин встретиться с
ней, и они приступили к созданию местной Ассоциации молодых христианок для чернокожих. Женщины
нескольких конфессий работали вместе, чтобы добиться этого значительного достижения.

Новая Ассоциация молодых христианок (АМХ) проводила массовые собрания, чтобы представить
истины о здоровье, воздержании, социальной чистоте и личной гигиене. Проводились занятия по оказанию
первой помощи и уходу за больными. Национальная родительская организация АМХ одобрила проделанную
работу, но не присоединила группу Атланты в тот момент из-за ее тесных связей с Церковью Адвентистов
седьмого дня. Мисс Найт предложила уйти с поста секретаря, но группа предпочла продолжить работу как
независимое местное подразделение под ее руководством.

Помимо всей своей другой работы, мисс Найт проводила в среднем 500 занятий по Библии в год. За
последний год работы в Атланте, через ее служение присоединилось столько же новых членов, сколько было в
церкви, когда она была организована. Среди этих новообращенных, которых Анна Найт привела к Господу,
было несколько выдающихся граждан Атланты. (Из телефонного разговора автора с пресвитером Х. Д.
Синглтоном, Уитон, Мэриленд, 6 декабря 1988 г.)
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Более того, благодаря ее примеру жертвенности в сочетании со здравым библейским наставлением,
которое она давала по управлению, каждый год, пока она была лидером работы там, десятины и
пожертвования удваивались.

Благодаря духовности, способностям и производительности Анны Найт она перешла к более
серьезным обязанностям. В 1913 году ее призвали служить помощником секретаря в Отделе домашнего
миссионерства в Юго-Восточной Унионной Конференции. Эта церковная административная единица
охватывала штаты Северная и Южная Каролина, Джорджия и части Теннесси и Флориды. Мисс Найт пригласили
взять на себя ответственность за надзор за работой в чёрных церквях и школах. (Из Синглтона, «Авангард
факелоносцев», 1.) Поскольку руководство Конференции обещало ей своё сотрудничество и поддержку, она
посчитала, что единственным подходящим ответом на призыв было попытаться.

Начав в церкви в Атланте, она организовала местных членов церкви для служения. Затем она
переместилась в другие города на своей территории: Сент-Питерсберг, Чарльстон, Джексонвилл, Чаттануга,
Нэшвилл, Бирмингем. В каждом месте она обучала и организовывала членов церкви для служения.

Никогда не останавливаясь перед напряжённой рабочей нагрузкой, она добровольно посещала
каждую церковную школу на своей территории, чтобы дать ученикам возможность пройти ежегодный
медицинский осмотр.

В рамках регулярного отчёта мисс Найт однажды упомянула, что в ходе выполнения своих
обязанностей в этом году она написала более 1500 писем, все от руки. Администраторы были поражены.
пресвитер С. Б. Стивенсон, Президент Униона, рекомендовал, чтобы каждая Конференция разделила расходы
на обеспечение мисс Найт пишущей машинкой. В результате Конференции подарили этой неутомимой
труженице портативную пишущую машинку Корона. Начав с набора одним пальцем, она постепенно развила
значительные навыки машинистки. После этого многие из её писем были написаны в поезде, пока занятая
секретарь Отдела домашнего миссионерства ехала на встречу. Её образ жизни формировал её путешествия.
Она планировала свою работу по месяцам и пыталась охватить одну Конференцию целиком, прежде чем
переходить к другой. Жизнь в странствиях, по-видимому, совсем её не беспокоила.

Добавлялись и другие обязанности, пока мисс Найт не стала служить помощником в Отделе домашнего
миссионерства, а также в Отделе образования, в Отделе Миссионеров-добровольцев и была Секретарем
Отдела Субботней школы Юго-Восточной Унионной Конференции. Её не называли служителем, и она не была
рукоположена. Её полномочия за многие годы служения по-разному назывались то миссионером с
удостоверением, то сертифицированным миссионером. Однако любой мужчина, выполняющий её обязанности
год за годом, наверняка был бы назначен служителем и был бы рукоположен.

После того, как она с радостью выполняла свои многочисленные и разнообразные обязанности в
Юго-Восточной Унионной Конференции в течение шести лет, 17 декабря 1919 года Комитет Генеральной
Конференции согласился с рекомендацией Южной Унионной Конференции о том, чтобы мисс Анна Найт была
призвана руководить Отделом домашнего миссионерства для цветного населения на этом большом поле. (Из
протоколов Комитета Генеральной Конференции, 17 декабря 1919 г., 11-2, стр. 496.) После искренней
просьбы о Божьем руководстве она решила принять этот призыв.

Её новая территория включала Кентукки, Луизиану, Миссисипи, Алабаму и западные части Флориды и
Теннесси. Не будучи человеком, который надолго задерживался в штаб-квартире, мисс Найт много
путешествовала между церквями и школами своего большого поля. «Чтобы заботиться о работе всех трёх её
отделов, работая в церквях и школах, ей приходилось большую часть времени жить в поезде и на чемоданах»,
— вспоминал позже пресвитер Синглтон; «однако, тщательно планируя свою работу, она смогла обеспечить
очень эффективное руководство». (Взято из Гарольда Р. Синглтона, «Авангард факелоносцев»,
Северо-Американский Информатор (март-апрель, 1968), 2.)

Обычно она оставалась от двух дней до недели в каждом месте, разумно используя своё время. В
области служения рядовых членов церкви она организовывала группы для домашней миссионерской работы и
проводила семинары выходного дня.
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Анна Найт, которая за свою почти столетнюю жизнь (1874-1972) основала школу и церковь в Миссисипи,
путешествовала как первая чернокожая женщина-миссионер из Америки в Индию и несла тяжёлые
обязанности в Отделе Унионной Конференции на Юге.

Фотография использована с разрешения Ревью энд Геральд Паблишинг Ассошиэйшн.
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То, как Анна Найт объединяла свою работу с работой должностных лиц местной Конференции,
впечатляет. После завершения своего тура по полю она всегда отчитывалась перед местным руководством —
лично, если это было возможно; если нет, то письменно. Тесно сотрудничая со многими лидерами и с Богом,
она достигла впечатляющих результатов.

В 1932 году Юго-Восточный и Южный Унионы были объединены, чтобы стать нынешней Южной
Унионной Конференцией. Мисс Анне Найт было предложено стать помощником секретаря в Отделах
Образования, Молодежном, Миссионеров-добровольцев, и в Отделе домашнего миссионерства для цветного
населения недавно сформированной Южной Унионной Конференции.

Вести три отдела для чернокожих людей всего Юга было огромным вызовом. Но благодаря её долгой и
сложной подготовке её не пугал груз её постоянно растущих обязанностей. Задолго до этого она научилась
опираться на Господа.

Образование было чрезвычайно важным в ценностях Анны Найт. Количество школ, существовавших во
время её руководства, превысило то, что было достигнуто до или после неё. (Из телефонного разговора Х. Д.
Синглтона с автором, 6 декабря 1988 г.)

Как оратор, Анна Найт была известна своим мощным стилем подачи. Она могла взять текст и из него
создать мощную весть. Люди приходили послушать, что она должна была сказать. Они доверяли ей быть с
ними откровенной; она обычно «говорила все как есть». Что касается её историй об Индии, они завораживали
людей.

Большая часть работы Анны Найт была публичной, но она также проявляла большой интерес к
отдельным людям. Один молодой человек, которого она взяла под своё крыло, поощряла и помогла получить
стажировку, позже стал хорошо известен как пресвитер Х. Д. Синглтон из Генеральной Конференции.

Мисс Найт, зная, что у неё гораздо больше возможностей, чем у молодого человека, перемещаться и
встречаться с людьми, даже присматривала жену для пастора Синглтона. Довольный рекомендацией своего
наставника, пастор пригласил выбранную молодую женщину преподавать в школе в своём округе. Они
поженились, и Синглтоны благословили сватовство мисс Найт, поскольку они вместе занимались делом
Господа.

Когда в 1945 году организационная структура церкви на Юге была изменена для создания чёрных
конференций, цветной отдел на уровне Униона, в котором Анна Найт проработала 13 лет, был автоматически
упразднён. Хотя она была приглашена на работу в отделе в одной из местных Конференций, она предпочла
уйти на пенсию, поскольку ей было уже за 70. Однако она согласилась временно взять на себя ответственность
в двух новых Конференциях, пока не появятся её преемники. Таким образом, она продолжала работать в
Южно-Атлантической Конференции до марта 1946 года и в Южно-Центральной Конференции до ноября того же
года.

Выйдя на пенсию, Анна Найт жила в колледже Оуквуд. Там она оказала влияние на ещё одно
поколение начинающих адвентистских лидеров.

В последний год своей жизни, когда ей было 98 лет, 17 ноября 1971 года она получила Медаль за
заслуги Департамента образования Генеральной Конференции. На тот момент было вручено всего 12 таких
наград. (Из Л. А. Паскаль, «Женщина, приближающаяся к своему 100-летию, удостоена награды за заслуги»,
Ревью энд Геральд (15 июня 1972 г.): 22.)

3 июня следующего года смерть унесла жизнь первопроходца - миссионера. Она оставила после себя
поразительные записи. Девушка с фермы Миссисипи вышла из нищеты и неграмотности, чтобы стать мощной
силой прогресса. Рано посвятив свою жизнь Христу, она жила по Его принципам на протяжении почти ста лет.
Иногда она боролась с принятием решений, не зная, куда повернуть. В такие моменты она выбирала «молиться
и работать», пока Бог не даст ей ясного следующего шага.

Она достигла целей, о которых даже не думала в юности. Анна Найт провела более 9000 собраний и
совершила поездки, эквивалентные 23 поездкам вокруг света, (Найт, Девушка из Миссисипи, стр. 223. (См.
приложение A, 4.1.). И это не считая ее поездок в Индию, из Индии и внутри нее. «Моя работа потребовала
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написания 48 918 писем», — обнаружила она, подсчитывая ежемесячные отчеты, накопленные за всю жизнь.
Миссионерских визитов было 11 744.

Люди, которых она привела ко Христу, студенты, обучавшиеся в школах, созданных под ее
руководством, и мужчины и женщины, которые слышали ее речь, все еще с любовью хранят память об этом
замечательном служителе Божьем и лидере. В частности, для многих коренных жителей Индии и сотен
чернокожих людей на Юге Анна Найт неоднократно показывала, что один преданный, посвященный
христианин может изменить ситуацию.
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«Движимая желанием донести Евангелие до людей, мисс Вайс
закрепила палатку и с помощью двух мужчин установила её на ферме C. A.
Строу, и люди сотнями стекаются, чтобы послушать ее».

Хазлтон, Пенсильвания, газетная статья, 1927 г.

5 Евангелист и учитель служителей
Джесси Вайс Кертис: 1881–1972 гг.
Служитель с удостоверением с 1945 по 1972 гг.

Нечто необычное происходило в сельской местности недалеко от города Драмс, штат Пенсильвания,
летом 1927 года. На поле была разбита большая палатка, и то, что происходило в палатке, привлекало
огромное внимание.

Газетный репортер насчитал 110 автомобилей, припаркованных на поле вокруг палатки однажды
вечером, и установил, что люди стекались туда с территории радиусом в 30 километров. В статье под
названием «Девушка из Кингстона проводит богослужения возле города Драмс» репортер объяснил причину,
которая привлекала владельцев этих многочисленных автомобилей: «Движимая желанием донести Евангелие
до людей, мисс Вайс закрепила палатку и с помощью двух мужчин установила ее на ферме C. A. Строу, и люди
сотнями стекаются, чтобы послушать ее». Вечер за вечером толпы прибывали ко времени начала встреч, чтобы
принять участие в старых церковных песнопениях и оставались до окончания проповеди.

«С мастерством священнослужителя с многолетним опытом», — говорилось в статье, — «мисс Вайс
заявляет, что она не будет учить никакому другому учению, кроме того, что она может подтвердить из Слова
Божьего. Ее репертуар тем охватывает широкий диапазон». (Из статьи «Девушка из Кингстона проводит
богослужения возле города Драмс» в газете Хазелтон, штат Пенсильвания, 1927. См. приложение A, 5.1.)

В заключение своей первой евангелизационной серии Джесси Вайс представила 80 новообращенных,
готовых к крещению. В городе Драмс, штат Пенсильвания, родилась Церковь Адвентистов седьмого дня.
Мистер Строу, фермер, пожертвовал землю, на которой была разбита палатка, и на ней было возведено
привлекательное здание церкви. Джесси Вайс и ее брат внесли вклад в создание красивых янтарных
витражных окон.

Как эта женщина, дочь известного торговца в Уилкс-Барре и сама успешная бизнесвумен, нашла своё
призвание в евангелизме?

Джесси Вайс родилась 30 декабря 1881 года в Ларксвилле, штат Пенсильвания. У нее была сестра Олив
и брат Гомер. Ее отец был преуспевающим торговцем, а ее мать была домохозяйкой.

Пока Джесси росла в Уилкс-Барре, к ним в гости приезжали два литературных евангелиста, которыми
были адвентисты седьмого дня. Продавая книги, чтобы заработать на жизнь, эти мужчины ещё более рьяно
стремились завоёвывать души для Царства Небесного. В одном доме женщина, с которой они познакомились,
не купила их книги, но предложила им посетить её кузину Кэтрин Вайс, потому что ей это могло бы быть это
интересно. Мать Джесси внимательно выслушала презентацию продавцов книг и купила их издания. Позже она
предоставила им комнату и питание, когда адвентисты проводили палаточные собрания в Уилкс-Барре. Кэтрин
Вайс стала первой адвентисткой седьмого дня в городе Уилкс-Барре в штате Пенсильвания. (Из интервью
Джека и Джоан Дэвис с автором в доме Дэвисов в Монровии, штат Мэриленд, 24 августа 1984 г. (См.
приложение A, 5.2.) Цитаты в этой главе, не указанные отдельно, основаны на расшифровке этого
интервью.)

Джесси Вайс, как и Хелен Стэнтон Уильямс (глава 1) и Анна Найт (глава 4), готовилась к служению в
колледже Батл-Крик. По словам её семьи, в возрасте 14 лет Джесси была самой молодой студенткой,
когда-либо принятой в колледж. Несомненно, её яркий ум и искреннее рвение поспособствовали её раннему
поступлению. Поступив в колледж, Джесси решила поменять свою учебную программу с сестринского дела на
курс подготовки студентов к служению библейскими работниками и пасторами.
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Джесси Вайс, евангелистка, стоит возле палатки, в которой она провела своё первое служение
недалеко от города Драмса, штат Пенсильвания, в 1927 году. Было крещено восемьдесят новообращённых.

Участники программы, которые помогали Джесси Вайс на встречах в городе Драмс.
Фотографии предоставлены Джеком и Джоан Дэвис.
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Завершив своё образование, Джесси вернулась в Пенсильванию. Чтобы заработать на жизнь, она
занялась бизнесом по производству художественного стекла вместе со своим братом Гомером. Он и его жена
Ванетта, а также их сестра Олив и муж Олив Джон Дэвис были адвентистами. Джон стал управляющим делами
издательской ассоциации Ревью энд Геральд в Батл-Крике в 1893 году. Мистер Вайс, отец Джесси, стал
адвентистом седьмого дня в самом конце своей жизни.

Джесси Вайс была успешной бизнес - леди, но в душе она была евангелисткой. Каждый раз, когда
проповедник - адвентист седьмого дня отправлялся в её район для проведения серии встреч, Джесси
предлагала проводить библейские занятия для интересующихся людей. Она помогала пресвитеру Х. М. Дж.
Ричардсу и другим признанным евангелистам. Таким образом, она добавила практический опыт к своему
библейскому образованию в колледже.

Через некоторое время Джесси Вайс почувствовала, что Господь призвал её провести серию
евангелизационных встреч. Поэтому она попросила предоставить ей палатку, и администраторы Конференции
Восточной Пенсильвании удовлетворили её просьбу. Остальные расходы и обязанности она взяла на себя. Она
попросила своего племянника, Джека Дэвиса, талантливого певца, взять на себя ответственность за музыку и
наняла двух медсестер, чтобы они помогали ей в представлении вести о здоровье. Джесси сама готовила и
читала вечерние проповеди.

Хотя газетная статья, сообщающая о встречах, озаглавлена «Девушка из Кингстона проводит
богослужения возле города Драмс», Джесси Вайс было уже 45 лет на момент этих событий. Женщина
жизнерадостная и полная энтузиазма, она казалась просто «девушкой».

Когда она молилась и работала, Бог благословил ее усилия удивительным образом. Однажды вечером,
как раз когда она готовилась проповедовать, Джесси узнала, что в общине находятся муж и жена-иудеи. Что ей
делать? Она быстро попросила у Господа мудрости. Джесси хотелось сказать что-то, чтобы убедить эту красивую
пару в мессианстве Христа.

Она решила сменить тему и проповедовать о пророчестве «семьдесят седьмин» из 9й главы книги
Даниила. Своим заинтересованным слушателям Джесси Вайс продемонстрировала, что Даниил, ветхозаветный
еврейский пророк, предсказал, что Мессия будет «предан смерти» как раз в то время, когда Христос был
фактически распят. (Даниил 9:26, 27.)

Молитвы Джесси были услышаны, когда еврейская пара обратилась в христианство и присоединилась к
Церкви Адвентистов седьмого дня. Новообращённые Джей и Труди Хоффман позже стали хорошо известны
своей работой с еврейским народом. пресвитер и миссис Хоффман руководили Центром евангелизации на
Таймс-сквер в Нью-Йорке в течение 20 лет.

По словам пресвитера Хоффмана, Джесси Вайс был активным проповедником. Он и его жена Труди
были крещены вместе в церкви города Драмс, которую основала Джесси Вайс. (Из письма автору Дж. М.
Хоффмана, Уолли Сентер, Калифорния, 4 октября 1985 г. См. приложение A, 5.3.)

Божье подтверждение призвания Джесси было выражено в 80 взрослых людях, крещенных в
результате этих встреч. Джесси, как и Иисус, «не крестила» (Иоанна 4:2.); рукоположенный служитель был
послан, чтобы провести этот обряд для ее обращенных.

После усилий в Драмсе с такими выдающимися результатами Джесси Вайс была признана членом
евангелизационного и пасторского состава Восточно-Пенсильванской Конференции. Она провела много
евангелизационных серий, обычно в палатках, и основывала одну церковь за другой на северо-востоке
Пенсильвании. (Из «Кертис, Джесси Вайс», мимеографического очерка жизни.)

Джесси Вайс эффективно выступала на кафедре перед большими группами, а также была прекрасным
работником в личных встречах. Она была сострадательной и внимательной к нуждам людей.

Когда миссис Джон Кертис серьёзно заболела, мисс Вайс подружилась с ней. До ее болезни миссис
Кертис и ее муж часто помогали служителю в ее евангелизационных начинаниях; Джесси и миссис Кертис стали
хорошими друзьями. Позже, когда миссис Кертис стало хуже физически, мисс Вайс нежно служила ей.
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Окружённая любовью своего мужа, пастора и друзей, миссис Кертис умерла. Мистер Кертис оценил то,
как Джесси Вайс подружилась с его женой во время её последней болезни.

После уважительного периода ожидания Джон Кертис попросил Джесси Вайс выйти за него замуж. Она
была очень привлекательной личностью. Чувство юмора Джесси и её уравновешенность нравились
окружающим. Хотя она была самодисциплинированной, она также умела и наслаждаться жизнью. Миссис
Кертис привлекательно одевалась; её костюмы, платья и шляпки были превосходного качества и подобраны со
вкусом. В эпоху общепринятых длинных волос дети семьи с восторгом наблюдали, как она расчёсывала свои
длинные тёмные локоны, которые ниспадали почти до земли; затем она накручивала волосы вокруг головы.
Джесси была женщиной с изысканной внешностью, которая выделялась из толпы. Более того, она была
физически сильной и здоровой.

Джесси обдумала это, помолилась об этом и решила принять предложение Джона. Теперь ей было 50
лет.

Брак состоялся 21 марта 1932 года. После этого мистер Кертис предоставил горничную и шофера для
своей жены - служителя, которая так и не научилась водить машину. Джон Кертис, успешный подрядчик -
адвентист седьмого дня, не только не противился тому, чтобы его жена стала служителем, но и всячески
поощрял Джесси следовать своему призванию.

В городах Бомонте, Танханноке и Монтроузе на северо-востоке Пенсильвании Джесси Вайс Кертис
была инструментом Святого Духа для основания общин. Она проповедовала в палатках, в то же время проводя
бесчисленные изучения Библии. После того, как группы верующих были сформированы, она собирала деньги и
руководила строительством молитвенных домов.

Госпожа Кертис служила на первом богослужении квартала и Вечере Господней, проведённых в Церкви
Адвентистов седьмого дня Танханнока 10 апреля 1943 года. (Из «Исторического очерка Церкви Адвентистов
седьмого дня Танханнока» в программе посвящения Церкви Адвентистов седьмого дня Тунханнока 11
октября 1975 года.)

Джоан Дэвис с родителями приняли адвентизм благодаря проповеди Джесси Вайс Кертис в общине
Монтроуз. Миссис Дэвис подчёркивала, что миссис Кертис передавала истины спасения словами, которые были
ясными и понятными даже для ребёнка.

Продавцы библейских книг часто передавали миссис Кертис имена людей, желающих изучать Библию;
она всегда поддерживала людей с такими интересами. Часто ей удавалось собрать таких людей для изучения
Библии в одном из их домов. Это могло добавить стимул для встреч, а также позволить эффективно
использовать время самому евангелисту.

Церковь, возникшая в Монтроузе, как и другие, основанные Джесси Кертис, была основательно
утверждена в адвентистских доктринах.

Тем не менее, наследие, переданное ее новообращённым, выходило за рамки того, что обычно
понимается как доктринальная правильность. Евангелист - пастор учила любви и состраданию своей
повседневной жизнью. Во-первых, она всегда была настроена на нужды членов церкви. Когда она была
евангелистом - пастором в Монтроузе, её община состояла в основном из бедных фермеров. Иногда, когда
миссис Кертис пожимала руки у двери после богослужения, она незаметно совала 10-ти или 20-ти долларовую
купюру в руку члена церкви, который висел на волоске от потери веры из-за финансового кризиса. Человек
удивлялся: «Откуда она узнала, что это именно то, что мне нужно, чтобы оплатить счёт?»

Однако она была внимательна, чтобы проявлять свою щедрость так осторожно, чтобы это не было
унизительно.

Приучая людей к адвентистской истине и практике, Джесси Кертис проявляла мудрость и заботу. Если
она посещала дома бедных людей, где мясо и яйца были частью рациона, она не предлагала им сразу перейти
на строгую вегетарианскую диету, на которую у них не было средств. Она чётко разграничивала чистое и
нечистое мясо и говорила о теле как о храме Божьем. Однако она не говорила: «Тебе нужно сейчас же
отказаться от говядины» или «Тебе нельзя есть яйца». Очень хорошая и верная адвентистка, она не проявляла
экстремизма. (Интервью Джека и Джоан Дэвис с автором, 1984 год).
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Джесси Вайс с двумя медсёстрами, которые помогали ей, рассказывая о медицинских аспектах на
евангелизационной программе в городе Драмс.

Джесси Вайс Кертис, основательница церквей в северо-восточной Пенсильвании. Молодые служители
проходили стажировку под её руководством.

Фотографии предоставлены Джеком и Джоан Дэвис.
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Счастливый брак Джесси с Джоном Кертисом закончился всего через пять лет, когда мистер Кертис
умер. Позже Президент Унионной Конференции, который был вдовцом, часто навещал дом и хотел бы
жениться на Джесси, но она не решилась снова выйти замуж.

Однако Джесси Вайс Кертис не была «одиночкой». «Я никогда не могла жить одна», — сказала она. Не
будучи охваченной финансовыми проблемами, которые преследовали некоторых других женщин - служителей,
а также и мужчин, миссис Кертис могла и хотела использовать свой прекрасный дом в городе Лемане, штат
Пенсильвания, для миссии. Члены семьи и другие лица, приезжавшие туда из-за депрессии или несчастья,
находили необходимое им жилье у этого служителя, чей дом и сердце, казалось, были достаточно большими
для всех. В её доме главенствовал девиз: «Чем больше, тем веселее». Иногда для тех, кого она брала под своё
крыло, она не только предоставляла жилье, но и покупала еду и оплачивала счета врачей и стоматологов.
Многим молодым людям помог получить христианское образование эта же щедрая служительница.

Одним из молодых людей, благословлённых любовью и щедростью Джесси, был Джек Дэвис, её
внучатый племянник. Она наняла его, чтобы он возил её на приёмы и заботился об её оборудовании —
настраивая стереопроектор и развешивая диаграммы. Несмотря на то, что он проветривал машину после того,
как покурил, ожидая, пока миссис Кертис проведёт изучение Библии, она знала, что с ним происходит. В этот
период молитвы, любовь и поддержка, которые она оказала Джеку, привели к его обращению и
окончательному посвящению себя служению Богу в адвентистской церкви. Он был покорен её проповедью с
кафедры и любовью в её жизни.

Все ещё завоёвывая людей для Христа на северо-востоке Пенсильвании, миссис Кертис провела
палаточное собрание в городе Кингстоне в сентябре и октябре 1964 года. Бюджет встреч составил 5000
долларов, из которых 2000 долларов ушли на аренду участка. И снова Джесси Кертис была использована Богом
для создания церкви.

Нет никаких признаков того, что люди, которым служила Джесси Вайс Кертис, считали неуместным
иметь женщину - служителя. Фактически, с течением лет они практически почитали её.

Одной из сильных сторон Джесси Вайс Кертис был её дар проповедовать. Люди, которые её слышали,
вспоминали особые черты её стиля проповедования. Маргарет Поттс говорит, что проповедь миссис Кертис
была «динамичной — она знала свой предмет как никто из тех, кого я когда-либо слышала». На лагерных
собраниях в Восточной Пенсильвании Маргарет и другие испытали вдохновение от жизни и проповеди
евангелиста. Миссис Кертис ходила по лагерю, общаясь с людьми, многие из которых, вероятно, были её
новообращёнными. Тот факт, что она была строгой адвентисткой седьмого дня, казалось, не отталкивал людей.
Знание своих слушателей, несомненно, помогало ей формировать весть для них. Она была «той, кого вы хотели
услышать. Она просто держала вас заворожёнными. Когда Джесси Вайс Кертис говорила», решительно сказала
миссис Поттс, «дети слушали. Они действительно слушали». (Из Маргарет Поттс, Хьяттсвилл, Мэриленд,
телефонный разговор с автором, 22 июня 1985 г.)

Многие факторы способствовали её эффективности как проповедника и позволяли ей держать детей
заворожёнными. Джек Дэвис вспоминает, что его тётя никогда не зачитывала свои проповеди. Эта
импровизированная речь, несомненно, помогала удерживать внимание. Она также была в высшей степени
понятной; она никогда не проповедовала «через головы людей», а напрямую в их сердца и умы.

Мистер Дэвис говорил, что госпожа Кертис удерживала внимание, когда проповедовала о событиях
последних дней. Она использовала газетные вырезки о землетрясениях и ураганах, крушениях поездов или
авиакатастрофах, связывая эти события с последними днями истории земли и скорым пришествием Господа.

Хотя она и не была слишком эмоциональным человеком, но время от времени она вытирала слезы с
глаз. Слушая её проповедь, её племянник Джек Дэвис думал, что Господь может вернуться на следующий день.
Он говорит: «У меня были мурашки по коже от её проповедей!»

Миссис Кертис была хорошо подготовлена к своей работе евангелиста. Она использовала красочные,
наглядные, размером с простыню, плакаты и диаграммы для иллюстрации библейских тем: карту из Даниила 2,
зверей из Даниила 7, схемы суда, святилища, семь печатей, десять заповедей, субботу — всего 42 диаграммы.
Женщина - проповедница платила борющимся с бедностью художникам - адвентистам за создание этих
поразительных наглядных пособий для иллюстрации её проповедей и одновременно для того, чтобы
подложить хлеб на их столы.
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В дополнение к диаграммам миссис Кертис собрала обширную коллекцию стереоптиконов и слайдов
для проектора, а также оборудование для их показа, которые были в ходу у некоторых из самых успешных
евангелистов ее эпохи.

После того, как она основывала церковь и крещённые были подсчитаны, Джесси Кертис не забывала
своих новообращённых. Она навещала их, чтобы следить за их духовным прогрессом, и поощряла их держаться
веры; или, если они уходили, она снова возвращала их назад. Когда в церквях, которые она основала ранее, не
было пастора, она с радостью соглашалась быть пастором в течение короткого времени. Таким образом,
прибавлялись новые члены общины, а существующие адвентисты получали поддержку. Эти методы помогают
объяснить, почему церкви, которые она основала, все ещё существуют, тогда как целые группы других
новообращённых исчезли. Чем больше мы узнаем, тем больше становится понятным, что Президенты
Конференции Восточной Пенсильвании отправляли своих стажеров на обучение к этому опытному,
эффективному служителю. Пресвитер Н. Р. Дауэр, бывший директор отдела Пасторской Ассоциации
Генеральной Конференции Адвентистов седьмого дня, вспоминает, что он начал свою работу под руководством
евангелиста Кертис. (Из разговора старейшины Н. Р. Дауэра с автором в кемпингах Потомака, июнь 1973 г.)

Кроме того, администраторы Конференции имели обыкновение отправлять служителей работать с
миссис Кертис, когда они, казалось, отдалялись от какого-то пункта доктрины или от авторитета церкви. Иногда
происходила реабилитация, и работник снова обретал опору, общаясь и консультируясь с этой мудрой и
благочестивой женщиной - служителем.

Хотя миссис Кертис обычно проводила свои собственные евангелизационные кампании и развивала
церкви практически в одиночку, она не прочь была помочь кому-то ещё, когда возникала такая необходимость.
Она просила у подрядчиков строительные материалы, чтобы помочь другому служителю построить церковь в
городе Скрантоне, штат Пенсильвания. Будучи щедрой в самопожертвовании, она не стеснялась просить и
других внести свой вклад. Она также работала над строительством церкви в городе Уилкс-Барре. Фактически,
Джон Кертис предоставил землю для здания, а Джесси Кертис и Гомер Вайс пожертвовали витражи.

Таким образом, используя самые разные методы: евангелизацию, пасторство, ходатайство,
пожертвования — Джесси Вайс Кертис постоянно вносила вклад в рост работы в восточной Пенсильвании.

Как человек, миссис Кертис была хорошо организованным и исключительно сильным лидером.
Благодаря своему характеру и силе личности она привлекала внимание и уважение; когда миссис Кертис
говорила, люди слушали. Хотя она не была эмоционально экспансивной, люди вокруг неё чувствовали её
теплоту. Дети её любили.

Джесси Кертис была разумным человеком, который мог держать приоритеты в уме. Она читала газеты,
была в курсе текущих событий и имела собственную библиотеку. Она постоянно собирала материал для
проповедей.

Миссис Кертис добросовестно посещала церковные собрания и деловые встречи, такие как съезд
Колумбийской Унионной Конференции в Атлантик-Сити в 1959 году, где она была сфотографирована в центре
группы своих членов церкви.

Миссис Кертис и Мэри Уолш были хорошими друзьями, обе были служителями с удостоверением.
Джесси имела привилегию лично встретиться с Эллен Уайт.

Есть история, рассказанная семьёй о попытке рукоположения Джесси Кертис, в которой она,
по-видимому, выступила против. (Из интервью Ванетты Вайс и Джанет и Чарльза Маккилов с автором в
Церкви Адвентистов седьмого дня в Драмсе, Пенсильвания, 27 июля 1985 г. См. приложение А, 5.4.)

Джесси Вайс Кертис служила пастором с удостоверением в конфессии Адвентистов седьмого дня с 1945
по 1972 г., более 25 лет. После выхода на пенсию она продолжала активно свидетельствовать о своем Господе.
Болезнь значительно замедлила её темп в последний год её жизни, и она умерла в городе Маунтин-Топ, штат
Пенсильвания, 6 сентября 1972 г. Она прожила почти 91 год, являя собой уникальное сочетание служения,
семейной любви и бесстрашного взаимодействия с общественностью. Она умерла в надежде на воскресение,
желая превыше всего встретить своего Господа при Его возвращении.
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Миссис Кертис покинула мир совсем другим, чем она его нашла. В её некрологе говорится, что «Она
проводила палаточные собрания и организовала множество церквей в Конференции Восточной Пенсильвании».
(Из «Кертис, Джесси У.», Ревью энд Геральд, 2 ноября 1972 г.).

К концу своей жизни миссис Кертис сказала, что если бы ей пришлось прожить жизнь заново, она бы
сделала то же самое, чем она и занималась. Что может быть более захватывающим, чем учить людей Библии,
приводить их к Господу и видеть, как они крестятся и спасаются для Царства?
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«Я прошу Господа сохранить мне жизнь и мой разум ясным, пока я могу
функционировать и приводить души к пониманию вести. Это единственное, ради
чего стоит жить. О, это единственное!»

Мэри Уолш, 1984

6 Та маленькая чёрная книга
Мэри Э. Уолш: 1892-1997
Служитель с удостоверением с 1921 по 1981

Европе угрожала Первая мировая война. Однако в Нью-Йорке молодые люди со всего мира могли
найти новую для себя культуру, восхищение и возможности для будущей карьеры. Медсестра Мэри Уолш из
Ирландии вернулась с работы в свою квартиру в Нью-Йорке, сняла форму и выбрала элегантное платье для
вечернего выхода. Добавив драгоценности, она вскоре была готова провести вечер в опере. Маленькая,
подтянутая, в свои двадцать с небольшим, Мэри излучала внутреннюю красоту интеллекта и сильного
характера.

Рассматривая себя в зеркало, хотя она и выглядела ухоженной, но всё же Мэри чувствовала себя
неуютно. Она спросила себя: «Сделал бы мой благословенный Господь то, что делаю я?» Она решила, что нет.
Поэтому она переоделась в тот вечер, чтобы провести его дома и больше никогда не ходила в оперу, на
ипподром или на уроки танцев; она просто бросила все это. Что вызвало её внезапную смену стандартов в
одежде и развлечениях в тот вечер в Нью-Йорке? Оглядываясь назад, можно понять, что привело её к этому
моменту.

Мэри Уолш родилась в 1892 году в северной части Ирландии, и была британской подданной. В
подростковом возрасте она поехала в Нью-Йорк к своей тете. Мэри настолько понравилась жизнь в
Соединённых Штатах, что она осталась учиться там на медсестру. Хотя она была далеко от дома, её корни из
прошлого простирались до Нью-Йорка: она жила с тётей и дядей и посещала Римско-католическую церковь так
же, как делала это в Ирландии. Поскольку её дядя был кузеном кардинала Фарли, по воскресеньям Мэри
обычно посещала одиннадцатичасовую мессу в соборе, которую служил кардинал. (Мэри Уолш,
Берриен-Спрингс, Мичиган, интервью с автором, 13 июля 1984 года; Мэри Уолш, Глендейл, Калифорния,
телефонное интервью с автором, 20 июля 1989 года. Все цитаты Мэри Уолш в этой главе, не указанные
отдельно, взяты из этих интервью.)

После окончания обучения Мэри нашла работу медсестрой, которая оплачивалась лучше, чем та,
которую она могла бы получить в Ирландии. Ей нравилось жить в собственном доме, покупать элегантную
одежду и пользоваться культурными возможностями Нью-Йорка. Она ходила в оперу ради развлечения, в
лекционные залы ради просвещения и на уроки танцев ради личного развития.

Однажды субботним вечером подруга передала Мэри объявление о лекции, которая будет прочитана
следующим вечером. После того, как подруга ушла, Мэри держала газету с объявлением в руках и несколько
раз перечитывала жирный заголовок: Пройдёт ли это поколение, прежде чем мы станем свидетелями
Второго Пришествия Христа? Этот вопрос никогда не приходил ей в голову раньше, но теперь он ее
заинтриговал.

Лекция была запланирована в театре в незнакомой для мисс Уолш части города. Чтобы быть уверенной,
что прибудет следующим вечером туда вовремя, она сразу же, в эту же субботу вечером, отправилась на
поиски места. А затем, уже в воскресенье вечером, она прибыла вовремя и заняла место в первых рядах.

Мэри предположила, что будет слушать лекцию шатокуа. (Шатокуа - образовательная презентация.
Часто лекции и развлечения объединялись в серию, смоделированную по образцу летних школ, созданных в
Шатокуа, штат Нью-Йорк) Когда оратор вошёл, неся «маленькую черную книгу», как она описывала это
позже, и преклонил колени в центре сцены, чтобы попросить Божьего благословения, она была поражена. Она
никогда не видела, как молится лектор в шатокуа.

«Та маленькая чёрная книга» оказалась Библией, к разочарованию Мэри, потому что это была та книга,
которую она сознательно избегала. Её воспитание в католической церкви заставило её бояться Писания. Её
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учили, что изучение Библии особенно опасно для мирян. Подругу, которая принесла Библию в квартиру мисс
Уолш, любезно, но твердо, попросили убрать эту маленькую чёрную книгу и никогда больше её с собой не
приносить.

Однако Мэри осталась в театре, и вскоре лектор начал объяснять ей смысл Библии. Он говорил о
текущих событиях и об исторических данных, с которыми Мэри была знакома, потому что она обладала ярким
умом и много читала. Затем он показал в Библии чёткие предсказания тех самых событий, которые он привёл
из истории и текущих событий. Юная мисс Уолш подумала: «Никто не может так предсказывать будущее! И все
же вот оно, все изложено за столетия до этого». Она покинула театр в ту ночь, убеждённая, что маленькая
чёрная книга лектора содержала не ересь, а слова самого Бога.

Будучи женщиной действия, Мэри, как только открылись магазины, отправилась на следующее утро,
чтобы купить себе маленькую чёрную книгу. Она нашла Библию Дуэ-Реймса и начала читать так её же жадно,
как жаждущий путник припадает к большому ковшу воды.

В четверг вечером Мэри была в театре на второй лекции. Типичный евангелист, возможно, не смог бы
проникнуть сквозь предубеждения Мэри Уолш против Библии, но Бог в Своей любви свёл её с нужным
проповедником, чтобы достучаться до неё. Профессор К. Т. Эверсон проявил надёжную учёность. Он был
беглым в словах и красноречивым; она восхищенно говорила потом, что у него была «текущая речь». Даже без
электронной проекции его мелодичный голос разносился во все части театра. Мэри Уолш зауважала
профессора Эверсона как компетентного, профессионального человека.

И все же это было ещё не всё. У профессора Эверсона ученость сочеталась с преданностью Христу. Его
главной целью было не прослеживание исполнившихся пророчеств, а яркое и правдоподобное изображение
Сына Божьего. Он рисовал привлекательные словесные картины «того кроткого и смиренного Галилеянина».

Одарённая ярким воображением, Мэри Уолш смогла представить, как выглядит Иисус, когда профессор
Эверсон неоднократно говорил о Нем по воскресеньям и четвергам. Несмотря на то, что она всю жизнь ходила
в церковь, она находила здесь новый и живой опыт. «Я нашла своего Христа», — вспоминала она с
благодарностью. «Я получила настоящее представление о Нём».

Приняв Христа как своего Спасителя и ежедневно приглашая Его разделить с Ним свою жизнь, Мэри
заметила, что её образ жизни меняется. Вот поэтому она и стояла перед зеркалом и спрашивала, сделал бы её
Господь то, что она собирается сделать. Придя к выводу, что нет, она немедленно изменила свои привычки.
Вскоре она пошла в магазин за другим гардеробом — все ещё хорошего качества, но более простым. Она
убрала и свои драгоценности.

Никто не предлагал ей совершать эти изменения. Она самостоятельно прочитала все, что могла найти,
Библию, а также книги и брошюры, изданные Адвентистами седьмого дня по различным доктринам и
церковным вероучениям.

В своей драгоценной новой Библии мисс Уолш снова и снова читала вторую заповедь. Будучи доброй
католичкой, она была озадачена запретом поклонения изображениям. Она изучала его в течение трёх недель;
затем она взяла иконы, которые были её объектами поклонения, и уничтожила их.

Из своего чтения мисс Уолш сделала вывод, что Адвентисты седьмого дня не едят мяса и не пьют чай
или кофе. Для человека, чей кофейник всегда стоял на плите, это было поразительно. Тем не менее, однажды
воскресным утром, после того как она накануне поклонялась Богу в седьмой день - субботу, она в какой-то
момент отказалась от всего этого: мяса, чая и вездесущего кофе.

Мэри подумывала о том, чтобы проконсультироваться с кардиналом Фарли относительно библейских
истин, которые она узнала. Однако она решила, что полностью утвердилась в истине Святым Духом, и что при
таких обстоятельствах было бы оскорблением Бога обсуждать это с человеком. Слово Божье стало последней
инстанцией для её апелляции.

Суббота, в которую Мэри Уолш была крещена во Христа как адвентистка седьмого дня профессором
Эверсоном, стала большим праздником как для новообращённой, так и для евангелизационной компании.
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Конечно, не все разделили эту позитивную реакцию на выбор, который сделала талантливая молодая
медсестра. Её тётя в Нью-Йорке была ужасно расстроена из-за смены религиозной принадлежности Мэри.
Несомненно, чувствуя некоторую ответственность перед остальной семьёй, она сказала Мэри, что теперь она
отдала бы всё, чтобы девочка никогда не переплывала через океан. Тётя написала отцу Мэри, представляя
группу, к которой присоединилась Мэри, как странную секту. Правда заключалась в том, что её семья ничего не
знала об Адвентистах седьмого дня, и не хотела ничего узнавать.

В этот момент Мэри почувствовала, что текст Писания: «Кто любит отца или мать более, нежели Меня,
не достоин Меня» (Матфея 10:37) довольно ясно говорит о жертве, которую она была призвана принести. Тётя
бросила разговаривать с ней, и другие члены семьи тоже прекратили общение. Мэри, по их мнению, их
опозорила. Наименее предосудительное объяснение, которое они могли себе представить, состояло в том, что
из-за своих занятий бедная девушка стала психически неуравновешенной.

Этот крест разлуки с семьёй так никогда и не исчез из жизни Мэри Уолш, хотя она никогда не
жаловалась на это своему Господу. Никто из близких ей людей так и не присоединился к её любимой вере. Все
они сейчас в Англии, сказала она, очень высоко на шкале образования, «и они думают, что я только что их
опозорила».

К разлуке с семьёй добавились и другие лишения. Молодая новообращённая, так взволнованная
своими новыми отношениями с Господом, была разочарована, обнаружив, что изменения в её ценностях и
поведении: что она ела и пила, день её поклонения, её одежда — быстро отдалили её от людей, с которыми
она была близка. Её старые друзья покинули её, и она была очень одинока.

С другой стороны, она нашла совершенно новую семью в церкви Христа. И она вдохновила Мэри на
удивительную смену карьеры.

Когда Мэри Уолш стала адвентисткой седьмого дня и услышала о колледжах этой конфессии, она
подумала о том, чтобы поступить в один из них. Её сбережения могли позволить ей вернуться к учёбе. Однако
почти сразу после того, как она отдала своё сердце Христу благодаря работе евангелизационной команды, её
саму призвали заняться евангелизацией.

Вместо того, чтобы посоветовать ей подготовиться и немного потренироваться, её пригласили
присоединиться к евангелизационной команде сразу после крещения. Это было связано с необычными
обстоятельствами её обращения. С Мэри Уолш по какой-то причине не изучали Библию; она сама читала и сама
размышляла о различных доктринах под руководством Святого Духа. Когда она видела что-то, что ей следует
сделать, она обычно сразу же это делала. Она была исключительным новообращённым. Поэтому Президент
Конференции, евангелист и два библейских работника призвали Мэри сразу же заняться евангелизацией.

В ответ на ясное приглашение от церковных лидеров, которые её знали, и, вполне очевидно, на призыв
от Бога, новая адвентистка в 1917 году переехала в штат Мэн, чтобы присоединиться к евангелизационной
команде во главе с пресвитером А. Э. Сандерсоном.

В отличие от сестринского дела, для которого она была профессионально обучена и которое хорошо
оплачивалось, евангелизация требовала таких характеристик, которые она никогда не считала воплощёнными в
себе, да и работать приходилось за низкую зарплату.

Хотя она ничего не знала о проведении евангелизации или библейских занятий, кроме посещения
всего лишь одной серии собраний, пресвитер Сандерсон пообещал обучить мисс Уолш всему этому «на
рабочем месте». Это обещание он верно сдержал.

Начиная отвечать на новое призвание, мисс Уолш была несмелой, даже когда ей приходилось в первый
раз звонить в звонок дома. Из-за своего очень правильного ирландского воспитания она старалась сидеть
«просто так», никогда не скрещивая ноги. Присущая ей британская сдержанность часто неправильно
истолковывалась как гордость.

Усердно применяя свой острый ум под руководством Святого Духа, Мэри Уолш смогла подготовиться к
своему новому служению. Она приобрела книгу Библейские чтения в кругу семьи и все подобные полезные
материалы, которые она только смогла найти.



69

Одной из её обязанностей было учить людей истинам Писания в их домах. Она не только учила, но и
консультировала, молилась, дружила. Под руководством Святого Духа она привела в церковь многих
новообращённых, убедившись, что они ясно понимают как доктрины, так и практику.

Евангелизационная команда Сандерсона и Уолш переезжала из города в город. Работая с очень
маленьким бюджетом, они, тем не менее, совершили много крещений. Когда их отправили евангелизировать
Нью-Йорк на общий бюджет в 1000 долларов, они посчитали, что этой суммы недостаточно, чтобы достичь
людей в самом большом городе страны. Мисс Уолш и её соратники проводили дни поста, призывая Господа
сделать что-то. И Он сделал.

Мисс Уолш провела библейские занятия с двумя преуспевающими пожилыми женщинами. Они
приняли библейскую весть, присоединились к Церкви Адвентистов седьмого дня, а затем сделали щедрое
пожертвование на дело Божье. Однажды они сказали Мэри, чтобы она внесла в банк для Божьей работы 15 000
долларов. Другие люди также жертвовали, пока Мэри постилась, молилась и работала. Она увидела, как Бог
Небесный достигал Своих целей, когда она от Него зависела.

Мисс Уолш переехала в Бостон, где стала частью евангельской команды, которую возглавлял пресвитер
Роберт С. Фрайз. По мере того, как она набиралась опыта, её обязанности значительно расширялись и
диверсифицировались. Во-первых, перед главной лекцией вечера пресвитера Фрайса мисс Уолш всегда
выступала с короткой презентацией по выбранной теме. Это происходило в начале вечерней встречи, но при
полном зале, так как люди быстро собирались, чтобы послушать её. Однажды вечером, когда она спускалась с
платформы, когда выступал пресвитер Фрайс, пресвитер прошептал: «О, о, ты украла мой гром!»

Она тихо ответила: «Ну, я благодарна, что я это сделала! Раньше ты крал мой гром». Это было похвалой,
которую она никогда не забывала. Евангелист и его помощница развивали удобные, взаимодополняющие
рабочие отношения.

Мэри Уолш уважала пресвитера Фрайса, которого она считала могущественным евангелистом. Он
изучал медицину в Денверском университете (из некролога Роберта С. Фриза, Ревью энд Геральд (24 октября
1946 г.): 20.) и мисс Уолш ценила то, как он умело включил евангелизацию здоровья в свои публичные
выступления.

В обязанности мисс Уолш входила забота об ящике для вопросов. Людям предлагалось опускать свои
вопросы по библейским темам в ящик перед встречей. Затем в конце служения всех, у кого были вопросы,
просили собраться в другой комнате, где ящик открывался для разрешения этих запутанных текстов и проблем.
Хладнокровно отвечать на такие вопросы было колоссальным испытанием для знания Библии, веры и
присутствия духа служителя. Тем не менее, Мэри Уолш попросили пойти на этот риск.

Незадолго до того, как она начала отвечать на вопросы, Мэри в самом деле испытала ужас. Она
спросила Господа, как она вообще сможет отвечать на вопросы прямо на месте, не потеряв сознания. В ночь
перед первым сеансом вопросов и ответов она ворочалась в своей постели без сна. Наконец она опустилась на
колени, чтобы попросить помощи у Бога, который изначально призвал её к евангельской работе. Возле своей
кровати она помолилась о каком-нибудь обетовании для утешения. Её молитва была о том, чтобы Бог
Небесный был рядом с ней. Без Его помощи она не могла сделать ничего.

На коленях она листала свою Библию, и следующее обетование появилось перед ней: «Итак, положите
себе на сердце не обдумывать заранее, что отвечать, ибо Я дам вам уста и премудрость, которой не возмогут
противоречить ни противостоять все, противящиеся вам» (Луки 21:14, 15). Веря, что Господь дал ей обетование,
о котором она просила, Мэри снова легла в постель и уснула.

С Божьего благословения ящик для вопросов Мэри Уолш стал важной частью евангелизационных
встреч. О нём даже напечатали объявление в газете: «Приносите свои вопросы», и присутствовавшие на
встречах приносили вопросы по всем мыслимым темам. Ответы, которые давала мисс Уолш, не только духовно
благословляли людей, но и увеличивали посещаемость программы.

Несмотря на все ее постоянные исследования и подготовку, иногда вопрос действительно преподносил
сюрприз. Были напряженные моменты, когда она задавалась вопросом, сможет ли она быстро найти
соответствующий библейский материал по теме. Но Бог обещал дать ей «уста и мудрость», которым все ее
противники не смогли бы противоречить или сопротивляться. Бог никогда не подводил ее.
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Благодаря ее эффективности и мастерству, ей выпало еще одно сложное задание. Парк Бостон Коммон
был публичным местом, где отдельные лица или организации могли бы зарезервировать место и выступить по
любым вопросам на свой выбор, и там проходило много дискуссий. Адвентистам седьмого дня было отведено
место у особого дерева в одном конце торгового центра. Католики находились в другом конце. Различные
протестантские конфессии располагались между ними, каждая на своём месте. Часто между католиками и
протестантами в этот период жарких религиозных дебатов возникало значительное ожесточение.

Каждое воскресенье пресвитер Фрайс и мисс Уолш выступали и отвечали на вопросы в парке Коммон.
Многие люди избегали бы такой прямой конфронтации. «Но это вывело нас к людям», - объяснила мисс Уолш.
«Вот почему мы получили рекламу».

По словам Мэри Уолш, пресвитер Фрайс был хозяином ситуации и мастером взаимных уступок в парке
Бостон Коммон. «Он был военным до того, как стал адвентистом», — объясняла она. «И у него была эта
военная выправка, он был безупречно одет и ухожен. Когда он вставал, я гордилась им». (Из интервью Уолш,
13 июля 1984 г.) Мэри Уолш также ходила по Коммонс бодрой, безупречно одетой и готовой к любым
неожиданностям. В агрессивной манере того времени пастор одной из крупнейших церквей, баптист,
разместил в газете объявление о том, что он будет выступать против доктрин Адвентистов седьмого дня. Он
был известен по всей стране и собирал полные залы. Адвентистам казалось невероятным, что какой-то
проповедник будет ругать их и их учения так, как это делал этот человек.

Обвинения, которые она считала ложными и несправедливыми, не понравились Мэри Уолш. Когда она
обнаружила пресвитера Фрайза с несколькими другими работниками, рассматривающими рекламу встречи
нападавших на церковь, мисс Уолш воскликнула: «Кто этот необрезанный Филистимлянин, что так поносит
воинство Бога живого?» (1 Царств 17:26).

В тот момент, когда она это сказала, она почувствовала, что обрекла себя на бой. Пресвитер Фрайз
настаивал на том, что Мэри Уолш— именно тот человек, который должен ответить на обвинения — не только в
церкви, но и в Бостонском Коммон. Несмотря на её протесты, он продолжил рекламировать, что встреча
произойдёт. «Просить, умолять, уговаривать и плакать? - Нет, сэр! Я была должна это сделать», — вспоминала
она. «Он пошёл ещё дальше и поместил моё имя в газету. Хотела бы я, чтобы вы посмотрели на ту толпу в
Бостонском парке!»

Молитва и пост, с которыми мисс Уолш и её коллеги искали Господа, укрепили их в битве для Него.
Мисс Уолш достойно защищала библейскую истину. Она радовалась, когда слушатели принимали решение
жить в соответствии с услышанными ими библейскими истинами. Некоторые из них даже ушли из церкви,
бросившей вызов адвентистам.

Мэри Уолш не возмущали частые переезды, которые требовались от евангелистов. Она была довольна
тем, что делилась вестью, сосредоточенной на Христе, взятой из маленькой чёрной книги, которая имеет силу
менять жизни.

Она начала работать за семь долларов в неделю. Молодым мужчинам, имевшим такие же полномочия,
платили больше; в те дни предполагалось, что жизнь одинокого мужчины обходится дороже, чем жизнь
одинокой женщины. Однако Мэри не чувствовала горечи из-за этого. Она зависела от своего Бога, который мог
удовлетворить все её потребности. «Деньги, кого они волнуют?» — таким было её отношение.

Благодаря более высокой зарплате медсестры у мисс Уолш было достаточно денег на одежду и другие
расходы на том этапе её жизни. Когда она стала евангелистом, к счастью, у неё уже был классический гардероб.
Никогда не беря «дешёвые» вещи, она всегда покупала одежду самого лучшего качества, и, следовательно, её
одежда прослужила ей долгие годы.

Мисс Уолш получила удостоверение служителя в начале своей карьеры из-за большого объёма
общественной работы, которую она выполняла. Презентации, которые она делала в рамках евангелизации,
сделали её известной фигурой и позже облегчили ей доступ в дома людей.

Помимо своего удостоверения служителя, мисс Уолш также имела пресс - карту от церкви, выданную,
потому что она часто писала статьи для периодических изданий деноминации. Её пресс - карта однажды
позволила ей войти в Палату парламента в Лондоне.
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Мисс Уолш написала серию из шести статей на тему «Как достучаться до католического разума». Эти
полезные статьи появились в Ревью энд Геральд в период с 3 апреля по 8 мая 1947 года. В первой статье серии
«Наш долг перед римскими католиками» она писала:

«Однажды я стояла в базилике Святого Петра в Риме и наблюдала, как мужчины, женщины и
маленькие дети преклонялись перед чёрной фигурой Петра, предполагаемого первого папы. Я видела,
как многие целовали выступающий палец ноги с глубоким почтением; другие, которые были
невысокого роста, протягивали правую руку и после лёгкого прикосновения к тому же пальцу
прижимали руку к губам. Может ли кто-либо, будучи свидетелем такого идолопоклонства и зная об
этой вести, быть равнодушным к нуждам этих людей? Нет!»

Мэри Э. Уолш, «Как достичь католического разума: Наш долг перед римскими католиками»,
Ревью энд Геральд (3 апреля 1947 г.): 7.

Мэри Уолш чувствовала, как её душа переполняется потоком скорби по таким людям. Она жаждала
стать инструментом Бога, чтобы освободить людей от рабства их идолопоклоннических практик. Она добавила,
что не обязательно ехать в Рим, чтобы почувствовать это бремя, и упомянула о своей обеспокоенности, когда
она увидела людей в католической церкви в Балтиморе, простирающихся перед большим распятием и
целующих его.

В работе с католиками мисс Уолш рекомендовала укреплять веру слушателей в Библию и показывать,
как Первое Пришествие Христа было заранее описано пророками. Нельзя не заметить, что именно эти методы
профессор Эверсон использовал с замечательным эффектом, проповедуя раньше самой Мэри Уолш. Она
указывала, что подчёркивание важности чудесного рождения Христа, Его чистой и святой жизни, распятия,
погребения и воскресения Христа будет иметь сильное воздействие на разум католика.

Помимо написания статей для журналов, Мэри Уолш подготовила два набора учебных пособий (Из
Мэри Эллен Уолш, «Библейские уроки для католиков» (Нэшвилл: Южная издательская ассоциация, 1967),
вложенные листы, и «Доктринальные исследования Библии для членов церкви») Апокрифы (Мэри Э. Уолш,
Апокрифы Нэшвилл: Южная издательская ассоциация, 1968). и Вино Римского Вавилона. (Мэри Э. Уолш, The
Wine of Roman Babylon Нэшвилл: Южная издательская ассоциация , 1945). Потомок многих поколений верных
приверженцев католицизма, сама крещённая в римской вере, когда ей был всего день от роду, Мэри Уолш
была мотивирована представить то, что она считала практичным и откровенным отношением к папству и
католическим учениям. Её молитва в последнем абзаце Апокрифа звучит так: «Пусть наш Господь сделает для
всех нас, протестантов и католиков, то, что Он сделал для учеников в древности: «Тогда отверз им разум, чтобы
они могли понимать Писания». (Там же, 104.)

Помимо всех публичных выступлений, ответов на вопросы, написания статей и книг, Мэри Уолш
занималась личной работой с людьми в их домах. Многие нынешние члены церкви могут проследить свои
корни в адвентизме до того, как один из их родителей стал адвентистом благодаря служению Мэри Уолш.
(Пример: доктор Валери Лэндис из Белтсвилля, Мэриленд, чья мать обратилась благодаря работе Мэри
Уолш в Нью-Йорке в Бруклинской академии музыки в 1939 году.)

Благодаря её опыту в преподавании библейских уроков мисс Уолш попросили подготовить других к
такому же служению. С 1943 по 1953 год она работала в Колумбийской Унионной Конференции, обучая членов
церкви и церковных служащих евангелизации. Она вдохновляла членов местных церквей эффективно работать
в качестве рядовых членов церкви - евангелистов.

Её коллеги вспоминали, что в течение десятилетия в Колумбийской Унионной Конференции она,
казалось, работала не переставая, и что вся её жизнь была сосредоточена на единственной цели: приводить
людей ко Христу. (Из телефонного разговора Зеллы Холберт с автором, Такома-Парк, Мэриленд, 1989 год.)
Коллега описал Мэри Уолш как интересного оратора, успешного библейского работника, очень преданного
освобождению людей от католического господства. (Из телефонного разговора старейшины М. Э. Лоуэна и
автора, Силвер-Спринг, Мэриленд, 1989 г.)

Мисс Уолш была призвана в Тихоокеанскую Унионную Конференцию для работы в отделе домашних
миссионеров в 1953 г. В ежегоднике за 1960 г. она указана как помощник секретаря Отдела домашних
миссионеров и гражданской обороны в Тихоокеанском Унионе. В ежегоднике за 1965 г. ее должность была
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изменена на помощника секретаря отделов Рядовых членов церкви, Религиозной свободы и Института
домашнего обучения. Было бы трудно, исходя из её активной жизни, обнаружить, что она подала заявление на
«выход на пенсию» в 1963 году в возрасте 70 лет. (Форма заявления на получение фонда поддержки, поданная
28 января 1963 года. Архив Генеральной Конференции.)

Мэри Уолш была служителем с удостоверением с 1921 по 1981 год. Затем, после 60 лет работы
служителем с удостоверением наряду с мужчинами, она была переведена в статус, созданный в первую
очередь для женщин в служении и мужчин на неслужительских должностях, в статус уполномоченного
служителя с удостоверением. (См. сноску 2 в Приложении Б для обсуждения этого изменения в
удостоверении.) Это её не беспокоило. Она оставалась поглощённой своим призванием от Господа делиться
Евангелием.

Что касается её работы после того, как ей исполнилось 90 лет, по сравнению с тяжёлыми и обширными
обязанностями, которые она несла, и обширными территориями, которые она посетила в прошлом, мисс Уолш
сказала:

«Я просто сижу в уголке. Но я прошу Господа сохранить мне жизнь и мой разум ясным, пока я
могу работать и приводить души к пониманию вести. Это единственное, ради чего стоит жить. Для чего
я жила все эти годы? Для дела Божьего».

Мэри Уолш, Глендейл, Калифорния, телефонный разговор с автором, 20 июля 1989 г.

Пришествие Господа всегда было в центре её мыслей. Весть, которую она принесла сотням
обращённых, будет победоносно, триумфально распространяться до конца времён — в её разуме никогда не
было сомнений в этом. С года своего собственного обращения она последовательно отдавала всю свою жизнь
тому, чтобы приводить других к радости совместного с ней поклонения прекрасному Иисусу. (Мэри Уолш
умерла в Глендейле, Калифорния, 21 сентября 1997 г. в возрасте 105 лет.)
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Мэри Э. Уолш (1892- ). Ирландка, обращённая в адвентизм, писательница, оратор, личный работник,
инструктор рядовых членов церкви - служителей. Служитель с удостоверением в 1921-1981.

Фотография использована с разрешения Ревью энд Геральд Паблишинг Ассошиэйшн.
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«Именно влияние Святого Духа Божьего готовит работников: как мужчин, так
и женщин, стать пасторами стада Божьего».

Эллен Г. Уайт, 1901

7 Основательница церкви
Эллен Гоулд Хармон (миссис Джеймс) Уайт: 1827–1915
Рукоположенный служитель 1884–1915

Трудно поверить, что женщина, которая эффектно выступала перед аудиториями в 5000 человек (Из
Эллен Г. Уайт и др., Очерки жизни Эллен Г. Уайт (Маунтин-Вью, Калифорния, 1915), 221-22.) и 20 000 человек
(«Уайт, Эллен Гоулд (Хармон)», Энциклопедия Адвентистов седьмого дня, Серия справочных комментариев,
т. 10 (Вашингтон, округ Колумбия: Издательская ассоциация «Ревью энд Геральд»), 1410.) раньше мгла
только ужаснуться при мысли о том, чтобы рассказать своё свидетельство в присутствии 10 или 20 человек.
Однако именно это пережила женщина, которая вместе со своим мужем были основателями деноминации
Адвентистов седьмого дня (Там же, 1406.) Эллен Хармон Уайт.

Будучи чувствительным ребёнком, обеспокоенным религией, Эллен боролась со страхом оказаться
неспасенной. Ещё подростком она увидела сон, который погрузил её в мучения, дав уверенность, что Святой
Дух покинул её. Затем, вскоре после этого, ей приснилось, что она увидела Иисуса; и этот сон дал ей надежду. С
надеждой пришло сильное чувство ответственности поделиться любовью, миром и пониманием, которые Бог
дал ей.

Начало 1840-х годов было временем Адвентистского движения, когда возвращение Христа считалось
неизбежным. Эллен посетила адвентистское собрание, как она часто делала раньше. Во время, когда
последователям Христа была предоставлена возможность поделиться своим свидетельством, Эллен смогла
встать и выступить перед другими присутствующими. Она не готовилась заранее, но свободно поделилась
своим опытом того, как Бог протягивает ей руку любви.

Вскоре семья Хармон, включая Эллен, была исключена из их методистской церкви из-за участия в
Адвентистском движении. Хотя это разочаровало Хармонов, но это событие означало, что вся энергия Эллен
будет посвящена верующим - адвентистам.

После великого разочарования 1844 года, когда Иисус не вернулся на землю, как ожидалось, Эллен
Хармон получила своё первое видение, показывающее духовный путь адвентистов и их окончательное
соединение со Христом на небесах. Примерно через неделю, во втором видении Эллен увидела испытания,
которые ей предстоит пережить, чтобы рассказать другим истины, которыми Бог будет делиться через неё. Она
была уверена, что Божья благодать поддержит её во всем.

Эллен вышла из этого видения в смятенном состоянии ума. С детства, когда её лицо было обезображено
камнем, брошенным разгневанной подругой в игре, Эллен была настолько хрупкой, что не могла ходить в
школу. Теперь, в 17 лет, она не привыкла находиться в обществе и была настолько застенчива и замкнута, что
встреча с незнакомцами была для неё болезненным опытом. (Из Уайт, Очерки жизни, 69.)

Когда она молилась о том, чтобы бремя было снято с её юных плеч, вместо этого Эллен почувствовала
повторяющееся указание от Бога, что она должна поделиться с другими тем, что Он ей открывал. Настолько
невыполнимой казалась эта задача, настолько полной несомненной неудачи в её глазах, что она съёжилась от
ужаса и приветствовала бы смерть как своё освобождение. Благодаря знаменательному проявлению
божественной силы во время молитвенной встречи (там же, 69-71. См. приложение A, 7.1.) Эллен
восстановила своё доверие к Божьему водительству. Затем она была обеспокоена страхом, что может
возгордиться, если ей дадут особую роль, даже касающуюся религии. Она молилась о том, чтобы, если ей
придётся идти и рассказывать, что Бог показал ей о спасении и истине, Он каким-то образом защитил бы её от
самовозвеличивания. Удовлетворённая тем, что эта просьба была услышана, Эллен посвятила себя следованию
Божьему водительству, каким бы оно ни было.

У неё появились возможности рассказать своё свидетельство в Портленде, штат Мэн, в 30 милях от
места её жительства, а затем в восточном Мэне. Её голос, хриплый и слабый, стал сильным и ясным, когда она
говорила с собравшимися общинами.
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Вскоре она отправилась в Нью-Гемпшир, чтобы обратиться к людям, которые были настолько
ожесточены разочарованием 1844 года, что теперь они осуждали движение, в котором они участвовали, как
заблуждение. Возник фанатизм разного рода. В Оррингтоне через общих друзей она познакомилась со
старейшиной Джеймсом Уайтом, молодым служителем, который занимался похожей работой. Джеймс и Эллен
вместе разоблачали неправильные практики и убеждения, призывая своих слушателей вернуться к чистоте
библейской истины. Работая вместе, они развили близкие отношения.

Эллен Хармон и Джеймс Уайт объединили свои жизни в браке 30 августа 1846 года. Их служение
Господу стало центральным моментом в их союзе. Вместе они путешествовали, стремясь привести души в
Царство Христа. Вскоре они убедились, что седьмой день — это суббота, и включили эту истину в своё учение и
жизнь.

Эллен родила сына Генри 26 августа 1847 года. Пока Джеймс и Эллен часто путешествовали и
переезжали, чтобы поделиться доброй вестью адвентизма, в течение пяти лет другая семья Холландов
заботилась о Генри. (Там же, 120. См. приложение A, 7.2.) Естественно, Эллен было больно оставлять своего
ребёнка на попечение кого-то другого и видеть его лишь изредка. Но именно так она понимала своё
обязательство нести весть истины везде, куда бы её ни позвал Бог.

Второй ребёнок Джеймса и Эллен, Джеймс Эдсон Уайт, родился 28 июля 1849 года. Когда ему было
шесть недель, родители отвезли его в Париж, штат Мэн, на собрание, на котором сила Божья был призвана
противостоять фанатизму.

Уайты временно обустроили хозяйство в городе Освего, штат Нью-Йорк, с мебелью, взятой на время у
единоверцев. С этого места Джеймс писал, публиковал и проповедовал, в то время как Эллен делилась с ним
вестью о борьбе с заблуждениями и продвигала истину.

Когда Уайты решили посетить Вермонт и Мэн весной 1850 года, они оставили девятимесячного Эдсона
на попечение сестры Бонфой и последовали Божьему водительству, часто терпя физические лишения. Когда
Эллен Уайт в Вермонте увидела семьи, удобно устроившиеся в своих домах, она подумала о своём двухлетнем
сыне в Мэне и своём девятимесячном ребёнке в Нью-Йорке. Сторонний наблюдатель мог бы выразить мнение,
что беззаботное путешествие Эллен Уайт должно было быть довольно приятным, но на самом деле сердце
молодой проповедницы тосковало по её детям. Ей приснилось, что ангел говорил о её детях как о
благоухающем приношении её Господу, и призвал её даже в этой жертве следовать открывающемуся
провидению Бога. (Там же, 131-32. См. приложение A, 7.3.)

По пути из Вермонта Уайты пересекли восточную Канаду. Эллен молилась, чтобы её горло, которое
снова её беспокоило, позволило ей ясно донести послание Бога, поскольку многие из тех, кто утверждал, что
верит в возвращение Иисуса, пренебрежительно отзывались о законе Божьем. Ее просьба была удовлетворена,
и она говорила спокойно, ясным голосом. Верующие были утверждены в истине.

Вернувшись через пять недель в Нью-Йорк к маленькому Эдсону, Уайты пришли в отчаяние, обнаружив
младенца «очень слабым». В тот момент миссис Уайт написала: «Было трудно подавить возмущение в мыслях».
(Там же, 135.) Джеймс и Эллен молились за своего ребёнка; он поправился и смог поехать с ними на
конференцию в город Освего.

Среди постоянных переездов и путешествий Эллен Уайт родила сына Вилли 29 августа 1854 года. Она
была рада, что ребёнок в какой-то степени отвлёк её от кризисов, которыми она, казалось, была окружена,
включая появление еретического издания Посланник истины, которое клеветало на неё и её мужа. (Там же,
155.) Время от времени Джеймс и Эллен вдвоём страдали от приступов тяжелых болезней.

В 1855 году Уайты переехали в город Батл-Крик, штат Мичиган, потому что там издательская работа,
которую начал Джеймс при сильной поддержке Эллен, могла быть налажена с большой пользой. Эллен могла
держать всех своих троих детей при себе. Иногда она боялась, что мальчики могут остаться без отца из-за
склонности Джеймса, несмотря на его слабое здоровье, перерабатывать. Требования к основателям новой
конфессии были очень велики.

После того, как Уайты переехали в Мичиган, дела пошли лучше. На конференции в Батл-Крике в ноябре
1856 года публикациям, которые Уайты рискнули начать верой, была оказана поддержка. Вскоре после этого
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конкурирующий Посланник Истины закрылся, и разноголосые голоса, которые проповедовали через него,
рассеялись. Джеймс Уайт смог выплатить долги, которые он набрал, чтобы публиковаться, и его здоровье
восстановилось до такой степени, что он мог с легкостью проповедовать три раза в субботу.

Город Батл-Крик стал штаб-квартирой формирующейся деноминации; в 1860 году было выбрано
название Адвентисты седьмого дня.

Эллен Уайт включила и своё родительство и своё служение в полноценную и продуктивную жизнь. Она
делила свое время между своей развивающейся семьей и растущей церковью. Тяжелую ответственность своего
пророческого дара она несла с энергией и упованием на Бога.

Эллен продолжала проповедовать, обычно в поездках, когда она сопровождала мужа. Она посещала
недавно образованные церкви, давая советы членам церкви и руководству общин. Иногда она получала
видения, в которых Бог открывал особые указания для растущей церкви. Она проповедовала о радостях,
открытых христианам в этой и следующей жизни.

Маленький Герберт, четвёртый сын, родился 20 сентября 1860 года, но прожил только до 14 декабря
того же года. Разлука с младенцем, которому была обещана вечная жизнь, была достаточно болезненной. Ещё
труднее было перенести смерть 8 декабря 1863 года старшего сына Генри, которому было 16 лет. (Из Уайт,
Очерки жизни, 165-66.) Для Эллен и Джеймса это была жестокая утрата, а Эдсон и Вилли очень скучали по
своему старшему брату. Тем не менее, Уайты продолжали свою работу для Бога, лелея надежду снова встретить
своих детей после воскресения и жить с ними в жизни, свободной от болезней и смерти.

Публичное служение было ролью, на которую Эллен Уайт согласилась осознанно, поскольку была
очень застенчивой. В возрасте 41 года она написала:

«Хотя я сначала робко выступала в качестве оратора, но когда провидение Божье открыло мне
путь, у меня появилась уверенность в выступлениях перед большой аудиторией. Вместе мы [пресвитер
и миссис Уайт] посещали наши лагерные собрания и другие большие собрания от Мэна до Дакоты, от
Мичигана до Техаса и Калифорнии».

Там же, 195.

Весну 1877 года Уайты провели в Батл-Крике, чтобы Джеймс посетил заседания правления
издательства Ревью энд Геральд, колледжа Батл-Крик и санатория. Он проповедовал, писал, работал до
поздней ночи и был совершенно измотан. Пара планировала поездку в Колорадо, чтобы отдохнуть после этого.
Однако миссис Уайт находилась под впечатлением того, что сначала ей нужно было совершить работу в
Батл-Крике; поэтому они остались.

Во время пребывания в Батл-Крик миссис Уайт провела неделю, проводя собрания каждый вечер, а
также в субботу и воскресенье для студентов колледжа Батл-Крик, поскольку она очень беспокоилась об их
спасении. Собрания посещались хорошо. Многие студенты вышли вперёд для молитвы, когда миссис Уайт
сделала призыв. Некоторые из них решили креститься в результате этих собраний и работы Святого Духа.

Затем миссис Уайт приняла участие в массовом собрании общества трезвости, спонсируемом Женским
христианским Союзом трезвости и Клубом реформ города Батл-Крик. Она была удовлетворена духовной силой
многих организаторов. В городе останавливался Цирк Барнума, и члены общества трезвости амбициозно
организовали службу питания, чтобы посетителям цирка не нужно было посещать салуны в поисках еды. Этот
ресторан трезвости располагался в палатке лагерного собрания Мичиганской Конференции.

Госпожа Уайт была приглашена выступить в большой палатке в воскресенье вечером, 1 июля 1877 года.
Она обратилась к 5000 или более слушателей на тему христианского воздержания. (Там же, 221.)

В следующем месяце Эллен Уайт в сопровождении своей невестки Мэри Уайт посетила лагерное
собрание в городе Кокомо, штат Индиана; Джеймс Уайт остался в Батл-Крик, чтобы там исполнять свои
обязанности. Госпожа Уайт проповедовала на территории лагеря собравшимся адвентистам седьмого дня и их
гостям. Она с удивлённой радостью отметила, насколько возросла посещаемость по сравнению с небольшой, в
основном бедной и необразованной группой, к которой она обращалась в том же месте шесть лет назад.
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Очевидно, воскресное дневное собрание на тему воздержания было хорошо разрекламировано,
поскольку люди высыпали из трёх экскурсионных поездов на территорию лагеря. Эллен Уайт написала о
большой группе, которая собралась, и о вести, которую она им представила:

«Люди здесь с большим энтузиазмом отнеслись к вопросу воздержания. В 14:30 я выступила
перед примерно восемью тысячами человек на тему воздержания, рассматривая его с моральной и
христианской точки зрения. Я была благословлена замечательной ясностью и свободой, и была
выслушана с наилучшей внимательностью большой аудиторией.

Мы оставили проторённую дорожку популярных лекторов и проследили происхождение
преобладающей невоздержанности до дома, семейного стола и потакания аппетиту у ребёнка...
Великая работа по реформе воздержания, чтобы быть полностью успешной, должна начинаться в
доме».

Там же, 222-24.

На следующий вечер Эллен Уайт обратилась к своим слушателям с призывом отдать свои сердца Христу.
Около 50 человек вышли вперёд, чтобы попросить об особой молитве, и 15 человек были крещены в результате
проповеди Эллен Уайт и пресвитера Ваггонера.

Миссис Уайт вернулась в Батл-Крик и направилась в санаторий для лечения. Примерно в то же время
пресвитер Уайт заболел от изнеможения. Однако они помолились и решили довериться Божьим обетованиям с
верой и посетить лагерное собрание в городе Гроувленде, штат Массачусетс. Тысячи людей приехали туда в
воскресенье на лодках и поездах. Эллен Уайт снова приняла на себя привилегию и ответственность обратиться
к аудитории в огромной палатке, полной людей, и к тысячам других, собравшихся снаружи. Вначале она
чувствовала боль в лёгких и горле, но во время выступления она забыла о своём дискомфорте и усталости.
Более часа она говорила о христианском воздержании.

Однажды вечером миссис Уайт специально обратила свои замечания к грешникам и отступникам; 200
слушателей, от детей до седовласых пожилых людей, вышли вперёд для особой молитвы. Днём было
проведено крещение 39 новообращённых, и многие другие заявили о своём намерении креститься, когда
вернутся домой.

Она продолжала путешествовать — в Орегон, Колорадо, Новую Англию, на Средний Запад — считая это
своей единственной возможностью призвать некоторых из этих слушателей подготовиться к суду в конце света.

Что касается её метода подготовки проповедей, то, по-видимому, Эллен Уайт часто думала и молилась
о предмете, необходимом для определённого времени и места, когда она путешествовала. Иногда Господь
давал ей особые указания для передачи вести определённой группе. (Там же, 111.) Обычно она говорила
экспромтом, глядя прямо на своих слушателей. Когда она стала старше, то, выступая на деловых сессиях, она
иногда читала из конспекта, который она написала, а затем сопровождала его импровизированными
комментариями. (Там же, 422.) Она могла регулировать свой голос так, чтобы его слышали от 5000 до 8000
человек одновременно; (Там же, 221-22.) новостные репортажи утверждают, что огромные собрания, к
которым миссис Уайт обращалась во время лагерных собраний 1870-х годов, насчитывали от 15 000 до 20 000
человек. (Из «Уайт, Эллен Гоулд (Хармон)», Энциклопедия Адвентистов седьмого дня, 1410.) Её сильный голос
без какого-нибудь усиления ясно разносился по открытому пространству и заполнял большие здания.

Она не только сама была служительницей, но Эллен Уайт также неоднократно призывала других
женщин использовать свои дары в служении Богу и церкви. Она настоятельно просила мужчин -
администраторов церкви вознаграждать женщин за эту работу, даже указав, что ей придётся создать фонд из
своей собственной десятины, чтобы использовать его для этой цели, если мужчины - администраторы
продолжат быть бесчувственными и неотзывчивыми. (Из письма Эллен Уайт братьям Ирвину, Эвансу, Смиту и
Джонсу от 21 апреля 1898 г., I191a, 1898. См. приложение A, 7.4.)

Миссис Уайт написала миссис С.М.И. Генри:

«Перед вами открыто много путей. Обращайтесь к народу, когда только можете; используйте
каждую йоту влияния, которую можете, с помощью любой возможности, которая может стать
средством внесения закваски в тесто. У каждого мужчины и каждой женщины есть работа, которую
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нужно выполнить для Учителя. Личное освящение и посвящение Богу с помощью самых простых
методов достигнет гораздо большего, чем самая внушительная демонстрация».

Письмо Эллен Уайт миссис С.М.И. Генри 25 марта 1899 г.; опубликовано в Ревью энд Геральд
(9 мая 1899 г.).

Два года спустя она написала в статье, опубликованной в Ревью: «Именно сопровождение Святого Духа
Божьего подготовит работников, как мужчин, так и женщин, к тому, чтобы стать пастырями стада Божьего». (Из
Эллен Уайт, Ревью энд Геральд, 15 января 1901 г.).

В 1881 году Джеймс и Эллен Уайт, на тридцать пятом году своего брака, провели несколько приятных
недель вместе летом в Батл-Крике. Джеймс Уайт вступил в свой шестидесятый год жизни бодрым умом и телом,
несмотря на предыдущие болезни. Затем во время путешествия с женой Джеймс Уайт сильно простудился; в
субботу, 6 августа, он умер. Так закончилось незабываемое совместное служение.

Осенью того же года миссис Уайт жила со своим сыном Вилли (В. К. Уайт) в городе Окленде, штат
Калифорния. Она выступала на лагерном собрании в Сакраменто и в местных церквях. В следующем году, когда
открылся колледж Хилдсбурга, она купила дом неподалёку. Там она усиленно работала над изложением своего
понимания отношений Бога с человечеством так, как Он открыл ей эту тему. Она также много путешествовала. В
августе 1883 года она покинула Калифорнию, чтобы проповедовать в большой Скинии в городе Батл-Крик, штат
Мичиган, и в различных местах на востоке Соединённых Штатов. После смерти мужа Эллен Уайт получала
полномочия и зарплату рукоположенного служителя. Если только в конфессии нет двух категорий
рукоположенных служителей, одна для Эллен Уайт, а вторая для всех остальных рукоположенных
священнослужителей, то Эллен Уайт была рукоположенным служителем. (Ежегодники, 1884-1915. См. заметку
автора о документах служителя Эллен Уайт в приложении A, 7.5; см. список служителей в приложении Б.)

В 1884 году миссис Уайт, её сын В. К. Уайт и её секретарь мисс Сара МакЭнтерфер отправились
посмотреть на работу Адвентистов седьмого дня в Европе, которая тогда была миссионерским полем
деноминации. Эллен Уайт немедленно направилась к группам верующих в районе Лондона и выступала там в
общественных залах. В Европе она проработала почти два года. На Европейском миссионерском совете в
Швейцарии в сентябре 1885 года она прочитала серию проповедей на утренних богослужениях. Она также
выступала на деловых сессиях. Она настоятельно рекомендовала продолжать усилия по продаже
адвентистской литературы, несмотря на обескураживающие результаты. Вдохновлённые наставлением миссис
Уайт, несколько молодых людей решили предпринять ещё одну попытку продавать книги на основе
самоокупаемости; в Дании, Норвегии и Швеции проводились учебные курсы для книгоношей.

Во время приятного визита в долины Вальденса в Италии миссис Уайт проповедовала небольшим
разрозненным общинам.

На четвёртом Европейском миссионерском совете, состоявшемся в городе Грейт-Гримсби в Англии,
осенью 1886 года, трудности распространения адвентизма в Европе стали болезненно очевидны. Миссис Уайт
призвала двигаться вперёд. Некоторые работники отреагировали с решимостью и верой. Другие считали, что
миссис Уайт не понимает трудностей, свойственных их региону. Третьи хотели надеяться на будущее и искали
основу для оптимизма.

Миссис Уайт убедительно рассказала, как это было представлено ей в видении: мир, казалось, был
окутан туманом, облаками и тьмой; затем она увидела маленькие струйки света, тускло появляющиеся сквозь
тьму. Со временем их свет становился ярче, и появлялось больше источников света, зажжённых от уже
существующих.

Она завершила выступление словами:

«Это картина работы, которую вам предстоит сделать. «Вы — свет мира». Матфея 5:14. Ваша
работа — нести свет окружающим. Держите факел крепко. Держите его немного повыше. Зажигайте
другие огни. Не отчаивайтесь, если ваш свет не велик. Если это всего лишь свеча за пенни, держите её.
Пусть она светит. Делайте все возможное, и Бог благословит ваши усилия».

Эллен Уайт, «Очерки жизни», 295.
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Она посетила Скандинавию, проповедуя и читая лекции о воздержании. С небольшими группами
верующих в Германии она говорила через переводчика. Она охватывала широкий спектр тем, включая
самосовершенствование способностей, важность смиренного совместного консультирования и жизнь в
соответствии с золотым правилом.

Миссис Уайт вдохновляла работников в Европе в решающее время; это служение было продуктивным.
Она дожила до того, чтобы увидеть обнадёживающий рост церковного членства в Европе и большой рост
ежегодной продажи христианской литературы.

Госпожа Уайт провела в Соединённых Штатах ещё один период времени, занимаясь писательством,
проповедованием на конференциях и консультированием советов общин. Затем руководство церкви
попросило её снова отправиться за границу, на этот раз в Австралию, чтобы руководить там развитием
образовательной работы. 12 ноября 1891 года Эллен Уайт и её сын У. К. Уайт вместе с четырьмя её личными
помощниками, помогающими в писательстве, сели на корабль, чтобы совершить путешествие вокруг света. Этот
переезд был вызван решением Совета Миссии церкви, которое, в свою очередь, стало результатом призыва
старейшины С. Н. Хаскелла на Генеральной Конференции 1891 года об основании учебной школы в Австралии
для подготовки христианских работников для этой части мира.

В Гонолулу во время 19-часовой остановки госпожа Уайт выступила перед большой аудиторией в зале
Ассоциации молодых христиан. Свой шестьдесят четвёртый день рождения, 26 ноября 1891 года, она провела
на борту корабля по пути в Самоа, выражая благодарность Богу и заново посвящая свою жизнь служению Ему.
Неделю спустя она проповедовала о любви Иисуса в первом молитвенном доме Адвентистов седьмого дня,
который был построен к югу от экватора в городе Окленде, Новая Зеландия. Несколько дней спустя она дважды
выступала перед церковью в городе Сиднее, Австралия.

В Мельбурне пресвитер Джордж Тенни, глава издательства, переехал из своего нового дома и настоял,
чтобы миссис Уайт и её помощники остановились там. Она немедленно приступила к собраниям, чтобы
рассмотреть возможность создания школы. Эллен Уайт время от времени проповедовала по субботам в церкви
Мельбурна. Иногда её нужно было нести вверх по лестнице церкви, а иногда она сидела в кресле во время
проповеди.

Библейская обучающая школа открылась в арендованных зданиях в городе Мельбурне, штат Виктория,
Австралия, 24 августа 1892 года. В начале набор составлял 25 человек, но к июню их было 56. Эллен Уайт
рекомендовала купить участок в сельской местности, и в Куранбонге было найдено поместье площадью 600
гектаров. Хотя некоторые церковные лидеры и сельскохозяйственные эксперты отреагировали отрицательно на
местоположение, миссис Уайт верила, что Господь ведёт её в этом направлении. В 1895 году было принято
решение разместить там школу. (Из статьи «Колледж Авондейл», Энциклопедия Адвентистов седьмого дня,
91.) Эллен Уайт продемонстрировала свою уверенность в проекте колледжа в поместье Авондейл в Куранбонге,
купив недвижимость поблизости и организовав возведение дома; она назвала его «Солнечная сторона». Она
немедленно распорядилась, чтобы некоторые из её 27 гектаров были очищены и вспаханы для посадки
фруктовых деревьев. Она была уверена, что там можно выращивать фрукты и овощи.

Она также проявила свой интерес, одолжив 5000 долларов для использования в строительстве школы.
Госпожа Уайт неоднократно выражала мнение, что финансовые активы имеют ценность только тогда, когда они
используются для продвижения работы для Царства Божьего. «Одна душа, спасённая для Царства Божьго,
ценнее всех земных богатств». (Из книги Эллен Уайт «Очерки жизни», 206.) Она пожертвовала будущие
гонорары за книги на возведение школы для подготовки работников в Австралии. Она заложила первый кирпич
в фундамент Бетель-холла, предполагаемого женского общежития, в октябре 1896 года. Школа христианских
работников открылась 28 апреля 1897 года с двумя частично достроенными зданиями и с 10 студентами. Это
было делом веры на протяжении всего периода. К концу семестра число учащихся увеличилось до 60.

Эллен Уайт разрешила использовать доходы от продажи своей книги Наглядные уроки Христа для
сокращения задолженности колледжа в размере 23 000 долларов. Таким образом было ликвидировано более
20 000 долларов долга.

Некоторое время Эллен Уайт «служила, в некотором смысле, местным пастором церквей Келливилля,
Проспекта и Парраматты, Новый Южный Уэльс». (Берт Халовиак, «Путь к рукоположению женщин», стр. 18).
В то же время она заканчивала свою книгуЖелание веков и рассылала личные свидетельства. В своей
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пастырской роли миссис Уайт вела энергичную войну против экономических трудностей, с которыми
сталкивались отдельные лица и семьи во время тяжёлой депрессии в Австралии.

В этот период один неадвентист, услышавший выступление миссис Уайт, воскликнул: «Я никогда не
слышал такой проповеди, какую рассказала нам эта женщина, с тех пор, как я родился в этот мир. Такие люди
делают Христа абсолютным центром в системе истины». (Эллен Уайт, письмо Дж. Х. Келлоггу, 25 октября 1894
г.; Эллен Уайт, письмо О. А. Олсену, 26 октября 1894 г.)

Проповедуя, направляя и внося финансовый вклад, Эллен Уайт оставила прочную основу для
образовательной работы в Австралии, прежде чем она вернулась в Соединённые Штаты в 1900 г.

Вернувшись на Генеральную Конференцию 1901 г. в город Батл-Крик, г-жа Уайт путешествовала по югу
Соединённых Штатов. Она настаивала на том, чтобы в этом районе были созданы школы и начата медицинская
работа, и указывала на необходимость подготовки подходящей литературы для новой Южной издательской
ассоциации.

На обложке этой книги изображена г-жа Уайт, выступающая на Генеральной Конференции 1901 г. в
Батл-Крикской скинии. В то время она выступала за создание учебных центров в Великобритании и других
европейских странах, а также на юге Соединённых Штатов.

На Генеральной Конференции 1903 года Эллен Уайт убедительно высказалась в пользу переноса
штаб-квартиры деноминации и издательства Ревью энд Геральд из Батл-Крика после уничтожения пожаром
зданий Генеральной Конференции. Позже она призвала тщательно рассмотреть район Вашингтона, округ
Колумбия, для размещения там штаб-квартиры церкви и издательства.

Генеральная Конференция 1909 года была последней, на которой Эллен Уайт лично обращалась к
лидерам и членам церкви. Ее проповеди были наполнены увещеваниями для церкви, библейским учением и
сутью Евангелия. Хотя ей был 81 год и она была в плохом состоянии здоровья, она выступала 72 раза в 27
местах на протяжении 13 000 километрового путешествия из своего дома, расположенного недалеко от
Сент-Хелены, Калифорния, на собрания в Вашингтоне, округ Колумбия, и обратно. (Уайт, Очерки жизниз, 416.)

Вернувшись в свой дом на недалеко от Сент-Хелены в долине Напа на севере Калифорнии, который
назвался «Элмсхейвен», миссис Уайт усердно работала над завершением серии Конфликт веков, в которой
описывается Божье провидение, действовавшее на протяжении всей истории земли. Она закончила Деяния
апостолов в 1911 году и Советы учителям, родителям и учащимся относительно христианского
образования в 1913 году.

В последние годы своей жизни Эллен Уайт продолжала быть жизнерадостной. Она любила размышлять
над отрывками из Писания или совершать путешествия по меняющимся природным достопримечательностям.
В феврале 1915 года она упала у себя дома в Элмсхейвене. Последующее обследование выявило перелом
бедра. Было ли это причиной или результатом падения, неизвестно. После этого она проводила большую часть
времени, отдыхая в своём удобном кабинете на втором этаже. С заинтересованными слушателями она
оглядывалась назад на историю церкви и с нетерпением ждала встречи со своим Спасителем при воскресении.

После произнесения своей последней проповеди и написания своей последней статьи, Эллен Уайт
умерла 16 июля 1915 года в возрасте 87 лет. Проходят десятилетия, а она остаётся могущественным образцом
для подражания для всех женщин, которых Бог призвал служить в Его церкви и нести Евангелие неспасенным
людям.
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«Братья и сестры, Бог хочет использовать меня».
Хетти Херд Хаскелл, 1884

8 Другие женщины - служители
из прошлого

Короткие зарисовки

Представленные в первых семи главах личности ни в коем случае не исчерпывают список женщин -
служителей в истории Церкви Адвентистов седьмого дня. В этой главе кратко рассматриваются несколько
дополнительных примеров.

Эта глава организована в алфавитном, а не хронологическом порядке. Чтобы дать некоторую
перспективу в отношении времени происходящего, обратите внимание, что среди первых женщин - служителей,
получивших удостоверение, были Сара Линдси (1872), Эллен Лейн (1878) и Джулия Оуэн (1878). В 1878 году
Генеральная Конференция приняла резолюцию о выдаче удостоверения служителя тем, кто компетентен и
здрав в доктрине; однако две из этих женщин получили свои удостоверения ещё раньше, в поместных
Конференциях. (Из книги Берта Халовиака, «Путь к рукоположению женщин в Церкви Адвентистов седьмого
дня: два пути», неопубликованная статья, 18 марта 1985 г.) Они были в авангарде.

Другие женщины - служители, обогатившие прошлое своей церкви, появляются в этой книге только
посредством упоминания их имён в приложении Б. Здесь имеется достаточно места для дальнейшего
исследования.

Хетти Херд (миссис С. Н.) Хаскелл: 1857–1919 гг.
Служитель с удостоверением в 1901–1919 гг.

Очерк жизни миссис С. Н. Хаскелл, написанный пресвитером Дж. Н. Лафборо в момент её смерти,
занимает почти три колонки в Ревью энд Геральд (из Дж. Н. Лафборо, «Очерк жизни миссис С. Н. Хаскелл»,
Ревью энд Геральд, 20 ноября 1919 г., источника материала в этой главе, вместе с информацией,
предоставленной Бертом Халовиаком из Архива Генеральной Конференции.), показывая, насколько высоко
миссис Хаскелл ценили лидеры конфессии. В течение ряда лет и она, и Эллен Уайт были указаны в Ежегоднике
как служители, аккредитованные Генеральной Конференцией, Эллен Уайт указана как рукоположенная (см.
обсуждение рукоположения в главе 7 и приложении A, 7.5.), а миссис Хаскелл как служитель с удостоверением.
Евангельское служение Хетти Херд Хаскелл охватывало 34 года.

До того, как она стала адвентисткой, Хетти Херд была успешным школьным учителем в Калифорнии,
получая необычно высокую зарплату в 75 долларов в месяц. Очевидно, способная и независимая женщина, она
купила собственную лошадь и экипаж, чтобы ездить на в нём на работу. Члены школьного совета были так
довольны её эффективностью, что предложили ей пожизненный контракт.

В 1884 году она согласилась посетить город Окленд в Калифорнии, где проходило лагерное собрание
Адвентистов седьмого дня. Она поехала с семьёй своей сестры и зятя, Грейс, но только потому, что ей
нравилось ходить в походы; было достигнуто соглашение, что она не будет посещать никаких собраний.

К её собственному удивлению, музыка привлекла Хетти. Она стояла снаружи павильона, чтобы
послушать её. Она услышала не только прекрасную музыку, но и проповеди о пророчествах и библейских
истинах. Наконец, когда служитель говорил о будущем наследии спасённых, Хетти решила для себя: «Я буду
там». Мисс Херд записалась на изучение Библии, приняла услышанные ею истины и присоединилась к
адвентистской церкви в своём родном городе Лемур, Калифорния.

После лагерного собрания служители Лафборо и Ингс провели богослужение в городе Лемуре,
приглашая членов церкви отправлять журнал Знамения времени вместе с личными письмами. Хетти Херд
заказала набор из десяти подписок, чтобы самой разослать их по почте. Пресвитер Лафборо увидел, что мисс
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Херд была глубоко затронута. Её лицо вспыхнуло, а затем побледнело; она схватилась за сиденье перед собой.
Наконец, поднявшись на ноги, она сказала голосом таким искренним, что её слова вызвали слезы на глазах
слушателей: «Братья и сестры, Бог хочет использовать меня». Она не стала ничего объяснять дальше.

После собрания приглашённые проповедники пришли поужинать с Грей и мисс Херд. Перед едой Хетти
подошла к брату Ингсу и сунула ему в руки свои золотые цепочки для часов, несколько колец и другие
драгоценности. Он поблагодарил её и спросил, было ли это платой за заказанные ею журналы. Она ответила,
что нет, и что она сможет заплатить за них иным образом; а это был взнос в миссионерское общество
Конференции.

В Сан-Франциско должна была начаться обучающая программа для молодых женщин как преподавать
Библию. Мисс Херд решила присоединиться к группе. В конце весеннего семестра она оставила свою
должность учителя и начала своё 34-летнее служение, большая часть которого была сосредоточена на
преподавании Библии и обучении других тому, как эффективно выполнять это служение. Кроме того, она
создала себе репутацию сильного проповедника. Её призывали обучать работников в Англии, Африке и
Австралии.

Работая в Австралии, она познакомилась со старейшиной Стивеном Н. Хаскеллом. Они поженились в
1897 году. После этого они служили вместе, сначала работая в школе Авондейл. Вернувшись в Соединённые
Штаты, они издавали журналШкола Учителей Библии, который помогал в их работе по обучению работников
для Бога.

Хетти Херд Хаскелл как служитель с удостоверением привела многих людей к своему Господу; она
также подготовила бесчисленное множество других людей для выполнения подобной работы.

Эмма Сонгер (миссис Г. Р.) Хокинс: 1870–1926 гг.
Служитель с удостоверением в 1901–1911 гг.

Эмма Флоренс Сонгер, уроженка Айовы, в 1893 г. вышла замуж за Г. Р. Хокинса. Вместе они занимались
евангелизационным служением в Айове, где основали ряд церквей.

Тот факт, что она получила удостоверение служителя и работала на протяжении более десяти лет в
Конференции Айовы, указывает на то, что миссис Хокинс внесла активный вклад в работу деноминации. Обе
женщины, Эмма Хокинс и Минни Сайп (глава 2), одновременно в течение нескольких лет работали
служителями с удостоверением в Конференции Айовы.

Брат Хокинс написал в Бюллетене работников Айовы: «Однажды вечером, когда миссис Хокинс
говорила, он [«зажиточный фермер»] был так тронут, что слезы покатились по его щекам. Он встал в конце
собрания и объявил о своем намерении соблюдать субботу». (Из Дж. Р. Хокинс, «Вапелло», Бюллетень
работников Айовы, 30 июля 1907 г.).

Вместе мистер и миссис Хокинс провели успешные евангелизационные собрания. Церковь Кеокук
удвоила число членов, пока они служили там. (Из «Кеокук», Бюллетень работников Айовы (16 апреля 1907 г.):
163.) Вскоре господин Хокинс был рукоположен.

После служения в Айове Хокинсы проповедовали Евангелие в Небраске, Колорадо и Иллинойсе. Они
основали большую церковь в городе Дэнвилле, штат Иллинойс. Позже они переехали в Джорджию.

Когда миссис Хокинс была занята подготовкой к работе младшего детского отдела на лагерном
собрании, а также к серии наставлений для матерей, ее сбил грузовик, когда она переходила улицу, и она
мгновенно умерла. Это внезапное завершение ее служения стало шоком для ее друзей, семьи и коллег. Все они
оплакивали Эмму Хокинс и также сожалели о потере для конфессии. (Из некролога миссис Эммы Флоренс
Хокинс, Ревью энд Геральд (16 сентября 1926 г.): 22.)

Сарепта Айриш (миссис С. М. И.) Генри: 1839-1900
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Служитель с удостоверением в 1898-1899

В детстве Сарепта Айриш путешествовала по приграничной территории Иллинойса со своим любящим
и мудрым отцом, он был одним из первых методистских священников там. Он обучал ее, когда она ехала рядом
с ним в повозке, используя Библию в качестве учебника, независимо от того, была ли тема религией, чтением
или математикой. В позднем подростковом возрасте Сарепта посещала семинарию в Рок-Ривер. Она с детства
была посвященной христианкой.

В возрасте 22 лет она стала миссис Джеймс Генри. Когда ее муж умер восемь лет спустя, Сарепта
осталась с тремя детьми в возрасте от двух до семи лет, которых нужно было воспитывать. Она превосходно
справилась с этой обязанностью, полагаясь на Божьи обетования и усердно работая, чтобы содержать себя и
свою семью.

Веря, что она призвана к работе по проповеди воздержания, миссис Генри прошла путь от скромного
начального уровня до национального евангелиста Женского христианского союза воздержания. Затем болезнь
постепенно сделала эту активную женщину полным инвалидом к 1895 году. В следующем году она
выздоровела в санатории Батл-Крик, управляемом адвентистами, в Мичигане. Там она приняла учение
Адвентистов седьмого дня и в конце 1896 года присоединилась к церкви. Во время искренней молитвы вскоре
после этого она испытала исцеление. Это позволило миссис Генри возобновить свою работу в Союзе
воздержания.

Сарепта Генри основала Женское служение в деноминации Адвентистов седьмого дня. Это было
первое организованное усилие в церкви по обучению родителей и оказанию им помощи в решении их особых
проблем. Чтобы помочь в проповеднической и организационной работе, миссис Генри получила удостоверение
служителя в деноминации Адвентистов седьмого дня в 1898 и 1899 годах.

Миссис Генри часто писала для Ревью энд Геральд. Названия некоторых книг и брошюр, которые она
написала, указывают на разнообразие ее тем: «Постоянный дух», «Хороший тон и христианский этикет»,
«Мраморный крест и другие стихотворения», «Исследования домашней и детской жизни» и «Неотвеченная
молитва».

Смерть этой одаренной, активной служительницы в 1900 году принесла горе бесчисленному
количеству людей, которым она служила в разных сферах жизни. Скорбящие заполнили скинию Батл-Крик на ее
похоронах. Впоследствии ее влияние продолжало жить, поскольку другие женщины были назначены для
продолжения работы, которую она начала для матерей. (Из выступления доктора Э. Д. Дика на встрече
выпускников Унионного Колледжа, состоявшейся на Генеральной Конференции 30 июня 1985 г.; «Сестра С. М.
И. Генри», Адвентист Ревью (30 января 1900 г.): 64-69.)

Анна М. Джонсон,
Служитель с удостоверением в 1881-1884 гг.

У нас есть лишь ограниченное количество информации о служителе с удостоверением по имени миссис
А. М. Джонсон, она взята из архивных списков женщин-служителей и из этого письма от ее внучки:

Моя бабушка была служителем с удостоверением в Конференции Миннесоты в 1881 году. Я
прилагаю копию ее удостоверения. Она проводила евангелизационные собрания. Мой дедушка
помогал, руководя музыкальным служением и вознося молитвы, а бабушка проповедовала. Она все
еще проповедовала время от времени в своей местной церкви, когда я была молодой девушкой, и я
слышала ее проповеди.

С уважением, ваша сестра во Христе, Куэда Б. Бансен
Куэда Б. Бансен, Грешам, Орегон,
Письмо автору, 1 августа 1984 г.
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Эллен С. Эдмондс (миссис Э. Б.) Лейн
Служитель с удостоверением в 1878-1889.

Во время учебы в Государственной типовой школе в Ипсиланти, штат Мичиган, Эллен С. Эдмондс и Э. Б.
Лейн познакомились и впоследствии поженились. Эта пара адвентистов седьмого дня поселилась на ферме в
городке Бедфорд, рассчитывая прожить там всю жизнь. Однако в Ревью энд Геральд они прочитали
неоднократные настоятельные призывы к посвящённым адвентистам начать служение, чтобы подготовить
людей к встрече со своим Господом. Усердно молясь о руководстве от Бога, Лейн выставили свою маленькую
ферму на продажу; в течение недели у них нашёлся покупатель. Но они не решались, пока не обратились за
советом к церковным наставникам, в частности, Джеймсу и Эллен Уайт. Уайты посоветовали им следовать их
убеждениям. Лэйны продали свой дом и занялись служением. Мистер Лэйн немедленно получил
удостоверение проповедника.

Через два года Лэйны переехали в Индианскую Миссию. Их жизнь не была лишена боли. Их младенец
умер, а миссис Лэйн серьёзно заболела брюшным тифом. Тем не менее, они продолжили служение. Они
работали в нескольких штатах, а затем вернулись в Мичиган.

Когда в 1878 году Мичиганская Конференция выдала миссис Лэйн удостоверение для пасторской
деятельности, она стала одной из первых женщин - адвентистов седьмого дня, получивших такое
удостоверение. Позже в том же году, 7 октября, её удостоверение проповедника было возобновлено на
заседании Мичиганской Конференции. Поскольку сессия Генеральной Конференции проводилась на тех же
основаниях, что и в поместных Конференциях, нельзя сказать, что это посвящение женщины на проповедь
проводилось в тайном уголке молодой конфессии. Жена рукоположенного служителя, Эллен Лэйн, доказала
своё собственное особое призвание к служению.

Иногда миссис Лэйн проводила богослужения самостоятельно. В других случаях она помогала мужу.
Незадолго до того, как пресвитер Лейн должен был начать евангелизационную кампанию в городе
Боулинг-Грин, штат Огайо, он перенёс тяжёлый приступ дифтерии и послал за своей женой. Миссис Лейн
открыла встречи; когда её муж поправился, он выступал, когда мог, а она проповедовала на других встречах.

Лейны проводили евангелизационные серии в разных частях Огайо, когда мистер Лейн серьёзно
заболел. Он не решался сообщить жене о своём состоянии, потому что не хотел прерывать её собрания.
Наконец он согласился отправить ей сообщение. К сожалению, он был более болен, чем думал; он умер почти
сразу же.

После того, как миссис Лейн оплакала кончину своего спутника, она взяла на себя свои пасторские
обязанности в одиночку. («Заметки — пресвитер Э. Б. Лейн», Ревью энд Геральд (23 августа 1881 г.); Берт
Халовиак, «Путь к рукоположению женщин в Церкви Адвентистов седьмого дня: два пути», 18 марта 1985
г., неопубликованная статья, стр. 8.)

Сара А. Халлок (миссис Джон) Линдси
Удостоверение за 1872 г.

Обращённая в адвентизм, молодая Сара Халлок писала вдумчивые богословские статьи в журнал
Ревью энд Геральд. Во время Гражданской войны или сразу после неё она вышла замуж за молодого
адвентиста, служителя из рядовых членов церкви, Джона Линдси. Понимание того, что времени мало, вызвало
настоятельные просьбы от руководителей церкви о более широком участии в работе рядовых членов церкви.
Из-за этоq ghjcm,s Сара Линдси начала проповедовать в 1867 г. В результате её первых встреч были крещены
шесть человек. В начале 1869 г. Сара и Джон начали объединять свои усилия.

Дело подготовки к Пришествию в конце 1860-х годов было окружено отступничеством и моральными
проблемами. Однако новая сила в виде динамичной супружеской пары проповедников Сары и Джона Линдси
придала мужество руководству церкви.

Брайан Стрейер приводит захватывающие подробности в своей статье о служении Сары Линдси:
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В январе они объединились с Натаном Фуллером для проведения серии встреч в городе
Уэллсвилле, штат Нью-Йорк, в течение трёх суббот «проповедуя Слово» с кафедры. Затем они
проделали путь пешком через полуметровые сугробы до города Плезант-Вэлли, где Сара 23 раза
проповедовала о знамениях времени, Втором Пришествии Христа и различных пророчествах Даниила
и Откровения. Этот впечатляющий маршрут публичных выступлений не имел себе равных ни у одной
другой женщины - адвентистки, кроме Эллен Уайт. В мае Сара выступала шесть раз в Западном Унионе.
Её муж Джон, который сообщал об этих встречах в Ревью, забыл упомянуть, проповедовал ли он при
этом, или нет!

Брайан Э. Стрейер, «Сара А. Х. Линдси: проповедник Пришествия Южного яруса»,
Адвентистское наследие (осень 1986 г.): 16–25.

Путешествуя со своим мужем по западному Нью-Йорку и Пенсильвании, Сара проповедовала,
проводила похороны, давала библейские уроки и учила.

Служителей было мало; поэтому Линдси неустанно продвигались сквозь заснеженные заносы зимой
1870-71 годов, чтобы нести весть о спасении и ожидаемом возвращении Иисуса в поселения вдоль границы
между Нью-Йорком и Пенсильванией. Следующим летом Сара и Джон проповедовали в городах Хорнби,
Кэтлине и Бивер-Дэм, штат Нью-Йорк, а также в Ноксвилле, Альве, Армениан Маунтин и Лоуренсвилле, штат
Пенсильвания.

Письма благодарности за проповедь Линдси были написаны в Ревью почтмейстером из города
Бивер-Дэмс, штат Нью-Йорк, и многими другими людьми. Неудивительно, что работа Линдси получила
признание, и в августе 1872 года она с мужем получили служительские удостоверения. Они продолжили свою
работу в районе, известном как «Южный ярус», и церковные лидеры свидетельствовали о духе возрождения,
который они обнаружили, посетив его. (Из Берта Халовиака, «Путь к рукоположению женщин»; Ревью энд
Геральд (14 ноября 1878 г.), 158; Ревью энд Геральд (3 января 1899 г.).

Джулия (миссис Г. К.) Оуэн: 1840–1898 гг.
Удостоверение служителя с 1878 по 1895 гг.

Позже в том же году, когда Эллен Лейн была аккредитована Мичиганской Конференцией, Джулия Оуэн
в 1878 г. получила аналогичное удостоверение для проповеди от Конференции Кентукки - Теннесси. Таким
образом, в первый год, когда лицензирование служителей начало практиковаться деноминацией с участием
Генеральной Конференции, удостоверения получили две женщины - служителя.

Джулия Оуэн была замужем за рукоположенным служителем, старейшиной Г. К. Оуэном. Однако
руководство церкви признало и её призванной к служению. Она трудилась как служитель Евангелия более
двадцати лет и имела удостоверение с 1878 по 1895 год. Она умерла в 1898 году. (Халовиак, 5.)

Л. Флора (миссис Фрэнк) Пламмер: 1862-1945
Служитель с удостоверением в 1893.

Флора Пламмер была молодой замужней женщиной, преподававшей в средней школе в городе Невада,
штат Айова, когда она посетила евангелизационные собрания, проводимые А. Г. Дэниэлсом в 1885 году. На
следующий год, после духовной борьбы, она отдала сердце Христу и стала адвентисткой седьмого дня. Как и
подобало её динамичной натуре, она сразу же стала ревностным работником церкви, рассылая литературу и
проводя изучения Библии.

Активный член Ассоциации Субботних школ штата Айова, Флора Пламмер стала её президентом в 1891
году. Четыре года спустя её выбрали, чтобы прочитать доклад перед Генеральным советом Субботних школ,
который собрался в городе Батл-Крик, штат Мичиган. Работа Субботних школ набирала обороты; с её
энтузиазмом в этом служении Флора Пламмер была на передовой. Миссис Пламмер была избрана секретарем
Конференции Айовы в 1897 году. В течение части 1900 года она исполняла обязанности Президента
Конференции Айовы, когда Президент уехал в Калифорнию. Это была женщина с недюжинными
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административными способностями. Позже в том же году она стала секретарем Субботней школы
Конференции Миннесоты.

В качестве избранного делегата Флора Пламмер посетила Генеральную Конференцию 1901 года. Там
впервые был организован Отдел Субботней школы Генеральной Конференции, и Флора Пламмер стала его
секретарем отдела корреспонденции.

Когда её офис переехал в 1905 году в Вашингтон, округ Колумбия, муж миссис Пламмер любезно
перенёс и свой бизнес в этот район. Хотя Фрэнк Пламмер не был адвентистом седьмого дня до последних
нескольких дней своей жизни, этот внимательный человек переехал со своей женой, следуя за её карьерой.

В 1905 году Пламмеры усыновили двух детей. Теперь у Флоры была своя собственная семья в
дополнение к её большой семье Субботней школы.

Госпожа Пламмер стала редактором журнала Работник Субботней Школы в 1904 году и несла эту
ответственность, за исключением нескольких месяцев, все годы до своей отставки в 1936 году.

В результате её выдающейся работы в качестве секретаря отдела корреспонденции, в 1913 году миссис
Пламмер была избрана секретарём Отдела Субботней школы Генеральной Конференции, что эквивалентно
современной должности Директора Отдела. Она занимала эту должность в течение 23 лет.

Пресвитер Х. Д. Синглтон сказал о Флоре Пламмер: «В своё время она была могущественной». Он
вспомнил, как она использовала открытки, баннеры и ленты для достижения таких целей, как привлечение
людей в Субботнюю школу. «Во время её служения, — вспоминал пресвитер Синглтон, — Субботняя школа
была жива». (Из телефонного разговора старейшины Х. Д. Синглтона, Уитон, Мэриленд, с автором, 6
декабря 1988 г.)

Госпожа Пламмер задумала Субботнюю школу как агентство по завоеванию душ. Сама будучи
учителем, она содействовала обучению инструкторов Субботней школы.

Пожертвования Субботней школы на миссии выросли с почти 22 000 долларов в год в первый год её
сотрудничества с Отделом Субботней школы Генеральной Конференции в 1901 году до 2 000 000 долларов в год
к концу её директорства.

Миссис Пламмер много писала. Помимо тридцати лет редакционных статей для Работника, она часто
писала статьи для Ревью энд Геральд и была автором книг, включая такие, как Учитель, завоёвывающий души,
Дух учителя, Субботняя школа, завоевывающая души и История Субботней школы с 1904 по 1936 год.

Даже после того, как проблемы со здоровьем заставили её выйти на пенсию в 1936 году, она
продолжала быть активной служительницей. Несмотря на свою слабость, она писала уроки для лагерных
собраний для детей и была автором двух комплектов уроков для взрослой Субботней школы, охватывающих
книгу Деяний и жизнь Христа.

На протяжении большей части 36 лет её труда удостоверением миссис Пламмер было свидетельство
миссионера. В 1893 году Конференция Айовы выдала ей удостоверение служителя. Её зарплата как директора
Отдела была такой же, как у рукоположенного служителя.

Флора Пламмер умерла 8 апреля 1945 года. На её похоронах, которые провели четыре руководителя
Генеральной Конференции, была отдана высокая дань уважения её великолепной работе по руководству и
развитию Отдела Субботней школы на протяжении многих лет. Она оставила влияние, которое будет длиться до
конца времён. Работа, которую она проделала в Субботних школах церквей, глубоко повлияла на рост
деноминации в первой трети двадцатого века. (Из Ревью энд Геральд (24 мая 1945 г.); Р. А. Андерсон,
Посетитель Колумбийского Униона (9 августа 1945 г.): 5; и телефонный разговор с Х. Д. Синглтоном.)
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Ура Джой Спринг: 1873-1971
Удостоверение служителя 1910

Ура Джой Спринг, родившаяся в Индиане в 1873 году, вышла замуж за молодого служителя и вместе с
ним служила в Вест-Индии. Эта молодая жена и мать строила церкви вместе со своим мужем. Вернувшись в
Соединённые Штаты, миссис Спринг разработала порядок проведения богослужений, особенно для детей. Она
объединила служение своей семье со служением церковной общине. Её работа привела её в Колорадо,
Арканзас и Небраску.

Миссис Спринг указана в ежегоднике за 1910 год как служитель с удостоверением в Конференции
Небраски. Она умерла 1 марта 1971 года в результате травм, полученных во время землетрясения в городе
Силмаре в Калифорнии. (Из Ревью энд Геральд (6 мая 1971 г.): 46; Пасифик Юнион Рекордер (13 мая 1971 г.): 7.)

Мейбл Элис Вриланд: 1895-1985

Эта известная женщина - служительница была пастором всего округа Адирондак в штате Нью-Йорк в
течение многих лет, выполняя все функции служителя, за исключением крещения. Она проповедовала,
проводила заседания советов и помогала устанавливать палатки для лагерных собраний вместе со своими
коллегами - мужчинами.

Мейбл Элис Вриланд родилась в Массачусетсе в 1895 году. После окончания средней школы она
работала у унитарианского служителя мисс Маргарет Варнард в Бернардстоне, Массачусетс. Среди прочих
обязанностей она возила мисс Варнард на множество встреч. Возможно, этот ранний опыт общения с
женщиной - священником заставил Мейбл Вриланд подумать о служении как о приемлемой карьере для
женщины. Будучи сама адвентисткой седьмого дня, Мейбл некоторое время преподавала в баптистской
Воскресной школе в Бернардстоне.

Она училась в Ланкастер Джуниор Колледже, сегодня это Атлантик Юнион Колледж в Массачусетсе,
который она окончила в 1920 году. Пока она была студенткой, Мейбл и другие посвящённые молодые
женщины из колледжа работали волонтёрами, иногда круглосуточно, с жертвами ужасной эпидемии гриппа,
охватившей Клинтон и Ланкастер во время Первой мировой войны.

После окончания университета Мейбл начала свою пожизненную работу в Церкви адвентистов
седьмого дня, работая инструктором по изучению Библии в церквях Бостона, Питтсфилда и Спрингфилда.

В 1924 году она переехала в северную часть штата Нью-Йорк и работала в Нью-Йоркской Конференции
до выхода на пенсию в 1960 году. Как библейский работник, она готовила новообращённых к членству в церкви
в городах Олбани, Рочестере, Буффало, Элмире, Кортленде, Сиракузах и Уотертауне.

В то время как она работала в Уотертауне, администрация Конференции попросила Мейбл Вриланд
стать пастором этого округа. «Мужество, выносливость и вера Мейбл всегда были сильны», — писал Дэвид Нотт,
— «но я считаю, что эти качества подверглись испытанию в этом районе снежного пояса штата Нью-Йорк».
Поскольку в Конференции не было других женщин - пасторов, «Мейбл была первопроходцем более чем только
в одном смысле». (Из «В покое: Мейбл Элис Вриланд», Дэвид У. Нотт, Атлантик Юнион Колледж Акцент
(лето, 1985): 26.)

В 1951 году, поскольку ни один мужчина - пастор не проявил интереса к пасторству в холодном районе
Северный Адирондак, расположенном вокруг озера Саранак, руководители Конференции спросили Мейбл,
согласится ли она на это назначение. Она согласилась поехать туда. Её изобретательность и преданность делу
были подвергнуты испытанию многочисленными потребностями, которые нужно было удовлетворить, а также
опасностями и климатом, которые нужно было преодолеть.

Округ состоял из трёх церквей, расположенных на расстоянии 95 километров друг от друга. Хотя Мейбл
не была склонна к знанию механики, в своей подержанной машине с цепями на колёсах она рисковала в
глубоких снежных заносах на изолированных дорогах в зимнюю погоду, когда температура опускалась до 40
градусов ниже нуля. У неё были такие приключения, о которых она могла рассказать, вспоминая путешествия
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по этим одиноким, заснеженным дорогам, иногда в километрах от любого человеческого жилья или помощи.
Должно быть, её спутниками в путешествиях были ангелы.

Пасторство в трёх общинах включало проповедование и многое другое: проведение распродаж
выпечки для покрытия расходов, покраску и выполнение ремонтных работ, при этом постоянное посещение и
служение нуждам членов церкви.

Мисс Вриланд продолжала этот напряжённый темп, пока проблемы со здоровьем, связанные с раком,
не привели к её уходу на пенсию в 1960 году. Затем она активно работала над восстановлением своего
здоровья. Она тщательно возделывала почву и выращивала на ней полезные растения для еды. Её бодрый дух
и здоровая диета привели к резкому улучшению её физического состояния. Она наслаждалась ещё целой
четвертью века жизни после своего кризиса со здоровьем, живя на своей ферме.

После выхода на пенсию Мейбл Вриланд все ещё участвовала в работе церкви. До 81 года она с
радостью занималась размещением людей на ежегодном десятидневном лагерном собрании, проводимом
Нью-Йоркской Конференцией в городе Юнион-Спрингс, штат Нью-Йорк, где она могла видеть многих своих
друзей и новообращённых.

Чрезвычайно активная женщина, которая была примером любви, веры и радости в своей жизни, эта
служительница - первопроходец оставила глубоко запечатлённые воспоминания в умах своих бывших
прихожан, друзей и подруг. (От доктора Оттилии Стаффорд, Южный Ланкастер, Массачусетс, интервью
автору; Дэвида В. Нотта, Южный Ланкастер, Массачусетс, и Бетти Куни, Манхассет, Нью-Йорк, письма
автору; Дэвида В. Нотта, «В покое».)
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«Не человеческий голос озвучил мне самый сильный призыв, который
я когда-либо получала, — призыв к служению. Это был тихий, слабый голос
Бога в событиях моей жизни и в размышлениях моего сердца».

ПенниШелл

9 Женщины— служители, работающие сейчас
и вышедшие на пенсию
Краткий пример

Число женщин, находящихся на служении в деноминации Адвентистов седьмого дня, заметно
возросло с момента первой публикации этой книги в 1990 году. Дуэйн Шунард, заместитель секретаря
Пасторской Ассоциации Северо - Американского дивизиона (САД), написала в журнале Контакт за июнь -
июль - август 2003 года: «В настоящее время в Северо - Американском Дивизионе служат 425 женщин
-пасторов. Из них 237 работают в самой деноминации. Ещё 19 служат в неадвентистских учреждениях»,
включая больницы, дома престарелых, тюрьмы, хосписы и промышленность. 1

Помимо этих женщин - работниц в САД, во всем адвентистском мире есть и другие женщины:
евангелисты, пасторы и администраторы, служащие Господу. 2

Как бы нам ни хотелось узнать о каждой из этих женщин - служителей, это выходит далеко за рамки
этой книги. Материал для этой главы я в основном основываю на женщинах, которые посетили Вторую
Конференцию женщин - служителей Церкви Адвентистов Седьмого Дня (она проводилась Пасторской
Ассоциацией САД в конференц - центре Кохутта Спрингс 14–17 сентября 2003 г.) и которые совместно
заполнили информационную форму, которую я распространила в то время. 3

Ребекка Бриллхарт

Ребекка говорит, что её призвание происходило постепенно, когда она работала с женщинами, служа в
команде TEAM 4 в качестве координатора проекта. «Мои коллеги «утвердили» во мне то, к чему Бог готовил
меня на протяжении 10 лет». Она заканчивает обучение по программе магистра богословия в Теологической
семинарии Уэсли в Вашингтоне, округ Колумбия.

С 1997 года пастор Бриллхарт занимает должность пастора по ученичеству в Церкви Адвентистов
седьмого дня Слайго в Такома-Парке, штат Мэриленд. Ранее Бекки занималась служением рядовых членов
церкви в Слайго, а также помогала в работе с детьми и ученичестве.

Она крестила около 15 кандидатов, которых она подготовила к крещению.

Есть ли у неё разочарования? Да, это «программы, программы, программы! Я же предпочитаю
индивидуальный подход к служению». Однако следует сказать, что Бекки отлично справляется с
планированием программ для благословения и удовольствия членов церкви Слайго и их многочисленных
посетителей.

Что пастор Бриллхарт считает особенно вдохновляющим в своей карьере? «Наставничество, пастырская
забота / консультирование и посещение. Я работаю над постоянной заботой о новых членах церкви».

Лесли Хелфер Бамгарднер

Лесли Хелфер обратилась в адвентизм, когда училась в старших классах школы. Поверив в своё
призвание к служению, она отучилась в колледже Уолла Уолла в Вашингтоне и получила степень бакалавра в
области религии. Когда она поняла, что не сможет найти должность служителя, она добавила вторую
специальность в области домоводства.
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Лесли работала помощником по законодательным вопросам и менеджером офиса конгрессмена США
Томаса Фоли, а также была менеджером по питанию в адвентистской больнице Шейди Гроув в Мэриленде.

Лесли Бамгарднер переехала в город Уортингтон, штат Огайо, где разговор с пастором возродил в ней
желание заняться служением. Однако единственной доступной вакансией была должность секретаря в
церковном офисе на неполный рабочий день; она устроилась на эту должность. Лесли обсудила свою мечту со
следующим старшим пастором и была нанята в качестве штатного библейского работника. Год спустя, в 1985
году, под руководством третьего пастора призвание Лесли приняло форму помощника пастора в Церкви
адвентистов седьмого дня в Уортингтоне.

В 1990 году Лесли с группой членов церкви основала общину в городе Дублине, штат Огайо.

Она присоединилась к персоналу церкви колледжа Уолла Уолла в 1994 году. Одна из пяти пасторов, она
курирует программу членов церкви - медсестер и служение здоровья, а также другие пасторские служения.

В течение нескольких лет пастор Бамгарднер крестила кандидатов, которых она готовила к членству в
церкви. Она неоднократно видела доказательства того, что Бог хочет, чтобы она была в служении, и что Он
подготовил её для этого призвания.

Мэгги М Комптон

Мэгги говорит о своём призвании так: «С раннего детства (примерно с возраста 6 или 7 лет) я
чувствовала призыв Бога ко мне рассказать другим о любви Иисуса. Сначала я стала медсестрой, потому что в
1970-х годах для женщин в служении не было возможностей. В те годы я оказывала духовную помощь, но в
1990 году Бог открыл мне дверь в капелланство».

Мэгги получила степень бакалавра теологии в колледже Оуквуд в 1995 году и степень магистра
богословия в пастырском служении в университете Эндрюса. В 1998 году она прошла стажировку капеллана в
методистской больнице Бронсона в Калазамо, штат Мичиган, а затем в 1999 году — ординатуру капеллана в
региональном медицинском центре Св. Иосифа в городе Саут-Бенде, штат Индиана.

Капеллан Комптон — протестантский штатный капеллан в системе здравоохранения Администрации
ветеранов Энн-Арбор в городе Энн-Арбор, штат Мичиган. Ранее она занимала другие должности капеллана и
служителя хосписа в Луизиане и Техасе.

Причиной для разочарования Мэгги Комптон является неуважение и пренебрежение к женщинам в
служении, с которыми она сталкивается. Однако Бог «продолжает подтверждать моё служение, предоставляя
мне почётные возможности делиться Его любовью с больными и отчаявшимися». Капеллан Комптон считает
служение в больнице и паллиативную помощь вдохновляющими.

Когда в 1983 году она работала медсестрой в госпитале Управления по делам ветеранов в Александрии,
штат Луизиана, у Мэгги был такой опыт, которым она делится:

Однажды ночью Господь привёл меня к постели человека, который никогда не испытывал
спасительной благодати Иисуса Христа. Я, повинуясь Божьему побуждению, пригласила его принять
план спасения. Он принял, и через 20 минут его нашли мёртвым в своей комнате. Мы не смогли
реанимировать его. Когда приехала его семья, они были в восторге, узнав, что он принял Иисуса как
своего личного Спасителя.

Когда я начала свое пасторское обучение в колледже Оуквуд в 1990 году, я на самом деле забыла этот
опыт, но Святой Дух вернул мне память о нём. Он сказал мне: «Вот что Я хочу, чтобы ты сделала. Вот почему Я
привел тебя в колледж Оуквуд».

Линда Фарли

Подготовка Линды Фарли к ее нынешней работе включает в себя степень бакалавра в области религии
и степень магистра в области специализированного служения (пасторская забота и консультирование). Она
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была штатным капелланом в медицинском центре Кеттеринга, а сейчас является там менеджером пасторского
служения.

Она крестила одного человека, одновременно готовя многих других к этому священному обряду.

Что является источником разочарования для нее? Слышать, как кто-то отрицает, что в деноминации
Адвентистов седьмого дня есть женщины - пасторы. Пастор Фарли говорит, что она больше не может молчать,
когда делается такое утверждение.

Этот пастор любит посещать и оказывать поддержку. Она говорит: «Мне нравится работать с людьми
разных вероисповеданий».

Марлен Майра Феррерас

Марлен Майра Феррерас активно участвует в служении в качестве молодежного пастора в энергичной
общине, церкви Кампус Хилл в городе Лома-Линда в Калифорнии. Она окончила Университет Ла Сиерра в июне
2003 года, получив специальность по религиоведению и испанскому языку, а также дополнительную
специальность по библейским языкам. В июле 2003 года Марлен была рада оказаться нанятой на полную
ставку Юговосточной Калифорнийской Конференцией на ее должность в церкви Кампус Хилл. Она находится на
«пути рукоположения» в Юговосточной Конференции, и вскоре получит удостоверение рукоположенного -
уполномоченного служителя, которое эта Конференция выдает как мужчинам, так и женщинам, когда они
демонстрируют свою серьезность и готовность. (См. Приложение В)

У Марлен рано проявились дары в работе для Господа, о чем свидетельствует её рукоположение в
дьякона в возрасте 16 лет и в пресвитеры в 18 лет. Она говорит: «Единственное, что было постоянным в моей
жизни, — это Бог. Мысль о том, что Он зовет меня, была пугающей, потому что я знала, что это поглотит всю
меня. Но Бог был верен мне, и я буду следовать Его водительству во всем этом».

Ее самое большое разочарование возникает из-за желания проповедовать на испанском языке (она
испаноговорящая), но при этом она сталкивается с сильным отторжением в этой культуре. Чтобы справиться с
этим, она полагается на Бога, чтобы получить «силу, чтобы выдержать, слова, чтобы говорить, и утешение,
чтобы исцелиться».

Что больше всего нравится этому пастору? Она написала: «Мне нравится проповедовать и делиться с
людьми силой Божьей. Наблюдать, как Бог действует в людях и через людей, — это смиряет и восхищает.
Видеть, как Евангелие преображает жизни, и преображает и мою собственную жизнь в процессе пслужения».
Она также написала: «Жизнь прекрасна, а служение еще лучше!»

Госпожа Феррерас стала свидетельницей силы Божьей в своём служении. Проводя служение
елеопомазания для человека, потерявшего зрение, Марлен говорит, что «почувствовала, как Бог возложил на
нас Свою руку». Две недели спустя мужчина нашел Марлен в церкви и посмотрел на нее со слезами на глазах,
воскликнув: «Я вижу!»

Карла Гобер

Путешествуя по Германии, Карла Гобер, глядя на скульптуру Мартина Лютера, почувствовала, что Бог,
избравший Лютера, также призывает и ее говорить от Его имени. Ей было 18 лет.

Как она начала служение? Работая медсестрой, в какой-то момент Карла определенно почувствовала,
что Бог призывает ее говорить, но она не захотела добровольно воспользоваться этой возможностью. Однако
через неделю пастор Кларенс Шилт позвонил Карле и сказал: «Я хочу, чтобы ты проповедовала в моей церкви».
Удивленная Карла спросила: «Почему я? Я всего лишь медсестра в отделении больницы».

«Ну», — сказала пастор Шилт после минутного раздумья, — «Скажем так, я был вдохновлен на это
Богом».
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После того, как она пару раз выступила вместо пастора Кларенса, Карла по просьбе друзей посетила
женский ретрит, на котором выступала Кей Кузма. Ближе к концу встреч Кей сказала, что если кто-то там
почувствует призвание выступить, пусть подойдет, и Кей позволит ей рассказать свое свидетельство. Когда
Карла подошла к Кей, чтобы что-то сказать о ретрите, Кей сказала ей: «Я хотела бы пригласить тебя выступить на
моем следующем ретрите». «Ты меня знаешь?» — спросила Карла. «Ты слышала, как я проповедую?»

Кей ответила «Нет» на оба вопроса. Затем Кей просто сказала озадаченной молодой женщине: «Я
доверяю Богу». В следующем году Карла и еще одна молодая женщина провели весь ретрит, в присутствии Кей
Кузмы. В пасторе Кларенсе Шилте и в Кей Кузме Карла Гобер нашла готовых, способных наставников, которые
могут помочь ей в Божьем призвании. Карла была так тронута действиями Кей Кузмы по отношению к ней, что
с тех пор Карла так же освобождала место для других людей, чтобы они выступали на её собственных
программах.

Образование Карлы включает степени бакалавра по религии и сестринскому делу в Южном
адвентистском Университете и степени магистра по образованию в области здравоохранения и по вопросам
брака, семьи и детского консультирования в Университете Лома Линда. Она взяла академический отпуск в
Университете Лома Линда, чтобы получить докторскую степень по религиоведению в Университете Эмори,
планируя осенью 2004 года вернуться в Университет Лома Линда, чтобы преподавать на факультете религии.

Карла крестила кандидатов, которых она подготовила для членства в церкви.

Кендра Халовиак

После окончания в 1989 году академии Такома в Мэриленде Кендра Халовиак получила степень
бакалавра в Колумбийском Унионном колледже, специализируясь на теологии и английском языке. Затем
Кендра провела год в качестве пастора - стажера в церкви Адвентистов седьмого дня в городе Кеттеринг, штат
Огайо. В её обязанности входило служение студентам в Медицинском колледже Кеттеринга. В 1990 году она
начала работать над получением степени магистра в области религии в Теологической семинарии Университета
Эндрюса. В течение года обучения в Эндрюсе Кендра была помощником пастора Церкви адвентистов седьмого
дня Всех Наций в городе Берриен - Спрингс в штате Мичиган.

В 1991 году Кендра была приглашена присоединиться к пасторскому составу Церкви Адвентистов
седьмого дня Слайго в городе Такома-Парк в штат Мэриленд. В ее конкретные обязанности входило служение
молодёжи и планирование богослужений. В январе 1993 года Кендра присоединилась к религиозному
факультету в Колумбийском Унионном колледже, где она преподавала курсы студентам, готовящимся к
адвентистскому служению, и тем, кто получал общеобразовательные кредиты.

Опыт как церковного служения, так и служения в учебных классах повлиял на интерес Кендры к книге
Откровения. Она углубилась в интересную ей тему на докторской программе Высшего теологического Союза в
городе Беркли в Калифорнии, и написала диссертацию под названием Война миров, нации в песне:
диалогическое воображение и моральное видение в гимнах Книги Откровения.

После получения докторской степени Кендра отправилась преподавать в Университет Ла-Сьерра в
Риверсайде, Калифорния, в 2002 году.

Кендра, адвентистка в шестом поколении, которая дорожит своим наследием. Её мотивация и надежда
в служении отражены в последнем приглашении Писания: «И Дух и невеста говорят: прииди! И слышавший да
скажет прииди! Жаждущий пусть приходит, и желающий пусть берет воду жизни даром» (Откровение 22:17).

Кармен Ибаньес

Кармен говорит: «Я почувствовала призвание к служению, когда мне было около 15 лет».
Её должность — помощник пастора в церкви Азур Хиллз в Калифорнии. В прошлом Кармен служила
помощником пастора в испаноговорящих общинах церквей Инланд, Риверсайд и Лома Линда.

Кармен крестила не менее шести кандидатов.
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Она щедро вознаграждена за свои усилия успешным созданием молодёжной церкви и церкви для
детей, а также общением лицом к лицу.

Испытанием для пастора Ибаньеса является отсутствие поддержки и подрывная деятельность со
стороны некоторых испаноязычных членов церкви и пасторов. Как Бог помогает ей с этим справиться?
Во-первых, призвав её в «англоязычную» церковь. «Кроме того, я получила большую поддержку от молодых
людей, пастором которых я была. Друзья - это Божий способ сохранить мой здравый рассудок».

Бренда Джонсон

Бренда Роджерс была студенткой Бостонского университета, у которой было «все» в жизни, кроме
мира и удовлетворения, когда молодая женщина из служения Кампус Крусейд фор Крайст рассказала её о
своих радостных отношениях со Христом. В тот вечер Бренда приняла приглашение принять Спасителя в свою
жизнь.

«Почти сразу же, — говорит она, — единственное, чего я захотела, — это служить Богу на постоянной
основе до конца своей жизни, чего бы это ни стоило». Она стала лидером служения Кампус Крусейд в
Бостонском университете, а затем присоединилась к евангелизационной команде в кофейне. Она вела
молодых людей, увлекающихся наркотиками и оккультизмом, к Господу.

Однажды вечером она рассказала своё свидетельство молодому семинаристу. Единственное
богословие, которое она знала, заключалось в том, что человек должен просить Иисуса Христа войти в его или
её сердце и родиться заново. Молодой человек был готов повторить за ней простую молитву грешника, приняв
Иисуса как своего личного Спасителя. Три месяца спустя он попросил Бренду выйти за него замуж. Она
собиралась стать женой служителя! Для неё это было «призвание».

Бренда вышла замуж за Филиппа Джонсона в 1972 году. Хотя она не могла посещать семинарию -
Бренда работала горничной, чтобы помочь Филу, - он приносил ей домой те материалы, которым учился. Когда
он закончил Евангелическую школу богословия Троицы и им нужно было выбрать конфессию, в которой они
будут служить, у них возникли проблемы. Баптисты не интересовались Джонсонами, потому что они говорили
на языках, но и Ассамблеи Бога не интересовались ими, потому что, хотя пара говорила на языках, они не
верили, что говорение на языках является нормой для всех исполненных Духом христиан. Поэтому они решили
стать домашними миссионерами и основать свою собственную харизматическую церковь в прекрасном штате
Мэн.

Они пробыли в Мэне всего несколько недель, когда оказались на коленях, умоляя Господа о том, чтобы
Он открыл им здравое учение. В тот самый день Фил встретил своего первого адвентиста седьмого дня. Для
него и Бренды суббота как седьмой день имела полный смысл, и они не видели другого выбора, кроме как
верить в четвертую заповедь так, как она была написана. Учения адвентистов о смерти, аде, здоровье и Втором
Пришествии также имели смысл. Они стали адвентистами седьмого дня осенью 1974 года. Их самым большим
разочарованием было то, что им придётся ждать несколько лет, чтобы «утвердиться в истине», прежде чем их
можно будет рассматривать для адвентистского служения. Прожив три года, Джонсоны с двумя маленькими
сыновьями отправились в теологическую семинарию АСД. У них не было спонсорской поддержки.

Прошло всего шесть месяцев, финансово трудных, но духовно стимулирующих, чтобы они смогли
получить призвание на служение в Северной Дакоте. И Фил, и Бренда любили служение и полностью
вкладывали свою энергию в свой округ, состоящий из двух церквей. Через четыре года Фил был рукоположен.
«В тот момент, — говорит Бренда, — быть женой пастора, работающей с Филом, было величайшим призванием,
которое я могла себе представить».

После рукоположения Фила их призвали в город Вест Лебанон в штате Нью-Гемпшир. Мальчики пошли
в школу, и Бренде пришло время подумать о работе.

Её не интересовало ничего, кроме служения. «Я начала чувствовать, что это призвание, и что я не смогу
быть счастлива, занимаясь чем-то другим». Её муж задавался вопросом, сможет ли она с практической точки
зрения заработать достаточно, чтобы помочь в обучении их детей.
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Она решила получить степень в колледже через программу обучения для взрослых в Атлантик Юнион
Колледже со специализацией на теологии. Окончив колледж со степенью бакалавра в области личного
служения, она сразу же была нанята в качестве оплачиваемого библейского работника. Когда пара переехала в
Нью-Йорк в 1990 году, Бренда была принята Конференцией через специальную программу из Генеральной
Конференции, которая выплачивала половину её зарплаты с условием, что она будет получать полную зарплату
служителя, это было редкостью для женщины в те дни. За два года служения там они крестили 50 человек,
более половины из которых учились у Бренды.

На Генеральной Конференции 1990 года Бренда присутствовала для того, чтобы послушать обсуждение
женского рукоположения. Это была не та тема, о которой она раньше задумывалась. Но когда пришло время
голосования, неконтролируемые слезы навернулись на её глаза, и она «осознала тот факт, что в самых глубоких
тайниках своей души я хотела, чтобы меня признали служителем Господа - я хотела быть рукоположенной».
Однако Бренда поняла, что церковь высказалась, и решила выбросить этот болезненный момент из головы.
Обсуждение на ГК 1995 года вернуло все это обсуждение назад, «только к тому времени я была ещё более
уверена в своём призвании».

Джонсоны переехали в город Ливингстон в штате Нью-Йорк, где Бренда работала капелланом на
неполный рабочий день, а также библейским работником на неполный рабочий день. Она была Директором
Отдела женского служения в Большой Нью-Йоркской Конференции.

Она перешла на полную ставку в капелланство. Её муж попросил, чтобы она начала проповедовать
дважды в месяц в их двухцерковном округе. Она придерживалась этого графика в течение десяти лет.

Бренда прошла ординатуру по клиническому пасторскому образованию, получила степень магистра
богословия в Северной баптистской семинарии и часы, необходимые для получения докторской степени.

В настоящее время Бренда делит своё время между капелланством в хосписе и пасторским служением
в команде с мужем, по-прежнему проповедуя дважды в месяц. Церкви, в которых пастором является Джонсон,
- это Глен-Эллин и Нортбрук в штате Иллинойс.

Бренда ожидает получить сертификат весной 2005 года. Она говорит, что, без всяких сомнений, Фил
теперь счастлив и благодарен за то, что она получила эту степень.

Эстер Рамхараксингх Кнотт

В возрасте трёх лет Эстер начала делиться своей любовью к Иисусу. Она дала свои первые библейские
уроки после первого года обучения в колледже. Когда люди, с которыми она училась, решили следовать за
Иисусом, Эстер была в восторге. В течение третьего лета в колледже она работала с евангелизационной
командой. Она вновь была поражена тем, что через неё люди могли сформировать более чёткое
представление о Боге и полюбить Его.

Те, кто наблюдал за её свидетельством, ошибочно предполагали, что Эстер была студенткой теологии.
Она говорит, что боролась со своим призванием к служению. Однако на последнем курсе она наконец сменила
специальность на религию. Она обрела душевный покой, когда сказала «да» Божьему призванию для её жизни.

К своей специальности по религии Эстер добавила второстепенные предметы по физическому
воспитанию и здоровью; она использовала это дополнительное обучение в служении, что привело к изучению
людьми Библии и крещениям.

Эстер служила капелланом кампуса в Броадвью Академи в 1980-83 годах и помощником капеллана в
Университете Эндрюса в 1985-87 годах. Она работала в Отделе образования Северо - Американского Дивизиона,
руководила библейскими лагерями и семинарами по лидерству, а также провела неделю молитвы в Академии
Вэлли-Гранд в Техасе.

Эстер Рамхараксингх присоединилась к пасторскому составу Церкви Адвентистов седьмого дня Слайго
в 1990 году. После замужества с Роном Ноттом она продолжила свою карьеру в служении. В 1997 году она
перешла в Церковь Пионер Мемориал в кампусе Университета Эндрюса, где её работа заключаются в
пасторской заботе и обучении, в малых группах и ученичестве.
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Интересно, что в 1996 году Эстер была одобрена для рукоположения Потомакской Конференцией, а
также Колумбийским Унионом, и это было зафиксировано. На ежегодной службе рукоположения на лагерном
собрании Потомака все происходило точно так же для Эстер, как и для её коллег - мужчин, но только она
«получила другой лист бумаги». Поэтому, если (или когда) рукоположение женщин будет одобрено
деноминацией, Эстер говорит, что ей не нужно будет проходить ещё одно служение рукоположения.

Хуанита Кречмар

В течение многих лет Хуанита возглавляла служение микроавтобусами в Нью-Йорке, в котором
участвовало множество волонтёров и на которое собирали много добровольных пожертвований. Хуанита была
директором Отделов здоровья и воздержания, Связей с общественностью и внутренних городских отделов
Большой Нью-Йоркской Конференции. Она проповедовала в поместных церквях, на лагерных собраниях и на
выездных мероприятиях. Хуанита и её муж Мерлин Кречмар (Президент Большой Нью-Йоркской конференции)
вместе проводили молитвенные выездные мероприятия.

Выйдя на пенсию, Мерлин и Хуанита переехали во Флорида-Ки и основали уникальное служение,
Природный театр и планетарий Ключевая встреча. Когда туда приезжают туристы со всего мира, а также
местные гости, им предлагают книги Сила, помогающая справиться и другую литературу по мере
необходимости, включая и изучение Библии, их навещают и за них молятся, если это необходимо.

Тэмми Лоузи

Призыв к служению, который Тэмми почувствовала в возрасте 18 лет, как она позже обнаружила,
неоднократно подтверждался «теми, кому я служила, и нашим верным Богом!»

Сразу после получения степени бакалавра теологии в университете Ла-Сьерра Тэмми родила близнецов
и оставалась с ними дома, пока они не пошли в школу. Затем она вернулась к своим образовательным и
профессиональным целям. У неё степень магистра пасторского служения, и она работает над программой,
эквивалентной магистратуре, готовясь к поступлению в докторантуру.

Тэмми Лоузи - пастор церкви Маунтин Вью в городе Лас-Вегасе в штате Невада. Ранее она занимала
должности библейского работника, пастора церковного роста и евангелизации, пастора женского служения,
пастора молодёжи и помощника пастора. Ей посчастливилось крестить около 30 кандидатов, которых она
подготовила.

На вопрос о причинах возможного раздражения она отвечает: «Хотя у меня было много разочарований,
как у женщины в служении, но все они меркнут по сравнению с радостью служения нашему Господу в служении
на полную ставку. С Божьей помощью я стараюсь сохранять перспективу, сравнивая всё по отношению к
вечности».

Хотя Тэмми нравится проповедовать и учить, она также находит удовлетворение в том, чтобы поощрять,
оснащать и наделять полномочиями других на их пути служения. Она предлагает служение исцеления людям с
повреждёнными эмоциями, сломленным духовно и физически.

Пастор Лоузи глубоко ценит вклад женщин и мужчин, которые жертвуют собой, чтобы открыть двери
для пасторов - мужчин и пасторов - женщин, чтобы они могли служить рядом друг с другом на пасторских
ролях.

Беатрис Шорт Нил

Хотя Беатрис Нил выбрала модифицированную специальность в теологии, она не видела другого пути
для вступления в служение, кроме как идти по тому пути, которому она следовала, а именно выйти замуж за
служителя. Она и ее муж - пастор служили в Камбодже, Вьетнаме и Сингапуре. Беатрис преподавала Библию
медсёстрам, проводила обучение служителей во Вьетнаме и с 1971 по 1974 год была учителем Библии в
Унионном колледже Юго-Восточной Азии. В отпуске она получила степени магистра и доктора философии в
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области религиозного образования в Университете Эндрюса, одновременно воспользовавшись возможностью
записаться на многие семинарские курсы.

Книга доктора Нил Принц и мятежник намекает на борьбу в Камбодже, одновременно изображая
историю Великой борьбы; она была переведена на 12 языков, и, по оценкам, 50 000 экземпляров были
распространены в лагерях среди камбоджийских беженцев.

Доктор Нил начала свою работу в Унионном Колледже в городе Линкольн в штате Небраска, в качестве
профессора теологии и библейских языков в 1977 году.

В 2003 году Ассоциация женщин - адвентистов удостоила её звания «Женщина года» и наградила
премией за духовное лидерство.

Крис Оберг

Пастор Оберг приняла призыв стать старшим пастором церкви города Калимеса в Юговосточной
Калифорнийской Конференции в апреле 2005 года. В её церкви насчитывается 1200 членов. Она была
помощником пастора в церкви Университета Ла Сиерра в течение четырёх лет.

Норма Кио Осборн

Преподаватель церковной школы и мать, Норма Осборн ранее получила степени бакалавра и магистра
в области образования, а затем из-за её очевидных способностей и опыта в образовании её пригласили
присоединиться к персоналу церкви Слайго в качестве помощника пастора по детскому служению. Начиная с
1989 года пастор Осборн смогла крестить подготовленных ею кандидатов, включая свою дочь.

В общине Слайго из 3000 членов в городе Такома-Парк в штате Мэриленд, Норма в полной мере
наслаждалась своим служением и чувствовала поддержку и воодушевление. Тем не менее, ей иногда хотелось,
чтобы на подобных должностях было больше женщин, чтобы, когда она вместе с радостью сталкивалась и с
разочарованием, то у неё были понимающие слушатели; и когда её идея срабатывала особенно хорошо, она
могла бы ею поделиться. Мы рады, что за 15 лет с тех пор, как Норма выразила это желание и эта книга была
впервые опубликована, гораздо больше женщин были призваны в адвентистское служение.

После оказания помощи при насаждении церкви в Хобокене, штат Нью-Джерси, Норма перешла в
Церковь Коммюнити Прэйс Центр в Александрии, штат Вирджиния. В этой динамичной афроамериканской
церкви она наслаждалась «замечательной проповедью Генри Райта и яркой музыкой».

В 2001 году Осборны переехали в Пасифик Юнион Колледж, где пастор Норма Осборн приняла на себя
обязанности пастора в церкви колледжа, поскольку ее муж стал президентом колледжа.

Комментарий Нормы о её положении: «Я верю всем своим сердцем, и я всегда полностью поражена,
что Господь хочет, чтобы я была здесь. Его воля для меня — мой приоритет».

Хизер Рипли

Хизер боролась с призывом к служению, а затем заключила сделку, что она последует Божьему
водительству в этой области, если ей не придётся говорить. «Из-за Божьего чувства юмора», — признает она, —
«теперь у меня даже появилась страсть к проповедованию».

Её подготовка включала опыт пасторства во время учёбы и стажировку в Техасской Конференции, а
также её «книжное обучение», которое способствовало получению степени бакалавра теологии в
Юго-Западном адвентистском Университете и степени магистра богословия в Университете Эндрюса. В
настоящее время она работает над докторской диссертацией в Евангелической семинарии Джорджа Фокса по
лидерству и духовному формированию. Хизер также многому научилась у своих родителей, которые оба
являются пасторами (см. Линн Рипли в этой главе).
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В настоящее время Хизер выполняет обязанности старшего пастора в двухцерковном округе городов
Браунвуд и Коулман в Техасе. Изучая атлас, можно увидеть, что округ Коулман включает в себя большую
площадь земли в Техасе со скромным населением в 9710 человек. Это земля ферм и ранчо, в которой Хизер
прозвали «коровьим пастором». Она объясняет, что женщина, которой она преподавала библейские уроки,
рассказала о том, что пожертвовала гуся и индейку в качестве десятины. Потом она показала Хизер «мою
корову - десятину».

Разочарование госпожи Рипли возникает из-за «нехватки времени, чтобы сделать все это!» Бог даёт ей
возможность справиться с этой проблемой, помогая ей устанавливать границы.

Что вознаграждает этого молодого пастора? Возможность сделать духовность реальной для человека,
тем, что влияло бы на каждую часть его или её жизни; ей нравятся выступления, посещения, поклонение
молодых людей, проповедь людям со светским мировоззрением, церковь для детей и современный
евангелизм. Ей посчастливилось крестить около десяти новообращённых.

Линн Рипли

Линн Рипли является помощником пастора Первой церкви Святого Павла и служит директором Отдела
женского служения в Конференции Миннесоты. Её муж Дэвид является директором Пасторской Ассоциации
Конференции.

Линн получила степень бакалавра в теологии и библейских языках в Юго-Западном адвентистском
Университете; у неё есть степень магистра пасторского служения в Университете Эндрюса. Линн когда-то
безвозмездно служила помощником пастора, и этот акт веры привёл к тому, что Техасская Конференция наняла
её помощником пастора церкви Северо-Западного Хьюстона.

Семья Рипли раньше служила в Конференции Британской Колумбии в Канаде, где Линн была
капелланом в школе и директором Отдела женского служения, а Дэвид служил директором Пасторской
Ассоциации.

Госпожа Рипли крестила около 15 человек и готовит ещё одного к этой священной церемонии. Она
считает себя вознаграждённой за то, что наставляет женщин, семьи и молодёжь для их активного служения.

Сандра Робертс

Сандра Робертс много лет, начиная со студенческой скамьи, работала в молодежном служении и
летних лагерях. В течение пяти лет она была сопастором (или помощником пастора) церкви АСД в городе
Корона в штате Калифорния. В 2000 году она стала помощником директора Молодёжного отдела в
Конференции Юго-Восточной Калифорнии.

7 ноября 2004 года г-жа Робертс была избрана исполнительным секретарем Конференции
Юго-Восточной Калифорнии. Она стала первой женщиной, избранной должностным лицом в какой-либо
Конференции Тихоокеанского Униона.

Мириам Сальседо-Гонсалес

Мириам говорит: «В целом, мне потребовалось 22 года, чтобы пройти полный круг к моему истинному
призванию и призванию». Она является помощником пастора церкви Уайт Мемориал в Лос-Анджелесе,
Калифорния. С 2000 года она была особым пастором по вопросам воспитания и евангелизации.

Каким был путь, по которому Мириам пришла к этой должности? Когда ей было восемь лет, её отец
стал пастором. Ребёнок сопровождал своего отца, когда он навещал и проводил библейские занятия, она
смотрела и слышала, как он проповедовал, и даже тогда чувствовала, что Бог призывает её делать то же самое.
Помимо её родителей, другим вдохновляющим образцом для подражания была Ана Роза Альварадо,
библейский работник, которая служила пастором, не имея официального звания.
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Будучи уверенной в том, что она будет изучать, Мириам в 1985 году стала первой женщиной -
студенткой колледжа Антиллиан (в Пуэрто-Рико), получившей степень бакалавра теологии. Позже она
присоединилась к выездной программе, которую Университет Эндрюса предлагал в Пуэрто-Рико, и окончила её
в 1988 году со степенью магистра в области религии. У неё также есть степень магистра в области
консультирования и школьного руководства и администрирования.

Пастор Сальседо-Гонсалес говорит, что её страсть — евангелизация, или, точнее, представление
удивительной благодати Иисуса всем, кто в ней нуждается. Ей нравится проповедовать, проводить библейские
занятия и организовывать евангелизационные программы, такие как семинары, основанные на потребностях,
евангелизацию служением и социальные мероприятия. Она также чувствует себя вознаграждённой, когда
посещает членов церкви. Мириам нравится выступать на женских ретритах.

На момент написания этой статьи Мириам крестила 15 человек.

Дуэйн Шунард

После сессии Генеральной Конференции 1995 года президент Североамериканского дивизиона (САД) А.
К. МакКлур призвал к созданию Комиссии президента САД по делам женщин в служении. Под
председательством секретаря Дивизиона Гарольда Баптиста на итоговых собраниях САД в 1997 году комиссия
представила комплексные рекомендации, среди которых было следующее: в штат Пасторской Ассоциации САД
должна быть добавлена женщина. Дуэйн Шунард была выбрана одним из трёх заместителей директора
Пасторской Ассоциации САД.

Дуэйн служила пастором духовного воспитания в Церкви АСД Колледждейл в Теннесси с августа 1998
года. Ранее она была пастором во Флоридской Конференции и семь лет служила капелланом во Флоридской
больнице. Она имеет степень бакалавра теологии от Атлантическом Унионного колледже и степень магистра в
области консультирования по вопросам психического здоровья. У пастора Шунард есть женатые взрослые сын
и дочь.

Пастор Шунард заботится о женщинах - служителях с опекой и творческим подходом. Она
организовала для них две национальные конференции и сейчас организует встречу женщин - служителей САД
на Генеральной Конференции 2005 года.

Джин Шелдон

Джин Шелдон вспоминает, что, будучи студенткой второго курса Тихоокеанского Унионного колледжа,
находясь в своей комнате в общежитии, она почувствовала, что Бог призывает её стать теологом. Она пишет: «Я
почувствовала присутствие всех трёх лиц Божества, когда они помазывали меня, подобно священникам -
левитам, для этой задачи».

Она подготовилась к своей работе, получив степень бакалавра в области религии в Университете
Эндрюса в 1982 году; степень магистра в области религии (библейские исследования) в Университете Лома
Линда в 1984 году; и степень доктора философии в области религий Ближнего Востока, выданную совместно
Калифорнийским Университетом в Беркли и Высшим богословским союзом в 2002 году.

Доктор Шелдон осуществляет своё призвание на должности доцента религии в Тихоокеанском
Унионном колледже. Ей нравится преподавать и наставлять студентов; писать для широкой публики и научной
аудитории; выступать на семинарах и проповедовать; еженедельно преподавать в классе Субботней школы; и
вести группы изучения Библии.

Она была инструктором по религии в Гонконгском Адвентистском колледже в 1984-87 годах.
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ПенниШелл

Благодаря общению с Валери Филлипс, женщиной-капелланом в санатории Баттл Крик, Пенни поняла,
что женщина может быть капелланом и что у неё и Валери были схожие дары. В то время, когда Пенни
заботилась о своих родителях, которые позже в течение следующего года умерли от рака, она услышала тихий
призыв Бога к служению.

В качестве подготовки Пенни получила степень магистра религии и степень доктора педагогических
наук по религиозному образованию в Университете Эндрюса. Она получила сертификат капеллана от Колледжа
капелланов.

Пенни была первым капелланом и директором пасторской помощи в больнице и медицинском центре
Торек в Чикаго. Она перешла на капелланство в адвентистскую больницу Шейди Грув в Мэриленде, где стала
директором пасторской помощи в большом капелланском отделе. Пенни проводила похороны и свадьбы в
дополнение к своим служениям у постели больного. Увидев результаты своего служения, она поверила: «Да, я
служитель».

После 11 лет работы в Шейди Грув, в 1999 году Пенни перешла в Центр женских ресурсов Университета
Ла-Сьерра на должность помощника директора, позже став директором в 2002 году. Она также работает
несколько часов в неделю пастором по посещению церкви Университета Ла-Сьерра.

Хизер-Дон Смолл

Хизер-Дон Смолл работала в Отделе женского служения Генеральной Конференции с 2001 года; в
качестве помощника директора она посетила многие Дивизионы всемирной церкви. В настоящее время она
исполняет обязанности директора отдела, исполняя обязанности до тех пор, пока новый директор не будет
избран на Генеральной Конференции 2005 года. Обучение лидерству для женщин было важной частью её
работы.

Хизер-Дон, уроженка Тринидада и Тобаго, в течение пяти лет служила директором женского и детского
служения Карибской Унионной Конференции.

Ардис Стенбаккен

Как директор Отдела женского служения Генеральной Конференции Адвентистов седьмого дня Ардис
Стенбаккен в буквальном смысле проповедовала по всему миру. Более того, Бог дал ей административные
способности, чтобы другие женщины тоже могли проповедовать по всему миру! Под руководством пастора
Стенбаккен в 2003 году женское служение провело 100 385 серий евангелизационных встреч; а крещения,
число которых составило 96 288, стали прямым результатом служения женщин.

Пастор Стенбаккен особенно просит молиться за женщин, которые служат среди мусульманок, потому
что их изоляция и остракизм могут быть душераздирающими.

Поскольку Стенбаккен уходит с поста директора Отдела женского служения, её муж Дик Стенбаккен
уходит с поста директора Отдела Адвентистского капелланского служения. Мы не сомневаемся, что они
продолжат служение, поскольку они возвращаются в свой горячо любимый штат Колорадо.

Кэролин Дж. Х. Стрижиковски

Кэролин впервые ощутила свое призвание, когда, будучи 10-летней католической девочкой, «однажды
меняла занавески в скинии в пустой, тихой церкви. В тот драгоценный момент я захотела, чтобы и другие люди
познали радость близких отношений с Богом, и я возжаждала «помочь Богу явиться» в жизни других так, чтобы
они познали Божью любовь так же полно, как и я».
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Хотя Кэролин выросла в Сент-Джозефе, штат Мичиган, всего в 13 милях от Университета Эндрюса, но
прошли годы, прежде чем она соприкоснулась с адвентистским присутствием в городе Берриен-Спрингс. Когда
она это сделала, Святой Дух использовал прекрасные богослужения, проводимые молодыми людьми, чтобы
коснуться её сердца. Пастор Дуайт Нельсон из церкви Пионер Мемориал и его жена Карен терпеливо
заботились о ней и отвечали на её многочисленные вопросы. Эта ранее активная член католической церкви
была крещена как адвентист седьмого дня в пасхальную субботу в 1990 году. После этого её отец не
разговаривал с ней в течение девяти месяцев.

Кэролин последовала Божьему водительству по жизненной дороге, которая включала в себя
волонтерство, степень магистра в области пасторского служения и клиническое пасторское образование. Она
была директором пасторской помощи в городе Лейкленде в Сент-Джозефе, штат Мичиган, соответственно
программе, которую она начала; была капелланом в Госпитале Флориды в городе Орландо и дежурным
капелланом в городе Мишаваке в штате Индиана. В настоящее время она капеллан в Адвентист Хелс Мидвест в
районе Чикаго. Кэролин любит вести еженедельные группы духовного роста в психиатрическом отделении, в
родильных отделениях для матерей недоношенных детей и для пациентов с сердечными заболеваниями.

Она была старшим пресвитером в большой церкви Пионер Мемориал.

Кэролин находит своё призвание в переживаниях людей, которые многим кажутся непреодолимыми -
она любит «идти с людьми через горе и утрату, через болезни» и трагедии жизни. Она пробуждает их
обратиться к тому, «КТО они в глазах Бога, независимо от обстоятельств».

Тара Виньярд Винкросс

Тара пишет о своём призвании следующее: «Когда я участвовала в летнем служении для подростков и
молодёжи в качестве помощника директора, я почувствовала, что Бог призывает меня к полноценному
служению. Я почувствовала в своей душе пылающую страсть делиться радостью, миром, любовью и
целостностью, которые можно найти только в Иисусе. Я знала, что не смогу делать ничего другого. Это
призвание было признано и подтверждено моими наставниками и лидерами».

Тара окончила Юго-Западный Университет со степенью бакалавра теологии в 2002 году. Она служит в
качестве помощника директора в Отделе подросткового и молодёжного служения в Вашингтонской
Конференции, используя свою творческую энергию, чтобы помочь разработать успешную серию
доктринальных служений для молодёжи. Тара вдохновлена подготовкой к проведению своей первой полной
евангелизационной серии. Она была благословлена крещением восьмерых человек, которых она подготовила.

Вашингтонская конференция планирует спонсировать учёбу госпожи Винкросс в семинарии в 2005
году.

Тара является представителем множества молодых женщин в наших колледжах и семинариях по всему
миру и за его пределами, которых наставляют, чтобы они эффективно использовали свои дары в служении
Иисусу.

Кит Уоттс

Кит Уоттс начала путь служения, присоединившись к пасторскому составу церкви АСД Слайго в 1973
году в качестве служителя по публикациям. Она обнаружила, что её дары хорошо подходят для этой должности.

Однако, поскольку она была первопроходцем, она обнаружила, что большая часть её энергии уходит на
защиту места для женщин - пасторов. Это уменьшало её возможность заниматься самим служением. Кроме
того, не существовало похожей должности, на которую она могла бы рассчитывать перейти, когда она уедет из
Слайго.

Поэтому Кит получила степень магистра библиотечного дела и провела восемь лет в качестве
библиотекаря периодических изданий в Университете Эндрюса. Там она получила образовательную подготовку
в качестве магистра религии.
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В 1987 году Кит перешла в Адвентист Ревью на должность помощника редактора. Она почувствовала
призвание «в том смысле, что я хочу помочь быть лучше услышанными в мире голосу Бога, Его заботам и Его
уверениям. Дары, которые я обнаружила в себе, — это дар Слова — иногда письменного, иногда высказанного,
иногда в программировании и структурировании».

После десяти лет работы в Ревью Кит ушла, чтобы стать директором Центра ресурсов для женщин,
расположенного в Университете Ла Сьерра (на полставки), другая половина её работы была в качестве главы
Отдела связей с общественностью Юго-Восточной Калифорнийской Конференции. В 2002 году она перешла на
постоянную работу в Конференцию, где она является помощником Президента по коммуникациям. Она
по-прежнему остаётся координатором специальных проектов Центра ресурсов для женщин.

Кит - единственная женщина, которая была членом всех официальных комиссий Адвентистов седьмого
дня, созданных для изучения вопроса женского рукоположения в 1973, 1985, 1988 и 1989 годах. Наблюдая за
происходящим вокруг себя, она очень обеспокоена тем, чтобы дары других женщин были полностью
использованы в работе Господа.

Джан Уайт

Джан Уайт — помощник пастора по воспитанию и евангелизации в Церкви адвентистов седьмого дня в
городе Калхуне в штате Джорджия. Она была первой женщиной, назначенной служителем в Конференции
Джорджия-Камберленд в 2003 году. Её муж Фил Уайт — старший пастор в Калхуне, что делает их служение
командным.

Ранее пастор Уайт служила директором Отдела женского служения и директором Отдела семейного
служения в Вашингтонской Конференции и была помощником пастора в церкви Норс Каскейд и в Обурн
Адвентист Академи.

«С детства я испытывала страсть рассказывать об Иисусе», — вспоминает Джан, — «и когда я
преподавала после окончания колледжа, мне выпала честь подготовить своего первого человека к крещению».

Джан имеет степень бакалавра в области религии от колледжа Уолла Уолла и степень магистра в
области религии от Университете Эндрюса.

Пастору Джан Уайт нравятся многие аспекты пасторской работы, включая посещение как активных, так
и неактивных членов церкви, изучение Библии в малых группах, проповеди и молитвенные группы.

Она говорила об Иисусе по всему миру, в том числе проводила с командой женского служения
евангелизационные встречи на Филиппинах. Каким было её волнение, когда крестилось более 400 человек!
Джан скромно делится этими заслугами с местными верующими, говоря, что они проделали большую часть
подготовительной работы к серии.

В Соединённых Штатах влияние Джан широко ощущается, когда она выступает на женских ретритах.

На момент написания этой статьи пастор Уайт крестила более 20 кандидатов.

Хайвет Уильямс

Хайвет Уильямс является старшим пастором Церкви адвентистов седьмого дня Лома-Линда-Хилл в
городе Лома-Линда в штате Калифорния с 1996 года. Пять помощников пастора работают с ней в рамках
всеобъемлющей, наполненной энергией программы.

Раньше госпожа Уильямс была пастором Церкви адвентистов седьмого дня Бостон Темпл. Это было
сложное задание. Историческое здание пришло в такое плачевное состояние, что Конференция подумывала о
его продаже. Посещаемость общины упала примерно до 50 человек. Пастора не было в течение 18 месяцев, и
тогда Хайвет, после горячих молитв, в 1989 году приняла вызов служить в приходящей в упадок церкви.
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Пастор Уильямс взялась за работу с присущей ей энергией и попросила молиться за неё. Люди
вернулись в церковь; её начали посещать студенты из колледжей и университетов этого района. Хайвет любила
их и вдохновляла их быть ближе к Иисусу. Члены общины и друзья пожертвовали средства и приложили усилия
для ремонта сломанных скамей и протекающей крыши, замены старого ковра и покраски стен.

Пресвитер Уильям Г. Джонссон, редактор Адвентист Ревью, проповедовал на повторном посвящении
здания церкви. Описывая это событие, он написал, что настроение было «благодарением, радостью,
удивлением, и чувством причастности к чуду». 5

В автобиографии Хайвет Узнаю ли я когда-нибудь? 6 она откровенно пишет о жизни до своего
обращения; она пережила трудности, общие для многих обращенных. Она была крещена как адвентистка
седьмого дня в 1979 году. Во время учёбы в Колумбия Юнион колледже (а её сын Стивен тогда учился в
Академии Такома), Хайвет поверила, что она призвана к служению. Она служила стажером - практикантом в
церкви АСД на Пенсильвания-авеню и окончила колледж в 1985 году.

Хайвет была одной из семи женщин и 450 мужчин, которые осенью 1985 года начали занятия в
теологической семинарии АСД в Мичигане. Её приняли в семинарию временно, без какой-либо спонсорской
поддержки от Конференции. Она задавалась вопросом, получит ли она призвание на служение.

Хайвет действительно получила призвание служить в штате большой церкви АСД Слайго в
Такома-Парке, штат Мэриленд, в качестве координатора по евангелизации, с чередованием свободного
времени для посещения семинарии. Из Слайго Хайвет была призвана в Бостон Темпл, а затем в церковь Кампус
Хилл, как было указано выше.

Недавно была опубликована ещё одна книга Хайвет, Секреты счастливого сердца: свежий взгляд на
Нагорную проповедь.7

----------------------------------

1 В подсчёт включены 73 пастора, 47 преподавателей Библии, 43 капеллана в медицинских учреждениях, 11
жён пасторов, работающих в качестве помощников, 39 аспирантов, 26 учителей Библии, профессоров теологии,
капелланов кампуса и другие.
2 Для получения дополнительной информации об этих работниках по всему миру см. копииMosaic из Отдела
женского служения Генеральной конференции.
3 Вы можете узнать о других женщинах - служителях АСД, заглянув в текущий Ежегодник Церкви Адвентистов
седьмого дня.
4 Время для равенства в адвентистском служении (TEAM - Time for Equality in Adventist Ministry).
5 Уильям Г. Джонссон, «Рожденные расти», Адвентист Ревью (22 марта 1990 г.): 4.
6 Хайвет Уильямс, Узнаю ли я когда-нибудь? (Хейгерстаун, Мэриленд: Издательская ассоциация Ревью энд
Геральд, 1996 г.).
7 Хайвет Уильямс, Секреты счастливого сердца: свежий взгляд на Нагорную проповедь (Хейгерстаун,
Мэриленд: Издательская ассоциация Ревью энд Геральд, 2004 г.).
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«Кто может запретить креститься водою тем, которые, как и мы,
получили Святого Духа?»

Деяния 10:47

10 «Кто может запретить?»
Библейская аналогия

После того, как я говорила в этой книге голосом рассказчика, я не могу удержаться, чтобы не стать
«проповедницей» в этой последней главе и в заключении. Просмотрите со мной, если вы не против, историю,
записанную в 10 и 11 главах книги Деяний, и поразмышляйте о её актуальности для нынешней ситуации. Этот
фрагмент ранней истории церкви придал мне смелости, когда я только вступила на путь служения в 1973 году.

Петр, ожидавший обеда на крыше дома в Кесарии, впал в транс. Он увидел, как с неба спускают за углы
большую парусину; в ней он увидел зверей, пресмыкающихся и птиц, исключённых из рациона согласно
библейским законам. В то же время голос сказал: «Встань, Петр, заколи и ешь» (Деяния 10:13. Цитаты из
Писания в книге взяты из Синодального перевода Библии).

Петр возразил: «Нет, Господи, я никогда не ел ничего скверного или нечистого».

«Что Бог очистил, — последовал немедленный ответ, — того не почитай нечистым». Ответ был
повторен трижды; затем полотно с животными было поднято в небо.

Пока Петр ломал голову над значением видения, люди, посланные к нему от сотника - язычника по
имени Корнилий, постучали в ворота дома. Они попросили Петра посетить сотника, который, как они заверили,
был человеком с исключительными качествами. Считая послание транса сопутствующим этому необычному
приглашению, Петр сопроводил посланников в дом язычника.

Корнилию и тем, кого он собрал, Петр сказал: «Вы знаете, что Иудею возбранено сообщаться или
сближаться с иноплеменником». Запрет на подобное смешение иудеев с язычниками был настолько сильным,
что Петр счёл такой поступок незаконным.

Убеждённый теперь в руководстве Духа, Петр, тем не менее, предвидел проблемы с руководством церкви,
когда он вернётся; по этой причине он привёл с собой соратников, чтобы они стали свидетелями всего, что
могло произойти.

Когда Петр рассказывал об учении и делах Христа, засвидетельствованных также и его товарищами, и
проповедовал о суде и прощении грехов, он был поражён, увидев, как Святой Дух сходит на его слушателей.
Они охотно принимали его слова, и Бог явно принимал их.

Петр и его спутники кратко посовещались между собой. Они слышали, как эти обращённые из
язычников говорили на языках и превозносили истинного Бога. «Кто может запретить крестить водою тех,
которые, как и мы, приняли Духа Святого?» (Деяния 10:47). — спросил Петр. После этого он взял на себя
ответственность за крещение обращённых из язычников во имя Господа Иисуса Христа. Установленный
временем барьер был разрушен.

Утвердив своих обращённых в вере, Петр и его спутники вернулись в Иерусалим вне себя от радости,
потому что они были орудиями Святого Духа.

Вскоре Петр оказался на допросе у апостолов. Почему, хотели они узнать, Петр незаконно принял
необрезанных людей в церковь?

Церковным политикам рассказали, как Святой Дух утвердил обращённых из язычников. По этой
причине, объяснил Петр, он не чувствовал себя вправе запрещать крещение во Христа тех язычников, которые
приняли крещение Святым Духом «как и мы».
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Лидеры церкви в Иерусалиме приняли это свидетельство. Они не только прекратили своё
противодействие, но и фактически прославили Бога. Они радовались, что их Господь хотел спасти язычников так
же, как и их самих.

Эта история подчёркивает резкий поворот в ранней церковной политике.

Когда я приняла на себя обязанности помощника пастора в 1970-е годы, я подумала: если Бог рад
призвать женщин на служение и благословить их дарами Своего Святого Духа, то это действие со стороны Бога
вскоре станет очевидным. В этот момент церковь наверняка перестанет считать рукоположение женщин на
служение неуместным (на самом деле, резолюция в пользу рукоположения женщин на служение была
принята ещё в 1881 году; см. Приложение В, стр. 235.) точно так же, как ранняя церковь перестала считать
принятие язычников в церковь незаконным.

Однако, поскольку каждый год советы и сессии Генеральной Конференции следовали друг за другом в
течение многих лет с результатами повторного «дальнейшего изучения», никогда не приводившего к полному
принятию, и другие женщины - служители, и я были озадачены. После того, как все большее число из нас
провели целые годы пасторского служения, не увидев движения к рукоположению, я сначала подумала, что
моя надежда, вытекающая из этой библейской модели, не оправдается.

Ещё позже я поняла, что аналогия все же была верна, но не таким образом, как я этого ожидала. Сейчас
деноминация намного больше ранней церкви, как географически, так и численно, и поэтому прогресс в
женском служении до этого момента был скорее локальным, чем глобальным по масштабу.

Там, где у женщин была возможность принять Божий призыв, происходила демонстрация присутствия
Святого Духа, и во многих таких случаях руководство было более чем готово к полному принятию женщин на
служение. Конференции Потомака и Юго-Восточной Калифорнии, в которых за последние два десятилетия
служила все большая группа женщин, официально поддерживают своих женщин - служителей; Конференция
Огайо также поддерживает их. В течение 1989 года две Унионные Конференции (Исполнительный комитет
Колумбийской Унионной Конференции 4 мая и Тихоокеанская Унионная Конференция 7 июня) проголосовали
за действия, одобряющие рукоположение квалифицированных женщин, и в целом, и в частных случаях. Эти
церковные организации согласились отложить рукоположение до окончания сессии Генеральной Конференции
в июле 1990 года (см. приложение В для обзора соответствующих действий, предпринятых на Генеральной
Конференции 1990 г.). Библейская аналогия верна в том, что, поскольку женщины призваны на служение и
благословлены Святым Духом, признание Божьего принятия во многих случаях сопровождается принятием
этого лидерами церкви.

Пока наша деноминация окончательно не решит полностью принять своих женщин - служителей, все
ещё будут оставаться женщины, призванные Богом нести столько обязанностей по евангелизации, пастырству,
консультированию и преподаванию Библии, сколько им будет позволено взять на себя.

Однако эти женщины ждут времени, когда изобличённые церковные лидеры спросят: «Может ли
кто-нибудь запретить» предоставить полное участие в служении этим женщинам, поскольку они «получили
Святого Духа, как и мы?»
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«Ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви и целомудрия».
2 Тимофею 1:7

Заключительные мысли
Дух будущего

Мы смотрим в будущее через наше прошлое, в то же время пытаясь крепко держаться за настоящее.
Эта книга о женщинах, которые пережили призвание к служению, явление, которое было признано телом
Христа, по крайней мере той частью, которая непосредственно окружала женщин - служителей —
Конференцией и поместной церковной общиной.

В обстоятельствах этих разных женщин - служителей были поверхностные различия: евангелистка
Минни Сайп часто боролась с бедностью в течение своего более чем сорокалетнего служения, в то время как
пастор Джесси Вайс Кертис могла спокойно оказывать финансовую помощь нуждающимся членам церкви.
Однако сходство между этими женщинами было гораздо более значительным, чем различия: обе чувствовали
себя призванными — даже вынужденными — делиться благой вестью Евангелия. Многие другие женщины
были и остаются призванными подобным образом; служения некоторых из них были описаны в главах этой
книги.

Изучение отдельных случаев показывает, что в течение многих лет выдача женщинам удостоверений
была тесно связана с вознаграждением; и вознаграждение для женщин, в отличие от вознаграждения мужчин,
в течение большей части изучаемого периода было краном, который закрывался или открывался в зависимости
от воспринимаемой «нужды» или семейного положения.

Отношение к женщинам в служении значительно улучшилось по мере того, как конфессия стала более
зрелой. Женщины - пасторы, евангелисты, капелланы и учителя Библии теперь получают регулярную зарплату,
независимо от того, одиноки ли они, замужем, вдовы или разведены. Решение Годичного совещания 1989 года,
одобренное голосованием 190 к 46 и вступившее в силу немедленно, позволяет «женщинам - служителям, как
и их коллегам - мужчинам на служении, крестить и проводить браки в штатах, которые разрешают проводить
браки нерукоположенным служителям». (Взято из Карлоса Медли, «Роль женщин, главное обсуждение на
Годичном совещании», Адвентист Ревью (9 ноября 1989 г.): 6.) Это замечательные шаги вперёд.

Но в одном отношении положение женщин в служении ухудшилось. Они не только не рукоположены;
но теперь, за исключением нескольких случаев, женщины больше не имеют служительского удостоверения.
(Из-за требований Налоговой службы, действовавших в США в 1970-х годах, Церковь Адвентистов седьмого
дня пересмотрела статус служителя с удостоверением, включив в него право крестить и сделав его шагом
к рукоположению. Поскольку церковь в большинстве случаев не желала, чтобы её женщины - служители
были назначены таким образом, лишь немногие женщины получили удостоверение служителя с того
времени. (Многие имели его ранее; см. приложение Б.) Кажется прискорбным, что для того, чтобы
сохранить статус служителя с удостоверением финансово жизнеспособным для мужчин, сохраняя весьма
желанное для них денежное пособие на пасторство, деноминация решила отобрать у женщин самую
высокую позицию в служении, которую они могли в большинстве случаев достичь. Удостоверение
служителя было доступно женщинам с тех пор, как конфессия начала выдавать его служителям (см. главу
8) 100 лет назад.) Минни Сайп была одним из 18 служителей с удостоверением в Конференции, которая
наняла всего восемь рукоположенных служителей. Таким образом, она функционировала более
централизованно в основном русле служения, чем женщина - служитель, которая сегодня классифицируется в
неспецифической категории как аккредитованный или уполномоченный служитель с удостоверением,
отделённый от своих коллег - мужчин в пасторской и евангелизационной работе.

Быть женщиной и в то же время быть призванной исполнять пасторскую роль в деноминации
Адвентистов седьмого дня сегодня одновременно и вознаграждает, и разочаровывает. Работа вознаграждается,
потому что то, к чему призывает человека Бог, Святой Дух позволяет ему или ей выполнить; и сотрудничество с
Духом является непревзойдённой привилегией. Связь между пастором и Богом, связи с членами церкви,
которым они служат, и его коллегами и начальниками укрепляется. Разочарования же возникают из-за
сопротивления, которое оказывают некоторые администраторы церкви, пасторы, студенты семинарии и члены
церкви этим женщинам - служителям.

Позвольте мне на мгновение обратиться к женщинам - служителям. Я считаю, что тексты из 2 Послания
к Тимофею 1:6-7 могут быть с пользой представлены вашему вниманию, в том числе и как касающиеся
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служения мужчин. «Напоминаю тебе возгревать дар Божий, который в тебе через моё рукоположение» (2
Тимофею 1:6). Тимофею было дано предупреждение. Служителю - женщине возложение рук может быть
предоставлено только в статусе пресвитера поместной общины; тем не менее, для Духа этого достаточно, чтобы
разжечь в вас живое пламя.

Когда, говоря по-человечески, будущее кажется мрачным или невозможным, прочтите славное
заверение, данное в стихе 7: «Ибо дал нам Бог духа не боязни, но силы и любви и целомудрия» (2 Тимофею
1:7).

Греческое слово σωφρονισµóς, из 2 Тим. 2:7, которое в Библии короля Иакова переводится как
«здравый ум», в Пересмотренной стандартной версии Библии переводится как «воздержание» (В Синодальном
переводе «целомудрие» - примечание переводчика). Это слово несёт в себе много смысла: его можно
перевести как «трезвый здравый смысл», а также как «воздержание».

Такая триада характеристик встретит женщину - служителя, когда она столкнётся с неопределённым
будущим в своей профессии (и эти слова, безусловно, не менее применимы к её коллеге - мужчине). Бог даст
им силу, проявленную в смелости в противовес робости, интенсивность жизни и служения; любовь, главную
характеристику Бога, тёплую заботу самоотдачи, которая может включать и «жёсткую любовь», когда это
необходимо; и здравый ум, характеризующийся воздержанием и самообладанием. Фред Джили комментирует:
«Христианскому служителю требуются смелость и мужество, сила, которая исходит из уверенной веры; однако
применение силы является христианским только тогда, когда оно полностью соединено с любовью, а эти два - с
самообладанием». (Взято из Фреда Д. Джили, «Экзегеза», 2 Тимофею, Интерпретерс Байбл, комментарий
на 2 Тимофею 1:7.)

Анна Найт мобилизовала силу для борьбы с невежеством и бедностью, основав образовательное
учреждение, евангелизационные библейские школы и классы для взрослых в Миссисипи; отправившись в путь
в качестве первопроходца - миссионера в Индию; выполняя обязанности секретаря отдела как единственная
женщина среди остальных мужчин. Плоды ее долгой и преданной жизни неисчислимы.

Джесси Вайс Кертис использовала силу, чтобы обеспечить использование палатки, с помощью двух
мужчин, чтобы установить ее, и в ней проповедовать Евангелие, которое она изучала в колледже Батл-Крик,
когда слышала проповеди старейшины Х. М. Дж. Ричардса. В результате Церковь Адвентистов седьмого дня в
Драмсе, штат Пенсильвания, существует и сегодня.

Когда ставили под сомнение проповедь первых адвентистских женщин-служителей и их защитников
из-за их женственности, они цитировали Иоиля 2:28-31: «Излию от Духа Моего на всякую плоть, и будут
пророчествовать сыны ваши и дочери ваши… И на рабов Моих, и на мужчин, и на женщин изолью от Духа
Моего в те дни… прежде чем наступит День Господень, великий и страшный». Верное в 1890-х, это обещание
может быть востребовано, конечно же, и в 1990-х.

Где сегодня женщины - служители, наполненные мужеством и смелостью Духа, проявляющие силу в
полноте любви в условиях ограничений самообладания? Оглянитесь вокруг, и вы увидите их. Не просите их
отрицать дар, который находится внутри них. Лучше молитесь Господину Жатвы, чтобы Он послал на Своё
служение ещё больше преданных служителей,женщин и мужчин, чтобы они выполняли Его работу и ускоряли
Его Пришествие!
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Приложение А
Документы и заметки

Некоторые письма были немного отредактированы, как в отношении орфографии, так и пунктуации.
Однако, было приложено самое большое внимание, чтобы не исказить этим редактированием тезис любого
материала.

Документы, касающиеся жизни и работы
Хелен Уильямс (глава 1)

1.1 Выдержки из записанных на плёнку воспоминаний пресвитера Хью Уильямса (сына Хелен
Уильямс)

Мой отец, Юджин Уильямс, ... был молодым служителем, когда я родился. Он женился на молодой
леди по имени Хелен Мэй Стэнтон. Они оба учились в колледже Батл-Крик.

Хелен Мэй Стэнтон, моя мать, была очень талантлива в ораторском искусстве. Она проповедовала по
памяти и делала это увлекательно. В те дни у них не было телевидения и других источников лёгкого
развлечения, как сегодня, и поэтому они были не так уж талантливы, но зато они использовали свои таланты на
полную.

Мать также стремилась стать оратором - служителем, поскольку она была очень успешной в том, чтобы
увлекать людей. Она сказала мне, что это было одной из причин, по которой она хотела выйти замуж за
служителя, потому что это бы легче открыло ей самой двери в служение. Она преуспела в этом до такой
степени, что у неё было удостоверение священнослужителя, которое выдавалась очень немногим в то время,
когда она жила…

Так что мои отец и мать построили свою жизнь вокруг служения... . Так получилось, что я родился, когда
они проводили какие-то собрания в милом маленьком местечке под названием Беллс Корнерс... .

Это было в начале 1897 года, когда мы переехали в Гранд-Рапидс, штат Мичиган... . Мои воспоминания
начинаются здесь... . Мой отец руководил строительством церкви, пока мы были в Гранд-Рапидс... .

Мы ходили в Субботнюю школу, конечно же... . Я слушал проповеди. Должно быть, у меня было ясное
представление о Спасителе, потому что однажды ночью я увидел Его во сне... . Иисус сказал: «Хью, я вижу тебя
там». ... Я никогда не забуду прекрасное чувство, которое охватило меня, когда я понял, что Он меня помнит... .

Мой отец и мать оба были служителями церкви, поэтому, когда мы были маленькими, у нас дома
всегда была няня…

Вскоре моего отца отправили управляющим того, что в те дни было миссионерским полем — оно не
входило в Конференцию — его послали руководить работой на Верхнем полуострове Мичигана. Некоторая
работа уже началась в городе Су-Сент-Мари.

В 1906 году призвали моего отца, а также мою мать... Их призвали в Чикаго, чтобы взять на себя
управление несколькими церквями там... .

Когда мы жили в западной части Чикаго, мы ходили в церковную школу, которая была в основном
скандинавской... . Мы никогда не уставали ходить в Линкольн-парк. Там был один из лучших зоопарков в то
время... .

Кроме того, нам нравился Хамбл-парк. Мы смогли найти там черепах и даже змей. Однажды у нас было
целых семь змей. Наша бедная мать... .
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1.2 Отрывки из записанного на пленку письма, сделанного Филлис Вайнярд для автора, 22 июля 1985
г.

Приветствую! Это Филлис, дочь Хью, внучка Хелен Уильямс…

Наша бабушка не была человеком, который демонстративно всех обнимал, но она купала вас в своём
тепле и красоте, и она явно наслаждалась людьми и делала так, чтобы вы чувствовали себя очень комфортно в
её присутствии. Её смех был таким музыкальным, а её очарование искрилось…

Папа рассказывал мне кое-что о бабушке Уильямс, о её даре говорить и её красочной манере подачи.
Она всегда была востребована, потому что могла говорить, но... она была очень скромной и не агрессивной, но
очень любезной и она хотела служить. Я помню, как она говорила мне... : «Видишь ли, твой дедушка был так
занят своими другими обязанностями, что люди полюбили слушать меня и слушали меня так же охотно, как и
твоего дедушку. Если он не мог выполнить обязательство выступать, тогда я говорила вместо него, и они были
так же счастливы, и все, понимаешь». Она привыкла продолжать то дело, в котором он остановился, или, если
он не мог провести встречу, то она заполняла собой его место. С ней было очень комфортно разговаривать и ей
не нужно было подбирать слова…

Что-то в её личности было уникальным. Она заставляла вас чувствовать, что она знает Пастыря; она
осознавала Его присутствие и любящую заботу. Она была очень сдержанным человеком…

Она не боялась. Она прошла через множество приключений; она потеряла мужа в Южной Африке, и
она знала, что значит пройти путь в одиночку…

В своих проповедях она не использовала банальные приёмы; она была совершенно уникальной в
своей подаче вести. Я думаю, ей нравилось быть не шокирующей, но она любила привлекать внимание людей.

Она говорила: «Знаете, эта битва не ваша, она Божья. Она заставляла людей думать и хотела помочь им
установить отношения с Учителем, отношения один на один, потому что никакая организация не может
привести нас в Царство…

Бабушка плакала пару дней из-за потери мужа. Но она рассказывает, как один из туземцев просто
плакал и кричал: «Мисси, Мисси, пожалуйста, не уходите от нас». Именно это переломило ситуацию, и бабушка
осталась и завершила своё служение там…

Вы просто хотели сидеть у ног бабушки. Вы знали, что она имела радость Господа. Дети, молодёжь, все
наслаждались её присутствием. Вот что я люблю вспоминать о бабушке.

1.3 Рукописные заметки Хелен Уильямс для проповеди
Смирение

1. Где обитает Бог? Исаия 57:15
2. Естественно ли для нас быть смиренными? Римлянам 8:7 3. Почему? Бытие 2:17, 3:6
4. Разумно ли нам быть смиренными? Римлянам 12:1 5. Почему? Бытие 3:15
6. Когда Иисус был на земле, какую жизнь он прожил? Иоанна 14:8, 9, 1:14 7. Из чего мы созданы?
Бытие 2:7
8. Что есть всякая плоть? Исаия 40:6-8
9. Бог никогда этого не забудет. Псалтирь 102:13, 14
10. Когда все должны искать Господа? Исаия 55:6, 7
11. Если мы выполним это условие и исповедуем свои грехи, что Он сделает для нас? 1 Иоанна 1:9
12. Насколько велика милость Божья и что Он сделает с нашими грехами? Псалтирь 102:11, 12
13. После того, как мы нашли Господа, как долго Он останется с нами? 2 Паралипоменон 15:2
14. Каковы теперь наши отношения с Господом? Осия 2:19, 20 15. Какова наша работа в будущем?
Исаия 40:9
16. Если мы будем жить этой прекрасной жизнью, будем ли мы когда-либо возвышены? 1 Петра 5:6, 7
17. Когда? Исаия 40:10, 11, Откровение 22:12
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1.4 Письмо от Кэтрин Уильямс, 3 августа 1985 г.

Дорогой доктор Бентон:

Я рад, что вы исследуете полноценную активную жизнь моей свекрови, Хелен Стэнтон Уильямс, как
женщины — первопроходца, проповедницы и учителя…

Она была дочерью преуспевающего фермера, который был своего рода лидером общины, чемпионом
по борьбе (!) и церковным пресвитером, поэтому Хелен Мэй Стэнтон воспитывалась как более
привилегированная молодая леди, чем многие в то время. У неё было две сестры и два брата…

Хелен Стэнтон была немного выше среднего роста, полноватой, властной личностью, которая
вспоминала свои молодые годы как жизнь «той прекрасной, золотоволосой Хелен Мэй». У неё была полная и
трудная жизнь, но она никогда не испытывала недостатка в уверенности в себе, и эта аура, несомненно,
способствовала её успеху в качестве проповедника, того призвания, которое редко позволялось женщине в те
дни…

Около 1907 года семья была направлена на миссионерскую работу в Южную Африку. Там глава семьи
получил солнечный удар во время поездки по деревням, оставив после себя вдову, трех сыновей-подростков и
их младшего брата, достигшего лишь младенческого возраста. Хелен Мэй храбро взяла на себя бремя, обучая,
проповедуя, отдав своих мальчиков в школу-интернат, а малыша на попечение девочки-зулу… .

К 1914 году, когда война казалась неизбежной, семья вернулась в Штаты… .

Будучи молодой невестой, я бесспорно была дилетантом на кухне, и мой муж [Льюис] часто удивлялся,
почему я так беспокоюсь о планировании меню и приготовлении блюд. В конце концов я узнала, что у его
матери была устоявшаяся формула питания: она знала, как лучше всего покупать и готовить определенные
продукты, и она придерживалась только этих блюд!…

Очень немногие женщины могли бы жить и работать так, как она… . Больших успехов в вашем
начинании!

Кэтрин Д. Уильямс Сент-Джозеф, Мичиган

Документы, касающиеся жизни и работы
Минни Сайп (глава 2)

2.1 Письмо пресвитера У. А. Хоу автору, город Хендерсонвилл, Северная Каролина, 5 августа 1989 г.

Дорогой друг Джозефина:

… О миссис Сайп: мне было где-то от шести до десяти лет, в которые я хорошо помнил, как она
несколько раз посещала церковь в Де-Мойне, штат Айова, и выступала с проповедями. Она была — даже для
меня, ребенка — очень интересным и приятным оратором. Она много улыбалась, и члены церкви в Де-Мойне
всегда относились к ней как к члену семьи… .

Я вернулся в Айову в качестве стажера, и я помню, как старые работники в то время, которые работали
с ней, говорили, что Конференция Айовы проголосовала за её рукоположение, но она отказалась от этого. Я не
помню, чтобы когда-либо слышал обоснование этого поступка… .

Вместо того, чтобы считать необычным иметь женщину-проповедника, мы, дети, всегда были в
восторге от нее. Она была очень интересной и, казалось, любила людей, особенно детей. Я не помню, чтобы
кто-то суетился вокруг того, что она женщина; она просто вставала за кафедру, как любой из
проповедников-мужчин, и всегда доносила хорошую весть.…

Я никогда не слышал, какой была ее официальная должность в Конференции, но ее действительно
признавали как человека из властных структур. (Минни Сайп была секретарем отдела домашнего
миссионерства Конференции Айовы.)
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Всего вам наилучшего,
Уолт
У. А. Хоу

2.2 Письмо от Лорен Мур Арлингтон, Вашингтон 7 июля 1984 г.

Дорогая Джозефина,

… К моему великому удивлению в рубрике объявлений Летописца Тихоокеанского Униона появилась
статья с просьбой предоставить информацию о женщине - пасторе Минни Сайп, которая была у нас в общине,
когда мне было около 10 лет. Наша община тогда арендовала здание церкви у лютеран в городе Элленсберге,
штат Вашингтон. Я всегда буду помнить её по часам, которые она прикрепила к своему платью. Она доставала
их на цепочке и смотрела на них, чтобы не перебрать лишнее время, и это завораживало меня. Меня
завораживали не только её часы. Она тоже. Хотя я была ребенком, она удерживала мой интерес и могла
проповедовать так же хорошо, как любой мужчина, которого я когда-либо слышала… .

Это было между 1926 и 1929 годами, когда Минни Сайп была в Элленсберге… .

Г-жа Джозеф С. (Лорен) Мур

2.3 Письмо от доктора М. Дж. Соренсона, Риверсайд, Калифорния, автору, 15 июля 1984 г.

Дорогая госпожа Бентон:

Ваша заметка в Летописце и имя госпожи Минни Сайп вызвали много приятных воспоминаний из
моего детства в Айове. Госпожа Минни Сайп была активным проповедником Конференции, насколько я помню.
Она всегда была занята посещением церквей, проведением служений возрождения и добавлением в церковь
новых членов через крещение... .

В последние годы было много дискуссий о рукоположении женщин на служение. Мне кажется, что
такого рода споры совершенно неуместны. Посвященность, будь то мужчин или же женщин, является
настоящим тестом для служения человека... .

С большим уважением,
Д-р М. Дж. Соренсон Риверсайд, Калифорния

2.4 Общее письмо от Томаса Э. Дёрста, Колвилл, Вашингтон, отправленное автору 28 мая 1984 г.

Тому, кому это будет интересно:

Моя мать, миссис Лиллиан Дёрст, на протяжении многих лет часто упоминала мне то, что её крестила в
детстве примерно в 1908 или 1909 году миссис Минни Сайп, штатный служитель Церкви Адвентистов седьмого
дня. Крещение проходило в резервуаре для скота; и я полагаю, что это была Южная Дакота, где моя мать
провела свои ранние детские годы. (Город Хаварден, Айова, находится на границе с Южной Дакотой.)

Я хотел бы добавить, что я могу с уверенностью поручиться за подлинность свидетельства моей матери
относительно её детского крещения. У моей матери была замечательная память на мелкие детали, такие как
даты, места и т. д. Я помню, как в детстве моя мать могла запомнить дни рождения и годовщины всех наших
друзей и соседей. Она могла вспомнить мельчайшие подробности таких вещей. Это было действительно
удивительно. Поэтому я знаю, что она говорила правду о крещении её миссис Сайп. Она вспоминала, как
мистер Сайп оставался дома и занимался домашним хозяйством, а миссис Сайп проповедовала и выполняла
обязанности пастора... .

С уважением,
Томас Э. Дарст
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2.5 Письмо Эвелин Робсон Фауст, Серритос, Калифорния, автору от 27 июля 1984 г.

Дорогая Джозефина Бентон,

Примерно в 1914 году, когда я была маленькой девочкой лет семи и жила в городе Кэрролле, штат
Айова, миссис Минни Сайп приехала в Кэрролл, чтобы провести серию встреч.

Мой отец, Оскар В. Робсон, каждый вечер водил своих трёх дочерей Женевьеву, Вивиан и
Эвелин — меня зовут Эвелин — на встречи (моя мать умерла), и в конце её собраний он принял адвентистскую
весть. Он был адвентистом до самой смерти, и мы, девочки, всю жизнь оставались в истине... .

С уважением,
Эвелин Робсон Фауст

2.6 Письмо от Мариэль Джин Блейн, Редлендс, Калифорния, автору, 28 июля 1984 г.

Дорогая доктор Бентон:

...Моя свекровь, Дороти Пелмалдер Блейн Кистлер, была крещена Минни Сайп в городе Лейк-Сити,
штат Айова, в реке Раккун, в возрасте 12 или 13 лет, в 1913 или 1914 году.

«Бабушка» вспоминает, как Минни Сайп проводила палаточные собрания на церковном дворе,
который примыкал к заднему двору её семьи в городе Грант-Сити, штат Айова... .

С уважением,
Мариэль Джин Блейн
(Миссис Сирил Блейн)

2.7 Отрывок из телефонного разговора между К. Джой Эстес, Лос-Анджелес, Калифорния, и автором,
16 января 1989 г.

БЕНТОН: Как вы связаны с миссис Кистлер?
ЭСТЕС: Я дочь Дороти.
БЕНТОН: У вас сложилось впечатление, что вашу мать крестила Минни Сайп?
ЭСТЕС: Да, так и было. Миссис Сайп была необычным человеком. Она точно крестила
мою мать.
БЕНТОН: Как звали вашу мать?
ЭСТЕС: Мою мать звали Дороти Пелмалдер, и она приехала из маленького городка под названием
Грант-Сити, штат Айова... .

2.8 Письмо от миссис Хильды Уэст, городЮжный Кле Элум, штат Вашингтон, автору, 1984 г.

… Сестра Сайп была нашим дорогим пастором в Кле Элуме более 50 лет назад. Мы очень ее любили;
также она была работницей, какую вы никогда не видели… Как вы, возможно, помните, зарплата наших
пасторов была очень-очень маленькой. Поэтому она выходила и продавала наши книги. У нее не было машины,
поэтому она проходила пешком много миль, а в сезон подписки она ходила пешком или, да, ездила автостопом,
чтобы отвезти наши газеты на много миль. Она была очень приятной... . Она была служителем, который мог бы
сделать честь любой церкви... . Я поняла, что когда она ушла из Кле Элума, она вышла замуж за мистера
Аттеберри.

Ваша сестра по вере,
Миссис Хильда Уэст

2.9 Письмо Миниты Сайп-Браун, остров Ки-Ларго, штат Флорида, автору, 29 октября 1984 г.

…Джек и я — дети Росса и Гертруды Хант Сайп... .

Бабушка была очень сильным и динамичным оратором... .
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Даже на пенсии бабушке всегда приходилось что-то делать, чтобы распространять истину, которую она
любила. Живя в городе Сент-Клауде во Флориде, она организовала небольшую группу верующих в городе
Киссимми, который находился примерно в девяти милях от них. Сначала они встречались в чьем-то доме днем
в субботу. Затем я помню, как убиралась в старом магазине, где встречалась эта группа. Сегодня в Киссимми
есть прекрасная церковь...

Джек сказал, что помнит ее иллюстрацию о субботе. Суббота как тарелка. Если её край сломан, то
сломана вся тарелка...

С уважением,
Минита Сайп-Браун

Документы, касающиеся жизни и работы
Лулу Уайтман (глава 3)

3.1 Письмо от Дж. У. Рэймонда к П. Хинне, казначею Конференции, о трудоустройстве Лулу Уайтман

Город Куба, округ Аллегани, штат Нью-Йорк, 16 июня 1996 г.

Дорогой брат Хинне,

Самое трудное в этом письме — сказать, что я хотел бы получить 10 долларов. И если вам не по душе
выдать их мне или жалко их, то возможно, мне следует сказать, что тогда мне вас жаль…

Я написал Лулу [!] (она и ее муж сейчас в Хорнеллсвилле) о ситуации, пообещав ей в качестве условий,
что она получит некоторое вознаграждение за своё служение, если поедет с нами, но при этом от нее будет
ожидаться соблюдение решения Ревизионной комиссии относительно суммы, и что в случае приезда ее мужа,
он должен будет сделать это без каких-либо расходов для Конференции…

С любовью,
Дж. У. Рэймонд

3.2 Письмо от Дж. У. Рэймонда к П. Хинне, цитирующее письмо Лулу Уайтман из города Рима, штат
Нью-Йорк

[Далее следует письмо ОТ ЛУЛУ УАЙТМАН к Дж. У. Рэймонду, ЦИТАТА в его письме к П. Хинне:]

Дорогой брат Рэймонд,

Ваше письмо получено. Отвечу немедленно. Мы были бы очень рады поехать с вашей палаткой, но не
можем на это согласиться даже на минуту, если не поедет мой муж. И, конечно же, он не может позволить себе
бездельничать все лето и при этом питаться за свой счет. То, что я получу, не сможет нас прокормить.

У нас здесь была встреча в воскресенье вечером. Присутствовали некоторые из известных людей этого
места. Мы опубликовали заметку о встречах в ежедневных газетах; они хорошо разрекламированы.

Мы были бы рады поехать с вашей палаточной компанией, если бы мы смогли зарабатывать этим на
жизнь. Но у нас сейчас здесь большие возможности для работы.

[Конец цитаты; письмо Дж. В. Рэймонда П. Хинне продолжается:]

Похоже, она перешла на служительскую работу. Но я почему-то чувствую склонность к неприятию такой
процедуры.

[Более ранняя часть того же письма:]

Завтра здесь ожидается сестра Стоу. Что касается того, чтобы Конференция взяла на себя ее расходы на
проезд до работы в палатке и обратно, то я за это; я думаю, что это справедливо. И там, где считается
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необходимым, чтобы жена служителя сопровождала его в интересах работы, я думаю, что Конференция
должна, по крайней мере, оплатить ее расходы на проезд. «Золотое правило» требует именно этого…

[Это письмо без даты было написано после письма от 16 июня 1896 г., приведенного выше.]

3.3 Статья в газете Нью-Йоркский Указатель от 12 августа 1896 г. об усилиях Уайтманов в городе
Хорнеллсвилле

Хорнеллсвилл

Мы прибыли сюда 4 июня и начали трудиться, распространяя истину в области, которая поначалу
казалась далекой от многообещающей. В городе не было ни одного адвентиста седьмого дня. Люди казались
безразличными и удовлетворенными теми путями, по которым они шли; тем не менее, мы продолжали верить
и усердно трудиться. Миссис Уайтман выступала перед людьми 20 раз, и в конце концов интерес стал настолько
велик, что залы, которые мы приготовили, были переполнены. Три искренние души начали соблюдать субботу,
а другие находятся в очень многообещающем состоянии…

Джон С. и Лулу Уайтман.

3.4. Новостная заметка от Лулу Уайтман в Указателе, 12 октября 1898 г.

Мы начинаем новые усилия на этой неделе в городе Силвер-Крик, в зале В.А.Р. [Великая армия
Республики], в центре этого местечка. Это просторный, красиво устланный ковром зал, отопление и свет
включены в аренду за 2 доллара в неделю. Пока мы проводим работу здесь, мой муж будет заниматься
работой книгоноши. Любой человек, который пришлет наши церковные трактаты и брошюры по почте для
бесплатной раздачи заинтересованным лицам поможет в распространении истины здесь, и такое дело будет
принято с благодарностью.

Братья и сестры, в своих молитвах вспоминайте о работе здесь.
Лулу Уайтман.

3.5 Статья в Указателе, 16 ноября 1898 г.

В результате распространения вести в городе Силвер-Крик четыре души — два брата и две сестры —
начали соблюдать субботу, а ряд других находятся в многообещающем состоянии. В воскресенье вечером в
самой большой церкви состоялось общее собрание церквей, и брат - методист проповедовал против субботы. Я
присутствовала там и с их разрешения объявила, что повторю проповедь следующим вечером. Наш зал был
переполнен, многие поменяли свои мысли, и все присутствующие единодушно согласились, что истина
одержала решительную победу. Теперь представлю «Состояние мертвых», которое, как ясно видно, также
встретит яростное сопротивление, как это уже было. Да дарует Господь, чтобы те, кто почти убежден, были
убеждены полностью, что это верный путь, и скорее пошли по нему.

Госпожа Лулу Уайтман.

3.6 Письмо Джона Уайтмана, город Эйвон, штат Нью-Йорк, пресвитеру С. Х. Лейну, Президенту
Конференции, город Рим, штат Нью-Йорк, 2 сентября 1904 г.

(Выделено в оригинале)

Дорогой брат:

Когда вы были в Центре Иден, вы предложили миссис Уайтман добровольно снизить свою зарплату с 9
до 7 долларов в неделю, не потому, что она имела меньшее право на 9 долларов в месяц, а по той причине, как
вы сказали, что я также получал 7 долларов в неделю от Конференции, а ведь мы были одной семьёй или
родственниками. Некоторые лица из ревизионной комиссии 1903 года, не особенно знакомые с нашими
обстоятельствами, посчитали оправданным предложить ещё большее снижение нашей заработной платы,
поскольку мы, к несчастью (?), являемся родственниками друг друга. Я хочу обратить ваше внимание на
несколько фактов, чтобы в том случае, если возникнут какие-либо возражения, а я не думаю, что они будут, то
вы могли бы представить им этот вопрос в надлежащем свете.
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Личная работа миссис Уайтман рассматривалась на трёх или четырёх прошедших комитетах, как,
несомненно, работа рукоположенного служителя. И все же в Освего они считали (брат Дэниелс и Томпсон,
против чего решительно возражали пресвитер Андервуд и другие), что женщина не может быть должным
образом рукоположена — по крайней мере, сейчас — и поэтому они установили её вознаграждение как можно
ближе к ставке «рукоположенного» служителя. Поскольку её способности были признаны, а общая пригодность
к служению стала известна всем, и поскольку работа продолжается, 9 долларов по-прежнему так же уместны в
данных обстоятельствах, как и прежде. Поэтому, принимая это во внимание, вы должны понять, что на самом
деле я получаю всего 5 долларов в неделю за своё служение, согласно прежним договорённостям.

Я не думаю, что кто-либо будет отрицать, что мы выполняем работу двух рукоположенных служителей.
Конечно, мы полностью приводим людей к истине и можем делать все, кроме того, в чём люди считают
нужным не давать нам привелению — в праве организовывать церкви… Мы начали следующие общины:
Горхэм, Фредония, Гас-Спрингс, Уоллес, Канандайгуа и Эйвон, и начали работу в Хорнеллсвилле в 1896 году…
Только за один год, помимо всех других пожертвований и приношений, мы отправили 600 долларов за раз на
домашнюю и зарубежную работу…

Труды миссис Уайтман признаны стоящими 9 долларов в неделю как служителя с удостоверением, а
сама работа эквивалентна работе рукоположенного служителя…

Я уверен, что вы поступите правильно в этом вопросе. Поскольку вы цените то, что делается — да
благословит вас Бог.

Ваш брат
Джон С. Уайтман

3.7 Выдержки из статьи в Журнале штата Небраска, 1 марта 1909 г., стр. 3.

ВСТРЕЧА ПО РЕЛИГИОЗНОЙ СВОБОДЕ
----------------------------

Большая толпа слушала ораторов в зале
----------------------------

РАЗГОВОР О ВОСКРЕСНОМ БЕЙСБОЛЕ
----------------------------

Госпожа Лулу Уайтман из Канзас-Сити
и Э. Т. Рассел подробно говорят

о религиозной свободе
----------------------------

Вчера вечером толпа проверила вместимость зала, собравшись, чтобы послушать выдающихся
ораторов из рядов организаций религиозной свободы страны, в котором г-жа Лулу Уайтман из Канзас-Сити,
общественный защитник религиозной свободы, и Э. Т. Рассел, президент Ассоциации религиозной свободы
центральных штатов, говорили о вопросах, связанных с религиозной свободой…

Г-жа Уайтман рассматривала принципы управления, которые характеризуют Соединённые Штаты. Она,
в частности, ссылалась на многочисленные случаи, когда суды отменяли постановления, которые церковь
установила для управления определенными воскресными развлечениями… Она сказала, что церковь должна
уделять больше времени обучению правильному поведению, а не тратить все свое время на простое
соблюдение воскресенья… .

Документ о жизни и работе
Анны Найт (глава 4)

4.1 Цитата из ее книги «Девушка из Миссисипи», стр. 223.

С 1911 года я вела подробный учет проделанной мной работы. Мне приходилось ежемесячно
отчитываться перед Конференцией; поэтому я выработала привычку вести ежедневные записи. Полагая, что это
может повысить интерес к репортажам, я привожу здесь резюме из четырех пунктов: Я провела 9388 собраний
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и совершила 11744 миссионерских визита. Моя работа потребовала написания 48918 писем, и чтобы добраться
до своих встреч, я проехала 892283 километра. Этот отчет не включает в себя километры, пройденные до или
от моего миссионерского поля в Индии, а также не включает в себя километры, пройденные мной во время
поездки туда.

Документы, касающиеся жизни и работы
Джесси Вайс Кертис (глава 5)

5.1 Статья из газеты из Хазлтона, Пенсильвания, 1927 г.

Девушка из Кингстона проводит службы около Драмса

Мисс Джесси М. Вайс из Кингстона, дочь известного торговца из Уилкс-Барре, волнует сельскую
местность в окрестностях Драмса в округе Люцерн евангельской кампанией, на которой она говорит большую
часть проповедей.

Движимая желанием донести Евангелие до людей, мисс Вайс с помощью двух мужчин разбила и
закрепила палатку на ферме С.А. Строу, и люди стекаются сотнями, чтобы послушать ее. На одной службе было
до 110 автомобилей, приехавших из радиуса тридцати километров.

Это первая евангельская кампания, которую когда-либо проводила мисс Вайс, и её успех очевиден
согласно тому, как толпы приходят каждый вечер, прибывая вовремя, чтобы присоединиться к пению старых
гимнов, и остаются до окончания выступления проповедника.

С мастерством священнослужителя с многолетним опытом мисс Вайс заявляет, что она не будет учить
никакому другому учению, кроме того, которое она может подтвердить из Слова Божьего. Ее репертуар тем
охватывает широкий круг.

Методисты, баптисты и лютеране, церкви которых расположены в окресностях, являются постоянными
посетителями встреч.

5.2 Выдержки из интервью с Джеком и Джоан Дэвис, взятого автором в их доме в Монровии, штат
Мэриленд, 26 августа 1984 г. (Миссис Кертис была двоюродной бабушкой Джека.)

БЕНТОН: Как миссис Кертис, урождённая Джесси Вайс, готовилась к пасторской работе?

ДЖЕК ДЭВИС: Она пошла в Батл-Крик. Она была самой молодой девушкой, кого они когда-либо
принимали. Но они были впечатлены ее искренностью, и поэтому приняли ее. В 14 лет.
В то время она собиралась стать медсестрой, но позже она перешла на пасторскую
работу, библейскую работу, как они это называли в то время.

БЕНТОН: Я задавалась вопросом о деньгах, хорошо ли ей платила церковь. Я полагаю, что это
был узкий бюджет.

ДЖЕК ДЭВИС: Сначала церковь ничего ей не платила, потому что она сама все финансировала. Она
провела программу в 1927 году. Когда она проводила встречи в городе Драмсе, штат
Пенсильвания, фермер, который позволил им поставить палатку на своей земле,
пожертвовал землю, и они построили церковь на том же месте, где у них была палатка.
Именно там сейчас находится община, Церковь Драмса в городе Драмсе, штат
Пенсильвания.

БЕНТОН: Как она пришла к мысли о проведении встреч? Вы знаете, как она начала своё
служение?

ДЖЕК ДЭВИС: Ей нравилось работать с Библией, работать с людьми и вовлекать их. Она просто
пришла к мысли, что хотела бы провести программу, и поэтому она молилась об этом,
работала и работала, и потом все получилось просто замечательно.

БЕНТОН: Это было её первая кампания, там, в Драмсе?
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ДЖЕК ДЭВИС: Да. Она привлекла 80 человек.

ДЖОАН ДЭВИС: Она была хорошо организована, чрезвычайно сильный лидер, так что когда
она говорила, люди её слушали. Она была убедительна, и она завладевала вашим

вниманием и уважением.

ДЖЕК ДЭВИС: Она была статной.

БЕНТОН: Вам не показалось странным, что ваша тётя стала служителем?

ДЖЕК ДЭВИС: Я думал, что это так же нормально, как и все остальное.

БЕНТОН: Люди её приняли…

ДЖОАН ДЭВИС: О, боже мой, да! Я имею в виду, что люди почти что почитали ее.

ДЖЕК ДЭВИС: Я был шофером у моей тёти. Я развешивал диаграммы или управлял
стереоскопическим аппаратом или другим типом слайд-машины, когда мы
направлялись к кому -то домой или встречались в зале.

БЕНТОН: Это были разные места в Пенсильвании? Что это были за места?

ДЖЕК ДЭВИС: Это были города Танкханнок, Хейзлтон и Бервик. Она работала над строительством
церкви Бомонт и церкви Монтроуз, ездила в Уилкс-Барре и помогала в Скрантоне.

ДЖОАН ДЭВИС: Посмотрите здесь [в Библии миссис Кертис] — это её почерк.
«Сентябрь-октябрь 1964 года. Палатка стоит 5000 долларов. Участок стоит 2000
долларов». О, это Кингстон!

БЕНТОН: Вы пришли в церковь под влиянием миссис Кертис?

ДЖОАН ДЭВИС: Да. Мне было 12 лет, когда мы с родителями стали адвентистами. Другой
служитель начал изучение Библии с нами, а затем она его закончила. Она приходила к
нам домой, и она говорила очень ясно. Было очень легко понять, что она объясняла.

БЕНТОН: Где проходили эти встречи?

ДЖОАН ДЭВИС: В Монтроузе.

ДЖЕК ДЭВИС: Она основала эту церковь.

БЕНТОН: Где был её дом?

ДЖЕК ДЭВИС: В девяти милях к северо-западу от Уилкс-Барре, в маленьком городке под названием
Леман.

БЕНТОН: То есть, если она ездила по работе, она приезжала из своего дома?

ДЖЕК ДЭВИС: Да.

ДЖОАН ДЭВИС: Она всегда был в пределах досягаемости от её дома. Она путешествовала на
большие расстояния, но всегда могла вернуться домой на ночь.

БЕНТОН: Она так и не научилась водить сама?

ДЖЕК ДЭВИС: Нет, она так и не научилась водить. Ну, у неё были горничная и шофер, когда она
вышла замуж за мистера Кертиса в возрасте 50 лет.
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БЕНТОН: И это был её первый брак?

ДЖЕК ДЭВИС: Её первый и единственный брак. Она была замужем всего около пяти лет, и он умер.

ДЖОАН ДЭВИС: Она жила в домах людей в Монтроузе. Это было примерно в 80 километрах, и
она ездила туда на автобусе. Потом одна из семей, которые жили в городе, забрала её и

оставила у себя. Дети её любили.

ДЖЕК ДЭВИС: У меня мурашки по коже бегали, когда я слушал её проповеди. Она много
проповедовала о событиях последних дней. У неё были вырезки из газет о
землетрясениях, ураганах или других событиях, которые происходили вокруг — к
рушениях поездов или самолётов, и она много говорила о том, что происходит в
последние дни — о скором Пришествии Господа. Я думал, что Господь придёт на
следующий день. Она никогда не прочитывала проповедь из записей.

БЕНТОН: Я слышала, что молодые стажеры начинали работать у неё. На самом деле, я думаю,
пресвитер Дауэр, который был главой отдела Пасторской ассоциации Генеральной
Конференции…

ДЖЕК ДЭВИС: Да, я помню пресвитера Дауэра! Он был молодым и красивым. Я помню Кей, его жену.
Очень милая. О, многие из них стажировались под руководством моей тёти.
Служители, отдаляющиеся от какого-то пункта доктрины или от трудов сестры Уайт,
отправлялись к моей тете для реабилитации. Некоторых она убеждала, а некоторых
нет.

ДЖОАН ДЭВИС: Она всегда хотела, чтобы вокруг были люди, чем больше, тем веселее. И у неё
было хорошее чувство юмора.

БЕНТОН: Похоже, она была очень уравновешенной.

ДЖОАН ДЭВИС: Да, это хорошее описание для неё.

ДЖЕК ДЭВИС: Она хорошо одевалась, всегда носила красивые костюмы, одежду и шляпы; но она
имела склонность к работе с людьми.

ДЖОАН ДЭВИС: Она была красивой женщиной. Она выделялась из толпы.

ДЖЕК ДЭВИС: Она была физически сильной.

БЕНТОН: Похоже, она знала, как наслаждаться жизнью. Теперь расскажите мне немного больше
об этой проповеди, которая вас взволновала.

ДЖЕК ДЭВИС: Она не проповедовала чьи-то чужие мысли. Она просто проповедовала к сердцам
людей и заставляла их видеть близость часа, в который мы живём. Это изменило их
жизни. Моя тётя могла достучаться до любого.

5.3 Письмо Джея Милтона Хоффмана, город Уолли Сентер, Калифорния, автору, 4 октября 1989 г.

Уважаемая доктор Бентон:

Да, я тот человек, который знал Джесси Вайс до того, как она стала Джесси Вайс Кертис. Она была
прекрасным проповедником, и когда я впервые пришёл в церковь, кто-то сказал ей, что в церкви появился
еврей со своей женой. Она сменила тему и проповедовала о 70 седьминах. Джесси Вайс Кертис была
прекрасным проповедником, и она основала церковь в городе Драмсе, штат Пенсильвания, где я впервые стал
членом общины. Моя жена Труди и я крестились в одно и то же время.

С искренним уважением,
Дж. М. Хоффман, доктор философии.
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P.S. Я был директором и евангелистом Центра Таймс Сквер в Нью-Йорке в течение 20 лет.

5.4 История о попытке рукоположения, рассказанная Ванеттой Вайс, интервью с автором, город
Драмс, Пенсильвания, 27 июля 1985 г.

[Резюме автора] Ванетта Вайс, невестка Джесси Вайс Кертис, рассказала, как однажды она была на
лагерном собрании в Восточной Пенсильвании, когда пришло время ежегодного рукоположения служителей.
Она услышала по громкоговорителям срочную просьбу о том, чтобы Джесси Кертис немедленно пришла в
палатку служителей. Поскольку миссис Кертис не появилась, то Ванетту Вайс послали на её поиски. Ванетте
сказали, что братья хотят рукоположить Джесси, но она сопротивляется. Поиски Джесси оказались
безуспешными, и служение продолжилось без неё.

Позже, когда она снова появилась, Джесси сказала Ванетте, что её не интересует ни рукоположение, ни
какие-либо большие обязанности, чем у неё уже есть. Она сказала, что её устраивает готовить людей к
крещению и позволять служителям - мужчинам приходить крестить их.

Документы о жизни и работе
Эллен Г. Уайт (глава 7)

7.1 Замечательный духовный опыт: отрывки из книги Эллен Уайт «Очерки жизни Эллен Г. Уайт»
(Маунтин-Вью, Калифорния: Пасифик Пресс, 1915), 69-71.

Но мне казалось невозможным исполнить возложенную на меня обязанность. Даже попытка начать это,
казалась обречённой на неудачу…

Я хотела смерти, как средства освобождения от обязанностей, которые на меня возлагались…

Во время общей молитвы о том, чтобы Бог дал мне силу и мужество распространять Его весть, густая
тьма, окружавшая меня, отступила, и внезапно меня озарил свет. Что-то, похожее на огненный шар, ударило
меня в сердце. Силы оставили меня, и я упала на пол... Мне показалось, что я нахожусь в окружении ангелов.
Одно из этих святых существ снова повторило: «Возвести другим то, что Я открыл тебе».

Отец Пирсон, который страдал ревматизмом и не мог преклонить колени, был очевидцем этого
явления... Отец Пирсон встал со стула и сказал: «Я видел нечто, чего никак не ожидал увидеть. Огненный шар
спустился с неба и ударил сестру Гармон прямо в сердце. Я видел это! Я никогда этого не забуду. ... Отныне
мы будем помогать тебе, вместо того, чтобы тебя удручать»

7.2 Необходимость оставить маленького Генри на попечении друзей, Очерки жизни, 120.

Перед нами встала мучительная дилемма: мы почувствовали, что ради спасения душ других людей
должны пожертвовать обществом маленького Генри и безоговорочно посвятить себя работе. У меня было
слабое здоровье...

Семье брата Хауленда мы предельно доверяли, и в этой семье мы оставили Генри. Брат и сестра
Хауленд захотели нести эту ношу, чтобы, насколько это возможно, освободить нас для трудов в деле Божьем.

Мне было тяжело расставаться с моим ребенком...

Генри находился на полном попечении семьи брата Хауленда на протяжении пяти лет. Они заботились
о нем без всякого вознаграждения, снабжая его всей одеждой, кроме подарка, который я приносила ему раз в
год, как Анна приносила подарок Самуилу.

7.3 Жертва в необходимости временно оставить двух детей для работы, Очерки жизни, 131-132.

В первую ночь после прибытия на место встречи меня охватило уныние. Мои малыши обременяли мой
разум. Мы оставили одного в штате Мэн в возрасте двух лет и восьми месяцев, а другого младенца в
Нью-Йорке в возрасте девяти месяцев. Мы только что совершили утомительное путешествие в великих
страданиях, и я подумала о тех, кто наслаждался обществом своих детей в своих тихих домах. Я
пересматривала нашу прошлую жизнь, вспоминая выражения, которые одна сестра сказала мне всего
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несколько дней назад, думая, что, должно быть, очень приятно ездить по стране, не испытывая никаких тревог.
Это была именно такая жизнь, которой она наслаждалась бы. В это самое время моё сердце тосковало по моим
детям, особенно по моему малышу в Нью-Йорке…

В этом состоянии ума я заснула и мне приснилось, что высокий ангел стоял рядом со мной и спрашивал
меня, почему я грустна. Я рассказала ему о мыслях, которые беспокоили меня, и сказала: «Я способна сделать
так мало хорошего, почему же мы не можем быть с нашими детьми и наслаждаться их обществом?» Он сказал:
«Ты отдала Господу два прекрасных цветка, аромат которых подобен сладкому фимиаму перед Ним и более
ценен в Его глазах, чем золото или серебро, ибо это дар сердца».

7.4 Отрывок из письма Эллен Уайт «Братьям Ирвину, Эвансу, Смиту и Джонсу», 21 апреля 1898 г.

Эти женщины отдают делу Божьему все своё время, но они ничего не получают за своё служение,
потому что их мужьям выплачивают заработную плату. Я советую им продолжать двигаться вперёд, и все
подобные ситуации будут пересмотрены. Слово говорит: “Трудящийся достоин награды” (Луки 10:7). Когда
принимаются решения, противоречащие Слову Божьему, я буду протестовать во имя Господа. Считаю своим
долгом расходовать часть своей десятины на оплату труда этих женщин, которые совершают не менее важное
служение, чем служители - мужчины. Я буду расходовать эту часть десятины на поддержание того же служения,
которое совершают служители - мужчины: спасение людей. Я знаю, что верным женщинам следует платить
заработную плату, которая считается пропорциональной заработной плате, получаемой служителями. Они
несут бремя душ, и с ними нельзя обращаться несправедливо…

7.5 Примечание автора об удостоверении Эллен Уайт

С того времени, как в 1884 году начали публиковаться ежегодники со списками аттестованных
служителей, и до конца жизни Эллен Уайт в 1915 году она была указана как рукоположенный служитель.

В разговорах несколько лет назад, предшествовавших написанию этой книги, некоторые
администраторы церкви объяснили, что, хотя Эллен Уайт имела удостоверение рукоположенного служителя,
никогда не проходило служения рукоположения, на котором она была бы рукоположена для служения, потому
что руководство церкви считало, что она была рукоположена Богом и не нуждалась в земном подтверждении в
форме возложения рук. Было высказано предположение, что она была признана рукоположенным служителем,
чтобы позволить ей получать зарплату рукоположенного священнослужителя. Как бы то ни было, её статус в
течение многих лет был статусом рукоположенного служителя. В её удостоверении служителя за 1885 год есть
слово «рукоположен», слегка прочерченное, но в удостоверении за 1887 год указано: «Настоящим
удостоверяется, что госпожа Э. Г. Уайт в Хилдсбурге, Калифорния, является рукоположенным служителем с
хорошей репутацией в Генеральной Конференции Адвентистов седьмого дня».
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Приложение Б
Частичный список женщин - служителей
Церкви Адвентистов седьмого дня

1884–1975

Составлено Архивами Генеральной Конференции Адвентистов седьмого дня и
Джозефиной Бентон

1884 1

Генеральная Конференция

Рукоположена Г-жа Э. Г. Уайт 2

Канзас

Удостоверение Г-жа Р. Хилл 2
Г-жа Х. Энох

Мичиган

Г-жа Э. Г. Уайт

Рукоположена Г-жа Э. Б. Лейн

Удостоверение Г-жа Г. К. Оуэн

Миннесота

Удостоверение Анна М. Джонсон
Либби Коллинз

1885

Генеральная Конференция

Рукоположена Г-жа Э. Г. Уайт

Канзас

Удостоверение Г-жа Х. Энох

Мичиган

Рукоположена Г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение Г-жа Э. С. Лейн
Г-жа Г. К. Оуэн

1886

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Иллинойс

Удостоверение Айда. В. Хиббен

Канзас

Удостоверение Хэтти Энох

Мичиган

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение г-жа Э. Б. Лейн
Г-жа Г. К. Оуэн

1887

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Канзас

Удостоверение Хэтти Энох
Руи Хилл

Мичиган

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение г-жа Э. Б. Лейн
Г-жа Г. К. Оуэн

Вермонт

Удостоверение г-жа С. Э. Пирс

1888

Алабама/Миссисипи

Удостоверение г-жа Руи Хилл

Калифорния

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение миссис Г.К. Оуэн

Канзас
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Удостоверение Хэтти Энох

Мичиган

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт
Удостоверение миссис Э.С. Лейн
Миссис Г.К. Оуэн

Висконсин

Удостоверение Хэтти Энох

Общее поле

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

1889

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Алабама/Миссисипи

Удостоверение миссис Руи Хилл

Калифорния

Удостоверение миссис Г.К. Оуэн

Мичиган

Удостоверение миссис Э.С. Лейн

1890

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Калифорния

Удостоверение миссис Г.К. Оуэн

Канзас

Удостоверение миссис Руи Хилл

1891

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Калифорния

Удостоверение миссис Г.К. Оуэн

Канзас

Удостоверение миссис Руи Хилл

1892

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Калифорния

Удостоверение миссис Дж.А. Оуэн

Канзас

Удостоверение миссис Руи Хилл

1893

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Калифорния

Удостоверение миссис Дж.А. Оуэн

Айова

Удостоверение миссис Флора Пламмер

Канзас

Удостоверение миссис Руи Хилл

1894

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Калифорния

Удостоверение миссис Дж.А. Оуэн

Канзас

Лицензированная миссис Руи Хилл

Новая Зеландия

Удостоверение миссис Маргарент Каро

1895

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт
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Калифорния

Удостоверение миссис Дж.А. Оуэн

Нью-Йорк

Удостоверение миссис С.А. Линдсей

Верхняя Колумбия

Удостоверение миссис Руи Хилл

Новая Зеландия

Удостоверение миссис Маргарет Каро

1896

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Калифорния

Удостоверение миссис Дж.А. Оуэн

Нью-Йорк

Удостоверение миссис С.А. Линдсей

Верхняя Колумбия

Удостоверение миссис Руи Хилл

Новая Зеландия

Удостоверение миссис Маргарет Каро

1897

Генеральная Конференция и Австралазийский
Унион

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Калифорния

Удостоверение миссис Дж.А. Оуэн

Верхняя Колумбия

Удостоверение миссис Руи Хилл

Новая Зеландия

Удостоверение миссис Маргарет Каро

1898

Генеральная Конференция и Австралазийский
Унион

Рукоположена миссис Э.Г. Уайт

Удостоверение миссис С.М.И. Генри

Калифорния

Удостоверение г-жа Дж. А. Оуэн

Новая Зеландия

Удостоверение г-жа Маргарет Каро

Нью-Йорк

Удостоверение г-жа Лулу Уайтман

Верхняя Колумбия

Удостоверение г-жа Руи Хилл

1899

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение г-жа С. М. И. Генри

Нью-Йорк

Удостоверение г-жа Лулу Уайтман

Верхняя Колумбия

Удостоверение г-жа Руи Хилл

Британская Конференция

Удостоверение г-жа Эдит Бартлетт

Новая Зеландия

Удостоверение г-жа М. Каро

1900

Генеральная Конференция и Австралазийский
Унион

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение г-жа Хетти Х. Хаскелл

Нью-Йорк

Удостоверение г-жа Лулу Уайтман
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Верхняя Колумбия

Удостоверение г-жа Р. Хилл

Британская Конференция

Удостоверение Мини Робинсон

Новая Зеландия

Удостоверение г-жа М. Каро

1901

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э.Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х.Х. Хаскелл

Айова

Удостоверение г-жа Г.Р. Хокинс

Мичиган

Удостоверение г-жа Э.Р. Уильямс

Нью-Йорк

Удостоверение г-жа Лулу Уайтман

Юта

Удостоверение г-жа Кэрри В. Хансен

1902

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э.Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х.Х. Хаскелл

Большой Нью-Йорк

Удостоверение г-жа С.Н. Хаскелл

Айова

Удостоверение г-жа Г.Р. Хокинс

(Мичиган) Высшая Миссия

Удостоверение миссис Э. Р. Уильямс

Нью-Йорк

Удостоверение миссис Лулу Уайтман

Оклахома

Удостоверение миссис Минни Сайп 3

1904

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х. Х. Хаскелл

Аризона

Удостоверение г-жа Дж. Э. Бонд

Айова

Удостоверение г-жа Г. Р. Хокинс

(Мичиган) Высшая Миссия

Удостоверение г-жа Э. Р. Уильямс

Нью-Йорк

Удостоверение г-жа Лулу Уайтман

Оклахома

Удостоверение Минни Сип

Южная Дакота

Удостоверение Берта Э. Йоргенсен

Финская Миссия

Удостоверение Альма Бьёдигг

1905

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э. Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х. Х. Хаскелл

Лейк Унион

Удостоверение г-жа Э. Р. Уильямс

Аризона

Удостоверение г-жа Дж. Э. Бонд

Айова
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Удостоверение г-жа Г. Р. Хокинс

Нью-Йорк

Удостоверение миссис Лулу Уайтман

Оклахома

Удостоверение миссис Минни Сайп

Южная Дакота

Удостоверение Берта Э. Йоргенсен

Финляндия

Удостоверение Альма Бьёдигг

1906

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э.Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х.Х. Хаскелл

Лейк Унион

Удостоверение г-жа Э.Р. Уильямс

Аризона

Удостоверение г-жа Дж.Э. Бонд

Нью-Йорк

Удостоверение г-жа Лулу Уайтман

Оклахома

Удостоверение г-жа Минни Сайп

Вайоминг

Удостоверение г-жа Г.Р. Хокинс

1907

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э.Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х.Х. Хаскелл

Айова

Лицензированная г-жа Минни Сайп

Г-жа Эмма Хокинз

Нью-Йорк

Удостоверение г-жа Лулу Уайтман

1908

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э.Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х.Х. Хаскелл

Калифорния

Рукоположена миссис Дж. С. Уайтман

Айова

Удостоверение миссис Г. Р. Хокинс

Миссис Минни Сип

Северная Дакота

Удостоверение миссис Берта Йоргенсен

1909

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э. Г. Уайт

Удостоверение миссис Х. Х. Хаскелл

Центральный Унион

Удостоверение миссис Лулу Уайтман

Айова

Удостоверение миссис Г. Р. Хокинс

Миссис Минни Сип

Северная Дакота

Удостоверение миссис Берта Йоргенсен

1910

Генеральная Конференция

Рукоположена миссис Э. Г. Уайт

Удостоверение миссис Х. Х. Хаскелл

Центральный Унион



125

Удостоверение миссис Лулу Уайтман

Калифорния

Удостоверение миссис С. Н. Хаскелл

Айова

Удостоверение миссис Г. Р. Хокинс

Миссис Минни Сайп

Небраска

Удостоверение миссис Ура Спринг

Пёрл Филд

Северная Дакота

Удостоверение г-жа Берта Йоргенсен

1911

Генеральная Конференция

Рукоположена г-жа Э.Г. Уайт

Удостоверение г-жа Х.Х. Хаскелл

Калифорния

Удостоверение г-жа С.Н. Хаскелл

Айова

Удостоверение миссис Эмма Хокинс

Миссис Минни Сайп

Северная Дакота

Удостоверение миссис Берта Йоргенсен

Капская колония

Удостоверение миссис Э. Р. Уильямс

1915

Генеральная Конференция

Удостоверение миссис Х. Х. Хаскелл

Айова

Удостоверение миссис Минни Сайп

1920

Большой Нью-Йорк

Удостоверение Эмма Уэллс

Айова

Удостоверение миссис Минни Сайп

Миссури

Удостоверение миссис Э. Ф. Хокинс

Северная Дакота

Удостоверение Мина Панасук

Северная Калифорния

Удостоверение миссис Элла Х. Осборн

1925

Иллинойс

Удостоверение миссис Э. Фло Хокинс

Северная Калифорния

Удостоверение миссис Элла Х. Осборн

Западный Вашингтон

Удостоверение миссис Минни Сайп

Восточно-китайская Унионная Миссия

Удостоверение миссис Б. Миллер

1930

Северная Калифорния

Удостоверение миссис Элла Х. Осборн

Орегон

Удостоверение Перл Стаффорд

Северный Техас

Удостоверение миссис Бьюла Лэнгдон

Миссис Х. Эдер

1935
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Восточно-китайская Унионная Миссия

Удостоверение миссис Б. Миллер

Миссия Хопэй (Китай)

Удостоверение Люси Андрус

1940

Южный Унион

Удостоверение миссис М. Сайп-Аттеберри

1945

Южный Унион

Удостоверение миссис М. Сайп-Аттеберри

Восточная Пенсильвания

Удостоверение г-жа Джесси Кертис

1950

Восточная Пенсильвания

Удостоверение г-жа Джесси Кертис

1955

Северный Тихоокеанский Унион

Удостоверение г-жа Минни Сайп Криппин

Восточная Пенсильвания

Удостоверение г-жа Джесси Кертис

1960

Центральная Унионная Конференция

Удостоверение г-жа У. Х. Андерсон

Тихоокеанский Унион

Удостоверение Мэри Э. Уолш

Джорджия Камберленд

Удостоверение г-жа Мэри Бердик

Г-жа Люсия Х. Ли

Кентукки — Теннесси

Удостоверение г-жа Фреда Форд

Г-жа Эмма Филлипс

Г-жа Дж. В. Вильгельм

Потомак

Удостоверение г-жа Эдна Дж. Карди

Мэри Сакстон

1965

Центральный Унион

Удостоверение г-жа У. Х. Андерсон

Тихоокеанский Унион

Удостоверение Мэри Э. Уолш

Потомак

Удостоверение миссис Эдна Дж. Карди

Миссис Лоис Мейс

Миссис Джулия Росс

1970

Колумбийский Унион

Удостоверение миссис Эдна Дж. Карди

Миссис Джесси Кертис

Кентукки — Теннесси

Удостоверение миссис Гарри Векхэм

Миссис Фил Нил

Потомак

Удостоверение миссис Лоис Мейс
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1975 4

Центральный Унион

Удостоверение г-жа У. Х. Андерсон

Тихоокеанский Унион

Удостоверение Мэри Э. Уолш

Потомак

Удостоверение миссис Джозефина Бентон

--------------

1. Женщины - служители в Церкви Адвентистов седьмого дня были и до 1884 года. Например, Сара А. Халлок
Линдси (см. главу 9) получила удостоверение в 1872 году. Однако списки служителей, доступные в Архиве
Генеральной Конференции, из которых составлен этот список, начинаются с 1884 года. Предыдущие служители,
мужчины и женщины, должны быть исследованы индивидуально.

2. Терминология, используемая в ранних официальных списках, была «служители» для тех, кто имел
удостоверения рукоположенных служителей, и «лицензиаты» для тех, кому были выданы лицензии служителей;
позже соответствующие категории в Ежегодниках стали «рукоположенные служители» и «служители с
удостоверением». Последние заголовки используются в этих списках для указания категорий, под которыми
появлялись имена женщин-служителей.

3 Позже написание фамилии было изменено на Сайп (Syp заменено на Sype, прим. переводчика).

4 В настоящее время (1990) в Ежегодниках нет списка женщин - служителей, который позволяет отличать их от
мужчин, как во многих других профессиях, за исключением тех немногих женщин, которые все ещё имеют
удостоверение. Поэтому этот список не обновлялся с 1975 года.
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Приложение В
ДЕЙСТВИЯ ПО ВОПРОСУ О РУКОПОЛОЖЕНИИ
ЖЕНЩИН НА СЛУЖЕНИЕ В ДЕНОМИНАЦИИ
АДВЕНТИСТОВ СЕДЬМОГО ДНЯ С 1990 ГОДА

Резолюция Генеральной Конференции, одобряющая рукоположение женщин на служение,
обсуждавшаяся в 1881 году

Ревью энд Геральд
Батл-Крик, штат Мичиган, 20 декабря 1881 г.
У. Смит, постоянный редактор
Дж. Н. Эндрюс, заместитель редактора

Протоколы деловой переписки Генеральной Конференции (продолжение)

ПЯТОЕ ЗАСЕДАНИЕ, 5 ДЕКАБРЯ, 10:00 — Молитва старейшины Лафборо. Протокол последнего
заседания зачитан и одобрен.

Решено, что женщины, обладающие необходимыми качествами для занятия этой должности, могут с
полным соблюдением всех правил быть отделены путём рукоположения на дело христианского служения.

Это обсуждалось Дж. О. Корлиссом, А. К. Бурдо, Э. Р. Джонсом, Д. Х. Ламсоном, У. Х. Литтлджоном, А. С.
Хатчинсом, Д. М. Кэнрайтом и Дж. Н. Лафборо и было передано в Комитет Генеральной Конференции.
(Комитет Генеральной Конференции никогда не отчитывался по этой резолюции.)

Пятьдесят пятая сессия Генеральной Конференции 1990 г.

Рукоположение женщин на евангельское служение не одобрено

Проголосовали за принятие следующего отчёта и рекомендаций Комиссии по роли женщин, как было
рекомендовано на Годичном совещании 1989 г.:…

1. Хотя комиссия не пришла к консенсусу относительно того, поддерживают ли Священное
Писание и труды Эллен Г. Уайт рукоположение женщин на пастырское служение, она единогласно
пришла к выводу, что эти источники подтверждают значимое, широкомасштабное и продолжающееся
служение женщин, которое выражено и подтверждено разнообразными расширяющимися дарами при
исполнении Святым Духом.

2. Кроме того, ввиду широко распространённого отсутствия поддержки рукоположения
женщин на евангельское служение во всемирной церкви и ввиду возможного риска разобщённости,
разногласий и отвлечения от миссии церкви, мы не одобряем рукоположение женщин на евангельское
служение. (Проголосовало 1173 человека, поддержавших это действие, и 377 — против.)

Адвентист Ревью, 13 июля 1990 г., стр. 15.

Проведение бракосочетаний разрешено только определенным служителям с
удостоверениям и уполномоченным служителям в тех Дивизионах, которые это

утвердили.

Проголосовали за внесение поправок в Церковное руководство, стр. 59, Церемония бракосочетания,
следующим образом:

Церемония бракосочетания.
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На церемонии бракосочетания наставление, обеты и провозглашение брака позволены только
рукоположенным служителям, за исключением тех регионов, где комитет Дивизиона принял меры по
утверждению того, что избранные служители с удостоверением или уполномоченные служители, которые были
рукоположены в качестве поместных пресвитеров, могут проводить церемонию бракосочетания.

Адвентист Ревью, 19 июля 1990 г., стр. 10. (Решение Годичного совещания 1989 года о
крещении женщинами - служителями остаётся неизменным. См. стр. 135.)

Предложение на Генеральной Конференции 1995 года отклонено

На деловых сессиях Генеральной Конференции 1995 года в Утрехте, Нидерланды, Североамериканский
Дивизион выдвинул предложение о том, чтобы каждому Дивизиону было разрешено решать на своей
территории, могут ли рукоположения на евангельское служение включать людей обоих полов. 5 июля
предложение было отклонено.

Пресвитер Альфред К. МакКлур, президент Североамериканского Дивизиона, написал: «Хотя я молился
о положительном результате, но предложение было отклонено». В письме, отправленном всем пасторам и
администраторам САД 3 августа 1995 года, он призвал «присоединяться ко мне в молитве о том, чтобы Бог
помог нам пережить это очень чувствительное время. Каким бы болезненным ни был этот вопрос для многих,
мы не должны позволить ему расколоть наше единство или отвлечь нас от миссии».

Колумбийская Унионная Конференция в 2004 году просит Генеральную Конференцию
снова рассмотреть вопрос о рукоположении женщин.

17 мая 2004 года Колумбийская Унионная Конференция проголосовала за то, чтобы попросить
Генеральную Конференцию снова рассмотреть вопрос о распространении полного рукоположения на женщин в
служении. Была единогласно принята резолюция, признающая необходимость изменений в этом вопросе.

Удостоверение женщин - служителей, представленное в главе 9

Удостоверение большинства женщин - служителей, представленное в главе 9, - это удостоверение
уполномоченного служителя, выданное местной Конференцией или Унионом, в которых они работают, и имя
такой служительницы указано в Ежегоднике Церкви Адвентистов седьмого дня.

Утверждённый капеллан Северо - Американского Дивизиона также может получить Удостоверение
уполномоченного служителя.

Несколько женщин - служителей, представленных в главе 9, были участниками специальных служений
рукоположения в местных церквях и служений рукоположения — наделения полномочиями в местных
Конференциях (см. ниже).

Специальные рукоположения и рукоположения— наделения полномочиями, проводимые
поместными церквями и Конференциями

Служения рукоположения в поместных церквях

После того, как Генеральная Конференция на своей рабочей сессии в Утрехте 5 июля 1995 года
проголосовала за то, чтобы не разрешать Североамериканскому Дивизиону проводить рукоположение женщин
на служение, поместные общины с одобрения Конференции рукоположили нескольких женщин на служение,
при этом рукоположение, как предполагалось, затрагивало служение женщин только в этой конкретной церкви.

Рукоположение в церкви АСД Слайго 23 сентября 1995 года

23 сентября 1995 года три женщины были таким образом рукоположены на служение в церкви АСД
Слайго, входящей в Потомакскую Конференцию. Это были Кендра Халовиак (см. Приложение Б. ), Норма
Осборн (см. Приложение Б. ) и Пенни Шелл (см. Приложение Б. ).
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Рукоположения в церкви Лома Линда Виктория и в церкви Университета Ла Сьерра 2 декабря 1995 г.
(Обе церкви являются частью Юго-восточной Калифорнийской Конференции.)

Шерилл Макмиллан, единственный пастор церкви Лома Линда Виктория, насчитывающей около 200
членов, была рукоположена 2 декабря 1995 г. на богослужении в 11 часов утра в общине, где она была
пастором.

В 16:00 того же дня в церкви Университета Ла Сьерра состоялось рукоположение Маделинн Холдеманн
и Халсион Уилсон. Пресвитер Дэн Смит, в то время пастор церкви Университета Ла Сьерра, сказал, что его
сотрудники посчитали, что все они должны служить на равных, и Халсион Уилсон к тому времени был членом
пасторского состава Ла Сьерра в течение 15 лет. Присутствующие ответили овациями стоя. 1

Доктор Лоуренс Джерати представил Маделин Джонс-Халдеман для рукоположения. Он отметил, что
Маделин была профессором факультета религии Университета Ла Сьерра более 30 лет. Она была второй
женщиной, получившей степень доктора теологии в 1980 году в теологической семинарии АСД в Мичигане.
Рукоположенные служители и члены общины устремились по проходам, чтобы принять участие в молитве
рукоположения. 2

Рукоположение в церкви Гарден Гроув, Калифорния, в 1996 году

Помощники пастора Марго Питроне и Джаред Фултон были рукоположены на служение в церкви
Гарден Гроув, Калифорния, в июле 1996 года.

Рукоположение в церкви Университета Лома Линда в 1997 году

Маргарет (Пег) Хемпе была пионером среди женщин - пасторов в церкви Университета Лома Линда в 1970-х
годах под руководством пастора Билла Лавлесса. Пег служила там помощником пастора в течение многих лет и
была рукоположена на евангельское служение в церкви Университета Лома Линда в 1997 году. Способная с
Божьей помощью переносить неопределённую судьбу женщины в служении, пастор Хемпе стала образцом для
подражания для молодых женщин, призванных следовать по её стопам.

Равные полномочия для мужчин и женщин - пасторов, принятые Конференциями

После изучения этого вопроса в течение нескольких лет, Юго-Восточная Калифорнийская Конференция
Адвентистов седьмого дня в марте 2002 года приняла равные полномочия для мужчин и женщин - пасторов,
это полномочия на рукоположение - наделение полномочиями. Вскоре после этого Конференция Аризоны
приняла такие же полномочия для служителей. Съезд Конференции Северной Калифорнии в мае 2002 года
принял предложение, в котором просил Генеральную Конференцию пересмотреть рукоположение женщин на
служение, с поправкой, призывающей Конференцию Северной Калифорнии принять равные полномочия для
своих женщин - пасторов и мужчин - пасторов.

В их Конференции женщины имели право на рукоположение наделение полномочиями наряду с
мужчинами - пасторами. Мужчины же заявили, что они не хотят статуса, который не могут иметь женщины,
служащие вместе с ними. Несколько женщин-служителей, описанных в главе 9 (работающих в одной из
Конференций, названных выше), имеют права на рукоположение - наделение полномочиями.

-------------------
1 Хэлли Уилсон официально вышла на пенсию, но все ещё работает неполный рабочий день помощником
Президента по делам женщин - пасторов в Юго-Восточной Калифорнийской Конференции.

2 Маделин Джонс-Халдеман скончалась 28 января 2005 года.


